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SAFETY INSTRUCTIONS

When installing and using this electrical equipment, basic safety precaution should always be
followed, including the following:
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS.

WARNING:

* The spa must be supplied through an isolating transformer or supplied through a residual
current device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA.

* The pump must be tested before each use, to test follow the instruction of pump.

* |f the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

+ To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to connect unit to electric supply;
provide a properly located outlet.

* No part of the appliance is to be located above the bath during use.

* Parts containing live parts, except parts supplied with safety extra-low voltage not exceeding
12V, must be inaccessible to a person in spa pool; Parts incorporating electrical components,
except remote control devices, must be located or fixed so that they cannot fall into the spa
pool.

» The spa must be supplied by earthed power source.

» Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is definitely forbidden!

* It is necessary to have the plug accessible after installation of the spa.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal cut-out, this
appliance must not be supplied through an external switching device, such as a timer, or
connected to a circuit that is regularly switched on and off by the utility.

After using your spa for 3-5 years, you should contact your local qualified maintenance
technician to ensure the safety and performance of the spa. The main components, such as
heating element, air blower motor and non-return valves within the electric unit should be
checked and replaced (if necessary) by professional persons.

* TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN IT IS RAINING.

« Never wear your contact lenses when in your spa.

* Do not use spa during chemical maintenance.

* The power source on the wall of building should keep more than 4m away from pool and at a
height of 1.2m at least.

« Extension cords can't be used.

* Don't plug or unplug the appliance if hand is wet.

* Always unplug the appliance:

- onh rainy days
- before cleaning or other maintenance
- if leave it unattended on holidays

* Cleaning and user maintenance must be performed by an adult above18 years old who is
familiar with the risk of electric shock.

« When the appliance will be not used for a long time, such as in the winter, the spa or pool set
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should be disassembled and stored indoor.

« Caution: Read the instruction before using the appliance and installation or reassemble every
time.

» Safekeeping the instruction. If instruction is missed, please contact with manufacturer or search
it in website www.bestwaycorp.com

* Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the power cord, if the leakage
current is detected more than 10mA, the device will operate and cut-off the power supply,
in such case, please unplug and stop using the spa at once. Don’t reset the product by
yourself. And you must contact the local service agent to check and repair the product.

» This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children without supervision. (For EU market)

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,

sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been

given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

(For market other than EU)

« Water attracts children; always attach a spa cover after each use.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn mowers, hedge trimmers, and other
equipment.

* Risk of Accidental Drowning. Extreme caution must be exercised to prevent unauthorized
access by children. To avoid accidents, ensure that children can not use this spa unless they
are supervised at all times.

* RISK OF INJURY. Never operate spa if inlet / outlet pipes are broken or missing. Never attempt
to replace the inlet / outlet pipes. Always consult your local Aftersales centre.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal surfaces. ‘

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical appliance when in your spa or | ==
when your body is wet. Never place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
television, within 2m of spa. ‘

« During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to the fetus. Limit use to 10 minutes
at a time.

+ TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water temperature between 38°C
(100°F) and 40°C (104°F) is considered safe for a healthy adult. Lower water temperatures
are recommended for young children and when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for causing fetal damage during
the early months of pregnancy, pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water temperature with an accurate
thermometer since the tolerance of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa use may lead to
unconsciousness with the possibility of drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease, low or high blood pressure,
circulatory system problems, or diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before using a spa since some
medication may induce drowsiness while other medication may affect heart rate, blood
pressure, and circulation.

* TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a temperature higher than 40°C
(104°F) into the spa pool directly.

* The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the risk of fatal hyperthermia.
Hyperthermia occurs when the internal temperature of the body reaches a level that is several
degrees above the normal body temperature of 37°C (98.6°F). The symptoms of hyperthermia
include an increase in the internal temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness, and
fainting. The effects of hyperthermia include failure to perceive heat; failure to recognize the
need to exit spa or hot tub; unawareness of impending hazard; fetal damage in pregnant
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women; physical inability to exit the spa or hot tub; and unconsciousness resulting in the
danger of drowning.

« Electric installations should follow national wiring rules, consult a qualified electrician with any

questions.

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.
CAUTION:

* The spa should not be setup or left out in temperature lower than 4 C (40°F).

« Do not use the spa alone.

- People with infectious diseases should not use a spa.

Do not use the spa immediately following strenuous exercise.

« Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet surfaces are slippery.

+ To avoid damage to the pump, the spa must never be operated unless the spa is filled with
water.

* Immediately leave spa if the user feels uncomfortable or sleepy.

« Never add water to chemicals. Always add chemicals to water to avoid strong fumes or
violent reactions that may result in hazardous chemical spray.

» Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance of water, and disposal of
water, please see section "MAINTENANCE".

« Regarding the information pertaining to the installation, thanks to refer to the below paragraph of

the manual.
NOTE:

+ Please examine equipment before use. Notify Bestway at the customer service address
listed on this manual for any damaged or missing parts at the time of purchase, Verify that
the equipment components represent the models that you had intended to purchase.

» This product is not intended for commercial use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

IMPORTANT !

To reach 40°C (104°F), the heating duration required is base on the starting water temperature
and ambient temperature, the data below is purely for reference. To display the current water
temperature, run the filter system for at least a minute.

Ambient Water Set Heating
Temperature | Temperature | Temperature Duration
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C{59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Be sure to cover the spa with the spa cover whenever the heating function is activated. Leaving
the spa uncovered will increase the heating duration required.

Please do not use the spa when ambient temperature is lower than 4°C (39°F).
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INSTALLATION

Selected Location

WARNING: The selected location has to be able to support of supporting the expected load.

WARNING: An adequate drainage system has to be provided to deal with overflow water for

both indoor and outdoor installations.

IMPORTANT: Because of the combined weight of the Lay-Z-Spa, water, and users, itis

extremely important that the base where the Lay-Z-Spa is installed is smooth, flat, level and

capable of uniformly supporting the weight for the entire time the Lay-Z-Spa is installed (not on
the carpet or other similar material). If the Lay-Z-Spa is placed on a surface, which does not
meet these requirements, any damage caused by improper support is not covered under the
manufacturer's warranty. It is the responsibility of the Lay-Z-Spa owner to assure the integrity of
the site at all times.

1. Indoor Installation:

Be aware of special requirements if you install the spa indoors.

« Humidity is a natural side effect with Lay-Z-Spa installation. Determine the effects of airborne
moisture on exposed wood, paper, etc. in the proposed location. To minimize these effects it is
best to provide plenty of ventilation to the selected area. An architect can help determine if
more ventilation is needed.

2. Outdoor Installation:

« During filling, draining or when in use, water may flow out of the spa. Therefore the Lay-Z-Spa
should be installed near a floor drain.

« Do not leave the spa's surface exposed to direct sunlight for long periods of time.
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( PRCD Test !

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not reflect
actual product. Not to scale.

1. Insert the plug.

2. Press the "RESET" button, the indicator light turns on.

3. Press the “TEST" button, the indicator light turns off.

4. Press the "RESET" button, the indicator light turns on.

5. Press the “On/Off” button for 2 seconds, your pump is ready to use.
WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to
avoid risk of electric shock.

WARNING: Before inserting plug into a power outlet, make sure the current rate of the power
outlet is suitable for the pump.

WARNING: Do not use the pump if this test fails and contact our Aftersales Service.

\.

NOTE: When inflating, you will notice that air will be expelled from
the area where the air hose connects to the pump, this is normal
for technique requirements.

NOTE: Do not use an air compressor to inflate the pool.

NOTE: Do not drag the pool on rough ground as this may cause damage
to the pool liner.

NOTE: Inflation time for reference only.

NOTE: Pressure gauge is for inflation purpose only, and the value
of the pressure gauge is just for reference, should not be used as a
precision instrument.

Air Valve Check (for spa with quick inflation/deflation valve)
Always check the air valve carefully before inflation to ensure there is
not an air leak. If the air valve Is loose, use the provided wrench to
fasten the air valve following these steps:

With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of
the spa wall and turn the wrench clockwise.

NOTE:
1. Do not over tighten.
2. Do not adjust the air valve connector when the spa is in use.

'/"_

SPA PUMP EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL
It is recommended to arrange for a qualified electrician to connect the spa pump to an
equipotential bonding terminal using a minimum 2.5mm*# solid copper conductor.

- /
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VEGAS AirJet (#54112)

o) O

y !‘iﬂ Inflata for § min. To s"'i;p inflation.

4_ NOTE: Compiete the inflation with a
hand purmp. o

’ A
To stop inflation.
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HAWAII AirJet (#54154)

Inflate for 5 min.

N o ogBar(1.2pS)

To stop inflation.

F 48
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PUMP OPERATION

Heating Reset

Wharn using fhe Lay-Z-Spa for first tma, o7 afler @ long pariod of inactivity, be sure lo prews the mset bulton
of the pump Lsing & amall-and Tin sbjest

RESET BUTTON

IMPCRTANT INSTRUCTIONS FOR USING

¥ e ternperatien on the contngl pane| (or the water immperatire} fes notchanged 4-3 hours afler activalion of
e heabng systam, e 8 1hn ofpedt to prets the RESET BUTTON. and résar the heatng system

IMPORTANT: The neatng Systemwil nol opaate & (e ousice temperaiure is abowe J0°C (104 F)of I the Lay.2-Spa
s under disect sunbght. Under these sonditions, piearse waid uniil 3 copler time of day betose pressing ihe RESET BUTTON

with & ihin akject and restar the heating System

@ Lock/Unicck Button

= The pump has a S-menute autoslack. The LED hght will dim oud when the pump s
W |ocked {no function is activatad) To lock or unlock the pump, place a firgar avar
the leckiunisck bulton for 3 seconds

Pawer-Saving Timer Button

This = a newly added funclion, designed to help avoid wasting power by sefling
the time and duration of the heating cycte for the spa
This way, you can enoy your spa al the ime you desine, withou! needing to
leave the heater on at all times
STEP 1: Sef the heating dwation
1. Prees the 5 button unit the @) LED starts to Rash
2. Press the @300 ) button to adjust the heating duration (From 1-48 hours)
3. Press the £ bulion again to confirm the heating duration
STEFP 2: S&! the number of hours FROM MOW when the heatar will 2ctivate
1. After seting the heating duration the @LED starts to flash
2. Prees the { or 3 bulton to adjust the hours until time of aciivation
{Fram 0-89 hours)
3. Press ' button again or simply Sauch nothing for 10 saconds to confirm
the setting. The &) LED wil light steadily. and the countdown to heater aciivation wil
begn
To medify the timer settings: Press the T buttan and use the @ or Q buttanto adjust
Cancel the sefting: Press the &> button for 2 seconds
NOTE: After seiting, the screen flashes the current temperature and time alternately
NOTE: Timer adjustment (amount of time with the heater ON) may be st from 1 w0 48
haurs; Reser/ation time adjustmznt (he numbsr of hous FROM MNOW when the
heater will begin bo function) may be set from 0 to 33 hours. If the timer s set at 0 howr, the
heating system will activate immadiately
Meote that the timer @& ore time per USe - the wer sets the duration of the heating cycle, and
how many hours from now the heating oydle begine. The timer does NOT repeat unbl resel.

@Lay -Z-Massage System Button

Use this button to actvate the massage syslem, which has a 30-minute
auto-shutoft feature. The light above the Lay-Z.Massage System Bution displays
red wiven activated.

IMPORTANT: Do not run the Lay-Z-Massage sysiem when the

cowvar is aftached. Alr can accumulate imide the spa and cause

ireparable damage and bodily harm

NOTE: Heatl and massape systemwork togather 1o create a warm

massage experence

CelsiusiFahrenheit Toggle

@ The temperature can be displayed in eithar Fahrenheit or Calsiua

Heat Button
Lise this bufton to activate the heating system Whan the light abave tha haat
button is red, the healing system & activated When the Eght s green, the water
is &t the set tamparature and the heating system is at res]
MOTE: If the heating system is activaled (he (lration system will automatically star
HOTE: After tumning off the heating system the fittration systemn will continue ko operate

@Waﬂar Filter Bution

This buttan turrs the filter pump on and off The light above the Water Filter Button
displays red whan actvaled

@Temp@mlure Adjustment Buttons
Pressing the Temperature Increaze or Decrease buthans will cause the LED to flash. When
itis flashing you can adfust to tha desired temperaiure sefting. If vou hald these buttons

o down the values will rapidly increase or decrease. The now and desired temperature
Sotting will remain an the LED dispiay for 3 Seconds 1o corfirm the naw value.

NOTE: The defaut temperature 1s 35°C (55°F).
HOTE: Temperature adjustment ranges from 20°C (88°F) to S0°C (104'F)

Cn/OF Button
i\:ﬁ} Press this bution for 2 seconds to active the contrel panel boflons and the kght urrs to
=" grean, Press this button for 2 secends to bum off all currently activated functicns,
Power-Saving Timer LED
@ This LED flashing means you are satling the heating duratisn, Tha highd will be on when
the heating function starts to work.

This LED flashing means you ar setting the purmber of hours FROM NOW when the
heater will activate. Ywhen the light is on, the Power-Saving Timer function k= sat

LED Display

Once powered-up the LED displays the current water tempe rature automatically
After 72 hours of filtration (without using the power sawing timer function],

E n d the pump will hibernate and flash *End” with the current water ismpermatune

‘When the pump s ibernating both the heating and water fifer functions are

disabled Tore-actvate the pump press lockiunlock button for 3 seconds

NOTE: The water heat rate may change in the conditions below

» When the outdoor temperaiure is below 15°C [59°F)

= If the cover is not in positon when the beating function s activated

NOTE: To desplay the current waler temperature, run the fiter systermn lor al least a

manite The water lemperatune as tested by an external thermometer may vary from the

temperature as displayed on the spa panel by as much as approximately 2°C

Alarms
Causes Reasons Solutions
The water flow sensors work 1, Thee waber low sensor flags didnt fall back info the | 1, Unplug the plug gently. stike the side of the pump bul nof vielently. and plug it
E o r without pressing the filter o haat comect position backin
bution, 2. The water flow sansors are beoken 2. Contact your local Bastway After Sales sendlce paint 1o gel matructions

m
|
ny

After starting or during the
functions & fitaring ofand
heating. (he waler flow sensors
do not detect water flow

1. You ferged o remave The 2 stoppor caps from
msida the paol

2. Filler carindpes ane dirty

3. Activate the fiter or heat system and pul your hard
in frond of the oullel pipe inside the pool to check i
you can feal water flovirg oul

a. Il no water flows oul the water pump is broken

b, Waiar fiows oul but the alasm [ 710 appears, the
veater flow sensors are broken

1. Remaove the 2 siopper caps before heating, refer lo Assembly section in the
Users Manual

2. Remave the Niler set from inside the pool and push the filter ar heat butfon. [ no
alarm appaars, dean or changa the filer cartridges irstal the fller sef insida the

poal.
3. Contaci your local Bestway Afler Sabes service point lo get mstructions

m
e
Ly

The pump's themmometer reads
thi water tamgaratune balow
4T {40°F)

1. The water temperatura i lower than 4 C [(40°F)
2, i ihe water empesature i highar than 7°C
{44.6°F), the pump's thermomater is broken

4. The epa is nol desgned 1o operate with water lemparalures |owar than 4%
(40°F). Unplug tha pume and only re-sfan the pump whan the waler lameeratioes
reacheas §°C (43°F)

2 Contact your local Bestway Aftar Sales sarvics point 1o Got metructions

The pump's thermometer reads
v e tar lerrparalung over
B°C (122°F)

1. The water temperature is ovar B0°C (122°F)
2.1 ther water b mperature B kwer than 45°C
{113°F), the purng's Thermomeder is broken

1. The zpa is not designed to operate with water temperatures greater than 40°C
(T04°F) Unpshug (e pornp and oy e-starn thi purer when D wale

temperalure reaches 3850 [T00°F) ar lower

IHISORTANT: Before you re-start the pump, push the pump's
reset button

2 Conlact your kocal Bestway After Sales servica point 1o gat nstructions

m m
o c3
w o

Thit pump's thehmometer
connecinns fang Ksus

1. The pump's thermamatar connectors dont work
propary
2 The plurmp's therf romeaber is broken

Contact your local Bastway Aller Sakes senvica pant 1o gol INGtruclions

m
v
]

The manual resst thermal
cut-oul has probiem

The manual resat thermal cut-out trips off

1. Unipheg thd pump and push thie resat butlen, han phag the pumg back in
2 In cake [he alarm siill rermaing, check e RESET BUTTOM section in rsnasl
3 Conlact s local Bestway Aller Sales senace panl 1o gl maliuchons

5-5-004864/21%28.5cmi54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 L HISPAL
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MAINTENANCE
NOTE: Your spa will require additional air to be added from time to time. Changes in
temperature from day to night will change the pressure in the spa and may cause a
certain amount of deflation. Please follow the Assembly instructions and drain the spa
before inflating to the accurate pressure needed.

Filter Cartridge Maintenanc
NOTE: To ercure your spa water stays clean, check and clean your filer cariridges every day foliow the steps below.

SEII
Filter Cartridge
CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUNP 15 UNPLUGGED BEFORE BEGINNING SPA MAINTENANCE TO AVDID RISK OF INJURY OR DEATH. @
L.}
HOTE: We recommend changing your fiter canndpes every weak or, f the filter canricges remain soiktd and dscalened, they shauld ba replaced Péssy

Filter Set
Water Maintenance

Bieepung yout s woaler clean and chemcally balanced is necessary. Srmply chesrmg the liter carindge s ool enough for proper mannterance we recommend you wke pool demcals fo rantan waler chemmniny
and chiaring of braming labkts (00 nat use granules) with the chemical foatar

As a guichy, 1he waled shoukd ba changed aboul overy 3 days This i only o guide, waled qualily s influenced by frogquaney of 1Se, pereons using the spa and gonefal mantenanoe

Note: W recommend you Etke a shower beldore using your Lay-Z-Spa, as cosmeic produsts, nbons, and olhern residues on e skan can queckly decrade waler qualdy,
RECETT el Momiae, plesse follow the below nstrection

Using chamical tabists [nod nchuded) Using chemical liquead frat included)

NOTE: Remave lhe crenmcal loaber fraom s when the spe s inuse ot T
IMPORTANT: Altet perioming civmical msniensnce and belore using ihe spa; PH Total ﬁllka!lnlw Free Chiarine
usé @ best K (rol included) 1o 1ast the water chemisiry. 7 476 80-120 ppm 2-4 ppm

Wi racommeand maindaining your waler a5 labls baiow,

NOTE: Damage resuling from chemical imbalance & not covered by the warranty, Pool chemicals are potentaly toxic and should be handied with care. There are senows heafth nsks from chemcal vapors and
Ihe incarmect labelng and storage af chemical conlanars. Pleass corsull your local pod supply rélailer for more indormabon aboul chenmcal masnterance Pay dose attenton la lhe chemical manidachuer's
insliuclions Spa darmage fesuling om misuse of chamicaks and mismanagemant of Spa walel is nel covelbd By (ha wananly

Alr-Valve Adjustment (For #5413 #541 25 #5.41 54 854156 Only)
In caze of air lBakage, chack the airvake (irst LEng soapy waler, cover the air-valie to check f it is leaking, i 50, 122 the provissd wiench 1o 1aslen the air-valve follkwing these steps.

<

T

8. note:cyme | 100
Epa pool NOTE: Dry the
5pa pump

« With gne hand, hald the backaide of the ar-valve from the inner side of the spa wal and turn the wiench slockowss,

HOTE:

1. Do not over tighten

2, Ahvays chack tha air-vakée canafully bafore use

3, Do not adyust the air-valve connector when the spa is n use

Draining the Spa =
2

MOTE: Lt up the s when hei s
onfy @ I5tle waler ek Danages 1o
i handies 3 not covesnd unded
the waranly

Cleanlng the SPA Detergent reskdues and dissolved solids from bathing su#s and chermicals may build up on the spa walks. Lise soap and water i dean the walls and rinse thoroughly

NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.

Spa Repalr For Spa #54113, #54129, #54154, #54156 (Not including inflatable cover)

For Spa #5412, 954123, #54148 and InTIata e cover. ¥ 1he £pa & bom of punciured, Lse the provided FyYC reper paich and gioe {not inchuded) folowing thees
i 1he apa s lorn of punclured, use he provided eavy -duly repar palch slaps

1. Clean ares o be repained 1. Cl=an and dry area o be repaved

3 Carefuly pegl paich 2. Cud e paowiched PVC paioh to appropriabe size

3. Press paich over area io be rapaired 3 Uise glue {nof included] o coat the one side of the newly cut paich Make sure the glue i evenly

4 'Wait 30 seconds before inflation distributed

4. Watk for 30 eeconde and then piace the cut paleh with glue over the damaged area
5. Smoolh oul any bubbles of s ihat may be rapped underneath, snd press frmily foo o minuies
6. The product is once again ready for use Repaal his ook ss should funber Baks ocour

Lay-Z-Spa Storage 7. Wat 20 minutes before inflation

Make sufa e sf and pump ane compdetely Ay ThiS B essential Lo extond the lite of 1he sfa. We eaeammand usEng the pamp 19 biow dry the spa, pemg and pipes. Ramas i lor sots and discand ha esed
Tl carricges. Re-atlach the two sloper caps onta e spa's nkel and oullel vakes (1S recommended you store s spe in s ongnal packaps in a wanm dry place

NOTE:; Fiastic becomes brittie and susceptible to breaking when exposed fo subzero temperatures. Freezing can severgly damage the spa. Improper winterization
of your spa can void your warranty

Disposal

Meaning of crossed-cut wheeled dustbin symbol Do not dispose of electncal appliances as uneorted municipal waste, use separate collechon facilibes. Contact your local govemment for nformaton
regarding the collection sysiems avaflatle. i eledirical appliances are disposed of in landfifls or dumps, hazardous substances can feakinto the groundwater and get into the food chain, damaging

YOV Dealth and weik-bemng. When repiacing o4 sppdances with new anas, the retater is (agally cbiigated 1o take back your oid apphance for disposals ot lessl free of charge.
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TROUBLESHOOTING Bestway strives to provide the most trouble-free spas on the market.
If you experience any problems whatsoever, do not hesitate to contact Bestway or your
authorized dealer. Here are some helpful tips to help you to diagnose and rectify some
common sources of trouble.

Problems

Probable Causes

Solutions

Pump does not operate

- Power failure
- Power circuits broken

- Check power source
- Contact your local Bestway Aftersales Service
Center for Instructions

Pumg does not heat properly

= Temperature set too low

= Dirty Filter Cartridge

- The thermal cut-out cut off

- 5pa s not covered

- Heating element failed or
fuse cutout

- et to a higher temperature refer to section pump operation

- Cleanfreplace the filter cartridge refer to section filter cartridge cleaning and
replacement

- Unplug the pump, and put the plug in a dry, cool place. Only restart the
pump when the water temperature reaches 35°C (95°F) or lower

- Aftach the cover.

- Cantact your local Bestway After Sales service point to get instructions

Lay-Z-Massage System
does not work

- Air Pump s overheating

- The Lay-Z-Spa Massage
stops autamatically

- Aif pump is broken

- Unplug the pume and wail two hours urtil the pump
has cooled Insert the plug and press the
Lay-Z-Massage Systern Button
- Press the Lay-Z-Massage Systemn Button to reactivate
- Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions

Pump adapters are not leve
with the spa adaplers

- One characteristic of PYC
is that it changes shape,
which i= normal

- Elevate the pump with wood or another type of insulated matenal to bring
the: pump's adapters level with the spa's adapters

Spa pool leakage

- Spa is torn or punctured
- Air valve is loose

- Use provided repair patch
- Using soapy watar, cover the air-valve to check if air is leaking, if 5o, use
the provided wrench to fasten the air-valve following these steps:
1. Deflate the SPA
2. With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of
the spa wall and tum the wrench clockwise

Water is not clean

- Insuffictent fitaring time
- Dirty Filter Cartridge
- Improper water maintenance

- Increase fiftration time
- Clean/replace the Filter Cartridge

(refer to Filter Cartridge Cleaning and Replacement section)
- Refer to the chemical manufacturer's instructions

PRCD test failed

Something wrong with the SPA

Contact your local Bestway Aftersales Service Center
and return the SPA

Cantrol panel not working

- The control panel has an
auto-lock, which is activated
after 5 minutes of inactivity.
The LED display has one
e If the lock lcon Is
highlighted, the control panel
is locked.

- Cordrol panel is not activated

- To uniock the conirol panel, press the B button for 3 seconds

If the control panel will not uniock, restart the pump — unplug and plug in the pump.
= Press the andoff button for 2 seconds.

if the problem persists, please contact your local Bestway Aftensales

Service Center for instructions

What kind of chemicals
should be used for water
mainterance?

Pleass consult your local chemical supplier for information about chemical maintenance.
Pay close attertion to the chemical manufacturer's instructions

Water leaks fram the
adapters between the
pumpand spa

Insert the stopper caps on to the spa's ports to prevent water from escaping and disconnect the pump.
Check and make sure the seals are placed comectly inside the pump adapters. If the seals are missing
or not installed correctly, please contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions.
If the seals are correctly in place, reconnect the pump to the spa and hand-tighten the adapters

15

5-5-004864/21%28.5cmi54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 KEHLSPAIEN] 15/08-YF-2016-B-07150/3




Limited BESTWAY® Manufacturer’s Warranty

The product you have purchased comes with a limited warranty, Bestway® stands behind our quality guarantee and assures, through areplacement
warranty, your product will be free from manufacturer's defects.

To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your receipt/purchase to your local Bestway After Sales
Center. Flease contact your local Bestway After Sales Center before sending any documents. They will provide full instructions of what is needed for
your claim. Bestway® will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence or having been used outside of the owner's
manual guidelines

Bestway's warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the product or during use as recommended within the user manual,
This warranty applies only to product which have not been modified by any 3 parties. The product must be stored and handled in accordance with
the technical recommendations.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to coliision, fire, use of incorrect voltage,
excessive heat exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage

Replacements and repairs don't extend the duration of the warranty. The warranty start date is the date of sale shown on the original
receipt/purchase invoice.

Please choose your SPA

O Paris (O Siena

QO vegas ) Monaco
TO: Bastway™ Service Department Date of purchase
Date: Custormer Code Number;

FAX/E-MAILTEL: Please refer to your country according to the information found on the back cover or on our website:
www.bestwaycorp.com

Please provide your address details in full Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.

Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE SHIPPING ADDRESS

MName: Address
Zip Code; Retailer:
Country: City:
Mabile Telephone:
Fax: E-mail:
Spa Pump Batch Number: Spa Pool Batch Number:
Spa Pump Item Code:
Batch humbe
Batch Number ltem Code Balch Number G
Loay-Z-5)10 1
MODEL NO. A’-:‘ s
e
All drawings for illustration purpose only. Mot to scale. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
ripti
O Spa leakage O Water Filtration System not working O Heating System not working
o Control panel shows a failure which cannot be solved O Lay-Z-Massage System not working
O Pump leakage O Adapter leakage Missing part - Please use the code for the missing part. This

can be found in the owner'smanual
Q Cther (please describe)

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLACED, NOT THE COMPLETE SET.

Bestway reserves the right to request photographic evidence of defective parts, or to require sending the
item for additional testing

In order to best assist you, we request all information you provide to be complete. B e stwa
FOR FAQ, MANUALS, VIDEOS CR SPARE PARTS, PLEASE VISIT CUR WEBSITE: www.bestwaycerp comm y,
VIDEOS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: www.youtube.comiuserBestwayService
16
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|ND|CE Visite o canal da Bestway no YouTube

1. Instrugées de Seguranga .... P17 | 5. Manutengao ..........ccccceeeieneee P29
2. Especificacoes ......ceviviiminnnn P20 Manutengao da Cartucho de Filtro
S Manuten¢ao da Agua
3. Instalag@o .......cccvevcrininnnane P23 Ajuste da VAvla de Ar
Local Selecionado Drenagem do Spa
Teste da Bomba Lirmpeza do spa
Reparagac do Spa
4. Funcionamento da Bomba .. P28 gt s PERGUNTAS? PROBLEMAS?
Reinlcio do Aguecimento 6 RE |¢ 50 d bl P30 PARTES EM FALTA?
Painel de Controlo - REeso u_gao € problemas ..
Alarmes 7. Garantia ......coceveeniinnnsisinnnnns P31

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Quando instalar e utilizar este equipamento elétrico, deve seguir sempre as precaugbes
basicas de seguranca, incluindo as seguintes:
INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES - LEIA E SIGA TODAS AS INSTRUCOES.
AVISO:

» O spa deve ser alimentado através de um transformador isolante ou através de um dispositivo de
corrente residual (RCD) com uma corrente residual de funcionamento que nao exceda os 30mA.

« A bomba deve ser testada antes de cada utilizacao, para testar siga as instrugées da bomba.

= Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado, este deve ser substituido pelo fabricante, agente
de manutencao ou pessoas qualificadas similares de forma a evitar um risco.

» Para reduzir o risco de choque elétrico, nao utilize extensées para ligar a unidade a fonte de
alimentacao; providencie uma tomada devidamente localizada.

+ Nenhuma parte do aparelho deve ser colocada acima da banheira durante a utilizagao.

« Os componentes com pegas com alimentacao elétrica, exceto as peg¢as com voltagem de
seguranca extra-baixa que nao exceda os 12V, devem estar inacessiveis para quem esteja na
piscina spa; As pecas que incluem componentes elétricos, exceto os dispositivos de controlo remoto,
devem estar localizados ou fixos de forma a que nao possam cair para dentro da piscina spa.

= O spa deve ser alimentado por uma fonte de alimentacdo com ligacao a terra.

« Aviso: Mantenha a ficha sempre seca, ligar uma ficha molhada é completamente proibido!

+ E necessario ter a ficha acessivel apds a instalagao do spa.

CUIDADO: De forma a evitar perigos devido a um reinicio acidental do disjuntor térmico, este
aparelho nao deve ser alimentado através de um dispositivo de comutacao externo, como um
temporizador, ou ligado a um circuito que € regularmente ligado e desligado devida a utilizacao.
Depois de utilizar o seu spa durante 3-5 anos, deve contactar o seu técnico de manutengao
qualificado local para assegurar a seguranga e o desempenho do spa. Os componentes principais,
como o elemento aquecedor, o motor do ventilador de ar e as valvulas anti-retorno no interior da
unidade electrica devem ser verificados e substituidos (se necessario) por um profissional.

« PARA EVITAR O CHOQUE ELETRICO, NAO UTILIZE O SPA QUANDO ESTIVER A CHOVER.

* Nunca utilize as suas lentes de contacto quando estiver no seu spa,

= Nao utilize o spa durante a manutengao quimica.

+ A fonte de alimentacdo na parede do edificio deve ser mantida a uma distancia superior a 4m
da piscina e a uma altura minima de 1,2m.

« A utilizacao de extensdes € proibida.

+ Nao ligue ou desligue o aparelho se tiver as maos molhadas.

* Desligue sempre o aparelho:

- Em dias de chuva
- Antes de limpar ou realizar outro tipo de manutengéao
- Caso o deixe sem ser utilizado durante as férias

* A limpeza e manutencao devem ser realizadas por um adulto com idade superior a 18 anos e
que tenha consciéncia do risco de choque elétrico.

* Quando o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo de tempo, como no inverno, o
spa ou o conjunto de piscina deve ser desmontado e armazenado no interior.

« Cuidado: Leia as instrucdes antes de utilizar o aparelho e a cada montagem ou instalacao.

* Guarde as instrugées. Caso as instrugdes estejam em falta, por favor contacte o fabricante ou
procure-as no website www.bestwaycorp.com

* Aviso: Para seguranca elétrica, esta incorporado no cabo de alimentagcdao um PRCD, se
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a corrente de fuga detetada for superior a 10mA, o dispositivo ira entrar em

funcionamento e cortar a alimentacao, nesse caso, por favor desligue e pare de utilizar

o produto imediatamente. Nao reinicie o produto sozinho. E deve contactar o agente de

servico local para verificar e reparar o produto,

- Este aparelho pode ser utilizado por criancas de idade igual ou superior a 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e
conhecimento, caso Ihes tenha sido fornecida supervisao ou instrucdes relativas a utilizacao
do aparelho de forma segura e desde que compreendam os perigos envolvidos. As criangas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutengao pelo utilizador nao deve ser
realizada por criangas sem supervisao. (Para o mercado da UE)

Este aparelho nao esta concebido para ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com

capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimento,

salvo se providas de supervisao e instrucao referente a utilizagao do aparelho por uma
pessoa responsavel pela sua seguranca. As criancas devem ser supervisionadas para
garantir que nao brincam com o aparelho. (Para o mercado externo a UE)

* A agua atrai as criangas,; cologque sempre uma cobertura de spa apos cada utilizacao.

» Nao enterre o cabo. Posicione o cabo de forma a minimizar danos provocados por
corta-relvas, aparadores de sebes e outro equipamento.

+* Risco de Afogamento Acidental. Deve ter cuidado especial para prevenir o acesso hao
autorizado por crianc¢as. Para evitar acidentes, certifique-se que as criang¢as nao utilizam este
spa salvo se estiverem sob supervisdo a todo o momento.

« RISCO DE FERIMENTO. Nunca opere o spa caso as tubagens de entrada / saida estiverem
partidas ou em falta. Nunca tente substituir as tubagens de entrada / saida. Consulte sempre
o seu centro de Pos-Vendas local.

* RISCO DE CHOQUE ELECTRICO, Install at least 2m from all metal surfaces.

* RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. Nunca opere qualquer aparelho elétrico quando estiver no
seu spa ou quando o seu corpo estiver molhado. Nunca coloque qualquer aparelho elétrico,
tal como um candeeiro, telefone, radio ou televisdo a uma distancia inferior a 2m do spa.

» Durante a gravidez, a imersao em agua quente pode causar danos ao feto. Limite a utilizacao
a 10 minutos de cada vez.

*+ PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS:

A. A agua do spa nao deve exceder os 40°C (104°F). A temperatura da agua entre os 38°C
(100°F) e 0s 40°C (104°F) € considerada segura para um adulto saudavel.
Recomendam-se temperaturas da agua mais baixas para criangas pequenas e quando a
utilizacao do spa exceder os 10 minutos.

B. Uma vez que as temperaturas da agua tém um potencial elevado para causar danos ao
feto durante os primeiros meses de gravidez, as mulheres gravidas ou possivelmente
gravidas devem limitar a temperatura da agua do spa a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar num spa, o utilizador deve medir a temperatura da agua com um
termometro preciso, uma vez que a tolerancia dos dispositivos de regulagao da
temperatura da agua varia.

D. A utilizagéo de alcool, drogas ou medicacao antes ou durante a utilizagdo do spa pode
conduzir a inconsciéncia com a possibilidade de afogamento.

E. Pessoas obesas ou com historial de doengas do coracao, pressao sanguinea alta ou baixa,
problemas no sistema circulatério ou diabetes, devem consultar um médico antes da
utilizacao do spa.

F. As pessoas que tomam medicacao devem consultar um médico antes de utilizar o spa, ja
qgue alguns medicamentos podem provocar sonoléncia, enquanto outros podem afectar a
frequéncia cardiaca, pressao sanguinea e circulagao.

« PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS: Nunca verta agua com uma temperatura
superior a 40°C (104°F) diretamente na piscina do spa.

« A utilizacao de alcool, drogas ou medicagao podem aumentar grandemente o risco de
hipertermia fatal. A hipertermia ocorre quando a temperatura interna do corpo atinge um nivel
muito acima da temperatura normal do corpo de 37°C (98,6°F). Os sintomas de hipertermia
incluem um aumento da temperatura interna do corpo, tonturas, letargia, sonoléncia e
desmaios. Os efeitos da hipertermia incluem a falha de percec¢éo do calor; falha em
reconhecer a necessidade de sair do spa ou banheira de hidromassagem; inconsciéncia do
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perigo iminente; danos fetais em mulheres gravidas; incapacidade fisica em sair do spa ou
da banheira de hidromassagem; e inconsciéncia resultando em perigo de afogamento.
+ As instalagoes eletricas devem seguir as regras nacicnais de cablagem, consulte um eletricista
qualificado para quaisquer duvidas.

CONSULTE O SEU MEDICO PARA OBTER RECOMENDAGOES.
CUIDADO:

« O spa nao deve ser posicionado ou deixado a temperaturas inferioresa 4 C (40°F).

« Nao utilize o spa sozinho.

+« As pessoas com doencas infecciosas nao devem utilizar o spa.

+ Nao utilize o spa imediatamente apos a realizacao de exercicio extenuante.

« Entre e saia do spa sempre lentamente e com cuidado. As superficies molhadas sao
escorregadias.

+ Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser operado a nao ser que esteja cheio de agua.

« O utilizador deve sair do spa imediatamente caso se sinta desconfortavel ou sonclento.

« Nunca adicione agua aos quimicos. Adicione sempre quimicos a agua para evitar gases fortes
ou reagdes violentas que possam resultar em pulverizagdes perigosas de quimicos.

- Para informacgdes relativas a limpeza, manutencao e eliminacao da agua, por favor consulte a
secgao "MANUTENCAQ".

« Para informacoes relativas a instalacao, agradecemos que consulte o paragrafo abaixo no manual.

NOTA:

« Por favor examine o equipamento antes da utilizacao. Notifique a Bestway através do
endereco de apoio ao cliente indicado neste manual, relativamente a qualquer pega
danificada ou em falta no momento da aquisicao. Verifiqgue se os componentes do
equipamento representam os modelos que tinha previsto adquirir,

- Este produto ndo foi concebido para utilizagdo comercial.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES
IMPORTANTE!

Para atingir os 40°C (104°F), a duracao do aquecimento necessaria € baseada na temperatura
inicial da agua e na temperatura ambiente, os dados abaixo servem apenas como referéncia. Para
apresentar a temperatura atual da agua, opere o sistema de filtro durante pelo menos um minuto.

Temperatura | Temperatura Definir Duracao do
Ambiente da Agua Temperatura | Aquecimento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C{59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Certifique-se que protege o spa com a cobertura sempre que a fun¢ao de aquecimento estiver
ativa. Se nao cobrir 0 spa, a duracdo de aquecimento necessaria ira aumentar.
Por favor nao utilize o spa quando a temperatura ambiente for inferior a 4°C (39 °F).
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INSTALACAO

Local Selecionado

AVISO: O local selecionado deve ser capaz de suportar a carga esperada.

AVISO: Deve ser fornecido um sistema de drenagem adequado para lidar com o

transbordamento de agua para as instalacdes interiores e exteriores.

IMPORTANTE: Devido ao peso combinado do Lay-Z-Spa, da agua e dos utilizadores, &

extremamente importante que a base onde o Lay-Z-Spa esta instalado seja lisa, plana e

nivelada, e capaz de suportar uniformemente o peso durante todo o periodo de instalagéo do

Lay-Z-Spa (nao utilize tapetes ou outro material semelhante), Se o Lay-Z-Spa for colocado

sobre uma superficie que nao cumpra estes requisitos, qualquer dano causado pelo suporte

indevido ndo esta abrangido pela garantia do fabricante. E da responsabilidade do proprietario
do Lay-Z-Spa assegurar a integridade do local em todo o momento.

1. Instalacao no Interior:

Esteja consciente dos requisitos especiais se instalar o spa dentro de casa.

« A humidade é um efeito colateral natural da instala¢ao do Lay-Z-Spa. Determine os efeitos da
humidade do ar em madeira e papel expostos, etc. no local proposto. Para minimizar estes
efeitos, &€ importante garantir uma boa ventilacao na area selecionada. Um arquiteto podera
ajudar a determinar se é necessaria mais ventilacao.

2. Instalacao no Exterior:

+ Durante o enchimento, drenagem ou utilizacdo, a agua pode fluir para fora do spa. Portanto, o
Lay-Z-Spa deve ser instalado préximo de um dreno de pavimento.

« Nao deixe a superficie do spa exposta a luz solar direta durante longos periodos de tempo.
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( Teste PRCD !

NOTA: Os desenhos servem apenas para fins ilustrativos. Pode nao
refletir o produto real. Nao esta a escala.

1. Insira a ficha.

2. Pressione o botdo “REINICIAR", a luz indicadora ira ligar.

3. Pressione o botao “TESTE", a luz indicadora ira desligar-se.

4. Pressione o botdo “REINICIAR", a luz indicadora ira ligar.

5. Pressione o botdo “Ligar/Desligar’ durante 2 segundos, e a sua bomba
esta pronta a utilizar.

AVISO: A tomada PRCD deve ser testada antes da utilizagédo para
evitar o risco de choque eléctrico..

AVISO: Antes de inserir a ficha numa tomada, certifique-se que a taxa da corrente

da tomada é adequada a bomba.

\AVISO: Nao utilize a bomba caso este teste falhe e contacte o nosso Servigo de Pos-Vendas.

NOTA: Durante o enchimento, ira notar que o ar é expelido através
da area onde a mangueira de ar se liga a bomba, isto € normal
devido a requisitos técnicos.

NOTA: Nao utilize um compressor de ar para encher a piscina.
NOTA: Nao arraste a piscina num terreno acidentado, isso pode danificar o ™
forro da piscina.

NOTA: O tempo de enchimento serve apenas como referéncia.
NOTA: O manometro de pressao serve apenas para fins de
enchimento, e o valor do manometro de pressao serve apenas como
referéncia, ndo deve ser utilizado como um instrumento de precisao.

Verificagao da Valvula de Ar (para spa com valvula de

enchimento/esvaziamento rapida)
Verifique sempre a valvula de ar cuidadosamente antes do enchimento, para -
garantir que nao existe nenhuma fuga de ar. Caso a valvula de ar esteja {
solta, utilize a chave inglesa forecida para apertar a valvula seguindo os
passos seguintes:

Com uma mao, segure a parte de tras da valvula de ar a partir da parte

interior da parede do spa, e rode a chave no sentido dos ponteiros do relogio.

NOTA: {xb_%iﬁx

1. Nao aperte em demasia. ——
2. Nao ajuste o conector da valvula de ar quando o spa estiver em utilizacao.

- =

TERMINAL DE LIGACAO EQUIPOTENCIAL DA BOMBA DO SPA
Recomenda-se que contacte um electricista qualificado para conectar a bomba do SPA a um
terminal de terra, utilizando um condutor de cobre sclido com 2,5 mm? (no minimo).

- /
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VEGAS AirJet (#54112)

el =
Jfr“"" ]

B
-~ Para parar
o enchimento.

4_ NOTA: Termine o enchiments com uma
bembs maral  a

Para parr'ar o enchimento 0,48bar {757 = 0 Sakor {10951
8. 9. 10.
]
S
>
MIAMI AirJet (#54123)

P;ra rar
] eﬂchr:aentu.
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Para parar
o enchimento.

7. 8. 9;
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HAWAII AirJet (#54154)

"\%} 0,08Bar(1,2PS))

Encha durante 5§ min.

Para parar o enchimanto.

F 48
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FUNCIONAMENTO DA BOMBA

nicio do Aquesimento

Cuande dilzar o Lay-Z-Spa pela primein vez, o0 apds um perfods prolongsds de matividade, cerlique-se
QU (HESRITNE O bR o reinicio ma bomba LRRzando um ﬂl’ﬂ[ﬂ PRUEN0 & fina

BOTAD DE REINICK

INSTRUGLES IMPORTANTES DE UTILIZAGAD

So a tempeium na painel de confiolo [ou & lempemium e agiad nio se aflerad nas 4=5 homs apts o
alvaghn do sisema de aquecimerts, wilize um abjeio fino para pressonar o BOTAD RENICIAR, @ renice o
BiStRMD o N‘.IBCI’MHE

eganad o BOTAD REINICIGR cam um D fird & Feirec O SHElama de SqusCimEnto

IMPORTANTE: O Sistema de squeciments ndo g luncianar se a temperatlng exterior lor superiod a 4995 (104 *F) ou se
DLIT'-:J-SFI'I aaen Bob fux sofar direta NesSes l'.Dl'BcﬂlII\ poe favor HFJ.IIC‘. o um Hfm 0 cli Iruss fresco Ankes oe

Botao BloqueanDesbloguear

ﬂ bomba possu um blogues autormdbeo d= 5 minutos. A uz LED ird escureoer
quands a bomba estiver bioqueada (nenhuma fungao ¢ atvada), Para blaguear au
desbloguear a bamba, cologue um dedo no bot&o de bloguear/desbloquear
durante 3 segundos

0 Batdo do Temporizadar de Poupanga de Energla

G@ Esta & uma lunglo recém adoionada, concebida para audar a evitar o
! desperdicio de enargia definindo o lempo e duragdo do ciclo de aquecimenta
paFa 0 5pa
PASS0 1: Defina a duragdo do aquecimento
1. Fressione o botao 7 da unidade e o (@) LED comeca a piscar
2. Pressione o botso ou € para ajustar a duragio do aguecimento (De 1-48 horas)
3, Press the 28 button-again to canfirm the heating duratian
PASS0 2: Dafre o ndmero de homs A PARTIR DE AGORA quands o aquecedion dews ser ativado
1. Apds definir a duragdo do aguecimenio, o @ LED comega a piscar
2. Pressions o botdo Q o a para ajustar as hofas alé 20 tempo de alivagho
{De 0-24 horas)

3. Pressions o botio 45 novamente ou simplesrmente niio toque em nada durante 10
segundos para confirmar e configuragao, O @ LED ficara ligada de forma constante, e a
contagem decrescenie pam a ativacio do aquecedor send iniciada
Para modificar as defini¢ées do temporizador: Pressione o boto 5 bue utilze os
boties © ou G para ajustar
Cancelar a definicio: Pressione o bolfo @ dufante 2 segundos
NOTA: Depos da configuragdo, o ecrd pesca, apresentands a temperalura e hora atuaes
alternadamanta
NOTA: O ajuste do temporizador (guantidade de lempo com o aquecedar LIGADO) pode
sar definado da 1 a 48 horas, O ajuste do lempo de reserva [0 nlmeand da horas A PARTIR
DE AGORA até o aguecedor comagar 8 funcionar) pode serdefinios 92 0 a 59 horas. 580
temparzador estiver configurads pana as 0 horas, o sistema de aguecimanto ird ativar-ss
de Imadiato.
Mate que o temporizador & de utiizaglo dnica - o ulilizador define a duragio do ciclo de
aOUSCIMEnts & 85 horas 3 partir daquete momento até o ciclo de aquacimento inciar. O
temporizador NAD repete até ser reinicado

@Bo[a.ooo Siatema Lay-Z-Massage
@ Utiiize este botio para atvar o gstema de maseagem, gue lem uma fungdo de

auig-desativagao de 30 minutes Al localzada acima do Boldo do Siktema
Lay-Z-Massage fica varmelba quando estd atva.

IMPORTANTE: Nio utitze o sistema Lay-Z-Massage quandoa

cobertura estiver colocada Pode goorrer acumulacso de ar no inferior

o0 Spa, PIOVOCAnGD JANCS MEpardvels & farimentos Cofparas

NOTA: O siiterna de masesgam a de aguecimento lunciona em

conjunto de Maresra a criar uma calorosa expersncia de

massagem

Alarmes

Botao de Aquecimento
Ltilze asie Bot30 para ativar O SSEMa 02 aquacmeanio. JUands 3 hue iooalizada
acima do botdo de aguaciments estiver vermelha, significa que o sistema de
aquecimento estd ativo, Quando a |uz estiver verde, sigrifica que a dgua estana
ternperatura defirdda & o sislema de aguecimanto estd am repouso.
MOTA: S& 0 siklema de aquecimento for athvado, 0 sstema de Hracao i indar automaticaments
MOTA: Apds desligar o sslama de aquecimento, o sistama do fitragho i confinueas a funconan

Botao do Filtro de .d.gua

@ Este botao liga & desiga a bomba do filtro, A I localzada acima do Botao do
Fillro de Agua fica vermelha quanda esia ativa
Botdes de Ajuste da Temperatura

Freasing the Temperature [ncrease of Decrease buttons will cawse the LED to flash. When
it is flashing you can adjust to the desred temperature selting I you hold these buttans

o down the values will rapk iYElmrm or decrease. The new and desired lemperaiura
satting will remain on the LED dspiay for 3 seconds to confirm the new vaiuo,

NOTA: A temparatira padrao & de 35°C [85°F)

NOTA: O ajuste da tempaatura varia entre 2095 (88°F) e 40°C (104°F)

Botao LigarnDesligar

I-'a"., Pressions este bofio duranie 2 segundos para ativar os botSes do pasnel do cortrolo e a
=" Juz ficard verde. Pressione esie botio durante 2 segundos para desligar todas as funges
alivas no momends
®LED do Tempaorizador de Poupanga de Enargia
S0 ¢ LED prcar, Significa quo oot & configurar 3 durac i g 2 guecimanta,
A huz fieard acesa guands a fungls de ssuecsmants comegar a funcisnar,
Crando o LED plscar, signifiea que osth o confiquear o nlimere do horas A PARTIR DE
AGORA abé & atpecadar ativar, Quands a e estiver acesa, signifisa gue a fungie do
Temporzador de Poupanga de Energia estd configurada.
@E:r.! LED

ER
Apds 72 horas de fitragae (sam uiizar a fungdo do temporizador de poupanga
de energa) @ bomba 1A hebernar e psear “Finy, jurtamente com a
temperatira da dqua. Quando a bomba estd em hibemacho, as lungdes de
aquecimanio & de filtragio da dgus estdo desativadas. Para reativar a bombs
pressions o botho Boguearfdesbloquear duranks 3 sequndos.
NOTA: Alaxa de aquecimanio da dgua pode safter alteracies mas condgies menconadas abapo
= Cuarddo a temperatura edenor for infenor a 15°C (55°F)
= Se a cobadiura rdd estiver poscionads quands a fungdo de aquecimento for ativads
NOTA: Fara apresantar a temperatira atual da dgua, opere o sstema da fillro durante pelo manos
urm mirto. A emperatura da dgua, quands medida por um termdmetno extemo, pode vanar
relaivamenie & iemperatura apresentada no painel do spa akd 20 aproximadaments,

Uma vez ligado, o LED apreserta a temparaiura alual da dgua automaticamenis

Causas Motivos

Solucdes

s sensores de fuxo de dgua
funcienam sem necessi de
pressionar o botda da filra ou
do aguecimenio.

ecimram para 8 posicio cormeta
E.Gssamnr:ldﬂﬁ:zw

m
L |

1. As bandelras dos sensores de fuxo de dgua ndo
o di Agua estlo avarados

1. Desligue a ficha cuidadasamente. bata no lado da bomba rmas nfo de foema
vislenia, & volie 8 ligar
2. Contacle o seu senigo local de Péds.\Vendas Bestway para obler instropdes

Depais de comegar ou durantes
as fungiies de fillragdo efou
aguetimante, of sensares de
fhixo de dgua ndo detetam o
fhixe di dgua,

da piscina

m
|
ny

avariada

de fluxo de Sgua estio avanados

1. Esqueceu-se de remover o3 2 ampies do inferor

2.0 cartuchos dos firos estio sujes
3, Ative o sktoma do filracdo ou de aquocimanto o
a ko em frenla ao tubo de saida no interiar
da piscina, para verificar se sente dgua a fluir
a. Sa nfo exislir luxo de dgua. a bomba de dgua esld

b. A sgua Mii mas o alame EE surge, os semores

1. Remava o 2 fampdes antes do aquecimento. consulte a secgda de Montagem
no Mareal do Ut ilzader

2, Remava & conjuntd de filths do Intericr da pecing ¢ pressions © botio oo filtre
ou do aquaciments. Se ndo surghh nenhum alame, Fmpe ou troque oz catuchos
du filtra e irstals & conjunbe de e ra inletor da piacina,

3. Conlacte o seu senvica local de Pés-Vendas Besbuay para obler insinscdes

O termametro da bomba Indica
qué a lemperatura da dgua é
Inferior & 4°C [#°F)

m
e
Ly

avariada

1. A lemperatura da agua & inferior 3 4°C (40°F)
2. So a lemparatura da dgua for supefior a 7°C
(44,6°F), signilica que o termomelic da bomba esta

1. Ospa nao inl coNcebios para IUNCIonar Com AJua 3 1emperalras FEenones a
4°C (40°F). Desligue a bormba & mirdcie apenas Quands atlemperaiura da dgua
alcangar o6 5°C (3°F)

2 Contachs O Seu sarvigo local de Pés-Vendas Bestway pata dbler INsIGdes

& fermdmetro da bomba indica
QU A lemparalura da dSgua é
sugmriar a 507G (122°F)

.

1. Atemperaturn da dgua & swperior a 50°C (122°F)
2. Se a pmparalurd da :&Jm far inderior a 46°C
{113°F), sigrelica que o lermdmelto da bomba estd il
amanado

1. O spa ndo foi concebido pam funcicnar com agua a iemperaiuras supenores a
ADFC {104°F) Darsligue @ tombs @ reinkie apenss queanco a famperaiurs da
a aleanear os 35°C {(100°F) su miersr

EPOR"I'%'NTE: Antes de reiniciar a bomba, pressione o botlo
de reinizio da bomba

2 Confact your ioca| Beetway After Sales servica point 1o gat nstructions

As ligagdes da lermdmalng da

Bearvbra @E130 Com protibimas Furcia ravm devidanmants

m m
o c3
w £

1. 0% conaciotas 9o lermdmatro da Bomrba ndo

2. O lermdmelia da bomla sl avanado

Contacte o sau sarviga local de Pos-Vendas Bestway para obiar instrugdas

O dspunior tEnmieo de repoeicss
rranial tem um problama

m
v
]

O dispurdar 1armics d2 reposkas manual dEparu

1. Desligue a Bormba @ plima o botdo rainiciar, depdis ligue a bomba novamants.

2 Caso o alaime ainds peimanega, weriligs 8 seocio do BOT A0 REINICIAR no
el

3 Conlacte o seu servica local di Pos-Venda Bestway para obter insnugdes
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MANUTENCAO
NOTA: O seu spa ira necessitar de ar adicional de vez em quando. As diferencas de
temperatura entre o dia e a noite causam uma alteracdo da pressdo no spa, e podem
originar algum esvaziamento. Por favor, siga as instrugcoes de Montagem e drene o spa
antes de encher ateé a pressao exata necessaria.

SETIT
CUIDADO: DEVE CERTIFICAR-SE QUE A BOMBA ESTA DESLIGADA ANTES DE INICIAR QUALQUER MANUTENGAQ, PARA EVITAR © RISCO Cwiucho d Filkro
DE FERIMENTO OU MORTE. i
Manutengie do Cartuche de Filtre [7
NOTE: Para garants que a dgua do seu spa permanece limpa, verifique @ limpe o3 sews cartuchos de (ko bdos e dias e 3kga 03 passos seguinles -ﬂ
NOTE: Recomercianns que sulsliu os Sous catuchos de filog todas as semanas ou, 56 0% cariuchos g fillio permanecorem supos ebmu“;ﬁmmo Iﬂ}'q “

descolorados. davem ser substituldos.
Manutencio da Agua

E necessdris manter a dgua oo seuspa bmpa & squilbrada quimeaments, Limpar agenas o cartuchs de fillro ndo & o suficienta para uma mantencds adequada, recomendamos que ulilize guimices de piecing para
mianier & guimica de dgues & pasiiihas de cloro ou de bromo [sao uliliee granuios) oom o Mutuador quirmco

G relerdnca, @ Agua deve ser submliulcs 2 cads 3 diss Islo & apenas wia onentagha, & quakdade da dgua & mihencads pela eqedngs de uldeagdo, pelas pessoss que ublvam o spa e pels manulsogho gedal

Nota: Recomendames. que tome um banho artes de uliizar o seu Lay-Z-Spa, porque 05 produlss cosméboos, ingdes e oulros residucs presentes na pale podem degracar @pidamente a qualidade da sgua Fara
udilizar & thidvador tudmiso, por kavor siga as el nghes sepanies
\tilizar pastiinas quimicas (Nao Inchuido) Ltilzar [bquides quirnicas (nia incluida)

¢ Eo

NOTA: Feding o futuador quimios do spa quarelo eshe estver em ulilizacho M
IMPORTANTE: Apos afefusr 3 Manutengao QuUIMica @ antes da utilizar o spa, utilize pH Alcalinidade Total Cloro Livre

um ki de lesde (ndo incluldo) para teslar & quimica da g 7476 B80-120 pPpm 2-4 pPRpm

Hacomendames que manienha a eua dgua conforme a tabela seguinlE

NOTA: O dances resullanies de desequilibrio quimicn ndo sho abrangdos pela garantia. 0% quimicos da pecim 30 polencialmente eioos @ devem g manuseados com ouidads. O vapores: quimicos 6.2
robdagem e armazeraments incorretos de recipientes quimicos acarretam riscos graves para asalde. Por favor corsulle o sew retalvista local de abastecimenio de pisciras para mais informagdes acerca da
manuencio quinica Preste sspecal alengio 48 inslrugdes do labnaanle do quirmco. O dancs no spa resallanles da ulbzagio indeyida de quimicos & manulencio neghgents da agua do &6 nbo 830
abrangidos pela garanba

Ajuste da Vilvula de Ar (Apenas Poara #54113 #541 29 #5641 54 #541686)

Mo taso o luga g ar, varilique primain a valvla 9o ar Recormendd a dpua ensabaada, cubea a vihiia da ar para vefificar 56 hd fuga 30 af Sa axslir uma fuga, Wilae a chave fomacida para apertar a vialula
de ar. segundo 06 Sequinies pRESOS.

« Cormn uma mdo, segura a pafe de tris da vahvwia de ar a parlir da pana intenior da pafeds do 5pa & roda a chave no santids dos ponteines do relbgo

<

5.
P&611 ﬁ
HOTA: Esvazie & 10.

plEcina o gpe NOTA: Saque
8 tomba do
spa

HOTA:

1. Hao aperie em dermasa

2 Vailique sempde avakala de ar cuidadosarnente ankes da ulizacaa

3. Mag ajusie o conecior da vakula de ar Quando 0 spa esliver em ulizagio

=,

Drenagem do Spa =
1. 2.

HOTA: Levante o spa aparas
cuands eshe conbiver uma
cuartideds rediids da dgua.
O% giance nas pogat rda

sic absangidos pela garantia

LII"I"IPEZH do SPA Oz resiuos de cstergentes & s6lidos OEsohIdos provarsenles 08 fatos 08 baNho & QUITKCOS PODEM ACUMUIEHSS Nas paredes o0 spa. Ubize 53bAc & AgLA para kmpar
a5 paredas & srape cudadesaments

NOTA: NAO utilize escovas duras ou produtos abrasivos.

Reparagho do Spa Para o Spa #5413, #54120, #54154, 854156 (Nao inclul cobertura insuflivel)

Farn o Spa #54112, #54123, ¥64148 & cobertura insuflavel. e 0 Epa estver Asgado ou furado, utilize o remendo de reparagan de FYVC fomecido & oola (nao ndulda), @ siga o8
Se o apa eslver rasgadc ou Turads, ulilize o remerdo de reparagdo lermedads PRSEOE Beguinles

1. Lirge & drea a s repacacds 1 Limpe & seque adnea A ser reparsda

2 Deepoole cudadosamenta o remendo 2 Corte o rémendo da PUC farmacido a0 tamanio adequads.

3. Pressione o remendo sobre a drea a ser reparada. 3. Uhilize cola (ndo inchulda} para revestir um dos lados do remendo gue acabou de codar Cerfifique-se que a cola

4 Aguarde 30 segundos antes de encher. estd distribulda de forma uniforme

4. Aguarda 30 segundos & dapois coloque o remends que serou com a cola sobre a drea dandicada
5. Alise qualkquer bolha de ar que possa ter icads aprisionada por baing & pressions lirmemenie durante dois minuios
B, O produl éida novamsnde pronis a user Repils ¢8e DIocesRo G0 GOOMTam novis fughs

Armazenamento do Lay-Z-Spa i
Cantfaue-te qu O Spa e 2 bamis el complitimenie Secos 510 & lundamantal pana paokongar a vida do spo. Rocomindims s s Ul & Domb para Gecsr o 500, 3 Dol @ of Il Ramova 68 corpenios
chia fillrey @ dliorine o8 caruchos de il usados Vobea prender os dois lampdes nas vahutes 9 eniracda & shida do spa Recomends-se que Brmazens 0 SO0 M Sus embabgem ofbginal & num beal guents @ ssoo

NOTA: O plastico torna-se fragil e susceptivel a quebras quando exposto a temperaturas abaiio de zero. O frio pode danificar gravemente o spa
Um armazenamento inapropnado do seu spa no invema pode invalidar a sua garantia

Eliminache

Sigrilicado do simbolo do camote de lxo agado: Nao elimere aparethos ekéricos coma residuos municpais indierencados, ulilize nstalapdes de recolha diferendiada. Contacte o seu govermo looal
para obter informagdes referentes aos sistemas de recolha disponiveis. Se os aparehos ekétrices forem eliminados em atemes ou lixelras. podem infilrar-se substincias perigosas nos langdis
Iredlicos & lcancar a cadan alimeniar, dendicando 8 Bu8 2a00e & bam-astar. Ap sleluar B subsiiusgio de spareihes velhos por noves, o retalnists S5ts legaimente abrigade & recoiher o B2u

— apaieho vellho pats Siminegan sém cuslos dconEs

29
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS A Bestway esforga-se por fornecer os spas mais livres de
problemas do mercado. Se tiver quaisquer problemas, nao hesite em contactar a Bestway ou o
seu revendedor autorizado. Seguem-se algumas dicas Uteis para o ajudar a diagnosticar e
retificar algumas fontes de problemas.

Problemas

Causas Possiveis

Solucbes

& bomba nao funciona

- Falha de energia
- Circuitos de alimentaglo
avanados

- Verifique a fonte de alimentagao
- Contacte o seu ponto de Servigo Pds-Vendas
Bestway local para obter instrugdes

A bomba ndo aqueds de
forma adequada

- Atemperatura definida &
muito baixa

- Carucho de Filtro Suo

- Core do disjuntor térmico

- O spa ndo estad coberto

- Qrelemento de aguecimento
falhou ou o fusivel fal cortada

- Para definir uma temperatura mais elevada, consulte a seagho do funcionamento da bormba
- Para limpar/substituir o cartucho de filtro consulte a secglo de limpeza e substituigio
do cartucho de filtro
- Desligue a bomba, e cologue a ficha num local fresco @ seco. Reinicie a bomba apenas
quando a temperatura da dgua alcangar os 35°C (95°F) ou inferior
- Prenda a cobertura.
- Contacte o seu servigo local de Pos-Vendas Bastway para obter instrugdes

O Sistema Lay-Z-Massage
nao funciona

- A Bomba de Aresta a
sobreaquecer

-0 Lay-Z-Spa Massage péra
automaticamente

- A bomba de ar esta avanada

- Desligue a bomba & aguarde duas horas até que esla arrefega, Insira a ficha e
pressione o Botdo do Sisterna Lay-Z-Massage

- Pressione ¢ Botho do Sisterna Lay-Z-Massage para reativar

- Contacte o seu ponto de Servigo Pds-Vendas Bestway local para obter instrugtes

Os adaptadores da bomba
nag estao nivelados com os
adaptadores do spa

- OUma caracteristica do PVC
& gque muda de forma, o que
& normal

- Eleve a bomba com madeira ou outro tipo de material isolador para nivelar os
adaptadores da bomba com s adaptadares do spa

Fugas na piscina do spa

- O spa esta rasgado ou furado
- Avalvula de ar esta solta

- Litilize o remendo de reparacao formecido
- Recorrendo a dgua ensaboada, cubra a vdlvula de ar para verificar se ha fuga
de ar, 5e existic uma fuga, utilize a chave fomecida para aperar a valvula de
ar, seguindo 05 seguintes passos:
1. Desancher o SPA
2. Com uma méao, segure a parte de tras da valvula de ar a partir da parte
mtericr da parede do spa, e rode a chave no sentido dos pontelros do reldgio,

A 8gua no estd kmpa

- Tempo-de filtragao insuficiente
- Cartucho de Filtro Sujo
- Manutengao inadeguada

da agua

- Aumerte o tempo de fitragio
- Limpefsubstitua o Cartucho de Filtro

(consulte a secgio Limpeza e Substituigao do Cartucho de Filtro)
- Cansulte as instrugdes do fabricante do quimico

O teste PRCD falhou

Ha algo de errado com o SPA

Contacte o seu Centro de Servigo Pos-Vendas
Bestway local @ devolva o SPA

O paingl de controlo nao
estd a funcionar

- & painel de controlo possu
um bloguelo automatco gue
¢ activado apds 5 minutos de
inactividade. O ecra LED tem
um fcone; Se o lcone de
bhaqueis estiver atesa. isto
significa que o paine| de
controlo 2sta blogueado,

= O painel de controlo ndo estd
ativo.

- Para desbloguear o painel de controlo, pressione o botao Iclurame 3 segundos,
Caso o painel de conirolo ndo desblogueie, reinicie a bomba - desligue e ligue a
bomta

- Pressione o botdo “Ligar/Desligar’ durante 2 segundos.

Caso o problema persista, por favor contacte o seu Centro de Servigo Pds-vencdas
Bestway local para obter instrugdes

Que tipo de quimicos
devemn ser utilizados para
a manutengdo da dgua?

Consulte o seu fornecedor de quimicos local para obter informagdes sobre manutengao quimica,
Preste especial atengdo ds instrugbes do fabricante do quimico

Existern fugas de dgua
dos adaptadores entre a
bomba & 0 spa

adaptadores manualmente.

Insira os tampbes nas portas do spa para evitar gue a dgua se escape e desligue a bamba. Verifigue e certifique-se
gque os vedantes estdo colocados corretamente no inferior dos adaptadores da bomba. Caso os vedanies estejam
em faita ou néo estejam instalados corretamente, contacte o seu ponto de Servigo Pds-Vendas Bestway local para
obter instrugdes. Caso os vedantes estejam inslalados corretaments, volle a ligar a bomba ag spa e aperte os
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Garantia de Fabricante Limitada BESTWAY®

O produte que adguiriu inclul uma garantia imitada. A Bestway® suporta a nossa garantia de qualidade e assegura, através de uma garantia de
substituicdo, que o seu produto estara livre de defeitos de fabrico

Para interpor um pedido de garantia, deve preencher este formulario, anexar uma cdpia da sua factura de compra e envia-los para o seu Centro de
Pdés-Vendas Bestway local. Per faver contacte o seu Centro de Pés-Vendas Bestway antes de enviar guaisquer documentas. Eles farmecerao
instrugfes completas sobre 0 que & necessario para a sua reclamagio, A Bestway® ndo ird substituir quaisquer produtos considerados danificados
devido a negligéneia ou por terem sido utilizados fora das orientagdes do manual de proprietario.

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico descobertos durante a desembalagem do produto ou durante a utilizagao, como recomendadao pelo
manual do utilizador. Esta garantia aplica-se apenas a produtos que ndo tenham side moedificados por terceires. © produto deve ser armazenado e
manuseado de acordo com as recomendagdes técnicas.

A garantia ndo cobre danos causados por ma ulilizagido, abuso, negligéncia, incluindo mas nao limitado a colisdo, fogo, wtilizagdo de voltagem
incomrecta, exposigio excessiva ao calor, instalagfo indevida, cablagem ou testes indevidos, ou armazenamento indevido

As substituighes e reparagdes nao prolongam a duragao da garantia. A data de inicio da garantia corresponde 4 data indicada no recibo/factura de
compra anginal.

Por favor escolha o seu SPA

O Paris (O Siena

PARA: Departamento de Servico Bestway™ Data de compra:
DATA Codigo NMuménco de Cliente:

FAX/E-MAILTEL: Por favor refira-se ao seu pais de acordo com a informacgio que encontrard no verso ou no nosso website:
www.bestwaycorp.com

Fornecga os dados da sua morada completa. Nota: Dados incompletos relativos @ morada resultar2o em atrasos nos envios
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o reenvio de embalagens ndo entregues por responsabilidade do destinatario.

INFORMAGAO NECESSARIA - POR FAVOR PREENCHA A MORADA DE ENTREGA

Mome: Morada:

Cadigo postal: Retalhista:

Fais Cidade:

Telemdvel: Telefone

Fax: E-mail;

Numero de Lote da BOMBA do SPA: MNumero de Lote da Piscina do SPA:

Cadigo de ltem da BOMBA do SPA:

Numero de Lote Nimer de Lobe

MNimero de Lote Codigo de Hem

Loay-Z-5)10 1
MODEL NO. ,C."“ memiaass
=

Todos os desenhos servem apenas para fins ilustrativos. Nao esta a escala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Descricdo do Problema
O Fugas no Spa O Sistema de Filtrago de Agua ndo funciona O Sistema de Aguecimento n&o funciona
o Painel de controlo apresenta uma falha que nao pode ser resolvida O Sistema Lay-Z-Massage nao funciona
O Fugas na Bomba O Fugas no adaptador Pegas em Falta — Por favor use o cddigo para a pega em falta,

este pode ser encontrado no manual do proprietario

Q Qutro (Por favor descreva)

IMPORTANTE: APENAS A PECA DANIFICADA SERA SUBSTITUIDA, NAQ © COMNJUNTO COMPLETO.

A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotograficas das pecas defeituosas, ou solicitar
¢ envio do item para testes adicionais

De forma a poder ajuda-lo melhar, pedimos que toda a informagao que forneca esteja completa. B estwa
PARA TER ACESSO AS PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAIS, VIDEOS OU PEGAS DE SUBSTITUIGAD, POR FAVOR VISITE A y,
NOSSA PAGINA wWww. DS TWay Corp.com.

08 VIDEOS ESTAO TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSS0 CANAL BESTWAY NO YOU TUBE: www. youlube comiuserBestwayService.
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C 0 NTENID 0 S Visite el canal de YouTube de Bestway

1. Instrucciones de seguridad . P32 | 5. Mantenimiento ...........c.ccceceeeee. P44
2. Especificaciones .......ccceeurennn P35 Mantenimiento del cartucha de filtro
3 E t ! .6 PSB Mantenimiento del agla
. Instalacion ..........covcenennne. Ajuste de la vélvua de aire
Ubicacion elegica - Vaciado del hidromasaje
Prueba de la bomba Limpieza del hidromasaje
4. Funcionamiento de la bomba .P43 Frapsacion det Sdrameasle A LA TIENDA
I eal Almacenamienio del Lay-Z-Spa
R o a DUDAS? ;PROBLEMAS?
L G L - r 7
Alarmas 6. Resolucion de problemas .... P45 EEINTIRD LA IS
T AR o mrsiue s nmnns S

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Durante la instalacion y el uso de este aparato eléctrico, han de respetarse las precauciones de

seguridad basicas, entre las que se incluyen las siguientes:

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES - LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES.

ADVERTENCIA:

+ El hidromasaje debe estar equipada con un transformador aislante o recibir alimentacién eléctrica a través
de un dispositivo diferencial residual (RCD) con una intensidad de corriente de régimen nominal no
superior a 30 mA.

+ Se recomienda probar la bomba antes del uso; para ello, siga las instrucciones relativas a la bomba.

+ Si el cable de alimentacion presenta danos, debe ser sustituido por el fabricante, por un tecnico
cualificado o por cualquier persona autorizada para evitar cualquier peligro,

« Para reducir el riesgo de descargas eléctricas, no utilice cables alargadores para conectar la unidad a la
red eléctrica; busque una toma bien ubicada.

* No debe colocarse ninguna parte del equipo sobre el hidromasaje durante el uso.

+ Los componentes con piezas conductoras, a excepcion de las piezas suministradas con una tension de
seguridad muy baja no superior a 12 V, deben quedar fuera del alcance de cualquier persona que se
encuentre en el interior de la piscina de hidromasaje. Las piezas con componentes electricos, excepto los
dispositivos de control remoto, deben ubicarse o fijarse de tal forma que no puedan caer en el interior de
la piscina de hidromasaje.

+ El hidromasaje debe estar equipado con una fuente de alimentacién con toma de tierra.

+ Advertencia: Mantenga el enchufe siempre seco. Queda terminantemente prohibido enchufar el
producto con el enchufe mojado.

+ Debera ser posible acceder al enchufe después de la instalacion del hidromasaje.

PRECAUCION: Para evitar posibles peligros debidos a un restablecimiento inadvertido del disyuntor
térmico, el equipo no debe recibir alimentacion a traves de un dispositivo externo, como un temporizador,
o estar conectado a un circuito que se encienda o apague a traves del equipo.

Después de usar el hidromasaje durante 3-5 afios, contacte con un técnico de mantenimiento cualificado
local para garantizar la seguridad y el rendimiento del hidromasaje. Los componentes principales, como
los calentadores, el motor de aire y las valvulas de no retorno de la unidad eléctrica, deben comprobarlos
y reemplazarlos (si fuera necesario) profesionales cualificados.

* PARA EVITAR EL RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA, NO UTILICE EL HIDROMASAJE MIENTRAS
LLUEVE.

* No lleve puestas sus lentes de contacto cuando utilice el hidromasaje.

+ No utilice el hidromasaje durante el mantenimiento quimico.

+ La toma de alimentacion en la pared del edificio debera estar situada a mas de 4 m de la piscina y a una
altura minima de 1,2 m.

* Prohibido el uso de cables de prolongacion.

+ No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos humedas.

* Desenchufe siempre el aparato:

- en los dias lluviosos
- antes de limpiar o realizar otras operaciones de mantenimiento
- si queda sin supervision durante las vacaciones

+ La limpieza y el mantenimiento son operaciones que debera realizar un adulto mayor de 18 afnos
familiarizado con el riesgo de descargas eléctricas.

» Cuando el aparato no se vaya a utilizar durante un tiempo (por ejemplo, en invierno), el kit de hidromasaje
o piscina debe guardarse en el interior.

« Advertencia: Lea las instrucciones antes de usar el aparato, durante la instalacion o un nuevo montaje.
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+ Guarde las instrucciones en un lugar seguro. Si pierde las instrucciones, péngase en contacto con el
fabricante o busquelas en la pagina web www . bestwaycorp.com

» Advertencia: Por motivos de seguridad eléctrica, se ha integrado en el cable eléctrico un
dispositivo PRCD; si la fuga de corriente detectada es superior a 10 mA, el dispositivo cortara la
alimentacién eléctrica. Si se da esta situacion, debe desenchufar el hidromasaje y dejar de usarlo
de inmediato. No restablezca el aparato por su cuenta. Debe ponerse en contacto con el servicio
técnico local para que compruebe y repare el producto.

+ Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o con falta de experiencia y conocimiento si cuentan con la
supervision adecuada o reciben instrucciones precisas respecto al uso del aparato de una forma segura y
comprenden los riesgos asociados. No permita que los nifios jueguen con el aparato. Las operaciones de
limpieza y mantenimiento no deben ser realizadas por nifios sin supervision. (Para el mercado de la UE)
Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas (incluidoes nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, a no ser que sea bajo
supervision o después de recibir instrucciones precisas respecto al uso del aparato de una persona
responsable de su seguridad. En presencia de nifios, mantenga el aparato bajo control para evitar que
jueguen con él. (Solo para mercados distintos de la UE)

+ El agua atrae a los nifios: cubra el hidromasaje después de cada uso.

+ No entierre cables. Coloque el cable de manera que no pueda ser dafiado por cortacéspedes, cortasetos
y otros equipos.

+ Riesgo de ahogamiento accidental. Extreme las precauciones para evitar el uso no autorizado de los
nifios. Para evitar accidentes, asegurese de que los nifios utilicen el hidromasaje tnica y exclusivamente
cuando cuenten con la supervisién de un adulto en todo momento.

* RIESGO DE DANOS. Nunca ponga en marcha el hidromasaje si los tubos de entrada / salida estan rotos
o ausentes. No intente reemplazar los tubos de entrada / salida. Consulte siempre con su centro de
servicios posventa local. )

* RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. Instale como minimo a 2 m de cualquier superficie metalica.

* RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. No ponga en marcha ningun dispositivo eléctrico cuando esté
dentro del hidromasaje o cuando su cuerpo esté mojado. No cologue ningun dispositivo eléctrico ‘_
(lamparas, telefonos, radios o tv) a menos de 2 m del hidromasaje. 1

« Sumergirse en agua caliente durante el embarazo puede provocar dafios en el feto. Limite el uso a 10 ‘
minutos cada vez.

+ PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES:

A. El agua del hidromasaje no debe exceder en ningun caso los 40°C (104°F). Las temperaturas del agua
comprendidas entre los 38°C (100°F) y los 40°C (104°F) se consideran seguras para un adulto sano.
Las temperaturas mas hajas estan recomendadas para nifios y cuando el tiempo de uso del
hidromasaje sobrepasa los 10 minutos.

B. Ya que las temperaturas muy elevadas tienen muchas posibilidades de causar dafios fetales durante
los primeros meses del embarazo, las mujeres embarazadas o que sospechen que estan
embarazadas deben limitar la temperatura del agua del hidromasaje a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar en el hidromasaje, el usuario deberia medir la temperatura del agua con un
termémetro de precision, puesto que la tolerancia de los dispositivos de regulacion de la temperatura
del agua varia.

D. El consumo de alcohol, drogas o farmacos antes o durante el uso del hidromasaje puede provocar
inconsciencia con la posibilidad de ahogamiento.

E. Las personas obesas y las personas con afecciones cardiacas, presion arterial alta o baja, problemas
del sistema circulatorio o diabetes deberian consultar con un médico antes de utilizar un hidromasaje.

F. En caso de consumo de farmacos consulte con un médico antes de utilizar el hidromasaje, ya que
algunos farmacos pueden provocar somnolencia y otros pueden afectar a la frecuencia cardiaca, la
presion arterial y la circulaciéon.

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES: No vierta agua con una temperatura superior a 40°C
(104°F) directamente en el hidromasaje.

+ El consumo de alcohol, drogas o medicacion puede incrementar de manera importante el riesgo de
hipertermia fatal. La hipertermia es un fenémeno que se produce cuando la temperatura interna del
cuerpo supera en varios grados la temperatura corporal normal de 37°C (98,6°F). Los sintomas de la
hipertermia incluyen un incremento en la temperatura interna del cuerpo, mareo, letargo, somnolencia y
desvanecimiento. Los efectos de la hipertermia incluyen incapacidad para percibir el calor; incapacidad

para reconocer la necesidad de salir del jacuzzi o hidromasaje; inconsciencia respecto a un peligro
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inminente; dano fetal en mujeres embarazadas; incapacidad fisica para salir del hidromasaje o jacuzziy
pérdida de conocimiento que puede resultar en peligro de ahogamiento.

+ Las instalaciones eléctricas deben cumplir la normativa nacional en materia de cableado. Consulte con
un electricista cualificado para cualquier duda relacionada.

CONSULTE CON SU MEDICO PARA RESOLVER DUDAS.
PRECAUCION:

+ El hidromasaje no debe instalarse o dejarse en ambientes con una temperatura inferior a 4°C (40°F).

+ No deje el hidromasaje sin supervision.

« Aquellas personas con enfermedades infecciosas no deberian utilizar un hidromasaje.

« No utilice el hidromasaje inmediatamente después de practicar una actividad intensa.

+ Entre y salga del hidromasaje despacio y con cuidado. Las superficies humedas son resbaladizas.

+ Para evitar dafiar la bomba, el hidromasaje nunca debe ponerse en funcionamiento a menos que esté
lleno de agua.

« Salga inmediatamente del hidromasaje si se siente incomodo o somnoliento.

+ En ningun caso anada agua a los productos quimicos. Afada siempre los productos quimicos al agua
para evitar vapores o reacciones violentas que puedan provocar vapores quimicos peligrosos.

+ Por lo que respecta a la informacion relativa a la limpieza, el mantenimiento y la eliminacion del agua,
consulte la seccion "MANTENIMIENTO".

+ Por lo que respecta a la informacion relativa a la instalacion, consulte el parrafo siguiente del manual.

NOTA:

+ Revise el equipo antes del uso. Informe a Bestway mediante la direccién de atencion al cliente
proporcionada en este manual para cualquier dafo o pieza ausente en el momento de la compra.
Compruebe que los componentes del equipo sean los correspondientes al modelo que quiere adquirir.

+ Este producto no es apto para usos comerciales.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

iIMPORTANTE!

Para alcanzar 40 °C (104 °F), la duracion de calentamiento requerida depende de la temperatura del agua
al inicio y de la temperatura ambiente. Los datos siguientes deben considerarse solo una referencia. Para
visualizar la temperatura actual del agua, ponga en funcionamiento el sistema de filtrado durante un
minuto por lo menos.

Temperatura| Temperatura | Temperatura | Duracion del
ambiente del agua programada |calentamiento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C{59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Asegurese de cubrir el hidromasaje con su cubierta cuando la funcién de calentamiento esté
activa. Dejar el hidromasaje descubierto aumentara el tiempo de calentamiento necesario.
No utilice el hidromasaje cuando la temperatura ambiente sea inferior a 4 °C (39 °F).
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INSTALACION

Ubicacion elegida

ADVERTENCIA: La ubicacion elegida debe poder soportar la carga total.

ADVERTENCIA: Se debe proveer un sistema de drenaje adecuado para afrontar posibles

inundaciones tanto en las instalaciones en interiores como en las exteriores.

IMPORTANTE: Debido al peso del hidromasaje sumado al del agua y los usuarios, es muy

importante que el Lay-Z-Spa se instale sobre una base regular, plana y nivelada capaz de

soportar de manera uniforme el peso del hidromasaje durante todo el tiempo en que esté
instalado (no sobre un tapete u otros materiales similares). Si se instala el Lay-Z-Spa en una
superficie que no cumpla con estos requisitos, los danos causados por un soporte inadecuado
no estaran cubiertos por la garantia del fabricante. Es responsabilidad del propietario del

Lay-Z-Spa asegurar en todo momento la integridad del lugar elegido.

1. Instalacion en interiores:

Consulte los requisitos especiales si instala el hidromasaje en interiores.

« La humedad es un efecto secundario normal de la instalacion del Lay-Z-Spa. Determine los
efectos que pueda tener la humedad ambiental en madera, papel, etc. expuestos en el lugar
elegido. Para minimizar estos efectos, se recomienda mantener el area elegida correctamente
ventilada. Un arquitecto puede ayudarle a determinar si se necesita mas ventilacion.

2. Instalacién en exteriores:

+ El agua podria salirse del hidromasaje durante el llenado, el vaciado o el uso. Por ello, el
Lay-Z-Spa deberia instalarse cerca de un desagile de suelo.

« No exponga la superficie del hidromasaje a la luz directa del sol durante largos periodos de tiempo.
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( Prueba de PRCD !

NOTE: Las ilustraciones se incluyen unicamente a titulo indicativo.

Puede que no se correspondan con el producto real. No a escala.

1. Inserte el enchufe.

2. Pulse el boton de reinicio (RESET): Ia luz indicadora se encendera.

3. Pulse el botén de prueba (TEST): la luz indicadora se apagara.

4. Pulse el boton de reinicio (RESET): la luz indicadora se encendera.

5. Pulse el boton de encendido/apagado ("On/Off") durante 2
segundos: la bomba estara lista para su uso.

ADVERTENCIA: Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, el

enchufe PRCD debe probarse antes de cada uso. \

ADVERTENCIA: Antes de insertar la clavija en una toma de corriente, asegurese de que ia

tension nominal de la toma de corriente se adapta a la bomba.

ADVERTENCIA: Si esta prueba falla no utilice la bomba y pongase en contacto con nuestro

\Servicio Posventa.

NOTA: Durante el inflado, notara que sale un poco de aire de la zona
donde el tubo se conecta a la bomba, esto es normal por requisitos
técnicos.

NOTA: No usar un compresor de aire para inflar la piscina.

NOTA: No arrastre la piscina sobre terrenos irregulares, esto podria
causar danos en el revestimiento de piscina.

NOTA: Tiempo de inflado de referencia.

NOTA: El manometro debe usarse solo para el inflado. Su valor sirve
solo como referencia, nho debe usarse como instrumento de precisién.

Comprobacién de la valvula de aire (para hidromasajes con valvula
de inflado/desinflado rapido)

Compruebe cuidadosamente la valvula de aire antes del inflado para
garantizar que no haya ninguna fuga de aire. Si la valvula de aire esta :
suelta, use la llave incluida para apretar la valvula siguiendo estos pasos: -'i:
sostenga con una mano la parte posterior de la valvula de aire del interior
de la pared del hidromasaje y gire la tuerca en sentido horario,

NOTA:

1. No apriete en exceso.

2. No ajuste el conector de la valvula de aire cuando el hidromasaje se
encuentre en uso.

i Y
TERMINAL DE PUESTA A TIERRA EQUIPOTENCIAL DE LA BOMBA DE HIDROMASAJE

Se recomienda que un electricista cualificado conecte la bomba de hidromasaje a un terminal
de toma de tierra mediante un conductor de cobre de (minima) 2,5 mm?.

- /
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VEGAS AirJet (#54112)

2o O

Bal] 1]/ aurame s minnos. Para deténer el inflado.

4, NOTA: Camplete &l inflada
bomba de mano. g

Para terminar con el inflado.

8. 9.

MIAMI AirJet (#54123)

Vi
_— Para detener

Inflar durante 2 minulos,
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i} 008 Bar(1,2P5))

P,
infle durante " Para detener

)

_’Para detener
el inflado.

7. 8. 9;
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HAWAII AirJet (#54154)

Infle durante
i 5 minutos.
'} 0,08 Bar (1.2 PSI)

Para terminar
con el inflado.

B minutos.

Inflar durante

-f;-m terminar ean
el inflade
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FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA

nicio del calentamiento
Cosandn Ltilee por primara vaz of Lay-Z-5pa, o sespies de un @igo pefiods de inactividad, asegiese da
presianar 2l boldn da restablecimicris (raset) de o bamba con Lnobjete pequefia i fine.
BOTON DE RESTABLECIMIENTD
INSTRUCCIONES DE USO IMPORTANTES
54 o Temperatirg en el panel de corral [o 18 tempersura Gl BIUa) No N CamDasa en |is 40 holes siguknbes
= la acivaciin del sislema de Calemamiento, use 10 chelo Tino pam pulsar «f bodn de restabiscimenio
[RESET) y menicar gl sislema de calonismisnin

Lay-T-Spa se encuentra bajs a fuz drecsa del sch. En estis condiciones, espere hasta un momenio mas fiesce del df
e puliar o Dotdn o8 resiabisciento (RESET| con un objeto o ¥ reinice of dstema de caleniamento

IMPORTANTE: El nislerna de calentamiento no huncionard si la fernperabura extenor es supesiora 0°C{108F) osiel

3 anies

@Botfm de bloquenidesbioqued

La bomba poses ura funcidn de bloques automatico de 5 minutos. La huz LED se
volvera mas fenle cuando la bomba esté bioqueada (ninguna funcidn actival
Para bloguear o desbloguear B bomba, coloque el dede sobre ) boldn de
moquen/desiionuen drante 3 Segunios

Eq:\tbn de temporizadar de ahar ensrgética

Esta es una luichée reciniermenle afadde, disefada para ayudar & evilae o deroche
sy enangilion medkante ol eaabiecmianic de |a hors y [ durscsdn del cicle de calermamients del
IedrCrnisaie
e ewte Moy, pednd distiriar de su Hidommsae @ b o desesda. Gin necesidad o dejar
encerdido el caleniage lods of bempo.
PASD 1: Establacer ka duacidn ded calentamiento
1. Pulse el bottn T hasta que el LED @nmpﬂmapﬂmﬂml
2. Puise el boton £ Qpa:a ajustar la duracion del calentarmianto (da 1.2 48 homs)
3, Vueda a pulsar el botdn @ para confirmad |3 durssicn del calentamienio
PASO 2: Canfigure &l rimers da haras gue deben pasar DESDE AHORA anfes dé que al talentadar
s atlive
1. Después de corfigurar [ duracidn del calentamients, al IED@ empazasd a papadear
2 Pubse el bottn 2 o &) para estabiecer las horas hasta el mementa de actvacién [De 0 a 59 horas)
3. Vueha a pulsar o bobdn Q o no toque nada durante 10 segundos para confirmar ol ajuste.
EILED (8) se iuminard sin parpadeds, y empezard la cuenta alrés para la activacin del calentadar.
Para modificar los ajustes del temporizador: Puls2 el botén & y utfice of bottn @Yo Gy para
ajustar los valares,
Cancelar los ajustes: Puise e betén 9 durante 2 segundos
NOTA: Despuss de realizar s ajustes, 13 pantaks mestrars 2 temperatura sclhual ¢ s hara
ahermativamenie.
NOTA: Los valires oo ajusse del lemparizador canhisad ¢ tempo can ol calenamients encendida)
deban ser de 1 3 43 horas. Bl temps previe (e ndrmans de horas que deben pasar DESDE AHORA
anies de que of calentador se astive) debe configurarse con valores de 0'a 55 horas. 81 el temporizador
so ajusta a 0 homas, significa que ol sistema de calentamiento se actvara inmediataments
El temporizadar es de un uso a la vez: el usuanc configura i duracon del ciclo de calartamiento y 1a
cantided de horas desde shors en que ef calerdedor comenzard & funcionar. La funclén del
ternperizadar MO se repite hasta el restablacimiento

@Botbn del sistema Lay-Z-Massags

Uriice eete poldn para aciiver el estema de masae, gue, después de 30 minutes,
cuenta con una funcidn de inferupeion aomdtica. La lug siuada encima del botdn
del| sstema Lay-Z-Massage es o cuando la funcian estd aclva

IMPORTANTE: Mo ponga en funcionameento & sisiema

Lay-Z-Massage con la cubierta acoplada Se podria acumular aire

dentro dal hidromasaje, o que causarfa danos imeparapies

lasiones corporales.

NOTA: El ssstema de masaje y calentamiento rabajan juntos para
oreEr una experiencia de masaje cdlida y confortable

Alarmas

Alternanca CelsiusFahranheit @ G
@ Se pusde mostrar b termperatura en grados tanko Celsius coma Fabrenbeit
Botdn de calentamiento

Utilice este botdn para activar e sistema de calentamienta, Cuando fa e situada
encima del baldn de calentamento sea ro@, el sislema estard activo. Cuando a
luz sea verde, el agua s& enconfrard a @ temperatura eslablecida y ol aisiema de
calentamiento estard an moda reposa

MOTA: Si &l sisterna ce calanlamiento estd active, el sistama de filkads se riciars autsmabeamenta

MOTA: El slsterra de fitreds sequird en lunclnamients despuds de apagar al sEbema de calntarmiarts

®Bot€ln de filtrado de agua

Este boidn enciende y apaga la bomba de filirada, La luz sktuada encima del
batdn de Rirado 2 agua &5 roja cuando |3 funcion 5t actnva
Botones de ajuste de la temperatura

Presicnac ios botones de aumenio o gescenso de ta temperaturs has que el LED parpades.
o Cuango eslé parpadeand, podra ajustar &5 lemparatea desesda. 51 mantiens apretados esios
o botones, los valones oreceran o decreocran mpidamente. La nueva température descada
permanecerd durante tres sogundds n la pantalia LED para conhrmar & nued vasor,
NOTE: La lempermatura predetermirada es 35°C [95'F)
NOTE: Los ajustes de temperatura puaden varar de 20°C (B8'F) a 40°C (104°F)

Botdn de encendido/apagade

"5:) Puizs ss1a bokin dursnts 2 segundes para activar ks botones oel panel os control s luz 58 enciends
98 COI0r valda. Fulse eite boldn durarie 2 shgundas o deEacinar todad las funcones scthadst

LED de temperizador da aharmo energético
El paspasies de ssi (L2 LED signfiza qus sl subadarienss i dumede el sanviamioes Loz e
#nsenderd suande amses o cakntamianis
£l purpades de oala luz LED significa que eeld mulaeciunda of nlmess de haras DESDE AHORA en g
0 asinacd of calerdader Cuande i luz ;b srwendida. sigrilics G oo ha sslaliecs la tuncdn da
tamparizader de aho!r enepiics

Fantalia LED

Linnvez sncanddo o LED musstta i iempermiura ded sgun aclual autnmalicarma e

Despots de 72 homs de tibrade (s ullizar (s funcidn de temporgads: de ahome enegéica),
I boamia. oriran an mona NberreciEn y papadean la senal Fin' (Erd ] oon in b mpemiurs

achml dd agun. Cuanda la bomba esté hibemaindo, los lursiones de calermisnio v lifndo
del agua estardn inhabifadas, Pass valver a setivar 1a bamba, presions ol botbn
bloquefdesbioguies duranie ¥ segurdos

NOTA: E] cakelamisnto ol BO0a podvla cambiar &n 18 Siunsiancias siguientes.

= LN 1 EMDEALITE SX1EICr &3 inferiot a 15°C (58F)

W ekt M0 PR SOOI SUTNYSD [ FUnCTan dp calprtnmisr s eRld aTivE

NOTA: Pan vreualizar ks lermparalun sciual dil agua, ponga en funcienamisnts of sstama de Minade
duraris un meruio por o manos. La tamperaiura del agua obienica con un Mrmamelre exlerne pocia
wreiar de bn termperalurn mostracn for o paned del Hdromasse en como muche, 36 aprcxdimadamente

Causas Motivos

Soluciones

Los sensores de caudal de agua
funcienan sin presionar al botén
de filirado o ealentamienio

EJ |

2. Los sensores del cawdal de agua estin

1. Loa indicadores de los sensores de caudal de agua
no bajron y no 5@ posicionaren comectamente.

Desenchufe con cubdade el aparats, golpes susvements el lateral de |a bormba y
visla a enchufar,

. Pdngase en conlacto con el senvice posventa de Bastway para solicitar
insfrucciones.

nodos.

D dil anangue o durarnie
s funciones de Titrade yia
calefaccin. los sensores del
caidal de agua no detectan el
cawdal de agua

mterior da la pisci
2. Loz cartuchos de

m
|

ny

e,
filtrg e5tan Suchos.
&l interigr de |a pscina para comprobar

b, Salo agua
SRNGOreE

o S0 aciva b alarma
caudal de sgua eskin

1. So ohidd de rofirar les 2 tapones de lope del

3, Active el selema de ilfrsde o calentamiento
cokogue B mand delanbs g0 b uboera do salida on
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insirucciones.
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. 5i i temparalura del agua &5 supefior a T°C
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El hecomagaje no ha sido EEna0o Para funcionar con temperatras del agua
por dabajo de bos 4 °C (40 'Fl. Desanchufe la bomta v vudiva & encendatia
Onicamente cuando fa temperatura dal agua alcance loe § °C (43 'F)

Pdngasa an conlacty can ol servicio posvanta o Bestway para solcitar
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MANTENIMIENTO

NOTA: Podria ser necesario aplicar aire adicional al hidromasaje de vez en cuando. Los
cambios de temperatura del dia a la noche cambiaran la presion del hidromasaje, lo que
podria causar un cierto desinflado. Siga las instrucciones de montaje y vacie el hidro-

masaje antes de volver a inflarlo para alcanzar la presion necesario.
PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTA DESENCHUFADA ANTES DE INICIAR ACTIVIDADES DE MANTENIMIENTO @ Gnﬂusrj'fzrﬂlhn

PARAEVITAR EL RIESGO DE LESIONES O INCLUSO DE MUERTE. v
Mantenimiento del cartucho de filro

NOTA: Para garantizar que #l agua del hidramasaje permaness impia, compriabe v limple sus canuchaos oo fitea 3 diark. Siga tos passs sguientes, E &
HOTA: Recomendamaos cambiar los canuchos 9o fiftno todas las semanas. 5i kos cartuchos oo fiflr siguen estands sutios y Gestclondos, Péssa !
dabardn cambarss Conjunla

Mantenimiento del agua A T

Db rracderr el AL e sy hidromrasage lerpes y quimcarmente equbbrada Levar solo el catucho de Gl no es sofcwnde pa un mardemnmienio cormecio, recomendamos ulilrar producios quimcos para
mantenar ¢l equilbng quintics ol agua v tablatas de clero o de bromo (no utilics grénules) con & flotader quimico

Como telmrancia, ¢l agua doberfs cambiarse cada 3 das apourmadaments. ESio og 6000 unvalof do referenca, La califad dol agua e ve afecada pod 1o frecuoneia do uso, o nmem de personas quie ulilizm ©
hidromasaje y ef mantenimiento general

Nota: Recomendamocs duchanse antes de ulilizar ef Lay.Z-5pa. ya que i0s produckos cosmetions, 1as nciones. y oifos residuos en fa piel podvlan degradar rapidaments 13 calidad del agua Para utilizar e fiotador
ramisn, sl las inslrucsiones siguenies

UHilizaf pro-ducios quimicos en tableta (no includo) LAilzar produeies quimicss liquises (nd Induoo)

NOTA: Retire el ictador quimico del hidromasaje cuando el hidromasaje esié r
signdd Lsado pH Alcalinidad total Cloro libre

IMPORTANTE: Des| de reaizar e mantensuento quimeco y anbes de uilizar el

hicromasaje, utiice ﬁl e prustas (no inchurdo) |:aa|:mnpmrw s mrrtgafﬁn ?14'?-8 80-120 pRm 2-4 PR
aualimeca del agua

Recormarndars que mantenga 4l agui segon s indeasiones e 1o tabla sipuoanie

NOTA: Lok dafices iesul anlas e un dessouilibre quirmco no sstan cubeios por @ garantia Les produclos quimicos para pescnas aon pobencisimenls xcos y deben mansjarses con cuklada Easien esgos
graves para la salud dervados de los vapores quimicos y del incarrecto ehquetads y almaceramienta de os recipierles de productos quimoss. Congulle con su provesdor lacal de pecnas para sclicdar
infarmaciin sebre ol mantenimierts quimico. Siga atentamarte las instrucciones el fabrcante de los productes quiricss. Los dafios al hidromasate defivades 3¢ un use inapropiads de ks productos quimicss
y de 13 mala gestion del agua del hidromataje No estan cubence por 13 garantia

Ajuste de la valvula de aire [Solo para 854113 #S4128 #54154 WE4168)

En opko o fuga de aire, compruele b il de aire en prirni lugar Cubina b wikeots de aine con agua jabonas paa comproban s ek dejando escapar el ke, Siasl luem, uiios (@ Eve proporcienacds
para ajustad ta vabata de aive Sguenco &5kos pasos

+ sostenga con uma mano la parle posterior de la vakwla de aiee del interior de la pared del hidromasaje v gire la tuerca en sentido horano @

1{@
nota: sequeta | 100

pEcing de - g
R | oS
hidromasaja.

HOTE:

1. Ho apriste en exeso.

2 Comgrushe slentamente b vilula di are aniss de cadauso

3 No ajysie ef conechor g8 13 valviia o @re cuanao of Miomasage 98 encuenine en sy

Vaciado del hidromasaje g
2.

MOTA: Lavants ¢l hideomasaje
cuando quede poce egua. Lo
dafos que puedan sulvir las asas
o pstin cubiertss pos n garantia

z £ z F LOS rEERUOE de datargents v ks SORO0S Oisuedlos 08 |08 trajes oo Dano y oS productos quimicos podrian acumuBarss en Ias pareses def fdmacaje
lepieza de‘ hldron‘lasaje Wtilice agua v jabdn pam limpar 1as paredes v despuds ackindas abundantemante

NOTA: NO utilice cepillos duros o productos de limpieza abrasivos.

Reparacién del hidromasaje Para los hidremasajes $54113, 858129, 854154, 54156 (no incluidaes las cubdertas inflables)
Fara los hidromasajes #5412, #54123, 854148 y cublertas inflables. Sielhidromasaje presenta Aiguna rotura o akpin pinchazn, USe & parche o2 reparscion oe FVC inclulon y cold {no noiuida)
5l el eckomasaje presenta akpina mlea o slgln pnchasm, use &l pafche de alls siguends los pasos sigueiles
resrsde nea incluida 1. Lrgie  seoue |a 2ona oue deses reparar
1, Lirrsgier bl 2003 a repscar 2 Pecorio ¢l parche de PV noliids para obienes el tamarfio adecuiacn
2 Retire e parche con cuidado de su soparie 3. Lsiice cola (o inclulda) para recubeir un lado del parche recoriade. Compruebe que fa cola esté distribulda de forma homogénea
3 Presione el parche sobie la zona a reparar 4 Espese 30 segundos y adigue of pasche encolado sobre la ora daflada.
5. Elimine cusiquiss burbuia de ave que pudiers habar quesads sirapads sebajo del parche y presione con firmazs durarie dos
rrinudos
A 6. Bl prodhucto ya viedve a eatal hio pare st iso. Repls esls frooess &l apansoesen nusves fugas
Almacenamiento del Lay-Z-Spa 7. Espore 30 mirutos s de vohet 3 iflar

Ameglress dé que &l idiomasa)e ¥ la bomba eslén complelamente sscon Ealo &6 esencial para akargar la vida Ol del hbormasae Recomendames uibzar [ bomba para secar con aire el hdismasae @
bambsa y fas luberkas Relirg bs conjunlos da [T y desechs o caluchos do i wados. Visha a sonectar ks dos Dpones de ops on s vilulas de antrada y salca el hidromasaje. S 1ecomnda qus
guarde &l hidromasaje denino de su confeccidn arigingl &n un lugar cakdo y seoo

NOTA: El plasico se v-,velve quebradizo v fragil cuande queda EHWE'E_IO a lemperaiuras bajo cero, La congelacion puede dafar seriamente el hidromasaje. Una
preparacidn para el invierno incorrecta dal hidromasaje puede dejar sin validez su garantia

Eliminacian

Sigrilicado del simbako del cubo de basum tachado oon ura cne: Mo deseche los aparatos eléonces como resideos urbancs no selecconades. Utiboe las instalaciones de recogida sefectva de
residuos. Cirllase a las auloridades locales para obtener informacidn sobre los sislemas de recogida dispondles. Silos aparatos eléotrioos se desechan en basurercs o verlederos, pueden filrarse
BUEans|3g palorosas en B9 aguas sublerrdnass v enirar en fB cadena alimentans, dafando =u bisnestar y su 2alud. Cuande B2 sustiuyen spamlos vielpe por ciros nusvos, el vendedor esta

— obligada por 1as byes & relfal su agarilo iRado para au Mliminacion de e graluits

44
S-5-004864

5-5-004864/21%28.5cmi54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 KLHSPAIEN] [5LS-YF-2016-B-07150/F




RESOLUCION DE PROBLEMAS Bestway se esfuerza por ofrecer los hidromasajes que
causen menos problemas del mercado.

Si experimenta cualquier tipo de problema, no dude en ponerse en contacto con Bestway o con
su vendedor autorizado. Aqui encontrara algunos consejos Utiles para ayudarle a diagnosticar
y corregir algunas causas de problemas comunes.

Problemas Fosibles causas Soluciones
La bomba no funciona - Falta de alimentacion - Compruebe la fuente de alimentacion
- El circuiln de alimentacidn - Pdngase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local
esta rofo para solicitar iInstrucciones
La bomba no calierta - Temperatura ajustada - Ajuste a una temperatura més alta, consulte la seccidn sabre el funcionamiento
adecuadamente demasiado baja de la bomba
- Carucho de filtro sucio, - Limpie/sustituya &l cartucho de fitro, consulte 1a seocidn sobre limpieza y sustitugidn
- Desconexiin del disyuntor del canucho del filtro
térmico - Dasenchufe la bomba y coloque &l enchufe en un lugar seco y fresco. Vuelva a encender
- El hidromasaje no esti cubierto la bomba Onicamente cuando |a temperatura del agua sea igual o infenor a 35°C (85°F)
- El calentador o los fusibles - Cubra el hidromasaje con la cublerta
han fallado - Pdngase en contacto con el serviclo posventa de Bestway para solicitar Instrucciones
El sistema Lay-Z-Massage - La bomba de aire se ha - Desenchufe la bomba y espere dos horas hasta que la bomba se enfrie
no funciona sobrecalentado Introduzea el enchufe y pulse el botén Lay-Z-Massage System
- El sistema de masaje del - Puise el botén Lay-Z-Massage System para reactivar el sistema

Lay-Z- Spa se detiene
autormdticamente
- La bomba de aire esta rota

- Pongase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local
para solicitar instrucciones

Los adaptadores de bomba - Una caracteristica del PVC - Puede elevar la bomba con un trozo de madera o cualquier otro tipo de material

no estan a nivel respecto a 25 que camiia de forma, alge aislante para poner a nivel los adaptadores de la bomba respecto a los adaptadores
los adaptadores de hidromasaje | perfectamente normal del hidromasaje

Fuga de la piscina de - El hidromasaje presenta - Use el parche de reparacidn incluido
hidromasaje alguna rotura o algln pinchazo | - Cubra la valvula de aire con agua jabonosa para comprobar si esta
- La vélvuda de aire estd suslta dejanda escapar el alre. Sl asl tuera, utilice la llave proporcionada para

ajustar la vaivula de alre siguiendo estos pasos:
1. Desinfle &l hidromasaje
2 Sostenga conuna mana la parte posterior de la valvula de aire del
interior de la pared del hidromasaje v gire [a fugrca en sentido horario

El agua no esta limpea - Tiempo de filrade insuliciente. | - Aumente gl lempo de filtrado
- Cartucho de fittro sucio - Limple/reempiace el cartucho de fifro
- Mantenimiente del agua (cansulte Ia seccion de Limpieza y reparacion del cariucho de filtro)
incorrecta - Cansulte las instrucoiones del fabricante de los productos quimicos
Error al realizar el Hay alglin preblema con el Pongase en contacto con U centro de servicio
test PRCD hidromasaje posventa de Bestway local y devuelva el hidromasaje
= - El panel de control iene un
El panel de control blnqueo automatico, que s& - Para desbloguear el panel de contral, puise el batén ndurante 3 segundos.
paunclona activa al cabao de 5 minutos Siel panel de control no se desblogquea, reinicie la bomba — desenchule y vieva a
de imactividad La pantalla enchufar la bomba

LED tiene un icono: Y Si el

icene de blogueo esta - Pulse el botdn de encendido/apagada (onfoff) durante 2 segundos

resaltado, el panel de contrel Si el problema persiste, pdngase en contaclo con su centro de servicio posventa de
estd bloqueads Bestway local para solicitar instrucciones
- El panel che cortrol no ests
activo
¢Hué tips de tratamientas Caonsulte con su proveedor local de tratamientos quimicos para salicitar informacién al respecto
quimicos deberfan Ltilizarse Siga atentamente las instrucciones del fabricante de los productes quimicos
para el mantenimiento del
agua?
Hay fugas de agua en los Inserte los tapones de tope en los puertos del hidromasaje para evitar que escape e agua vy desconecte ia
adaptadores entre la bombaCompruebe y aseglrese de que las juntas estén comectamente colocadas en el interior de los adaptadores
bomba y el hidromasaje de bomba Si falian juntas o no estdn instaladas correctamente, péngase en contacto can su centro de servicio

posventa de Bestway local para solicitar instruceiones.
i las juntas estan correctamente colocadas en posigidn, vuelva a conectar la bomba al hidromasaje v apnete los
adaptadores a mano
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Garantia de fabricante limitada BESTWAY®

El preducto que ha comprade viene acompafiado de una garantia fimitada. En Bestway® cumplimos nuestra garantia de calidad y ke aseguramaes, mediante
una garantia de sustitucidn, gue su producto estard libre de defectos de fabricacisn.

Si desea presentar una reclamacian en garantia, cumplimente este imprese y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local acompafado de una
capia del recibo de compra, Péngase en contacts con su centro de servicios posventa de Bestway antes de enviar cualquier documento, Diche centre le
informara debidamente de lo necesario para tramitar su reclamacidn. Bastway® no sustituird aguelios productos que hayan recibido untrate inadecuade o se
hayan utilizado sin respetar [as instrucciones de uso aplicables.

La garantia de Bestway cubre los defectos de fabricacién descublertos durante ¢f desembalaje del producto o durante su uso, tal y comeo se recomienda enel
manual del usuario. Esta garantia se aplica sclo a aguellos preductos que no hayan sido medificades per terceres, El producto debe guardarse y manipularse
de acuerdo con las recomendaciones técnicas.

La garantia no cubre dafios provocados por Uso inadecuado, abuso, uso negligente, incluyende aungue no de manera exhaustiva: colisidn, incendio, uso de
tensidn inadecuada, exposicion a un calor excesivo, instalacidn inadecuada, pruebas o cableado inadecuades o almacenamiento inadecuado.

Las reparaciones y las sustituciones no amplian la duracion de la garantia. La fecha de entrada en vigor de la garantia es la fecha de venta mostrada en el
recibo de compra original,

Elija su hidromasaje

O vegas {O Manaco ) siena
PARA: Departamento de servicio Bestway® Fecha de compra
FECHA Momero de codigo de cliente:

FAX/E-MAILTEL: Consuite la informacion de contacto correspondiente a su pais indicada en la contraportada o en la pagina web:
www.bestwaycorp.com

Par favor, proporcione su direccién completa y detallada. Meta: Las direcciones incompletas podrian provocar retrasos en los envios

Bestway se reserva el derecho de cobrar los nuevos envios de los paguetes devueltos cuando el motive de dicha devolucidn sea afribuible al destinatario.

INFORMACION REQUERIDA - ESCRIBA LA DIRECCION DE ENVIO

Mombre Direccion:

Cadigo postal: Distribuidor

Pais Ciudad:

MN® de midvil: Teléfono:

Fax: E-mail:

Nimero de lote de la BOMEA DE HIDROMASAJE: Numero de lote de la PISCINA DE HIDROMASALJE:

Cadigo de articulo de la BOMBA DE HIDROMASAJE:

MNimero de ke

Mimero de lote Cédiga de articulo Numero de lole
Loay-Z-5)10 1
MODEL NO ,C._'1 "T-::ﬂla
o

Las ilustraciones se incluyen unicamente a titulo indicativo. No a escala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Descripcién del problema

O Fugas en el hidromasaje O Filtracion de agua El sistema no funciona O El sisterna de calentamiento no funciona

o El panel de control muestra un emor que no puede solucionarse O El sisterna Lay-Z-Massage no funciona
O Fuga de la bomba O Fuga del adaptador Q Piezas ausentes — Utilice el cddigo de la pieza ausente,
el cual se pueden encontrar en el manual del usuario

Q Otro (Descripeion)

IMPORTANTE: SOLO SE SUSTITUIRA LA PARTE DANADA, NO LA TOTALIDAD DEL PRODUCTO.

Bestway se reserva el derecho de solicitar pruebas fotograficas de las piezas defectuosas o de solicitar
el enwio del elemento para la realizacidn de pruebas adicionales.

Para poder ayudarle lo mejor posible, le ragamos que nos suministre informacidn completa. B estwa
PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTC, VISITE NUESTRA PAGINA WEB y,
WA, BeSTWayC orp. Com.

LOS VIDEOS TAMBIEN ESTAN DISPONIBLES EN NUESTRO CANAL BESTWAY EN YOUTURBE: wiww. youtlbe com/user/BestwayServica.
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A =2 : o
Alarme 7. Gewahrleistung ........cccevreee. PE1

SICHERHEITSANWEISUNGEN

Bei der Installation und Benutzung dieser elektrischen Ausstattung missen stets die grundlegenden
Sicherheitsvorkehrungen getroffen und befolgt werden, einschliefilich der folgenden:
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - LESEN UND BEFOLGEN SIE ALLE ANWEISUNGEN.

WARNUNG:

+» Das SPA muss (iber einen Trenntransformator oder (iber eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) mit
einem Ansprechdifferenzstrom von nicht mehr als 30mA versorgt werden.

» Die Pumpe muss vor jeder Verwendung getestet werden, befolgen Sie die Anweisungen fiir die Pumpe, um
den Test durchzufiihren.

+ Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss ein Austausch durch den Hersteller, eine autorisierte Servicestelle
oder vergleichbar qualifizierte Personen erfolgen, um Gefahren zu vermeiden.

« Verwenden Sie kein Verlangerungskabel fiir den Anschluss der Einheit an die Energieversorgung; nutzen
Sie eine ordnungsgeman installierte Steckdose.

= \Wahrend der Benutzung des Bads darf sich kein Teil dieses Gerdtes darliber befinden.

+ Komponenten mit Strom filhrenden Teilen, mit Ausnahme von Teilen, die mit einer
Sicherheitskleinspannung von nicht mehr als 12 V versorgt werden, dlirfen sich nicht in Reichweite von
Personen innerhalb des SPA-Pools befinden; Teile, die elekirische Komponenten beinhalten, mit Ausnahme
von Fernbedienungen, miissen so gelagert oder angebracht werden, dass sie nicht in den SPA-Pool fallen
konnen.

= Das Spa muss von einer geerdeten Stromquelle mit Spannung versorgt werden.

= Warnung: Halten Sie den Stecker stets trocken. Das Einstecken eines feuchten oder nassen
Steckers ist strengstens untersagt!

» Es ist notwendig, nach der Installation des SPAs ungehinderten Zugriff auf den Stecker zu haben.
VORSICHT: Um Gefahren durch unbeabsichtigtes Zuriicksetzen des Thermoschutzes zu vermeiden, darf
dieses Gerat nicht Uiber eine externe Schaltvorrichtung wie eine Zeitschaltuhr betrieben oder an einen
Stromkreis angeschlossen werden, der regelmaBig durch den Versorger ein- und ausgeschaltet wird.
Nach 3- bis 5-jahriger Nutzung des Spas, miissen Sie sich mit Inrem lokalen qualifizierten
Wartungstechniker in Verbindung setzen, um die Sicherheit und Leistung zu gewahrleisten. Die
Hauptkomponenten wie das Heizelement, der Motor des Luftgeblases und die Riickschlagventile in der
elektrischen Einheit miissen fachkundig tberpriift und ersetzt werden (wenn erforderlich).

* BENUTZEN SIE DAS SPA NICHT, WAHREND ES REGNET, UM EINEN ELEKTRISCHEN SCHLAG ZU
VERMEIDEN.

= Tragen Sie niemals Kontaktlinsen, wéhrend Sie sich in lhrem SPA aufhalten.

« Benutzen Sie das Spa nicht wahrend der chemischen Wasserpflege.

* Die Stromquelle an der Gebaudewand muss mehr als 4m vom Pool entfernt sein und sich in einer Héhe
von mindestens 1,2 m befinden.

+ Es kdnnen keine Verlangerungskabel verwendet werden.

» Stecken Sie den Netzstecker des Gerats nicht mit nassen Handen ein oder aus.

« Stecken Sie das Gerat immer aus:

- an Regentagen

- Bevor Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchgefiihrt werden

- wenn Sie das Produkt flir einen langeren Zeitraum unbeaufsichtigt lassen
(z. B. wahrend des Urlaubs).

* Reinigung und Wartung durch den Benutzer miissen von einem mindestens 18 Jahre alten Erwachsenen
durchgeflihrt werden, der mit den Gefahren eines elektrischen Schlages vertraut ist.

« Wird das Gerét flir einen langeren Zeitraum, zum Beispiel im Winter, nicht benutzt, muss das SPA- oder
Pool-Set demontiert und in Innenraumen gelagert werden

+ Vorsicht: Bitte lesen Sie diese Anweisungen vor jeder Benutzung und Installation bzw. Montage des Gerats
sorgfaltig durch.

« Bewahren Sie diese Anweisungen sorgfaltig auf. Sollten diese Anweisungen verloren gehen, kontaktieren
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Sie Bestway oder suchen Sie das Dokument auf unserer \Website www.bestwaycorp.com

* Warnung: Fur die elektrische Sicherheit ist eine PRCD-Vorrichtung in das Stromkabel integriert.

Wird ein Fehlerstrom von mehr als 10 mA erfasst, arbeitet die Schutzverrichtung und trennt die

Stromversorgung. Ziehen Sie in einem solchen Fall den Netzstecker des Produktes sofort heraus

bzw. trennen Sie das Produkt sofort vom Stromnetz und stellen Sie umgehend die Benutzung des

Produktes ein. Fiihren Sie in diesem Fall bitte keinen Reset aus. Sie miissen |lhren lokalen Bestway

Kundendienst kontaktieren, um das Produkt tberpriifen und gegebenenfalls reparieren zu lassen.

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren oder dlter sowie von Personen mit physischen, sensorischen

oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt

werden, sofern sie entsprechend heaufsichtigt oder mit der Bedienung des Gerates und den damit
verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden.. Kinder dirfen nicht mit dem Geréat spielen, Die

Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf von Kindern nicht ohne Beaufsichtigung durchgefiihrt

werden. (Fir den EU-Markt)

Dieses Gerat darf nicht von Personen (einschlieBlich Kindern) mit physischen, sensorischen oder mentalen

Einschrankungen oder mangeinder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, wenn diese

nicht durch eine fiir ihre Sicherheit verantwortliche Person entsprechend beaufsichtigt werden oder mit der

Bedienung des Gerates und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder miissen

wahrend der Nutzung beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen. (Fur

Nicht-EU-Markte)

= Wasser (ibt eine Anziehungskraft auf Kinder aus; bringen Sie nach jeder Benutzung die SPA-Abdeckung
an.

+ Vergraben Sie das Kabel nicht im Boden. Verlegen Sie das Kabel so, dass die Gefahr von Beschadigungen
durch Rasenmaher, Heckenscheren und andere Geréten vermieden wird.

» Risiko von Ertrinkungsunféllen. Es ist auBerste Vorsicht geboten, um unerlaubten Zugang durch Kinder zu
verhindern. Um Unfalle zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass Kinder das SPA nicht benutzen kénnen,
solange sie nicht jederzeit durch einen Erwachsenen beaufsichtigt werden.

* RISIKO SCHWERER VERLETZUNGEN. Benutzen Sie das SPA niemals, wenn die Zu- oder Ableitungen
beschadigt sind oder fehlen. Versuchen Sie niemals, die Zu- oder Ableitungen zu ersetzen. Wenden Sie
sich immer an lhren lokalen Kundendienst. ‘

* GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Mindestens 2 m entfernt von samtlichen Metallflachen
installieren.

* GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Benutzen Sie niemals elektrische Gerate, wahrend Sie 1
sich in Ihrem SPA befinden oder wenn Ihr Kérper nass ist. Positionieren Sie niemals elektrische Gerdte wie
Lampen, Telefone Radios oder Fernsehgerate im Umkreis von 2 m vom SPA.

» Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heiRem Wasser dem Fotus schaden. Schranken Sie
die Nutzungsdauer auf maximal 10 Minuten ein.

« ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS:

A. Die Wassertemperatur im SPA darf 40 °C (104 °F) niemals (berschreiten. Wassertemperaturen
zwischen 38 °C (100 °F) und 40 °C (104 °F) werden flr einen gesunden Erwachsenen als sicher
angesehen. Fir jingere Kinder und wenn das SPA langer als 10 Minuten benutzt wird, werden
niedrigere Wassertemperaturen empfohlen.

B. Da hohe Wassertemperaturen in den ersten Schwangerschaftsmonaten eine erhebliche Gefahr fiir den
Fotus darstellen, miissen schwangere oder méglicherweise schwangere Frauen die Wassertemperatur
des SPAs auf 38 °C (100 °F) begrenzen.

C. Vor dem Betreten des SPAs muss der Benutzer die Wassertemperatur mit einem genauen Thermometer
messen, da die Toleranz der Wassertemperaturregler variiert.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten vor oder wahrend der Benutzung des SPAs
kann zu Bewusstlosigkeit und Ertrinkungsgefahr fiihren.

E. Ubergewichtige Personen sowie Personen, die an einer Herzerkrankung, niedrigem oder hohem
Blutdruck, Kreislaufproblemen oder Diabetes leiden, missen vor der Benutzung des Spas einen Arzt
konsultieren.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, miissen vor der Benutzung eines SPAs einen Arzt konsultieren,
da einige Arzneimittel zu Schiafrigkeit flihren, wéahrend andere Medikamente sich auf die Herzfrequenz,
den Blutdruck oder den Kreislauf auswirken kénnen.

+ ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS: Fiillen Sie niemals Wasser, dessen Temperatur
Uber 40 °C (104 °F) liegt, direkt in den SPA-Pool.

* Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten kann das Risiko einer todlichen Hyperthermie
erheblich erhéhen. Hyperthermie tritt auf, wenn die Innentemperatur des Kérpers eine Temperatur erreicht, die
einige Grade (iber der normalen Kérpertemperatur von 37 °C (98,6 °F) liegt. Die Symptome der Hyperthermie
sind ein Anstieg der inneren Korpertemperatur, Schwindel, Lethargie, Schiafrigkeit, Benommenheit und
Ohnmacht. Die Symptome der Hyperthermie umfassen Hitzeunempfindlichkelt; das Nichterkennen der
Notwendigkeit, das SPA oder den Whirlpool zu verlassen; Nichterkennen der drohenden Gefahr;
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Schadigung des Fétus bei schwangeren Frauen; kérperliche Unfahigkeit, das SPA
oder den Whirlpool zu verlassen; sowie Bewusstlosigkeit mit Ertrinkungsgefahr.
+ Die Installation von Elektrogeraten muss den lokalen und nationalen Elektrovorschriften entsprechen.
Wenden Sie sich wegen jeglicher Fragen an einen Fachelektriker.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN.
VORSICHT:
« Das SPA darf nicht bei Temperaturen unter 4 °C (40 °F) aufgebaut werden oder im Freien bleiben.
+ Benutzen Sie das SPA nicht allein.
« Menschen mit ansteckenden Krankheiten durfen das SPA nicht benutzen.
- Benutzen Sie das SPA nicht unmittelbar nach kérperlichen Anstrengungen.
+» Betreten und verlassen Sie das SPA stets Ian%iam und vorsichtig. Nasse Oberflachen sind rutschig.
+ Zur Vermeidung von Beschadigungen an der Pumpe darf das SPA nur dann betrieben werden, wenn
es mit Wasser gefillt ist.
+ \erlassen Sie das SPA unverziiglich, falls Sie sich unwohl oder schlafrig fihlen.
* Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien. Geben Sie die Chemikalien immer ins Wasser, um starke
kDﬁmpfe oder heftige Reaktionen zu vermeiden, die zu gefahrlichem Chemikalienspriihnebel fiihren
dnnen.
+» Informationen zur Reinigung, Wasserpflege und Wasserentsorgung finden Sie im Abschnitt
"WARTUNG".
+ Informationen zur Installation finden Sie im nachstehenden Absatz dieses Handbuchs.

HINWEIS:

+ Bitte untersuchen Sie die Ausstattung vor der Benutzung. Benachrichtigen Sie den Bestway
Kundenservice unter der auf diesem Handbuch angegebenen Adresse liber samtliche zum Zeitpunkt
des Kaufs beschadigten oder fehlenden Teile. Priifen Sie, ob die Komponenten der Ausristung dem
Modell entsprechen, das Sie kaufen wollten.

« Dieses Produkt ist nicht fiir den kommerziellen Einsatz bestimmit.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

WICHTIG!

Die Heizdauer zum Erreichen einer Temperatur von 40° (104°) hangt von der anfanglichen
Wassertemperatur sowie der Umgebungstemperatur ab. Die unten genannten Daten sind reine
Bezugswerte. Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens eine
Minute in Betrieb sein.

Umgebungstem-| Wassertempe-| Eingestellte Heizdauer
peratur ratur Temperatur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C{59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Vergewissern Sie sich, dass bei aktivierter Heizfunktion die Spa-Abdeckung angebracht ist.
Bleibt das Spa unabgedeckt, erhdht sich die Heizdauer.
Bitte verwenden Sie das Spa nicht, wenn die Umgebungstemperatur unter 4 °C (39 °F) liegt.
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INSTALLATION
Aufstellort

WARNUNG: Der gewahlte Ort muss Uber ausreichende Tragfahigkeit flr die zu erwartende Last verflgen.
WARNUNG: Sowohl bei Installationen In Innenraumen als auch im Freien muss ein geeignetes
Abflusssystem zur Verfugung stehen.

WICHTIG: Durch das kombinierte Gewicht von Lay-Z-Spa, Wasser und Personen ist es auerst wichtig,

dass der Untergrund, auf dem das Spa installiert wird, glatt, eben und fur die gesamte Dauer der

Verwendung in der Lage ist, die zu erwartende Last zu tragen (nicht auf dem Teppich oder ahnlichem

Material). Wenn das Lay-Z-Spa auf einer Oberflache platziert wird, die diese Anforderungen nicht erfullt,

sind samtliche hierdurch entstehenden Schaden nicht durch die Herstellergewahrleistung abgedeckt. Der

Besitzer des Lay-Z-Spas ist daflr verantwortlich, die Integritat des Aufstellungsortes jederzeit zu

gewahrleisten.

1. Installation in Innenraumen:

Beachten die besonderen Anforderungen fur die Installation in Innenraumen.

« Feuchtigkeit ist ein natlrlicher Nebeneffekt der Installation des Lay-Z-Spas. Beriicksichtigen Sie die
Auswirkungen der erhéhten Luftfeuchtigkeit auf Holz, Papier etc. am Aufstellort. Diese Auswirkungen
werden am besten durch eine gute Belliftung des gewahlten Bereichs minimiert. Ein Architekt kann
bestimmen, ob zusatzliche Beluftung erforderlich ist.

2. Installation im Freien:

« Wahrend des Beflllens, Entleerens oder wahrend der Benutzung kann \Wasser aus dem Spa austreten.
Daher muss das Spa in der Nahe eines Bodenabflusses installiert werden.

* Die Oberflache des Spas darf nicht Iangere Zeit direktem Sonnenlicht ausgesetzt sein.
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( PRCD Test

HINWEIS: Die Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. Maglicherweise ist nicht
das vorliegende Produkt dargestelt. Nicht maflstabsgetreu.

1. Setzen Sie den Stecker ein.

2. Betatigen Sie den RESET"-Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
3. Betitigen Sie den ,TEST"Knopf; die Leuchtanzeige schaltet sich aus.

4. Betdtigen Sie den ,RESET*Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
5. Betétigen Sie 2 Sekunden lang den ,Ein-/Aus®-Schalter; Ihre Pumpe ist einsatzbereit.

WARNUNG: Der PRCD-Stecker muss vor jeder Verwendung (iberpriift werden,
um die Gefahr eines elektrischen Schlages zu vermeiden.

WARNUNG: Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung der Steckdose fir die Pumpe geeignet ist,
bevor Sie den Netzstecker in die Steckdose einstecken.

WARNUNG: Wenn dieser Test fehlschiagt, verwenden Sie die Pumpe nicht und wenden Sie sich bitte

kfn unseren Kundendienst.

HINWEIS: Beim Aufpumpen werden Sie feststellen, dass die Luft aus dem
Bereich ausgestoRRen wird, in dem der Luftschlauch an die Pumpe
angeschlossen ist. Dies ist aus technischen Griinden normal.

HINWEIS: Verwenden Sie keinen Druckluftkompressor zum Aufblasen
des Pools.

HINWEIS: Ziehen Sie den Pool nicht liber den Boden, da dies die
Innenverkleidung des Pools beschéadigen kann.

HINWEIS: Aufblasdauer nur als Richtwert.

HINWEIS: Der Druckmesser dient lediglich Referenzzwecken beim
Aufblasen und darf nicht als Prazisionsinstrument verwendet werden.

Prufung des Luftventils (fur Spa mit Ventil zum schnellen Aufbla-
sen/Ablassen der Luft) Prufen Sie das Luftventil vor dem Aufblasen stets
sorgfaltig, um sicherzustellen, dass es keine Leckagen aufweist. Ist das /
Luftventil gelockert, verwenden Sie den mitgelieferten Schraubenschlissel, (
um es wie folgt festzuziehen:

Halten Sie die Rickseite des Ventils von der Innenseite des Spas mit einer x v
Hand fest und drehen Sie den Schraubenschlissel im Uhrzeigersinn.
HINWEIS: @

1. Nicht UbermalRig festziehen.
2. Justieren Sie das Luftventil nicht, wahrend das Spa benutzt wird.

'/"_

POTENZIALAUSGLEICHSKLEMME DER SPA-PUMPE
Es wird empfohlen, sich fUr die Verbindung der SPA-Pumpe mit einem Erdungsanschluss unter
Venﬁendung eines massiven Kupferleiters mit einem Querschnitt von (mindestens) 2,5 mm- an
einen qualifizierten Elektriker zu wenden

"

_/
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VEGAS AirJet (#54112)

o M O

“i""';ﬁ & Mmnuten lang aufblasen.

Um das Aufblasen 2u stoppen.

O

& Minuten lang

Um das Aufblasen 2u stoppen.
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2 Minuten lang
aufpumpen.
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HAWAII AirJet (#54154)

5 Minuten lang

aufblasen.

U das Aufbdasen zu stoppen.

F 48

] S-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 lﬁ;i‘j‘.SPAiSf'!'rl [3/JS-YF-2016-B-07150/#

5-5-004864



PUMPENBETRIEB

Helzurgs-fesel

et cer arsten Inoatriobrahma oder rech langemr Michtbenutruneg des Liy-Z-Spes muss der Resetknop! an der
Furnpa mil srmm: kKininen schmalen Gegensiand betabgt warcsn

RESETKNOPF

WICHTIGE GERRAUCHSANWEISUNGEN

Wenn Sch die Tampersturanzeae am Bemeriekd {odst o WESLEEMESEIE) (emal von 4.5 Stunden nach
ARfivierung des Heirsysiems. nichi verdndert hal, verwenden Sie ginen schmalen Gegenstand,

urn den RESETHNOPF 2u drocken und stasen Sie das Hezsysiem ned

nenalen Dljukl ger RESE TRNOPE baliligen und dis Holzsyslefn neu slidten

WICHTHG: Das Hemsystern arbeiiet nicht, wenn die Aufentemperatur uber 40°C (104 %) legt oder das Lay-Z-Spa
direieeim Sonmneniicht alsgesst st ke dies der Fail, waren Se Dite aite kohiene Tapesreil ab, she Sie mil einem

Spem-Entspertaste

(=¥=) Die Pumpe vertigl dber eine 5-mmdtige automatsche Speme. Die LEDLewchtanzege
W crfischt, wenn die Purmps gespartt it keine Funktion akivied), Um die Pumps 2u

speren oder 20 entspenen, o (oken Sie de Sperr-Entsperdashe 3 Sekunden ing

Stromspar-Timer-Taste

@:’IE’ Db st eing neu hireugetigle Funkbon, de zor Vermeidung ummétigen
Energleverbrauchs entwickett wurde, denn milt i werden die Zed und die Daver des

Hezzyldus i das SPA eingestellt. Auf diese Werse kamen S e SPA 2

gewinschten Zeit genielen ohne die Haizung unnotig lange betreiban 2u massen

BCHRITT 1: Stellen Sie die Hedizdauer

1. Dricken Sia die Taste 35, e (8) LED begint 2u binken.

2 Drichen S die taste ) oder £, um die Hetzdauer 2u verdndem {1-48 Stunden)

3 Dricken Sie de Tade ™ erneut um die Helrdauer zu bestdbigen

SCHRITT 2: Stelion S die AnZahl der Stunden AB JETIT gin, nadh denan i Heung akivied worden soll

1. Mach dém Einslellen ser Heizdauer baginet de (B) LED 2ublrken.

2 Dinicken Sz die Taste 2% oder 09 um die Aroa der Sturden bis zur Alvienng eircustalen (0488 Stunder).

3 Drocken Sio do Taste 5 ormout cder botafgen Sie 10 Sekurden king keinanol Tston, urh do Einsssiung

2u bestitigen Die (Z)LED uchbat dauerhatt und der Counidown bis 2Lr Aldhisrung der Hetung wird gestartet

Um die Timer-Einstellungen ru dndem: Cricken Sie de Taste T und verdndem Sie da Einstallng mit

dor Taste @) oder

Um die Einstellung 2u léschen: Dricken Sie die Taste & 2 Sesundantang

HINWEIS: Hach dern Erstellan 2nigt das Display abwechseind die akiulle Ternperatur und Zeit ein

HINWEILS: Cor Timet {Zeilspanne mit EINGESCHAL TETER Hebrurg) kannauf 1 bes 48 Shundan eingestall

wamen de Reservisrungszet (die Arcahl der Stuncen AB JETZT, nach danen

i Heeung =u funktianiren boginet) kann auf O bis 59 Stundon eingestest wordan. VWied dor Timer alf o

Siurden eingestell, wird das Hedzsystem umgehend aktider

Boachiin S, G358 Sor Tamer ueis 17 eind Vorwenaling cingo=oelt wind - aor Borutos sl oo Dauor o

Hiezyhlus en und die Argahl dee Sturden ab jstet. rach, denen der Heizzybus begirrd. Bis 2um Rosed

wiodarholt der Temer HICHT

@Lay -Z-Massagesystem-Taste

Verwenden Sie diese Taste, um das Massagesysiem 2u aklivieren, dag Uber ging
30.minitige automatische Abschaltfunktion verfigt Die Leuchtanzeige Ober der
Lay-Z-Massagesystem-Tasle keuchiet bei Akdbeung rol

WICHTIG: Mehmen Sie das Lay-Z-Massagesystern nicht in Betriok, wenn

die Abdeckung angebracht ist. Es kann sich Lufl i Inneren des Spa-Fools

sammein und imeparable Sachschiden und Verletzungen venrsachen.

HINWEIS: Das Heiz- und das Massagesystern arbeiten zusammen, um

einon warman Massage-Effekt zu arzisien.

Celsius-Fahrenhet-Umschatter

@ Cie Termparatur karn antweder in Grad Fahrerheit odar in Grad Celsius angezeigl werndan,

Heiz-Taste
it diesar Taste wird das Hezaystam akiiviert Erschaint die Leuchtanzedpe Gher
der Helz-Taste rof, Ist das Helzsystem aktiviert, Erscheint die Leuchlanzalge grin
hat das Wasser die eingestelite Temperalur areichl und das Heizsysiem pausiert
HINWEIS: I5t das Hedzsystem akdvien startet das Filtersystern automatisch
HINWEIS: Nach dem Abschatten des Heizsyslems bleibt das Fillersystem weiter in Befrieb

@'ﬂ\fasserﬁnerﬂ'aste

Diese Taste schaltet die Fillerpumpe eln und aus. Die Leuchtanzeige (iber der
Wasserfiner-Taste euchial bal Aktniening rot

Tasten zur Temperaturainstellung

o Beim Batatipen der Tasten zum Erhéhen oder Sanken der TNTI&‘LI biknit die LED. VWenn sie

binkt, kinmzn Sie de gewinachis Temperal.llim'l:lwg:m men. VWenn Sie dese Tasien
o gedilckl hallen, nehmen die Wede schnell 2o oder ab. neue gewinschle Tempesalunen-
shellung wird 3 Sekunden lang im LED-Display eingeblendet, um den newen VWert 2u bestatigen.
HINWEIS: Die Standardtemperatur betrégt 35°C (35°F)
HINWEIS: Die Temperatur kann zwischen 20°C (68°F) und 40°C (104"F) eingestellt werden
Ein-fAus-Schalter
‘o Cricien S dese Tawe 2 Seburden bing umde Teten ey Bederlels suaktneren De Lawchanoege s
=" iin DriekenSe dese T 2 5akonden arg, um Ji pegenvitigakivanen Furkionen ausRuschaten
Energlespar-Timer-LED
'Wvenn diesa LED bink, signalsiert deas, dass Sie de Helzdaver einstelien. Die Leuchianzeige
@ wird eingeschaliet wenn dor Betriob dor Heifuniktion beginnt.
@ Wienn diesa LED binkt, boadeutet des. dass Sie die Arcahl der Siunden 4B JETZT simsbellen,
Wann dib Halung akthmer wesdan soll, kb die Leushanzegsa singeschatat. wira die
Steorrapar- Timer-Furddion enpestell
LED Display

Nach dem Einschalten zeigt die LED automatizch die aktucBe Wassenemporatur an,

Mach einer Fiberdauervon T2 Stunden johne huzurg des Erergiespar-Timers | pausier de Pumpe
wnddie Mekung “Erde’ wird gemersam mit der aktusllan Wasserdemperatur birkend angeosigt
Bemn Pausieren der Pumpe werden sowshi de Hee- afs auch de Wasseriterfunidionen deakdioert
Urndie Pumpe winder i akivieren, dilichen Se den SperEntsperinog 3 Sekunden lang
HINWEIS: Die Halzgescrwindiguelt karin sich abhdngig von den unten aufgetihnan
Bedingungen dndem:
= Bl Aultantemperaturen unter 15 °C (58 °F)
=Wann die Abdeckung bei eingaschaleter Hezfunkdon ncht angebracht st.
HINWEIS: Zur Anzeige dar aktuallen Wassenemparetuer muss das Fillersystem mindestans:
aine Minute in Batrisb sein. Dis Wassertemparatur kamn bas Prifung mit sinem sxternan
Thermamater von der auf der Spa-Anzeige singeblendeten Tempetatur um ca. 2°C abwaichan.

Alarme
Auswirkungen Ursachen Losungen

Die Viasserdurchflusssensoren 1. Die Messanzelgen der Wasserduchllus srmesser 1 Stechen Sie den MeGstecker vorsichiig aus, schlagen Sie leicht doch nicht pewabsam

E a r arbeiten. shne Betaligung dar zind nicht in die korekis Postion zurickgekeh. gegen gie See der Pu und stecken Sia dan MNelzstecker wisder gin
X Heiztasie, 2. Die Wasserduwehllussrmzsser sind beschidigl. 2 Kontektieren Sie lhnen Bestway Kundendiarst bezliglich der wesderen
orgehansweise.

D Vasserdurchilussmossor 1 Se haben venescen, die 2 Verschlussainrfen von der |nnenseis 1. Entfernen Sie wor dem Hetzen die 2wel Verschiuvsssiopfen, beachien Sie die

E In E erkennen nach dem Stamen des ooy Tusrtenen. Amia & ungan Zur Mentage inn ontsprechendon Abschnitt dos Benutzarhand-
s oder wihiend des Fiter- 2 Dhe Filenamues nen sndversehmum buchs.

Wasserfluss
Wasserfues zu prian

o w

undioder Heizbalriebs keinen 3 Akvvieren Sie das Fiter- oder Hespstem und haten Se e
Hand vor dis Ausiasseohr @n o Inrerseie des Prols, om den

Fhell? keery Viaseer bevaus: £o (st de Wasssmaumpe beschddgt
Fellt Wasser hersis doch che Asrmmeidung
argereigt sind de Wassemurchfussmesser beschidigh

=)

. Mehrren Sie die Fillereinhel aus dem Pool und dricken Sie den Filler- oder
Heizknopl. WWird kein Alarm angezeigh, reinigen oder wechseln Sie dia
Fillerkartusche und selzen Sie die Fillereinhail wiedar in den Poal sin.

. Kontakieren Se Thren lokalen Besbway Kundendienst bezlighich der wederen
Vorgehensweise.

[

wid

N

Das Thermometer der Fumps
migst ¢ing \Wassettarmparatur
unterhalb 4 [40°F)

{40°F)

m
Ly

=]

. Die Wassanemparatur betragt wenger ais 4°C

Batragh die Wessertempeabur mehr aks 70
(44,6°F), is1 das Pumgenthenms ratar dalekd

-

Diars Spa ist nicht for den Betriet mit Wassstamperaluren unterhalt 4°C (40°F)
keratruiaft Stechen Sie dw Pumps aus und slaen Sit die Pumpe arsl wiadar,
nachdem die Wasseremperatur §°C (43°F) emeicht hat

Hantakearan Sie hren lokalen Bestyay Kundendisnst bazughch daf welehen
el galmrnk R iR

(5]

Dias Pumpenthermometer misst | 1
wirg Wassamompaeatur
obarhalb S0°C (122

(127°F)

()

Die Wasserempemlur betragt mehr als 50°C

Eebiag die Wasssrlempe rabur weniger als 45°C
(11376, it das Purmpontharrermit el dofok)

-

Das Spa sl nichl Tor den Bebieh mil Wassedamperaiuren oberhalh 40°C
(104°F] kanslruien. Slecken Sie dies Purmps sus und slarden Sie de Pumpe amsl
wieder nachdem dis Wassetemperalur aul 38°C (100°F) oder weripe

rkeEn ist
ﬁEHTIﬂ! DrGcken Sie den Resetknopt an der Pumpe, bevor
Sig diese neu staren
Hontakieren Sie thren lokalen Bestway Kundendierst bezigich der weidaren
Vorngehensargisg.

]

Dia Anschiussa des
Pumpeaniharmaimites smd
fertiarhall

=

michi kol

m m
o c3
w £

L]

Die Anschiussa des Pumprt e rmamabers arbeten

Das Thermomeler der Purmpe el beachadigl

Kentakiiaran Sia Ihran lokalen Bestway Kundendienst bezuglich der walafen
e 0 ol Pl

Frotdem mn der manue/isn
Ricksatrung des Thermoschud- | blockie
2m5.

m
v
]

Die maruelis Rickestzung des Thermaschuizes =1
rt

1. Zieben She den Netstecker der Pumpe und dilcien Se den Reselkropl der Puirpe. Stecken
She cen Metzetecker dat Pumpe nschiedend wisde: ein

2. Solfe die Fehlemeidung weiterhin angezeigh werdan. lesen S die Anweisungen M den
RESETKNCEF im Hancdbuch s by

3. Kontakfieren Sie Ihen loialen Bestway Kundendiensi bezglich der wedeien Voogebenswes e
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WARTUNG
HINWEIS: |hr Spa muss gelegentlich erneut aufgeblasen werden. Tageszeitbedingte Tem-
peraturschwankungen filihren zu einer Verédnderung des Drucks und ein bestimmter Teil
der Luft kann entweichen, Bitte befolgen Sie die Montageanweisungen und lassen Sie das
Wasser aus dem Spa ab, bevor Sie den erforderlichen Luftdruck wieder hgm(g;tellen.

Filterkartusche
VORSICHT: SIE MUSSEN SICHERSTELLEN, DASS DIE PUMPE VON DER ENERGIEVERSORGUNG GETRENNT IST, BEVOR SIE MIT v
WARTUNGSARBEITEN AM SPA BEGINNEN, DA ANSONSTEN DAS RISIKD VON VERLETZUNGEN BIS HIN ZUM TOD BESTEHT. i
HINWEIS: Konfroflieren und reimgen Sie Ihee Fillerkaduschen jeden Tag gemaf der unten beschrisbenen Schritie. um sicherzugehen. dass das Yéasser E F
i

in Ihram Spa sauber bleibt, PEE5S
HINWELS: Wir smplanien, Ihre Fillercanus chen wichantich zu wechaain oder diess Zu arsstzen, wenn @ m verschmutet und verfaret blaiten, Filtersat

Wartung des Wassers

Es ist notwendig, des Vesser in ihrem SPA sauber und chemisch m Gleichgewicht zu halien Einfaches Fefrgen der Filterioarusche genoot (or eine korrekde Whitung nichd, Wir ermplehlen inen, Pool-Chemikalen
Zu varwendan, um dit Wasserchenie 2u arhaten und Chior- oder Bromiatietien (Hain Granulat varwanden) im Chanmikalierechwimmar

Dars Wit s ca alke 3 Tago peaechsol wordan D ish nur gin Richitveinit, D Wassogusial wird duch de Haufigked dor Benadzung, e Anzehl ded Parsonen und die allgemaemd Warlung BoginBussl

Hinweis: Wir ermplehien, vor der Banubaung Ihes Lay-Z-Spas zu duschen da kesmstische Produkds, Lotionen und andere Riskstands aul der Haut de Wasserouatitdh schrel besirdrdchligen kinmen Fir die
epwmndung des Chemikaliensciwimmars bite die nachsbehenden Ao,

Warwandung won Chamika e ntatietten (richt anthalen) Verwanaung won Chimika s ntabletten (richt anthalten}

HINWEIS: Entiamen Sie dan Chamikalisnschwimmer aug dem Spa, wenn disges s

Bt wind pH Gesamtalkalitat Freies Chlor
WICHTIG: Mach der chernischan Warlung und vor der Benuizung des Spas ein Testkil / 5 2 .
Taslstrailen verwandon (nicht anthaltan], um die Wasserchemie 2u festen 7476 80-120 P 2-4 P

Wi drreplihibinn i WS Sanwaniung gemal der untin Sl henoen Tabaelka

HINWES: Schaden, de aus sinem chemmchen Linglechgewichi resullizren, sind neshl durch die Gararbie abgedeckl Pookchemiaken sind potentell glta und missen vorschig gehandhabl werden, Es
bestehan emele Gesyrdhe sgelahnon durch chgrrmens Damphe und die inkormekds F!I'Id:rﬂ:urulu und Auibews g von Chamikabenbeiallerm, Bitte wanden Sie seh an thron lokaken Poolchamikasanhanci,
LT i Infonirelio fn B0 chigniisg b n WasterpReoge 20 erhalben. Halben Sw sicoh Shoang an b Arsegungen des Chemikalionherstaliers. Schaden am Sia durch vnsachgor e Tk s i ndung wid
urzureichende Fllege des Wassers werden nichl von der Gamantie gedeckt

Luftyantilaingstelbung (Nur fir #4113 54129 #E1154 M54156)
I Fall von Lultveilusten fusrst das Lidtventl kenteolberen. Linker Vémsandung won Sedeiwassel das Luflventil bedeckan, um 2u konlroleden, ob Lol anlweschl 185 dies de Fall Sen im Lisfenamifang
arlhallenen Schilesel varvenden, um das Luftventl wis Folgh anzuziehen

+ Haiten Sia die Rickoaila des Verlls von der Innensaie des Spas mif siner Hand feet und drahen Sie den Schraubanschiisssl m Uhrzeigersnn

9- HINWEIS: 1 u-

Trocknen Sie den Spa Pool | pvwes.
Trocknen Sia
die Spa-Pumpa

HINWEIS:

4. Micht Obermalig festziehan

2, Prufen S var der Benutzung stols sorgfalig das Lubventil

3, Jusheren S das Luffventl nicht, wahsend das Spa benulzi wind

Entleeren des Spas =
2

HINWEIS: Hoben Sie das S nw
ar. v e ooy bl e rede
‘Wassarrmange sehr garing st
Beschamigungen dar Grife sing
richt in die Gowahrdsisiung
dngeechiossen

ini Wiaas hiratlel ric ketdnde und gelisle Feslalols aus Badeanegen und Chembalen Kirnen sich an den Spa-Wanden ablagem Verwenden Sw sum Reinigen der Wande
REInlgung dES spas Wasser und Jefs und spdien S grindkch nach.

HINWEIS: Verwenden Sie KEINE harten Blrsten oder Scheuermittel.

Reparatur des Spas Fir Spa #64113, 854120, 854154, 854156 (ohne aufblasbare Abdueckurgen) .

FUr Spa #5411Z, 854123, 854148 und aufbiasbare Abdeckungen. Solte das Spa gersson oder durchstochen sein. verwenden Sie don mibge liaferton Reparaturficken und Kisbsiolf imcht

Weis| das Spa Risse oder Loches aul verwenden Sie denim Lisfenimbang enthallenen ""'“_"?‘“ undl gabon Sia e gt var

slrapazierfahigen Regaralulickan 1. Rainigen und tracknen Sie den 2u repatismaden Bowich.

1. Rginippen She den 7o repargrenden Bersich 2, Schnoidon Sig dan migoeloferion F/C-Flickan auf d richige Grofe zu

2 Ziehen Sie den Flickan vorsichiig ab 3, Besfraichon S oino Soilo des sugeschni®onon Flickens me Klobstoll |nichi anlballen). Vergevissem Sio sich, dass dar
I = < Klabsbalf glaichmalig veredt ist

3. Drocken Sie den Flickan aud den zu repanerenden Bereich 4, Warlen Sie 30 Sekunden und pixtzieren Si snechiiefiend dan sugeschnitienen Flicken mil dam Kisbsiof auf dem

4 Waren Sie vor dern Aulblasen 30 Sekunden beschadigten Barokh

5. Steichen Sie alle mogichammeise engeschiossenen Luftblasen aus und drlcken Sie den Fickon zwel Minuten lang fast an.
. Das Produid kann jeizl wieder verwende! werden. Vilederhelen 5 o dieses Vorgehen, falls weiene Locks. eronnbas wardan

Lagerung des Lay_Z_Spas T.Waren Sie 30 Minsten b zem Aulbiasan.

Wargewadem Sodich dids das Spd und die Pumipe voll a.'ardg rockan ¥ndl Dhos veridngar o Lebonidaue: dod Spas. Wi emplotien dan Ensats dor Pumps, um das Spa. die Pumpe und Listungan tnscker@ubliden. Endfannen S dia Fiteminhoten
und arkcd grn 3 ce oo bravs blen Filledarhachan. Bringen Sa dia owe Yerchaanlaghen wadic aul den Bin- und Avaliaiectien des Soae 00 S wirdemelohlen I5e 508 in seiner Coignatripachung & aingm warmis wnd tadeanan O 24 Bger

HINWEIS; Kunststoff wird bei Temperaturen unter MNull Grad sprade und anfallig fur Broche. Frost kann das Spa schwer beschadigen Die unsachgemate
Einlagerung Inres Spas im Winter kann zum Erldschen der Garantie fihren

Entsorgung
Bedeulung des durchgesl nichenen Symibols der Ablallienne aul KRadern Enlsargen Sie eleklmmche und eleklionsche Gerale nichl Gber den unsomedten Hasmoll Verwenden Sie separabe
Ertsargungsainrichiungen. Weandan Sk sich for Infarmaticnn 2u den vefigbaren Sammalsysteman an Ihia lokale Ablallbeharde. Warden alekinischa und ektronischa Gonate in Deporan odal
Mulihaidan enisornt konnan Sohadsiolle o das Grundwasser und somit in ds Mahrongeheile Hnlmu\.pn wocfurch ihee Gasundigil und I Wohbafinden Deeinbrachticd werden Baim Ersaiz von
B clekinschen und elektronischen Aligeralen durch newe ist der Einzelhandler pesetzlich zir kostenlosen Rocknahme und Entsorgung des Altgerates verpllichbet.
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FEHLERSUCHE Bestway strebt danach, die stérungsfreisten Spas auf dem Markt anzubi-
eten. Sollten Sie jegliche Probleme haben, zégern Sie nicht, sich an Bestway oder lhren autori-
sierten Handler zu wenden. Hier einige hilfreiche Tipps, um lhnen bei der Diagnose und der
Behebung der haufigsten Storungsursachen zu helfen.

Probleme

Wahrscheinliche Ursachen

Lnsungan

Pumpe arbeitet nicht

- Stromausfall
- Stromireise beschadigt

- Stromquelie Uberprufen
- Wenden Sie sich bez(glich der weiteren Vorgehensweise an lhr lokales
Bestway-Kundendienstzentrum

Die Pumpe heizt nicht korrekt

- Zu nledrig eingestelite
Tempemtur

- Verschmutzte Filterkartusche

- Der Thermoschutz hat eine
Abschaliung ausgelost

- Das Spa ist nicht abgedeckt

- Fehlfunktion des Helzelements
oder Auslosen der Sicherung

- Erhahen Sie die Temperatur, beachten Sie die Anweisungen im Abschnitt zum Betrieb
der Pumpe
- Reimigen/ ersetzen Sie die Filterkariusche, beachten Sie die Arweisungen im Abschnitt zur
Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche
- Zighen Sie den Netzstecker der Pumpe und legen Sie ihn an einen trockenen und kohlen
Ort. Starten Sie die Pumpe erst wieder, nachdem die Wassertemperatur auf 35°C (95°F)
oder wernger gesunken ist
- Bringen Sie cie Abdeckung an
- Kontakberen Sie lhren lokalen Bestway Kundendierst beziglich der weiteren Vorgehensweise

Das Lay-Z-Massagesysterm
arbeitet nicht

- Dig Luftpumpe ist Uberhitzt

- Die Lay-Z-Spa-Massage
stoppt automatisch

- Die Luftpumpe ist beschacat

- Stecken Sie die Pumpe aus und warten Sie zwei Stunden, bis die Pumpe abgekohlt ist
Stecken Sie den Netzstecker ein und dricken Sie die Lay-Z-Massagesystem-Taste

- Drocken Sie die Taste for das Lay-Z-Massagesystem for einen Neustart

- Wenden Sie sich bezlglich der weteren Vorgehensweise an Iy lokales Bestway-Kunden-
dermstzentrum

Dhe Pumpenadapter befinden
sich nicht auf der gleichen
Hahe wie die Spa-Adapter

- Es Ist charakteristisch far PVC,
dass es seine Form verandert,
ces ist normal

- Heben Sie die Pumpe mit einem Stilck Holz oder anderem solierten Material an,
s0 dass sich die Adapler des Spas und der Pumpe auf einer Hohe befinden

Leckage des Spa-FPools

- Das Spa ist gerissen oder
punktiert
- Das Luftventil ist gelost

- Verwenden Sie den mitgelisferten Reparaturflicken

- Unter Verwendung von Seifenwasser das Luftventil bedecken, um zu kantrollieran, ob Luft
entweicht 15t dies der Fall, den im Listerumfang enthaltenen Schiussel verwenden, um das
Luttventl wie folgt anzuziehen:

1. Lassen Sie die Luft aus dem SPA ab

2. Halten Sie die Ruckseite des Ventils von der Innenseite des Spas mit einer Hand fest
und drehen Sie den Schraubenschiissel im Lihrzeigersinn

Dras Wasser st micht sauber

- Unzureichende Filterzelt
- Verschmutzie Filterkartusche
- Unzureichende Wasserpfiege

- Erhohen Sie die Filterungsdauer

- Reinigen/ersetzen Sie die Filterkartusche (beachten Sie die Angaben im Abschnitt zur
Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche)

- Beachten Sie die Anweisungen des Chemikalienhersteliers

Test der Differenzstrom-
Schutzvorrichiung
fehlopeschlagen

Fehifunition des SPAS

Kontaktieren Sie [hren lokalen Bestway Kundendierst
und geban Sie das SPA zurick

Das Bedienfeld furiktionlen
nicht

- Das Bedienfeld wird nach §
Minuten Inaktivitat automa-
tisch gesperrt. Das
LED-Crsplay verfogt Gber ain

Symbol: JBR Wenn das
Sperrsymbol leuchtet, ist das
Bedienfeld gesparrt

- Das Bedienfeld wird nicht
aktiviert

- Um das Bedienfeld zu entsperren, dricken Sie die Taste n 3 Sekunden lang
Wenn das Bedienfeld nicht entsperrt wird, starten Sie die Pumpe neu — Stecken Sie
den Netzstecker der Pumpe aus und wieder ein

- Drucken Sie Ein-iAusschamaste 2 Sekunden lang.

Wenn das Problem weiterhin besteht, kertakdieren Sie bitte Ihren lokales Bestway
Kundendienstzentrum beziglich der weiteren Vorgehensweise

Welche Chemikalien mussen
for die Wasserpllege
verwendet werden?

Bitte wenden Sie sich an [hren lokalen Chemikalienhandler, um Informationen zur Wasserpflege 2u
erhalten. Halten Sie sich streng an die Anwesungen des Chemikalienherstellers

Aus den Adaptern
zwischen Pumpe und Spa
tntt Wasser aus

Bringen Sie die drei Verschiusskappen an den Anschllssen des Spas an, um ein Auslaufen des Wassers zu vermeiden

und trennen Sie die Pumpe: Prifen Sie die Dichtungen und vergewissern Sie sich, dass diese korrekt in den Pumpenadaptern
sitzen. Wenn Dichtungen fehlen oder nicht korrekt eingesetzt sind, kontaktieren Sie bitte Inren lokalen Bestway Kundendienst
bezoglich der weiteren Vorgehensweise. Sind die Dichtungen korrekl eingesetzt, verbinden Sie die Pumpe wieder mil dem Spa
und schrauben Sie die Adapter handfest an
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Eingeschrankte BESTWAY®-Herstellergewdhrleistung

Das ven Ihnen erworbene Produkt unterliegt einer eingeschrankien Gewahrieistung. Bestway® garantiert, dass [hr Produkt frei von
herstellungsbedingten Defekten st mit einer Qualitatsgarantie. Bel Mangein gewahrleistet Bestway® einen Austausch des Produktes,

Um Gewahrleistungsanspriche gettend zu machen, muss beiliegendes Formular ausgefillt und mit einer Kopie Ihres Empfangs-Kaufbelegs versehen
an lhren lokalen Bestway Kundendienst (Bestway Aftersales Center) gesendet werden. Bitte wenden Sie sich vor dem Absenden von Dokumenten an
den lokalen Bestway Kundendienst. Dieser informiert Sie darlber, was far Ihren Gewahrleistungsanspruch benatigt wird. Bestway® ersetzt keinerlel
Produkte, die als nachlassig behandelt oder aufierhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden.

Die Gewahrleistung von Bestway deckt Herstellungsmangel ab, die beim Auspacken oder wahrend der im Benutzerhandbuch empfohlensn
Werwendung des Produlds entdecht werden. Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschlieflich auf Produlde, welche nicht dursh jedwede Drittpartelen
medifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Produkts missen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen,

Diese Gewahrleistung deckt keine Schaden ab, die durch unsachgemalien Gebrauch, Missbrauch oder Fahrlassigkeit verursacht wurden, inklusive,
jedach nicht beschrankt auf: Kollisionen, Feuer, inkorrekte Spannung, starke Hitzeainwirkung, unsachgemale Installation, unsachgemate Verkabelung
oder Prifung, unsachgemale Lagerung

Austausch und Reparaturen verlangem nicht die Dauer der Gewahrleistung. Als Beginn des Gewdhrleistungszeitraums gilt das Datum des
urspranglichen Empfangs-Kaufbalegs.

Bitte wahlen Sie [hr SPA

O Paris (O Siena

Q vegas ) Monaco
AN Bestway™ Service Department Kaufdatum:
DATUM: Kundencodenummer:

FAX/E-MAILTEL: Bitte beachten Sie die Hinweise fur |hr Land entsprechend der Informationen auf der Ruckseite der Produktverpackung oder
auf unserer Website: www. bestwaycorp.com

Bitte geben Sie Ihre vollstandige Anschrift an. Hinweis: Unvallstandige Adressdaten fuhren zu Versandverzogerungen

Bestway behalt sich das Recht vor, die Kosten flr unberechtigte Rucklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE INFORMATIONEN - BITTE GEBEN SIE DIE LIEFERADRESSE AN

Mame: Adresse
Postleitzahl: Handler:
Land: Stadt;
Maobil Telefon:
Fax: E-mail:
SPA-PUMPE Seriennummer: SPA-Pool Seriennummer:
SPA-PUMPE Artikelcode:
Senannummer
Seriennummer Artikelcode Sefiennummer
Loay-Z-5)10 1
i & =
o
Samiliche Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. MNicht maflstabsgetreu. LAY-Z-SPA Vegas | Paris
Problembeschreibung
O Spa-Leckagen O Wasserfilterungssystern funktioniert nicht O Heizsystem funktioniert nicht
o Das Bedienfeld zeigt einen nicht zu losenden Fehler an O Lay-Z-Massagesystem funktioniert nicht
O Pumpenleckagen O Adapterleckagen Fehlende Teile —Bitte verwenden Sie die Artikelnummer des
fehlenden Teils. Diesa finden Sie im Benutzerhandbuch.

Q Sonsliges (bitte beschreiben)

WICHTIG: ES WIRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.

Bestway behalt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fir defekte Teile oder die Zusendung
des Artikels fur weitere Prafungen anzufordern

Um Ihnen bestmagliche Hilfestellung bieten zu kannen, bitten wir Sie um vollstandige Angaben. B estwa
FUR FAQ, HANDB UCHER, VIDECS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE y,
Wi, bestwaycorp.com

VIDEDS SIND ALUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANNEL BEI YOUTUBE ERHAL TLICH: www youtube com/user/B estwayService
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SISA LTO Kay katsomassa Bestwayn YouTube-kanavaa

1. Turvaohjeet ...........ccceeenenee. P62 | 5. Kunnossapito ........cccccoeiunieeaee P74
2. Tekniset tiedot ................... P65 ﬁugﬂar-ﬂ%atmul;"ﬁﬂﬂ kunnossapito
edenlaadun yliapto
RS- 1L — P68 Nivisivan il EAStaien
valittu sijainti Spa-altaan tyhjentaminen
Pumpun testaaminen Spa-altaan puhdistaminen
Span paikkaaminen
4. Pumpun kayttaminen ......... P73 Lo e A KYSYMYKSIA? ONGELMIA?
Lammityksen rollaus “Bdarrileglig PN PUUTTUVIA OSIA?
Pt 6. Vianetsinta ...........cccoerernens P75 L TTLVIA P

Halytykset T. TaKUU ..ovvreeririeniserssnnsssnnassnns F76

TURVAOHJEET

Taman séhkodlaitteen asennuksen ja kdytén yhteydessa tulee aina suorittaa turvallisuuteen
2 liittyvat perusvarotoimet, mukaan lukien seuraavat:
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA KAIKKIA OHJEITA.

VAROITUS:

» Pumppu tulee suojata suojaerotusmuuntajalla tai vikavirtasuojalla (RCD), jonka toimintavirta ei
ylitéd 30mA.

* Pumppu on testattava aina ennen jokaista kayttéa. Suorita testi noudattamalla pumpun ohjeita.

» Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu vastaava pateva henkild voi
vaihtaa vahingoittuneen virtajohdon.

« Valta sahkoéiskun riski dlaka kayta jatkojohtoa virtalahteeseen liittamiseksi. Kayta ainoastaan
asianmukaisessa sijainnissa olevaa pistotulppaa.

» Mikaan laitteen osa ei saa sijaita altaan ylapuolella kun allasta kaytetaan.

» Osat, joissa kulkee sahkdévirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa on turvallinen erittdin alhainen
alle 12 V:n jannite, on pidettdva altaassa olevan henkilén ulottumattomissa. Osat, joihin kuuluu
sahkdosia, lukuun ottamatta kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava tai kiinnitettava siten, ettd ne
eivat voi pudota spa-altaaseen.

« Altaan kanssa tulee kayttaa maadoitettua virtalahdetta.

« Varoitus: Pistoke on pidettava aina kuivana. Kytkeminen markaan pistokkeeseen on
ehdottomasti kielletty!

« Pistoke on oltava helppopaasyisessa paikassa myos spa-altaan asentamisen jalkeen.
VAROITUS: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat aiheutua lammaonkatkaisun
tahattomasta nollaamisesta, laitetta ei saa varustaa ulkoisella kytkinlaitteella, kuten ajastimella,
eika sita saa liittaa sahkaopiiriin, josta katkaistaan tai johon kytketaan saanndollisesti virta.

Kun olet kayttanyt spa-allasta 3—-5 vuoden ajan, ota yhteyttd paikalliseen patevaan
sahkoasentajaan laitteen turvallisuuden ja toiminnan varmistamiseksi. Laitteen
paakomponentit, kuten sahkolaitteen lammityselementti, iimapuhaltimen moottori ja
takaiskuventtiilit, tulisi tarkistaa ja tarvittaessa vaihtaa. Patevan asentajan on tehtdva nama
toimet.

* SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI SPA-ALLASTA El SAA KAYTTAA SATEELLA.

« Ala koskaan kayta piilolinssejé spa-altaassa.

« Ala kéyta spa-allasta kemikaalihuollon aikana.

» Rakennuksen seindssa oleva virtalahde on pidettdva yli 4 m etdisyydelld altaasta ja vahintdan
1,2 m korkeudella.

- Jatkojohtoja ei saa kayttaa.

- Al& kytke laitetta virtaldhteeseen tai irrota sitd virtaldhteests, jos kédet ovat méarat.

- Irrota laite virtaléahteesta aina:

- sateella
- ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa
- jos allas jatetdan vartioimatta lomakausien ajaksi

= Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka ymmartaa
« Varoitus: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttéa ja asennusta tai uudelleenasennusta.
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« Pida ohjeet tallella. Jos ohjeet puuttuvat tai katoavat, ota yhteyttda Bestwayhin tai hae ne
verkkosivustolta www.bestwaycorp.com

* Varoitus: Sahkoturvallisuuden yllapitamiseksi PRCD on asennettu sahkojohtoon. Jos
havaitaan yli 10 mA:n vuotovirta, kyseinen laite katkaisee virransyoton. Irrota tassa
tapauksessa virtajohto virtaldhteesta ja lopeta valittomasti tuotteen kaytto. Ala nollaa
tuotetta itse. Ota yhteytta paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja
korjaamiseksi.

« 8 vuotta tayttaneet lapset ja fyysisista, henkisista tai aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat
tai tietotasoltaan rajoitetut henkildt voivat kayttaa tata tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta
tai ohjeita tuotteen turvalliseen kayttéon ja ymmartavat siihen liittyvat riskit. Lapset eivat saa
leikkia tuotteella. Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa tuotetta ilman valvontaa. (EU:ta
varten).

Tama tuote ei ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttéon: lapset ja fyysisista, henkisista tai

aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilot. Kyseiset henkilot

voivat kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen
kayttéon henkillta, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia tulee valvoa sen
varmistamiseksi, ettd he eivat leiki talla laitteella. (EU:n ulkopuoliset markkinat)

« Lapset leikkivat mielellaan vedella. Muista siis peittda allas suojuksella jokaisen kayton jalkeen.

» Ala hautaa johtoa maan alle. Sijoita johto siten, etté ruohon- tai pensasleikkureista ja muista
laitteista johtuvien vahinkojen riski on mahdollisimman pieni.

» Hukkumistapaturman vaara. On noudatettava aarimmaista huolellisuutta lasten luvattoman
paasyn estamiseksi. Varmista onnettomuuksien valttamiseksi, etteivat lapset paase
kayttamaan allasta ilman aikuisen jatkuvaa valvontaa.

* LOUKKAANTUMISEN VAARA. Ala koskaan kéyté spa-allasta, jos sisdé@nmeno- tai ulostuloputket
ovat rikki tai puuttuvat. Al& koskaan yrité itse korjata sisdanmeno- tai ulostuloputkia. Kysy aina
neuvoa paikallisesta asiakaspalvelusta.

« SAHKOISKUN VAARA. Asenna véhintadn 2 m padhan metallipinnoista.

* SAHKOISKUN VAARA. Ala koskaan kayta sahkolaitteita spa-altaassa ollessasi tai kun kehosi ‘
on marka. Ala koskaan aseta sahkolaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai TV:ta alle =
2 m padahan altaasta.

« Raskaudenaikainen oleskelu kuumassa vedessa voi vahingoittaa sikiotd. Oleskele vedessa ‘
korkeintaan 10 minuuttia kerrallaan.

* LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN:

A. Spa-altaan vesi ei koskaan saa olla [ampimampaa kuin 40 °C (104 °F). Veden lampétiloja
38 °C (100 °F) — 40 °C (104 °F) pidetaan turvallisina terveille aikuisille. Vileampaa vetta
suositellaan, kun kayttajia ovat nuoret lapset tai kun spa-altaassa oleskelu ylittaa 10
minuuttia.

B. Liian ld&mmin vesi voi herkasti vahingoittaa sikiéta raskauden ensimmaisten kuukausien
aikana. Taman vuoksi raskaana olevien tai mahdollisesti raskaana olevien naisten tulisi olla
spa-altaassa vedessd, jonka lampdtila on korkeintaan 38 °C (100 °F).

C. Ennen altaaseen menemista kayttajan tulisi mitata veden lampdétila tarkalla lampomittarilla,
silld veden lampétilan sdatolaitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, I1&8akkeiden tai huumeiden kayttdé ennen spa:n kayttéa tai sen aikana voi
aiheuttaa tajuttomuuden ja mahdollisesti hukkumisen.

E. Lihavien henkildiden tai henkildiden, joilla on tai on ollut jokin sydansairaus, matala tai
korkea verenpaine, verenkiertoelimistdn sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa yhteytta
laakariin ennen spa:n kayttoa.

F. Laakitysta kayttavien henkildiden tulisi ottaa yhteytta laakariin ennen spa:n kayttoa, silla
jotkin ladkkeet saattavat aiheuttaa uneliaisuutta. Laakkeet voivat myds vaikuttaa sydamen
sykkeeseen, verenpaineeseen ja verenkiertoon.

* LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN: Ala koskaan kaada vetta, jonka lampotila on
yli 40 °C (104 °F), suoraan spa-altaaseen.

+ Alkoholin, huumeiden tai I1adkkeiden kdyitd voi kasvattaa hengenvaarallisen kehon lampétilan
nousun riskid huomattavasti. Hypertermia eli liikkalampdisyys syntyy, kun kehon [ampétila
nousee useita asteita yli kehon normaalin lampétilan, joka on 37 °C (98,6 °F). Hypertermian
oireita ovat kehon sisalampétilan nousu, pyérrytys, voimattomuus, uneliaisuus ja py6rtyminen.
Hypertermian vaikutuksia ovat: kykenemattomyys huomata kuumuutta, kykenemattomyys
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ymmartda, etta henkilon tulisi poistua spa- tai muusta altaasta, ymmartamattomyys siita, etta
tilanne on vaarallinen, sikiGvauriot raskaana olevilla naisilla, fyysinen kykenemattomyys
poistua altaasta, tajuttomuus, joka voi johtaa hukkumiseen.

» Sahkdasennusten tulee noudattaa kansallisia saannoksia. Jos sinulla on kysyttavaa
sdhkdasennuksista, ota yhteyttd patevaan sahkdasentajaan.

KYSY OHJEITA LAAKARILTASI.
VAROITUS:

- Spa-allasta ei saa asentaa tai jattaa ulos, jos ulkolampétila on alle 4 °C (40 °F).

« Ald kdyta spa-allasta yksin.

« Tarttuvia tauteja sairastavien ei tule kayttaa spa-allasta.

* Ala kayta spa-allasta heti raskaan urheilun jalkeen.

« Astu aina altaaseen ja poistu sielta varovasti ja hitaasti, Marat pinnat ovat liukkaita,

+ Valta vahingoittamasta pumppua: kayta spa-allasta vain silloin, kun se on tédynna vetta.

* Poistu spa-altaasta valittomasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai olosi on huono.

« Ala koskaan lisda kemikaaleihin vetts. Lisda aina kemikaalit veteen. Nait voit valttaa
voimakkaat kemikaalien paastét iimaan tai reaktiot, jotka voivat olla seurausta vaarallisista
kemikaalisuihkeista.

« Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden poisto-ohjeet kohdasta
KUNNOSSAPITO.

« Katso asennusohjeet alla olevasta kappaleesta.

HUOMAA:

+ Tarkista tuote ennen kayttéa. limoita Bestwaylle kaikista ostohetkelld rikkinaisista tai
puuttuvista osista tassa kasikirjassa mainittuun asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista, etta
laitteen osat ovat sen mallin osia, jonka halusit ostaa.

* Tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttéon.

PIDA NAMA OHJEET TALLESSA

TARKEAA!
Veden lampiamisaika 40°C.een (104 °F) riippuu veden lahtolampétilasta ja ymparodivan ilman
lampdtilasta. Alla olevat tiedot ovat vain viitteellisia. Voit tarkistaa veden vallitsevan lampétilan
kayttamalld suodatinjarjestelmaa vahintdan minuutin ajan.

Ympaériston Veden Asetettu Lammityksen
lampotila lampdotila lampdotila kesto
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C{59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C({68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Muista peittéaa spa sen omalla suojuksella, kun aloitat veden lammittamisen. Peittamattéman
spa-altaan vesi l@mpidd kauemmin, kuin jos allas olisi peitetty.
Ala kayta spa-allasta, jos ymparistén lampé&tila on alle 4 °C (39 °F).
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Asennus

Valittu sijainti

VAROITUS: Valitun paikan on pystyttava kantamaan odotettu paino.

VAROITUS: On jarjestettava asianmukainen vedenpoistojarjestelma, joka selviaa sisa- ja

ulkoasennusten ylimaaraisen veden poistosta.

TARKEAA: Lay-Z-Spa-altaan, veden ja kédyttajien yhteispaino on huomattava. Taméan vuoksi on

erittain tarkeaa, ettd Lay-Z-Spa asennetaan sijaintiin, joka on silea, tasainen, vaakasuora ja

joka kohdasta sellainen, ettd sen on mahdollista kantaa Lay-Z-Spa:n kokonaispainoa koko ajan

(ala asenna matolle tai vastaavan materiaalin paalle). Jos Lay-Z-Spa sijoitetaan paikkaan joka

el tayta naita vaatimuksia, valmistajan takuu el kata mitaan vahinkoja jotka ovat seurausta

epakelvosta tuesta altaalle. Lay-Z-Spa:n omistajan omalla vastuulla on varmistua
asennuspaikan aslamukaisuudesta kaikkina aikoina.

1. Asennus sisatiloihin:

Ota huomioon spa:n sisdtiloihin asentamista koskevat erityisvaatimukset.

« Lay-Z-Spa:n asentamisen yksi luonnollinen sivuvaikutus on kosteus. Selvitd kostean ilman
vaikutus puupintoihin, paperiin jne. suunnitellussa asennuspaikassa. Kostean ilman vaikutusta
voidaan parhaiten vahentaa tehostamalla ilmanvaihtoa valitulla alueella. Arkkitehti voi auttaa
maarittamaan, tarvitaanko lisailmanvaihtoa.

2. Asennus ulos:

« Spa:sta voi valua vetta altaan taytén, tyhjennyksen tai kaytdn aikana. Lay-Z-Spa tulisi taman
vuoksi asentaa ldhelle lattiaviemaria.

- Ala jata spa-altaan pintoja suoraan auringonvaloon pitkiksi ajoiksi kerrallaan.
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HUOMAA: Piirustukset vain viitteeksi. Eivat valttamatta vastaa todellista

tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.

1. Tydénna pistoke pistorasiaan.

2. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
3. Paina TEST-painiketta. Merkkivalo sammuu.
4. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
5. Aina ON/OFF-painiketta 2 sekunnin ajan. Pumppu on kayttévalmis.
VAROITUS: PRCD-pistoke on testattava aina ennen kayttéa. Nain
voidaan valttad sahkdiskun vaara.
VAROITUS: Tarkista ennen pistokkeen tyontamista virtalahteeseen, etta virtalahteen '
jannite on pumpun kannalta oikea.

VAROITUS: Al3 kédytd pumppua, jos testi epdonnistuu. Ota siiné tapauksessa yhteytta
\a@siakaspalveluun. J

HUOMAA: limaletkun ja pumpun littymakohdasta vuotaa ilmaa ilmalla
tayttdmisen aikana. Tama on normaalia.

HUOMAA: Ala tayta allasta iimalla kayttdmaélld iimakompressoria.
HUOMAA: Ala veda allasta karhealla alustalla, silla se saattaa "
vahingoittaa altaan vuorausta.
HUOMAA: Tayttoaika on viitteellinen.
HUOMAA: Painemittari on vain ilmalla tayttamista vasten, ja painemittarin
arvo on vain viitteeksi. Sitd ei saa kayttaa tarkkuusvalineena.

limaventtiilin tarkistaminen (spa, jossa on liman tayton/tyhjennyk-
sen pikaventtiili)

Tarkista ilmaventtiili aina huolellisesti ennen ilmalla tayttamista sen
varmistamiseksi, etta ilmaa ei paase vuotamaan. Jos ilmaventtiili on
irti, kiinnita se mukana toimitetulla kiintoavaimella seuraavien ohjeiden "~ ™~ ™
mukaisesti: (@ ) = ¢ '
Pida toisella kadella ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa:n sisaseinan
sisapuolelta kasin ja kaanna kiintoavainta myétapaivaan.

HUOMAA:
1. J:J}i"a kierra lilan kireasti kiinni.
2. Ala saada ilmaventtiilin liitinta, kun spa on kaytossa.

'f’_

SPA-PUMPUN POTENTIAALINTASAUSLIITOS
On suositeltavaa, etta pateva sahkoasentaja yhdistaa SPA-pumpun maadoitusliittimeen
kayttamalla vahintaan 2,5 mm? yksilankaista kuparijohdinta.

A
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VEGAS AirJet (#54112)

sT.;'.-‘;.':.Eamnafi:n_ Iirnant;a:ytén lopetus.

Tayta iimalla
5 minuutin ajan

4, HUOMAA: Viimeistele iimantayite
kisipumpulla.

limantayton lopetus. Tiiyta iimalla
2 minuutin ajan.

Tiyta iimalla 2 minuutin ajan

5-5-004864
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-
"-Ilmantiylén
lopetus.

Tayta iimalla
2 minuutin ajan.

8. 9;

7
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HAWAII AirJet (#54154)

Téyti ilmalla
TN 5 minuutin ajan
"} 0,08Bar(1,2PSI)

Tayta imalla

5 milinu utin ajan.

limantayton lopetus.

F 48

= Tayta imalla
2 minisatin ajan,
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PUMPUN KAYTTAMINEN

Linwmityksen nolkaus

P\.Il!'ﬂrh.l nnll.ulnanp:.namnlla RESET paunwetts rlll'll“llil Chus s psiraeis

RESET-FAINIKE

TARKETA KAYTTOOHIETA

Jot ohjauspaneein nayTiam Impatla (1a) veden ISmpotia) & ohe MULTIUALE 4-5 IURnin kuluesss
TARK| 1 Lammitys arjesielma ei l0im jos wkglarmpatila on vl S0 °C (104 °F) i jos Lag-Z-2paon

iR Wy TFIAAKEES] BTy SHafeslsman Ludelesn

Whutaln nolals pumEu kun kavtal Lay-C-5 po-gllasta ensimimd rsen kerman bl (o5 o ol kayTEnyt et plesan picean

Immitys nesinkndn kiynnistyleests Kynnistd jagesis ma oodellsen parmmalla RESET -pairiketa chuclin ssinesla

SUDIEssa auringonvalossa Jos nain on, ofola vileampaa ajnkohisa enmen kuin pinat RESET -painikeiia chuela

@ Lukitusfukituksen paisto -painike

= Pumpussa on 5 minuutin autermaatbnen [ukiusioirminte. LED-wvalke himmenee, kun
W purmppa on lukittu (mRgan teimintoa ei ole aktivaitu). Vait lukita pumpun tai avata
purmpun lukiluksen asefamalla soomen tman painikkeen péale 3 sekunndks

Energlansaasta-ajastinpainike

@:’IE’ Tama on dsketidin lrsalty toimants. Sen tarkoituksena on autiaa saastimaan
energiaa, kun spa n lammitysaika ja lammityksen kesio voidaan maarittaa
Tamdn ansiosta vorl nautha spa-kokemulsestas sillomn kun haluat, &ika sinun
tarvitse pitaa lanitinta paall jalkuvasti

VAIHE 1: Aseta Bmmityksen kesio

1. Paina 5 -painiketts, (8) LED alkea vilkikua

2. Saada Bmmiyksen kestos painamalia painbkdeit €Y i) (1-48 tuntia)

3. Vahvista Brnvtyksen kesto panamalla painiketta % uudelleen

VAIHE i Maarita niden tunten maara, JOIDEM KULUTTULA lamaitin aktivoitug

1 Lammitysa@n maanttamsen ,arkeen@ LED akaa vilkkaosa

2. Maarta aktivodumests edeltay s sk painamalla peinikeits Qe G (0-88 tunta).

3, Vahwista asete pairamalla painiketta S uudeleen. Vot vahwsiaa asstuksen myos, jos
&l kosketa mitaan pamiketta 10 sekuntin E)LED palaa tasaisesti ja lammityksen
haynnistymisen cdotusajan askur kaynnistyy.

Ajastimen asetusten muuttaminen: Famna pulnﬂ(e‘ta@ja =883 asetusta painikkesalls

[+ 2ol ]

Asetuksen peruuttaminen: Paina painiketta T 7 sskunnin ajan

HUOMAA: Niytéesd ndlyy asetuksen jikeen vuorotellen Emdn hetkinen limpitila ja kellonaika.

HUGMAA: Ajastimen ajaksi voidaan asettaa 1-48 tunfia. Tama tarkoittaa aikaa, jelicin Bmmitin
on paslia. Varausajan sa516 (se alka tunteina TASTA HETKESTA ALKAEN silhen asti, kun
l&mmitin alkaa boimia) voi olla D-58 tuntia. Jos ajastimen ajaksi madriteidsn O tuntia,
lamirstys jarjes telnks aktvoltuu valittomasti. Ajastimen azetus on kertakaytidinen. Kaynajs asottas
lamirdtyssykiin Keston ja masnttad, rmiten monen unnin kuluttua npkyhetkestd Bhtien
|ammetyssykll kiynnistyy. Apastin E| toista toimntoa ofloi sith nollata vakia.

@Lay -Z-Massage-jarestelman painike
Tata painiketta painamalia voit aktivoida nieronta@aresteiman Toiminta paattyy

@ auvtomaatisesti 30 minuutin kuluttus. Lay-Z-Massage-jarestalman painikkean
yiapuoleila oleva valo palaa punaisena, kun hierontatoiminio on akiivoiiu

TARKEAA: Mla kayia Lay-Z-Massage-janesteimaa, kun altaan
suajus on Kinnitelyna, Spaon sisalle voi kertya ilmaa, joka voi
alhautaa konaamatonta vahinkoa aiaabe |a henkiloyahinkoa
HUOMAA: Lamps @ hierontajarjestalma antaval yhdesss Bmpman
hierontakokemuksen

Halytykset

Celsius/Fahrenheit-nayitd

@ Lampatila voidaan nayttaa kayfamalla yhakknna Fahrenheiia tai Celsiusta

Lampd-paintke
@ Talla panikkeala voit aktivoida lammityeiarestelman, Kun painikkeen yipucielia
cleva valo palaa punasena, ammitysiarjestelma on aktivortu. Kun valo on vibrea
wesi on maantetyn lamposta @ lammitys@rnestalma on lepolibsss
HUOMAA: Lammtysarjsiaiman akioomb kaynnislaa suodalusianesteiman automaatbsesti
HUGMAA: Sucdatusiarjestelma [atkaa foimintaansa, kun ammitys)arjestelma sammetetaan

@Ueﬂensunﬂa[m-pﬁ;mke

Painke kaynnistasa sucdatinpumpun @ sammuttaa sen Toiminio on akdivofu, kun
Vedarguodatus-pamikkeen ylapucielia oleva vaio palaa punalsena

Lampatitan saatopainikkest

o Lampatilan fisddmis- tai vahentdmispainikkeiden pairaminen s3a LED-valon vilkkumaan.
Vot s38d lmpdtian haluamaksesi, kun vaka vikkul Painikkelden pitdminen painettuna

o rmuttas Bmpdtla-asetuksia nopoast Uusi i mpdtile-asetus ndkyy
Sokunnin ajan uuden aSaiukeen varmisimes kel

HUOMAA: Cletuslampdbla on 35 “C (55 °F).
HUOMAA: Lampatilan saatovall on 20=40 "C (558-104 F)

-ryidssd 3

Virtapainike
e, Pama 15 painikalts 2 sebunnin agan, un el akdvoda ofjauspenesin pankdesl Vo mutivy vhmsksl
=" Hun gainat painikafia 2 selunren san, poeetat Kaikda 1308 hetheld akivaidult timinnat oirmhaeka
Energiansaastoajastimen LED
@ Tarnan LEC-valon vilkkurminan tarkeiftan, etth okt maarftamassa Benmitylaen kestoa
Valo palas Bmmitystoiminnon kdymnistpessa.
Vikhiva LED tarkoitaa, eftd olel maarfiamdsss riden tunban mdarad, JOIDEM
KULUTTUA lammétin alkaa toime. Kun vale palaa tasaiest] toiminto on asetetiu

LED-naytte

Kun LED-nayttaon an Kytkally virna, S& nayias Suamaatisest veoen ykysen IEmpotian
T2 tunnin sucdatulsen jdleen (lun keéytissa er cle energlansaastiajastin} pumppu sirby
Impotiaan ja rdytitn s nakyvin sana End ja sen hetkinen yeden mpotila. Kun pumppu
on lepablassa. Brmitys- ja veden suodetustoiminnot ovat pots kiyigsta. Vod aktvoda
pumpun wideleen panamalia luldusiduksen posto <paindetia 3 sekunmn ajan
HUOMARA: Veden Bmmitysnopes voi muutiua s
» ulkolampatila on alle 15 °C (53 °F)
= suojus e ole paikallaan, kun lammitystoimint akbvokdaan
HUOMAA: Voit tarkestas veden valitsevan Bmpotilan kaytamala suodstinaneskeimaa
vahint#an minuutin ajan Ulkoisela lampomittanla tehityjen mittausten fulokset voval
vaihdella spa-navian tuloksista jopa noin 2°C

Ongelmat Syyt Ratkaisut
Weden vitawsanturil olrmival 1. Veden vinausani urin tunndstinlipul ehvat palanneet 1. lreta fulppa. kopauta pumpun sbvus varouasil, [a laita tulppa takadsin
E a r iiman atia sucdatin- tai oikeaan asenioon, 2. Pyyda ohjeita paikalizesta Bestwayn asiakaspahmeiusta,
Brrrnifys painiedta on painetiu 2. Veden vitausaniurit cval rikid
nnistyksen jalkeen tal 1, Ciel unehtantd pokstas 2 sulkutdppaa altaan 1, Palsta sulkutulpat ennon Emmityst, katso kivitSohjoen pisca Asennus.
E (8 E sucdatuksen jatal Emmitykson sisiina, 2, Polsta sucdatingoftl alaan sisltd, o paina sucdatin: tai [smmityspainiketa. Jos
o alkana veden vittsusanturl eedl | 2. Suodatinpatruunat svat lkalsia halytyata el tule. puhdisia tal valhda suodatinpairnat [a asenna suodatinsebi]
havaitze vilausta 3. Akdlivoi suadatin- 1ai hnhhﬁhrﬁaﬂnlnﬁj&mh altaan sisdpuclelle.
katesi pontopulken elean alaan skl 3. Pyyda ohjeila pakalisesta Bastwayn asiakaspalvelusta.
varmistaaksesi, unnetke veden virlaavan ulos
a. Jos vesi e virtaa, wesipurmppu on rikki
b, Vesivitaa. mutia naylozsa nakyy (717 haktys.
Vaden vitausaniurtt oval rikki
Fumpun Rmpomitan keroo, 1. Veden lampatila on alis 4 °C 1. Allasta el ole suunnAsll 10imimaan, kan veden Iampotiia on alke 4 °C (40 °F)
E ﬂ 3 atta veden lampatiia on alle 4 °C | 2. Jos veden lampotila an i 7 °C (446 °F), pumpun Irreta pumpan pistoke ja kaynnista pumppd wdalleen vasta, kun veden
{490 °F) Bmpamattan on rikki lampotila on 6 °C (43°F}
2 Pyyda ohjeila pakalizesta Baslwayn asiakaspalveiusta
Pumpun kmpomittar kerioo, 1. Weden Bmpatila on vl 50 °C. 1. Spa‘ta e ola suunniteftu toimimaan, kun veden ampotia onyli 40 G (104 °F)
E U q wlta vaden kampotile on vl 50 °C | 2. Jos veden lmpaiila on sl 45 °C (113 °F) \rrots pumpn pistoks (B K3yNNISIE pUmppu Ledsiisen vasta, kun veden
122 "F) purmpud [Ampdmittan on rikk |a la gn 38 °C [*.IJ& Flial n{ernp
TARKEAA: Erngn kuin kayrinistat pumpun widslieen, paing sen
reset- painikedin
2 Pyyda ohjsita pakalisesta Bestwayn asiakaspahvalusta
M Pumpun Brrpsmittann 1. Pumpisn lampamittahin liRbmet & vl toimi olkan 1. Pyyda ohjeita pakallsesta Baslwayn asiakaspalvdiusta
E u S Hitannoissa on argeimia 2. Purmipasn B poaillai on rikki
Manuaateast nollalussa Manuaslicesh nolstiu lammer - Bkl 1. Iirota pumpun vinajohta ja paing pumpln nellauspaniketta. Kytke siten pumpun
E B 3 ammerkatkakisea on wirtajohila tekaisn
engeima 2 Mikah halytys vield fatkuu, larkasta RESE T-packkesn ohjest kayitooppaasta
3 Pyydaohjeita pakallsesia Basiweyn asiskaspabeiugia
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KUNNOSSAPITO
HUOMAA: Spa:han on lisadttava silloin tdlloin lisdilmaa. Pdiva- ja yolampétilojen erot

muuttavat spa-altaan ilmanpainetta ja tama voi aiheuttaa jonkin verran ilman tyhjene-
mista. Tyhjenna spa vedesta noudattamalla kayttooppaan asennusohjeita, ennen kuin
taytat spa-altaan oikeaan ilmanpaineeseen,

&lndilnp.hmm
VAROITUS: VARMISTA ETTA PUMPPU ON IRROTETTU SAMI(GV‘IFIRASI'AE!NEN HUOLTOTOIMENPITEIDEN ALOITTAMISTA, TAI ON @ =
OLEMASSA VAKAVAN LOUKKAANTUMISEN TA| KUOLEMAN RIS -4
uuman kunnossap E— 1
HUGMARA: Varmista veden pysyminen puhiaana tarkistamalla ja pubdistamalia sucdatinpatruunal joka paiva alla olevion ohisiden mukaisest], ng a
HUOMAA: Suositiekmme vaiiamaan suodatinpatruunal kerran vilossa. Patruunat kannatiaa vaintas myds jos ne pysyvat licabsing ja vfiytymena Sundﬂml:l]a l|| E—0

Viedenlasdun yllEpito

Altaan veden pitdminen puhtaana ja veden keméalisesta tasapainosta huole himinen on farkeaa ja tarpealista . Pelastaan suosdatinpatruunsiden pubdistus. el yksstaan fta. Suositelemmes kayiamaan Ssaksi
uira-akasn veden puhdistamesen suunreieliuis kermilaslea ja Hoon- B bromiablelicg (818 k3yia rakaiia), jota kiytetadn keméaaielvideassa

vesl el vaittaa non joka kokmas pava. Tama on kuienkin ylssuorieinen one, eka vedeniaatuun vakuttavat ataan kaytotheys, allssta kaylayal nenkilot @ altaan yieshuolioioman pteat

Huomaa: Suoedielemme suhkiusss iy misks ennen Lay-Z-Spa n kit Armisld sl kosmeet b luolfsel, vonlest @ omud @ amadl voeal huonortas vederiaabes nopeasti Noudata kemikaakienTukkesn yldssd alla
olevia ohjeda

Kemikaalitablettien kiyiio (i sisally toimdukszen) Kemikaalinesteen kaytio jei sisally toimitukseenl:

HUOMAR: Foisla kemikaalikelluke wema-allaasts, ko allas on kiylosss v x v
TARKERA: Tastan vecen ke miallinen koast imus testisarjalls (s smally loimiuksesn), PH Kﬁkonﬂlsemﬂkﬁmv&'s Free Chiarine
sen jalkean kun kemikaalaja on lisally valesn ja ennan kuin allasta kiylelaan B 2 -

FUOEEte B MIME SAUraaia avoR ?'4 ?'B 80-120 m.n 24 ppm

HUOMAA: Taki e kala kemialisesta epaiasapainosta aiheutuwia vahinkoa. Alaskemikaalit oval periaatiesssa myrkylisa ja niita tulisi kasitela varoen. Kemiailisel kaasut oval vakava lerveysnski. Myos
virhealksel eliksi @ kemaizia aineds snalaven saikaden virhealinan varasioinb voival olla vakavea lereysiskeja Lisatstop veden kemiallse n asapainon ylapRamsesta saal padoalmeia vims-allasio.
ottt idan jaleanmyyjalia. Seursa farkasti kemikaalien vaimistajan ohjita. Takuu & kata vahinked, |otka ovat aiheutunee! kemikaalian vaarinkaytosta ja affaan veden vaarankaisesta huollosta

maventtillin saatiminen (Vain #54113, #54128, #54154, #54156)
Jos iirmaa vucias, larksla ensmilmavaniinll. Kaslele dravert bl saipposvedald rabdaksest vwuolaake sl Im3a, Jos venllihea voctaa dmaa, hiistd se Evilamalld toirmfukssen kuuluratla Rinlosvainka
B2Urasvien ohieiden mukaisesh

+ Pida loisela kadelia fimaventiiin akeosasta knnni epa n sisaseinan esapucisite kasin ja kasnna kintoavanta myatapavasn

HUOMARA:

4. Ala kierra lilan kireasti kiinni

2. Tarkista ilmaventtili aina hudlelinesh ennen kayitsa
3, Ala saada iimaveriilin Inka, kun spa on kaylossa

Spa-altaan tyhjentaminen =
2

10.

HUOMAR:
Kunaa
Spa-pUmpEY

HUOMAA: Husia aps-allas

HUOMAA: Hosta spa-alisita
kun jajedd on vain vihian veitd
Kahnagan vauriot ehadt kuul
tabie oy prriin

Spa-altaan puhdlstamlnen Aftaan seindmiin saaiaa kerys pesualneiden jdmid ja uimapuvulsta uenneka kilnboalneta ja kemikasleja. Fuhdista setndmd saippualia ja vededid ja hishtele huolefisest!

HUOMAA: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita,

Spain polkksaminen Spa #4113, 854120, #R4164, #5156 (iimalla tiytettivia sucjusta ol lueta mukaan)

Spa WEA112, #54123, 54148 |a |Imalla taytettavs suojus. JOE 31138 On repey Tyt 131 Sina on relks, Kayla mukana tuevas FyC-korjauspaikiaa ja iimaa (e sisally
Jixs &pa on revennyd ba) sald on reikad, kogaa kahla pakkaukesen ssallyvalla keslSaila Iamiubseen) sauraaven ohjeden mukasest

e espaicalia 1. Pubhcisla ja huvas konsilava alue

1. Pubdista korjaitava aius 2 Lgichaan otk ioameliu PVC-psaikica sophan kokoisake

2 DOia paildka vanovast esin 3. Levila limaa (e sisally inimitukseen) leikknamasi paikan ioisele puolelle. Varmista, etia lima levity
3 Faina paikka korjattavaan kohtaan tasaisesi joka puolele

A4 Cdoda 30 sekunba ennen layilamsta imala 4. Ddeta 30 sekunls, |8 aseta eflen lekkaamast pakka bmoineen nkkindissen kohlaan

5 Tagaifa kaikki drmakupial pits onvoired [aacda paikan ale |a paina Bukest kabcean rminuuin ajan
B, Tucte on jalken kayiovalns. Torsla nila vaheila, lunnes Wiolop & ania olé
Lay_z_s pa_a'taa“ varastolntl 7. Cadata 30 minuuttia annan tayttamista.
WVarmista @lla alkes ja pumpeu vl Esin Kuival. Tama pidertad altzan kagioikas dennaisesh Suosiltelmme allaan, pumgun ja puelkien Kunvdaamsia pumpulla Posta suadatingarjal ja Fravika ket
susdatinpalrusnal . Kinnila sulkuiuipst allaan syolio. j@ lahioventiikhin, Spe-allasta sucsdelaan silyteitavaks alkupsraspakhaulsessaan lBmpimasss (8 ouvassa pakesss

HUOMAA: Muovi haurastuu ia saaftaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakkaselle Jaatyminen voi vahingoittaa allasta vakavasti. Tuotteen takuu vol raueta,
jos sita on sailytetty vaann talvella

Hiwittaminen

' liwiivatun roska-asfian symbolin merktys: Sahkidaitteits e saa hawvittaa isjftelematioman kotitalousjattesn mukana. Ne on vietdva 136 arkoibesta varen olevin enfisim kerdyspisteisin. Saat
lisatietosa kayiettavissas olevista kerdyspisteista alusesi @lehuolionewrswfalia tai kunran inbernet-sivuilta. Luontoon i esimarkiksl suoman kaatopailoille ptetly sahka- ja ekbronikdarom voi
aheutias haitiaa ihmizike ja terveyoelle, miia oo gisataa ey haitaliza yhaeleita, [ohe vol vusias pohjaveleen @ joutus revintoketuun, Kun osiEl puss sankolstiaita vannojen teaie, iadtieen myyja

— an vakolinen ollamaan vastaan vanban sahkobaifeesi dmasebs
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VIANMAARITYS Bestway pyrkii toimittamaan markkinoiden virheettémimpia spa-altaita.
Voit kaikissa ongelmatapauksissa ottaa yhteytta Bestwayhin tai valtuutettuun jalleenmyyjaasi.
Seuraavassa on ohjeita tavallisimpien ongelmien ratkaisemiseksi.

Ongelmat

Mahdolliset syyt

Ratkaisut

Pumppu ei toimi

- Sahkokatkos
- Sahkapiireissa vikaa

- Tarkista wvirtalahde,
- Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisaohjeiden saamiseksi

Pumgpu i ammita kunnolla

= Lampatila on aseteltu hian
alhaiseksi

- Bugdatinpatruuna on likainen

- Lammonkatkaisu laukesi

- 5ra ei ole peitetty

- Lammityselementti lakkasi
toimimasta tai sulake
on palanut

- Baada korkeampi ampotila, katso pumpun kaytosta kettovaa (ukua

- Puhdistatvaihda sucdatinpatruuna, katso suodatinpatruunan puhdistuksesta ja
vaintamisesta kertovaa lukua.

- [rrota pumpun virtajohto ja aseta pumppu kuivaan ja villeaan paikkaan, Kaynnista pumppu
uudelleen vasta, kun veden lampotila on 35 °C (95 °F) tai alempi

- Kiinnita suojus

- Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta

Lay-Z-Massage-
herontajarjestelma ei toimi

- Imapumppu on yiikuumentunut

- Lay-Z-Spa Massage pysahtyy
automaattisesti

- lImapumppu on rikki

- Irrota pumpun pistoke ja odota kaksi tuntia, kunnes pumppu on jaahtynyt.
Kytke pistoke ja paina

Lay-Z-Massage -jarjesteiman painiketta

- Kaynnista uudelleen painamalla Lay-Z-Massage-jarjestelman painiketta

- Ota yhieyita Bastwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisaohjeiden saamiseksi

Pumpun sovittimet eivat ole
samalla fasolla altaan
sovittimien kanssa

= Yksi PVMC:n ominaisuuksista
on se, etfa se muuttaa
muotoaan, mika on normaalia

- Voit nostaa pumppua pudlia tal muuntyyppisella erstematenaalilla tuodakses| pumpun
sovittimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle

Spa-altaan vesivuoto

- Allas on revenmyt tai silhen
on tullut reika
- Iimaventtiili on irti

- Kayta mukana tullutta konauspaikkaa.

- Kastele iimaventtilli saippuavedella nahdaksesi vuotaako siita iimaa. Jos venttillista vuotaa

limaa, tivista s& kayttamalla toimitukseen Kuulunutta kiintoavainta seuraavien ohjeiden

mukaisesti:

1. Tyhjenna iima SFPA-altaasta

2 Pida toisella kadella imaventtilin takaosasta kiinni spa:n sisassinan sisapuolelta kasin ja
Kaanna kintoavainta myotapaivaan

Vesl el ole puhdasta,

- Rittamaton suodatusaika

- Suodatinpatruuna on likainen

- Vedenlaadun
yliapitotoimenpiteet ovat
riittamattamat

- Pidenna sucdatusaikaa
- Puhdista sucdatinpatruuna {31 vaihda se wuteen

(katso lisatietoja sucdatinpatruunan puhdistus- ja vaihto-ohjeista)
- Katso kemikaalivalmistajan ohjeet

PRCD-testi paatiy
virhessaan

Spacssa on jokin vika

Ota yhteyita Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun
ja palauta SPA

Ohjauspanzell i toimi

- Ohjauspaneslissa on automasttin-
an lukkn, joka aktivaituu 5
minuutin kiyttamattdmyydan
jakegan,

Bl LED-nayttssa on yksi
kuvake: Jos lukituskuvake on
korostettu chjauspanaell an
lukesss.

- Ohjauspaneelia & ole aktivoitu,

- Poista ohjauspaneelin lukitus painamalla painiketta B 3 sekunnin ajan
Jos chjauspaneelin lukitus el poistu, kaynnista pumppu uudestaan —irrota ja kytke
pumppu,

- Paina virtapainiketta 2 sekunnin ajan
Jos ongelma el poistu, ofa yhieylta paikalliseen Bestwayn aslakaspaiveluun lisachjeiden
saamiseksi

Minkataisia kemikaaleja
kaytetaan vedenhuol-
toon?

Ota yhteytta paikalilseen kemikaalien tolmittajaas) saadakses tietoja kemikaalivllapsdosta. Seuraa
tarkasti kermikaalien valmistajan ohjeita

Veltta vuctaa sovitimista
pumpun ja attaan valita

Aseta sulkutulpat altaan portteihin estamaan vetta tulemasta ulos ja wrola pumppu. Tarkasta ja varmista, etta
tivisteet ovat aikealia paikallaan pumpun soviftimien sisalla Jas Givisteet puuttuvat tal niita ei ole asianmukaisest|
asennetiy, ola yhieytd pakallisesen Bestwayn asiakaspalveluun saadaksesi ohjeita. Jos tivistest ovat olkealla
paikallaan, kytke pumppu uudestaan altaaseen ja kinsta sovitbmet kasin
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Rajoitettu BESTWAY® valmistajan takuu

Ostamasi tuotteen mukana tulee rajoitettu takuu. Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaihtotakuun. Takaamme, ettd tuotteessa ei ole valmistusvirheita.
Tee takuuvaade tayttamalla tama lomake ja toimittamalla ostokuitin kopio paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun Ota yhteytta Bestwayn
paikaliseen asiakaspalveluun ennen asiakifjojen lahettamistd. Saal tarkat ohjeet, mita tarvitaan vaateesi tekemiseksi. Bestway™ ei korvaa luotteita,
joiden katsotaan vahingeittuneen laiminlyénnin seurauksena tai joita ei ole kaytetty kéyttdoppaan ohjeiden mukaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistusvirhest, jotka havaitaan kun tuotetta puretaan pakkauksestaan, tai jotka huomataan kayttdoppaan mukaisen kdyton
aikana. Tama takuu kattaa vain tucttest joita ei ole muckattu ulkopuolisten toimesta, Tucte pitéd varastoida ja sitd pitdd kasitelld teknisten suositusten
mukaisesti.

Takuu ei kata vaurioita, jotka ovat aiheutuneet virheellisestd kaytGsta, vAarinkaytdsta tai laiminlyénnistd mukaan lukien mutta ndihin rajoittumatta
seuraavat: Brmays, wilipalo, virheellisen jEnnitteen kayttd, lialinen [Empdaltistus, virheellinen asennus, virheellinen johdotus tal testaus, virheellinen
s8ilytys.

Tuatteiden vaihdot ja korjaukset eivat pidennd takuuaikaa. Takuuaika alkaa alkuperaisen kutinfostolaskun sisaltdmasta myyntipaivasts.

Valtse astamasi SPA

Q) vegas (O Monaco O Miami (O Palm springs O Hawail O Paris O siena

VASTAANOTTAJA: Bestway® Service Depariment Ostopaiva.
FPAINVAMAARA: Asiakaskoodin numero:

FAKSISPOSTIPUH: Katso oman maasi tiedot takakannesta tai sivustoltamme ldytyvien tietojen mukaisesti: www_bestwaycorp.com

Anna taydelliset osoitetietost. Huomaa: Epataydelliset osoitetiedot viivastyttavat lahetyksia
Bestway varaa oikeuden veloittaa toimittamattomien pakettien uudelleentoimituksesta, jos vika on vastaanottajan.

TARVITTAVA TIETO - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

Mimi: Osoite:

Postinumerao: Jalleenmyyja:

Maa Kaupunki

Matkapuhelin: Puhelin:

Faksi. Sahkoposti.
SPA-PUMPUN erdnumero: SPA-altaan eriinumero:

SPA-PUMPUN yksikkékoodi:

Eranumera
Eranumera Yhsikkakood Eranumsarg
Loay-Z-5)10 1
MODEL NO. ,C.“1 i
o
Kaikki kuvat ovat vain havainnollistamistarkoituksessa. Eivat ole mittakaavassa. LAY-Z-SPA Vegas | Paris
Dngelman kuvaus
O Allas vuotaa O Veden suodatinjarjestelma ei toimi O Lammitysyksikko ei toimi
o Chjauspaneel nayttaa virhetta, jota e voi korjata O Lay-Z-hierontajarjestelma ei toimi
O Pumppu vuotaa O Sovitin vuotaa Puuttuva osa — Kayta puuttuvan osan koodia,
Joka laytyy kayttdohjeasta.

Q Muu, mika

TARKEAA VAIN VAURICITUNUT OSA KORVATAAN, El KOKO TUOTETTA.

Bestway varaa oikeuden pyytaa valokuvatodisteita viallisista osista tal pyytaa tuctteen lahettamista lisatesteja varten
Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdolliselia tavalla edellytamme, etta taytat kaikki tisdot.

INTERNET-SIVUSTOSTA www. bestwaycorp.com LOYTYY USEIM KYSYTTYJA KYSYMYHSIA JA NIIDEN VASTUKSIA, B eStway'
KAYTTOOPPAITA, VIDEDITA JA TIETOJA VARAOSISTA.

VIDEQITA ON MYOS NAHTAVISSA BESTWAY.KANAVALLAMME YOUTUBESSA: www youhibe comiuser/BestwayService

76
5-5-004864

S5-5-004864/21x28. 5cmi54112 54113 54123 54120 54148 54154 54156 I_‘.'H'ESF’AE_Tf!JI FidS-YF-2016-B-07150/3+ R




|

I N H O U D Bezoek het Bestway YouTube-kanaal

1. Veiligheidsvoorschriften ..... P77 | 5.0nderhoud .........cccccevniciiiinnnnnns Pasg
2. Specificaties ......coccvviiiininnnn P80 f{r';?;fz:;';?:c;ﬁzdﬂ-’hﬂ”d
3. Installatie .........c.coceveeiinninninans P83 Atregeling vande luchtidep
Geselecteerde locatie De Spa (o iy
Pomptest Reinigen van de spa
Spa reparatie
i Opslag van Lay-Z-Spa
A F PRI cossciamisiies P88 Weggooien _ VRAGEN? PROBLEMEN?
Bedieningspaneel 6. Probleemoplossing .............. P90 ONTBREKENDE DELEN?
Alarmen 8 1 T[T —— Pg1 Reser

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Bij het installeren en gebruik van deze elektrische apparatuur moeten altijd basis
veiligheidsmaatregelen gevolgd worden, ondermeer de volgende:
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES. LEES EN VOLG ALLE INSTRUCTIES.
WAARSCHUWING:

» De spa moet gevoed worden door een scheidingstransformator of via een aardlekschakelaar
(RCD) met een aardlekstroom van maximaal 30mA.

= De pomp moet getest worden voor elk gebruik, om te testen volg de instructies van de pomp.

« Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn serviceverstrekker of
gelijkaardig gekwalificeerde personen worden vervangen om gevaar te vermijden.

* Om het risico op een elektrische schok te reduceren, gebruik geen verlengsnoer om het toestel
aan te sluiten en zorg voor een goed bereikbaar stopcontact.

» Geen onderdeel van het toestel mag zich tijdens het gebruik boven het bad bevinden.

» Delen met onderdelen onder stroom, uitgezonderd delen geleverd met een veilige extra lage
spanning van niet meer dan 12V, moeten ontoegankelijk zijn voor een persoon in het spa
zwembad. Delen met elektrische componenten, uitgenomen afstandsbedieningen, moeten zich
bevinden of zodanig bevestigd zijn dat ze niet in het spa zwembad kunnen vallen.

+ De spa moet gevoed worden door een geaarde stroombron.

* Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte stekker inpluggen is ten sterkste
verboden!

* Het is nodig om toegang te kunnen hebben tot de plug na de installatie van de spa.

LET OP: Ten einde een gevaar te vermijden dat te wijten is aan een onopzettelijk opnieuw
instellen van de thermische beveiliging, mag dit apparaat niet gevoed worden door een extern
schakelapparaat zoals een timer of aangesloten zijn op een circuit dat regelmatig aan- en
uitgeschakeld wordt door het hulpmiddel.

Nadat uw spa 3-5 jaar werd gebruikt, moet u contact opnemen met een plaatselijke
gekwalificeerde onderhoudstechnieker om de veiligheid en prestaties van de spa te verzekeren.
De hoofdonderdelen zoals verwarmingselement, luchtuitblaasmotor en terugslagklep in de
elektrische unit moeten gecontroleerd en (indien nodig) vervangen worden door een vakman.

* OM ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMIJDEN, GEBRUIK DE SPA NIET WANNEER HET
REGENT.

+ Draag nooit contactlenzen wanneer u in uw spa bent.

+ Gebruik de spa niet tjdens chemisch onderhoud.

« De stroombron op de wand van het gebouw moet zich op een afstand van meer dan 4 m van het
zwembad bevinden en op een hoogte van minstens 1,2 m.

» Er mogen geen verlengsnoeren gebruikt worden.

» Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen.

» Het apparaat altijd van het stopcontact loskoppelen:

- op regenachtige dagen
- voor reiniging of ander onderhoud
- indien onbeheerd gelaten tijdens vakanties

« Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een volwassene ouder dan
18 jaar en die bekend is met het risico op elektrische schok.

« Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in de winter, moet de
spa of zwembadset gedemonteerd en binnenshuis opgeborgen worden

» Let op: Lees de instructies voor het gebruik van het toestel en voor de installatie of het telkens
opnieuw monteren.

Iy
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= Opbergen van gebruikersinstructies. Als de gebruikersinstructies ontbreken, neem contact op
met Bestway of zoek deze op de website www.bestwaycorp.com

* Waarschuwing: Voor elektrische veiligheid, is een PRCD ingebouwd in het netsnoer, als
een lekstroom van meer dan 10mA wordt gedetecteerd, werkt dit apparaat en zal het de
stroomtoevoer afsnijden. Koppel de spa in dat geval los van de stroom en stop meteen het
gebruik ervan. Reset het product niet zelf. U moet de plaatselijke serviceverstrekker
contacteren om het product te controleren en te repareren.

« Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en ouder en door personen met
beperkte fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis
als ze toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het apparaat op een veilige manier
en de betrokken gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Kinderen
kunnen het apparaat niet reinigen en onderhouden zonder toezicht. (Voor EU-markt)

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inbegrepen kinderen) met beperkte

fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis tenzij ze

toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen moeten in de gaten gehouden worden, zodat ze
niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor andere markt dan EU)

» Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking boven de spa na elk gebruik.

» De kabel niet in de grond leggen. Plaats de kabel zodanig dat die zo min mogelijk hinder kan
geven voor grasmaaiers, heggescharen en andere apparatuur.

+ Risico op accidentele verdrinking. Men moet de ongeoorloofde toegang door kinderen
voorkomen. Om ongevallen te vermijden, zorg ervoor dat kinderen de spa niet kunnen gebruiken
tenzij ze te allen tijden onder toezicht van een volwassene zijn.

* RISICO OP LETSEL. Gebruik de spa nooit als de invoer/uitvoerleidingen kapot zijn of ontbreken.
Nooit om de invoer/uitvoerleidingen te vervangen. Raadpleeg altijd uw plaatselijke dienst
Naverkoop.

* RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens 2 m van alle metalen opperviakken.

+ RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Bedien nooit een elektrisch apparaat wanneer u in uw spa
bent of wanneer uw lichaam nat is. Plaats nooit een elektrisch apparaat zoals lamp, telefoon,
radio of televisie binnen een afstand van 2 meter van de spa. ——

« Tijdens de zwangerschap kan het liggen weken in warm water schade aan de foetus
veroorzaken. Beperk het gebruik tot 10 minuten per keer.

*+ OMRISICO OP LETSEL TE REDUCEREN:

A. Het water in een spa mag nooit meer dan 40°C (104°F) zijn. Een watertemperatuur tussen
38°C (100°F) en 40°C (104°F) wordt als veilig beschouwd voor een gezonde volwassene,
Lagere watertemperaturen worden aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer de spa langer
dan 10 minuten wordt gebruikt.

B. Gezien buitensporige watertemperaturen veel kans met zich brengen op schade aan de
foetus tijdens de eerste maanden van een zwangerschap, moeten zwangere of mogelijk
zwangere vrouwen de watertemperatuur in de spa beperken tot 38°C (100°F).

C. VVooraleer een spa te hetreden, zou de gebruiker de watertemperatuur moeten meten met een
nauwkeurige thermometer gezien de tolerantie van het apparaat dat de temperatuur regelt,
schommelt.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie voor of tijdens het gebruik van een spa kan leiden
tot bewusteloosheid met de mogelijkheid van verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een voorgeschiedenis van hartziekte, lage of hoge
bloeddruk, problemen van het hart- of vaatstelsel of diabetes moeten een arts raadplegen
vooraleer ze een spa gebruiken.

F. Personen die medicatie gebruiken moeten een arts raadplegen vooraleer ze een spa
gebruiken gezien sommige medicatie duizeligheid kan veroorzaken terwijl andere medicatie
een invioed kan hebben op de hartslag, bloeddruk en circulatie.

* OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN: Giet nooit water met een temperatuur van meer dan
40°C (104°F) rechtstreeks in het spa zwembad.

« Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie kan het risico op fatale oververhitting sterk vergroten.
Oververhitting treedt op wanneer de interne temperatuur van het lichaam een niveau bereikt dat
verschillende graden boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De
symptomen van oververhitting zijn ondermeer een stijging van de interne temperatuur van het
lichaam, duizeligheid, lethargie, duizeligheid en flauwvallen. De effecten van oververhitting
omvatten het onvermogen om hitte waar te nemen, het onvermogen om de noodzaak te
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herkennen om uit de spa of jacuzzi te stappen, de onwetendheid van een dreigend gevaar,
beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek onvermogen om uit de spa of
jacuzzi te stappen en bewusteloosheid die resulteert in het gevaar op verdrinking.

« Elektrische installaties moeten de nationale bedradingsregelgevingen volgen, raadpleeg een
gekwalificeerde elektricien als u vragen hebt.

RAADPLEEG UW ARTS VOOR AANBEVELINGEN.
LET OP:

+« De spa moet niet geinstalleerd worden of blijven in een temperatuur die lager is dan 4 C (40°F).

« Gebruik de spa niet alleen.

« Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken.

« Gebruik de spa niet onmiddellijk na zware inspanningen.

« Ga altijd traag en voorzichtig in en uit de spa. Natte opperviakken zijn glad.

» Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit gebruikt worden tenzij deze gevuld is met
water.

« Ga onmiddellijk uit de spa als de gebruiker zich onaangenaam of slaperig voelt.

« \oeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicali&n toe aan water om sterke dampen of
hevige reacties te vermijden die kunnen resulteren in gevaarlijke chemische verstuivingen.

+ Raadpleeg het deel “ONDERHOUD" voor informatie betreffende reiniging, onderhoud van water en
afvoer van water.

« Raadpleeg de onderstaande paragraaf van de handleiding voor informatie over de installatie,

OPMERKING:

+ Onderzoek de apparatuur voor gebruik. Breng Bestway via het Klantenservice-adres vermeld in
deze handleiding op de hoogte als er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bij aankoop.
Controleer dat de apparatuuronderdelen de modellen vertegenwoordigen die u wenste te kopen.

« Dit product is niet bedoeld voor commercieel gebruik.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES
BELANGRIJK!

Om 40° (104°) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de startwatertemperatuur en
de omgevingstemperatuur, de onderstaande gegevens zijn zuiver als referentie. Om de huidige
watertemperatuur weer te geven, laat het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken.

Omgevings- | Watertempera-| Ingestelde |Verwarmings-

temperatuur tuur temperatuur duur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C{B68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Vergeet de SPA niet af te dekken met de SPA-afdekking wanneer de verwarmingsfunctie
geactiveerd is. Als de SPA niet afgedekt wordt, zal de verwarmingstijd stijgen.
Gebruik de SPA niet wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan 4°C (39°F).
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INSTALLATIE

Geselecteerde locatie

WAARSCHUWING: De geselecteerde locatie moet de verwachte lading kunnen dragen.

WAARSCHUWING: Er moet een adequaat afvoersysteem voorzien worden om overstromend

water voor zowel installaties binnenshuis als buitenshuis te kunnen afvoeren.

BELANGRIJK: Omwille van het gecombineerde gewicht van de Lay-Z-Spa, water en

gebruikers, is het bijzonder belangrijk dat de bodem waarom de Lay-Z-Spa geinstalleerd is,

vlak, gelijk en waterpas is en in staat is om het gewicht de volledige tijd dat de Lay-Z-Spa
geinstalleerd is te dragen (niet op tapijt of een ander gelijkaardig materiaal). Als de Lay-Z-Spa
op een opperviak staat dat niet aan deze vereisten voldoet, is alle schade veroorzaakt door een
ongeschikte ondersteuning niet gedekt door de fabrieksgarantie. Het is de verantwoordelijkheid
van de eigenaar van de Lay-Z-Spa om altijd te zorgen voor de integriteit van de plaats.

1. Installatie binnenshuis:

Houd rekening met speciale vereisten wanneer u de spa binnenshuis installeert.

+ Vochtigheid is een natuurlijke nevenwerking van de installatie van Lay-Z-Spa. Bepaal de
effecten van vocht in de lucht op blootgesteld hout, papier, enz. in de voorgestelde locatie. Om
deze effecten te minimaliseren, is het ‘t beste om veel ventilatie in het geselecteerde gebied te
voorzien. Een architect kan helpen bepalen of meer ventilatie nodig is.

2. Installatie buitenshuis:

« Tijdens het vullen, leeglopen of wanneer in gebruik kan er water uit de spa stromen. De
Lay-Z-Spa moet daarom nabij een vloerafvoer geinstalleerd worden.

« Laat het opperviak van de spa niet gedurende lange tijdsperiodes blootgesteld zijn aan direct
zonnelicht.
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( PRCD-test

OPMERKING: Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Mogelijk
geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op schaal.

1. Steek de stekker in.

2. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.

4. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

5. Druk gedurende 2 seconden op de ON/OFF-knop, uw pomp is klaar
voor gebruik.

WAARSCHUWING: The PRCD plug must be tested before each use to

avoid risk of electric shock.
WAARSCHUWING: Voor u de stekker in het stopcontact steekt, zorg ervoor dat het vermogen
van het stopcontact geschikt is voor de pomp.

WAARSCHUWING: Gebruik de pomp niet als deze test faalt en neem contact op met onze
\dienst Naverkoop

OPMERKING: Bij het opblazen zult u merken dat lucht wordt
verdreven uit het gebied waar de luchtslang aangesloten is op de
pomp, dit is normaal.

OPMERKING: Geen luchtcompressor gebruiken om het zwembad . <
op te blazen.

OPMERKING: Trek het zwembad niet over ruwe grond, dit kan de
zwembadbekleding beschadigen.

OPMERKING: Opblaastijd enkel voor referentie.

OPMERKING: De manometer dient enkel voor opblaasdoeleinden

en de waarde van de manometer dient enkel ter referentie, het is
geen precisietoestel,

Luchtklepcontrole (voor spa met klep voor snel opblazen/uitblazen)
Controleer altijd zorgvuldig de luchtklep vodr het opblazen en zorg ervoor @
dat er geen luchtlek is. Als de luchtklep los is, gebruik de bijgeleverde i
moersleutel om de klep steviger dicht te zetten via volgende stappen:
Met €én hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant
van de spa-wand en draai de sleutel in wijzerzin.

OPMERKING:
1. Niet te stevig aandraaien.
2. Stel de luchtklep niet af wanneer de spa in gebruik is.

i

POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITING VAN DE SPA POMP
Het is aanbevolen om te zorgen voor een gekwalificeerde elektricien om de SPA pomp aan te
sluiten op een aardaansluiting middels een massief koperen geleider van (minimum) 2,5 mm?.

A
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VEGAS AirJet (#54112)

e M O

i‘iﬂ Gedurende § min opblazen -~ Om opblazen

OPMERKING: Wolloal hel opblazen mel
3 seconden om b antgrendelen, 4- P an‘j =

o

, ,".' S
4 f
Om het 6pblazen te stoppen,

Opblazen gedurende 2 min

8. 9. 10. T

MIAMI AirJet (#54123)

5-5-004864
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i 0088ar(12PSl) Gedurende

5 min opblazen.

7. 8. 9;
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HAWAII AirJet (#54154)

Opblazen

gedurende § min.

Om het opblazen te stoppen.
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POMPWERKING

e mingg sneset
Wannee! Ude Lay-Z-0pa voor o gerste ke gebraikl, of nis sen |anips peiods van mactiite, 201] envooar
dat uep os resetinap op de pamp Bkt met Behup van san kisin an gun abject
RESETHNOF
BELANGRWHKE INSTRUGTIES VOOR GEBRUIK
Al S IRMpRTATLLI OR 1t bemenirgRpana el (Of de wlerismpermiur ] nigt geazige 5 4-5 uur i de activering
VAN hisl e MIRgssy e am, gebi Uk dan &&n dun abjed om dé RESET-KMOP inte drukken &n hat
werwarmingssystearn opriouw le slaien
BELANGRLIK: Hal verammmi

ESET KMOP indnidt met een dun obiject en het verwarmingssysleem herstart

¥ A Zal et workon als de Bussntampemiu heger B dan 40°C [104F) ol als o
Lay-Z-Spa onder drest 2onreiehl s, Wacht onder deze ammtandighedsn tal sen kesler mament van de dag veor U de

@ Vergrendel/Ontgrendatknop

D& pomp nizatt 22n S minutan awvomatiscne vergrendedingsfunctie. Het LED-licht
Zal dimemen wanneer de pomp vergrendald & [geen functie is geactiveerd). Omde
pomp te vergrendelen of te ontgrendelen, plaats gedurende 3 seconden esn
wvinger over de vergrendelfontgrendeknop

E:mombesparende timerknag
Oit s een nieuw toegevoegde funchie, ontworpen om stroomyerspilling le helpen
vermijden door de Hjd en duur van de verwarmingscyclus voor de spa inte
sieben. Op deze manmer kunl u gensten van vw spa op bet moment dat u

wenst, onder dat u de verwarmer & hele tild aan meeten laten staan

BTAP 1: De verwamingsduur nskelen

1. Orik op de knop 55 endefg) LED begint te knipperen.

2. Deuk op de knop @Y of G om de verwamingaduur int2 slelen (Van 1-48 .

3. Dvuk apnieusy opde h'np"b" o de wenanmingsduur be bevestigen,

ETAF I: Hel aantal uren VOMNAF KU inciellen wanneer de versamer zal actuemen

1. Ma et insbellen van de verwanmingsdur, begint de (S LED 12 knipperen,

2. Deuk op de imop @y, of G 0m hat aantal uur ol de 1a van de Actvenng in te stalen
{Wan 089 uw).

3. Druk opniest op de knopy 45 of raak eenvouds pedurende 10 seconden e aan omde islzang te
bevestigen, De (Z) LED Blijfl ingeschakedd en bt afalen naar de aclivering van de verwanming baging.
©m de timerinstellingen te wijzigen: Druk op do knop 75 en gebeuik de knop € of ) om in te stellon

Om de instaling te annuleren: Druk gedurends 2 seconden op de knop &

OPMERKING: Ma hel instehen, gec® hel scherm atwisselend de huidige temparatuur en de bid weer.
OPMERKING: D fimerinsteling {het asnial v dal de verwanmer AAN sizal) kan wosden ingesteld van 1 fol
4 un_De insleling van de reseverngslifd (het aantal uar VANAF NU vanneer de verwamer begint te
funciiomeren) kan wosden ingesteld van 0 ot 99 wur. Al de timer ingesteld & op O uur, zal het
wenvarmngssyskee m onmddellij acieesen.

Merk ap dai de fimer één fid per gebsulk k5 - de gebiulker slelf de duur van de verwarmingscyclus inen het
aamal uur vanal nu dad de venwarmingsopclus begint. De tmer herhaalt RIET maar moel opnieww worden
ingasteid,

@Lay -Z-Massagesystesm-knop

Gebruik deze knop voor hel activeren van hel messagesysteam dal een 30
mincten automatische wischakedfunctie heeft, Het lampe boven de
Lay-Z-Massagesysteam-kncp & rood wanneet geactve e

BELANGRIJK: Zet het Lay-Z-Massagesysteem niet in werking

wannaer de afdekking bevestind is. Er kan 2ich dan fucht

atcumularen bimnanin o2 spa en die Kan cnharstelbane schade en

lichamalijke schade vercozaken.

OPMERKING: Het verwarmmings- en massagesysieem werken

BAMEN GM QET Walme Massage-ananng te crearen,

Verwarmingsknop
Gebruk deze knop om het verwamningasysteem te activeren. Wanneer het lamgpje boven de
varwamningsknop tood is, is hal verwarmings systeem geactiveerd Wannear het lampe groen
15, 15 het water op de ingestelde temparaiuur an |5 Dt vensarrmingssysteem in rustioestand.
OPMERKING: Als het verwarmingesysteem geactiveard is, zal het fifratiesysteern automatisch starten
OPMERKING: Iadat het verwarmingssystesm wdgeschaketd . zal het filtrabesysieem bljven warkan

@Waﬁerﬂl[erkﬂnp

Deze knop zet de filterpomp aan en ull Het lampye boven de waterfilterknop s
rood wannear peactveard

@Temp@mlumlnstellmgamppen
Druieken op de knoppan woor tsmparstuunverhoging of -werminderng dosn de LED knipperen. Wannesr
ez knippet kunt U inshetien op & pewenste tempesatuunnsie ling. A% udede knoppen ingedrukt haudy
o zulien de waarden wnel vesmen deren of verminderen, De nesuwe on gewensie lempeatuunnsinbing zal
gedurende 3 secenden op het LED depiay biijven staan om de nieswe wadrde e bevesigen
OPMERKING: De slandsard temperatuur rs 35°C (35F)
OPMERKING: Het temperatuurinste lingsbersik gaat van 20°C{628"F) tot 40°C{104°F)

Aaniit-knop
i\:ﬁ} Press this bution for 2 seconds to active the contrel panel boflons and the kght urrs to
=" grean, Press this button for 2 secends to bum off all currently activated functicns,
Power-Saving Timer LED
@ Hat ripperen van dezs LED bedaken dat u de wammteduur nshet Hed kcht 2al ingeschabisld ojin

warneer de venvamangsincte begnt is weren
@ Het krippetan van dezs LED befakent dat U het aantal uen VANAF MU rslelt wanneer de varwarming
@LED-dlsﬁay

igeactweard wordl Wanresr hed arnpge brand!, is de stroombes parende Lmeduncte ingesisd
VaRRGE! ingescnakeld, Goun Mot LED Stamalicens o0 MU0 WaToNamperatuLe wear
Ha een fiterwarking van T2 uwr (zonder gebeuik ven de energlebesparende time furche), gaal
de pomp naar slaptvestand en knigpert "End’ met de hudigs waterlemperatuwr. Wannees de
pomp N seapioesiand 1, oyn de versamings: n watediterfuncties pedeactveerd. Om de
pomp e reactveren, drk gedurende 3 seaonden op de vergrendebonigrendelknop
OPMERKING! Hat waldhvarwarmingsvirmegan Kan wiiZigen in di: ondedtaando omstandigheden
» Wanneer de buitentemperatur lager is dan 15°C {55°F)
= Als de afdekking met 0 posibe is wannesr de versamingsiunctie geactvesrd s
OPMERKING: Om de huidige watertemperatuur weer b geven, laat het lifersysteem
gedurende minstens een minuut werken De walertenmpeatuls Zoaks gelest door een

extarne thermametar kan tot ongevear 2°C afwijken van de tamperatiar zeals
waargegeven op hat paneal van de gpa

Alarmen
Qorzaken Redenen Oplossingen
De waterdebletsensors werken 1. D waterdebietsersorflags kwamen niel lerug 1. Koppel de plug los van hel stopeortact, iop rdel e hevig tegen de zikant van
E a r zonder te drukken op de filter- of naar de comecls posilie. de pomp en plug tenug in,
vervaimingsknop. 2. De waterdebitsersors zjn kapot. 2. Neerm confact op mel uw lokake Bastvway DRenst Naverkoop voor meer

insiructies.

1. U bent var
van hot bad 16 haken

2. De filercassettes zijn vul

3. Activesar hel filler- of vensa mings
plaats ww hand voor de afvoerbues

Ma het <tarten of tijdens deo
furcties voor filleren en'al

venvarmen detecieren de

walerdebislsensors gean

wealandabiel

m
|
ny

n om de 2 stoppen ull do binnenkan

om e voslen of uwater weg voal slramen

1. Verwiglor de 2 stopper-doppen védr hat verwaimen, raadpleeg hed deel
M in de gebruikers handielding
2. Werwider de fibersei ult de binnenkan van het zvembad en diuk op de fiter- of
vervamingsknop. Als geen alarm verschijnl. reirig of venang de filercasseties
en insialleer de Imnlg:fhlmnimd. ! s e
. Neam comact op meluw lokale Bestuay Dienst Naverkoop voor meer

beam en
hai zwambad

I

m
e
Ly

a. Als er geen waler uitzlroomi & de wal kapot imsiructies.
b, Er stroomi water weg maar hat alarm]”
verschiint, de waterdebieisensor oin kapol
De pompinermomater toont een | 1. De wateramperatuur s [3ger dan 4°C (40°F) 1. De gpa s riet onbyorpen om ke werken met watertamperaturen dis lager zin

watefemparatuur van mindat 2. Als de walanemparaluur hoger is dan 7°0 [448°F),

dan 4°C {(40°F). Keppel da pomp ks an star de pomp slechls opniauw als de

dan 4°C (40°F) dan s de thermometer van de pomp kapol watertamperatuur 6°C {43°F) beraikl
2. Meam cantacl op mal uw Kkale Bestway Dnst hNavarkodp Woor mast
|rerct s,
Do oot rrncaiebed loand eden 1 De walestemgsraluur i hoger dian S50°C [122°F) 1 De spod ik reel onbwofpsn om b werken miel walernsmpeiatuien boven de 40°C
walenempamiuu van rmaer dan | 7 Als dewatenermperatuur Bger & dan 45°C (113°F) (104°F) Koppel da pomp ot an stan de pormp slochis opniauw als da
B0°C (122'F) cian @ de thermamelar van de pomp kapasl wlerlemeeraluur 38°C [100F ) of rmnader barebkd
BELAI'GGRHK_: Druk op de reset-knop van de pomp voor u
de pomp opnieuw opstart
2 Mesm coniact op met uw Iokale Bastway Drnst Naverkoop woor meer
Inatructias
Ef Zijn probiamon matl o 1. Do connactars van de pomptivir memater warkin Mawm cortact ap mat uw lokake Bastway Dienst Naverkoop vood maer nsliuctes
E u S aardiuilingan v da migl carrect
[zl sl 2 De pomgthenmomelarn s kapal

De manusie resal tnarmeche

beveiliging heelt een probleem. uigeschakeld

m
v
]

De manusis reeat thesmische bevaligng word

1. Koppel de pomplos van hel slopcentad en druk op de reset-knop en plug de
g terug in el fopcontac

2 In het geval net alarm nog altijd SEnweriy 8, controlesr de netruchies
betreffende de RESET-HMOF in de handisdng

3 Mesm contact op mel uw lolkale Bastway Disnst Maverkoop voar meer
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ONDERHOUD

OPMERKING: Uw spa vereist dat er van tijd tot tijd bijkomende lucht wordt toegevoegd.
Temperatuurwijzigingen van dag tot nacht wijzigen de druk in de spa en kunnen een
zekere mate van leeglopen veroorzaken. Volg de montagevoorschriften en laat het water

uit de spa weglopen vooraleer u deze terug naar de benodigde druk ophlaast

SHIER
LET OP: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD IS VAN HET STOPCONTACT VOOR U ONDERHOUD AAN DE SPA Flhucnsdhl
UITVOERT OM RISICO OP LETSEL OF OVERLIJDEN TE VERMIJDEN.

Filtercassette-onderhoud

OPMERKING: Om endoor e zorgen dal hot watet i tw spa propar bl controleed en rainig e flleicas seties oke dag volgens de onderslaanda sappen.

OPMERKING: W bovelen san uw iBorcassenos eloe wedk fo venangen, of als de Mamassefies vull enverdeund biven, mosten ze ook wardan wenangen. Fma Q E (Iﬁq o

Wateronderhoud

Hed is modg om bet water van vw Spa proper en chemesch in svenwich te houdan Alleen Je fifercassetie renigen s niat voldosnde woor cormect oriderhoud, 'wie bavelen 3an dat u Twembad-hamcaliién gebuild om de
waterchanse te bebauden an chizer of bramumiablotien [goen kamals gebrakon] met de chimischa fuater.

Alg eon richilijn Zou het water ongovesr elke 3 dagen verangen moaton wordan, D6 s ankel sen richilip, do waberkwalteil is belnvised deer do gebrulsfroqueréio, de peronen die de spa gebéuiken an hel algermean onderhaud

Opmerking: Ve bevelen aan dat u sendomache reemt voor u de Lay-Z-Spa gebrukd gesmen sosmebca, lohors en anders reskdu’s op de hud de waletkvwalied srel kumen doen alnemen. Om de chammabe floaler
te pebiuiben, volg de onderstaance irsuocties

Chamische tablettan gebruken {niat inbegrapen): Chemische vioaisiof gabrsken (nist nbegrepan)

OPMERKING: Verwgder de chemeche llaaler uil de sps wanreer de spa nopebruak s Lo -
BELANGRIK: Ma fa uitvoeren van chemisch onderhoud en voor hel gebrak van oe PH Totale alkaliteit V”i chloor

spa, getruik een lestiot {niet inbegrapan) om de waterchemie ta tasten s
We bevelan aan het water te behouden zoals in e ondarsiaande tabel 7476 80-120 PRm 2-4 PEmM

OPMERKING: Sohaoe tengevolge van chemische onevomwiobtigheid i reet gedebd door de garantie, Zwembadchemcalion apn polentoel giftsg on moeben mal 2om gehanteed worden Bz Jjn ermeslioge
pederdherkisioo’s van chomsahe dampen e hal incoimecte labalon en bewaren van oheresche containers, Consulteor ww plaateeijie swembadievorancier voof mecr informete over chamiseh onderhowd Valg
rawwsgazet de instructies van de fabrikant van de chemecalitn. Schade aan de spa fengevolge van hot verkeend gobruik van chemicalén en verkeerd behaer van het water in de spa, is niet gedekt door de garantie

Afregeling van luchtkiep (Alleen voor 154113 #4129, #S4154 &n MS4166)
Iru it eval vian huchtlskken, conliolar aersl de luchikiep: Bedek mel behulp van Deepwated de uchikdep om be contraleren of er uchl lekt Indien o rel geval s, gebruk de bijpelevarde sleuls] om de kechilkdep
vastar te Zellan walpens & voigendd slappen

+ Met £&n hand haud g2 achierkant van de luchiklep van de bnnenkant van de spa-wand en draai de sleuls| n wijzerzn

T

9. OPMERKING: 10.
DBroog het 5P OPMERKING:
zwikiod Droog de SPA
o

OPMERKING:

1. Hiet 1o Sevig aandraaien

2. Controleer de luchiklop altd Z2ofgvuldig woaralear 26 e gebrulkan
3. Stel de luchtkiap met al wanness de spa in gedvulk is.

De Spa Legen =
2

OPMERKING: ._||dﬂbigni-'\-'ﬁrﬁ'
D weimig waber m staal Schace aan
da grepen 1s net geceld onder de
garanta

Relnlgen van de SPA Residuvan detergenten en opgeioste vasie sioflen van badkiedng en chemuabén kunnen zich vastzetisn op de wanden van de spa. Gebruik zeep en water on de
vanden te reinigen en grondig te spoalen

OPMERKING: Gebruik GEEM harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

Spa raparatie Vieor Spa #5411, #54120, #5154, #54156 (Opblaasbare afdekking niet inbegrepan)
Woor Spa #5411Z, #54123, #¥54148 [Opblazsbare afdekking niet inbegrepen. Als de £pa gescheund of J0orboord (5. gebrek da bigelayverda reparatepatch in PVC en lijm en voig hisrbi oe
Als de s gescheurd of dooroord &, gebrnk de bygelevends reparatepalch wolgende slappen

1. Beinig hel e repareren gebied Reirg an droog hel le repareren gelmed

2 Pel d paleh rorppaskin Snipd da bijgekeaerd PWC-poich op ce juisbe rmaat

3. Druk de patch op het te repareren gebled Giebnulk de lijm (niet inbegrepen) om dén kanl van de net gesneden paich in be lfmen Zong ervoor dat de lijm
4 Wacht 30 seconden woor wordt opgeblazen pelimalig verspreid is.

Wachl 30 sscondan en plaats dan de gesneden paich met lijm over het beschadigde gedaeiie

Zorg ervoar dal er Zich peen uchiballen bevinden ander de palch en druk sievig pedemends bvee minden aan
Hel prockict b nu ofrieuy Klaar vood gebiuk. Heaal hel proces &ls & opnssuw kekloen opdneden

Wiachl 20 minuban voor wordl opgeblazen

F A

ER- 1

Opslag van Lay-Z-Spa
Zomg ervoor dat de spa en pomp volledig deoog Zin DN s essanticel om de lecensdur van de spa beoverlangen Wi bevalon aan orm o pomp te gebrutan om de spa, pomp én idngen dreag te Bazen. Vereijdor do
liersats an gooi de gabruikte fillercus setles weg. Plaats de bose stopper-doppan ferug op de inlaat- an uitteatkdeppen. Hat & sanbevolsn dat o de spa opbacgt in de origineds verpakding en op san wanme doge plast

OPMERKING: Fiastic wordt broos en onderhevig aan breken wanneer blootgesteld aan temperaturen onder nul Vriezen kan de spa emnstig beschadigen
Het incorrect kiaarmaken voor de winter van uw spa kan uw garantie ongeldig maken

‘Weggooien

Batehants van doorkruste vuilbaksyrmbool: Blokirische toestallen neat we ggooien als ongesoiearnd stedelljk afval gebiudk geschedden afvalinzameing. Neem contect op met uw plaatseljke overbeld voor
ifoematia batrafionde de beschikbare Incamefingssystemen. Als eleldrische ioestelien op stortpiaatsen worden gestori. kunnen gevamlle stoffen in het grondwater leidien en n de voedsedketen ferecht
TN EN 20 Uw gazondhakl an walzn schacen. Wannear oude nastelian door nlause vANTNDan worden, |5 de detaina ndslaar wenelli verplcht uy oud toestel ratie 18rug 18 neman woor varwiering
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PROBLEEMOPLOSSING Bestway streeft ernaar de meest probleemloze spa’s op de markt te brengen.
Als u enige problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of met uw
geautoriseerde dealer. Hier zijn enkele nuttige tips om u te helpen enkele vaak voorkomende oorzaken
van problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen

Mogelijke corzaken

Oplossingen

Pomp werkf niet

- Stroomstoring
- Stroomikring is verbroken

- Controleer de stroombron
- Neem contact op met uw lokale Bestway
Dienst Naverkoop voor meer instructies.

Porg warmt niet cormect op

= Temperatuur is te laag ingesteld
= Vuile filtercassette
= D thermische beveiliging
wordt onderbroken
- D& spa is nint afgadakt
- Het verwarmingselament werkt
niet of zekenng springt af

- Stel in op een hogere temperatuur, zie het deel pompawerking

- Reimgfvervang de filtercassette, raadpleeq het deel reinigen en vervangen van fikercassette

- Haal de stekker van de pomp uit het stopcontact op een droge, koele plaats. Herstart de
pomp alleen wanneer de watertemperatuur 35°C (95°F) of minder is

- Bevestig de afdekking

- Meem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies

Lay-Z-Massagesysieem
weerkt niet

- De luchipomp is ovenverhit

- De Lay-Z-Spa Massage stopt
automatisch

- Luehipomp is kapot

- Koppel de pomp los en wacht twee uur tot de pomp afgekoeld is, Flaats de
piug en druk op de Lay-Z-Massagesysteem-knop
- Druk op de Lay-Z-Massagesysteem-knop om te reaciiveren
- Meem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies

De pompadapters zijn niet
gelijk met de spa adapiers

- Eén eigenschap van PVC is
dat het van vorm yverandert,
wat narmaal is

- Verhoog de pomp met hout of een ander type peisoleerd matenaal om de pompadapters
gelijk te brengen met de spa-adapters

Spazwembad-lekken

- De Spa s gescheurd of
doarboord
- Luehtklep is las

- Gebrulk de bijgeleverde reparatiepatch
- Bedek met behulp van zeepwater de luchtklep om te controleren of er lucht lekt. Indien dit
het geval is, gebruk de bijgeleverde sleutel om de luchtklep vaster te Zeften valgens de
volgende stappen:
1. Leat de lucht ut de SPA lopen
2 Met éen hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant van de spa-wand
en draai de sleutel in wigzerzin

Het water is nigt proper

- Drvoldoende filtertijd
- Vuile filtercasselte
- Incorrect wateronderhoud

- Verhoog de filtratietjd
- ReinigVervang de filtercassette

[raadpleeq het deel reinigen en vervangen van filtercassette)
- Raadpleeq de instructies van de fabrikant van de chemicalien

PRCD test mislukt

Eris een prableem met de SPA

Meem contact op met uw lokale Bestway Dierst
Maverkoop en refourmnesr de SPA

Het bedieningspaneel
werkt niet

- Het bedieningspaneel heeft
een automatische vergrendel-
ingsfuncte die geactiveerd
wordt na 9 minuten van
inactiviteit. Het LED-display
heeft een pctogram: Als
het vergrendelingspictogram
gemarkeerd is, is het
bedieningspaneel vergren-
deld

- Om het bedigningspaneel te ontgrendelen, druk gedurende 3 seconden op de knop H
Cntgrendelt het regelpaneel niet, start de pomp dan opnieuw — haal de stekker van de
pomp uit het stopcontact en steek ze er weer in

- Druk gedurende 2 seconden op de knop aan/uit
Als het probleem aanhoudt, neem contact op met uw okale Bestway Dienst Naverkoop
YOOI INStructies

Welke chemicalien gebruil
ik woor het onderhoud van
het water?

Raadpleeg uw plaatselijke chemicalienleverancier voor informatie over chemisch onderhoud. Meem
de instructies van de chemicalienfabrikant goed in acht

Waterlekkage van de
adapters tussen de pomp
ende spa

Plaats doppen op de poorten van de spa om te voorkomen dat er water viijkomt en koppel de pomp los, Controleer
of de afdichtingen juist in de pompadapters zijn geplaatst. Als de afsluitingen ontbreken of niet corect geinstalieerd
Zijn, neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor instructies. Sluit de pomp opnieuw aanop de
spa als de afdichtingen op hun plaats zitten en draal de adapters met de hand vast
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Beperkte BESTWAY® Fabrieksgarantie

Het praduct dat u hebt aangekocht heeft een beperkle garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat
uw product vrij zal zijn van fabricagefouten.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw ontvangstbewijs/aankoopbewijs bezorgd werden
aan ww lokale Bestway Dienst Naverkoop. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer enige documenten te zenden. Zij zullen
volledige instructies geven betreffende wat nodig is voor uw claim. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd te zijn
emwille van nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtliinen in de gebruikershandleiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefoulen ontdekt terwijl het product uitgepakt werd of tijdens gebruik zoals aanbevelen in de gebruikershandleiding.
Deze garantie is enkel van toepassing op preducten die niet gewijzigd mogen zijn door enige derde. Het product meet opgeborgen en gehanteerd
worden overeenkomstig de technische aanbevelingen.

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door verkeerd gebruik, misbruik, verzuim, inclusief maar niet beperkt tot botsing, brand, gebruik van
incarrecte spanning, buitensporige blootstelling aan hitte, incorrecte installatie, incorrecte bedrading of testen, incorrecte opberging,

Vervangingen en reparaties verlengen de duur van de garanfie niet. De staridatum van de garantie is de datum van de verkoop weergegeven op het
originele ontvangstbewijsfaankoopfactuur,

Kies uw SPA

O vegas {O Manaco ) siena
AAN: Bestway® Service Department Datum van aankoop:
DATUM Klantencodenummer:

FAX/E-MAILTEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromslag of op onze website:

www . bestwaycorp.com

Geel uw volledig adres op. Opmerking: Onvolledige adressen resulteren in vertraagde verzendingen.

Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is.

VEREISTE INFORMATIE - NOTEER HET VERZENDADRES

MNaam: Adres:
Postcode: Detailhandelaar:
Land: Stad:
GSM: Telefoon
Fax: E-mail:
SPA POMP Batchnummer: SPA Zwembad Batchnummer:
SPA POMP Itemcode:
Batchi s
Balchnummer ltemcode Batchnummer Yl
Lay-Z-5j0 1
MODEL ND. 1 RN =
== VY-

Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Niet op schaal. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Beschrijving van het probleem
O Spa lek O Waterfiltratiesystem werkt niet O Verwarmngssysteem werkt niet
O Bedieningspanee| geeft een defect aan dat niet kan worden opgelost O Lay-Z-Massagesysteem werkt niet
O Pomp leekt O Adapter lekt Ontbrekende delen - Gebruik de code voor het ontbrekende deel,

u vindt deze in de gebruikershandleiding
Q Andere (omschrijven aub)

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEM, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fotografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om
het item te verzenden voor extra testen

Om u het beste te kunnen helpen vragen we u om complete informatie te bezargen. B e stwa
VOOR FAQ, HANDLEIDINGEN, VIDEQ'S OF RESERVEONDERDELEN, GA NAAR ONZE WEBSITE www.bestwaycorp.com y,
VIDEQ'S ZWN OOK BESGHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANNEL OP YOUTUBE: www.youtube.comiuser/BestwayService
a1
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CO NTEN UTO Visita il canale Bestway su YouTube

1. Istruzioni per la 5. Manutenzione ..........cccoeeeeeiias P104
SICUMNBZZLA ...ovvnsmmimnsunsnnnnssnnnns P92 Manutenzione della cartuccia del filtro
Py Manutenzione dell'acqua
2. Specifiche .........cccceviieiruanan P95 Regolazione delta valvola dellaria
3. Installazione .......ccccnmmmninien Fo8 Svuatamenta della piscina
Area selezionata Pulizia della piscina
Test pompa Riparazione della piscina IN NEGOZIO0

4. Funzionamento della pompa ... P103 i g

Sraltimento DOMANDE? PROBLEMI?
R 1 del sald i = 2 - u

S 6. Risoluzione dei problemi .. P105 PARTIMANCANTI{
dialif 7. Garanzia ......coussveressssissesanns P106 it puae )

ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

Durante l'installazione e 'uso dell'apparecchiatura elettrica, attenersi sempre alle precauzioni di
sicurezza basilari di seguito indicate:
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA: LEGGERE E ATTENERSI RIGIDAMENTE A
TUTTE LE ISTRUZIONIL.

AVVERTENZE

* La piscina deve essere alimentata da un trasformatore di isolamento o tramite un interruttore
differenziale con corrente residua nominale non superiore a 30 mA.

* Prima di ogni utilizzo, la pompa deve essere controllata attenendosi alle relative istruzioni.

« Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal centro di
assistenza o da un tecnico qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

+ Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non adoperare prolunghe per collegare [unita all'alimentazione
elettrica; utilizzare una presa con una collocazione adeguata.

» Nessuna parte dellapparecchio deve essere posizionata sopra la vasca durante l'uso.

+ | componenti contenenti parti in tensione, tranne quelli con tensione particolarmente bassa non
superiore a 12 V, devono essere inaccessibili alle persone che si trovano nella piscina. Le parti
contenenti componenti elettrici, ad eccezione dei dispositivi di controllo remoto, devono essere
collocate o fissate in modo che non possano mai cadere nella piscina.

« La piscina deve essere alimentata da una fonte di corrente collegata a terra.

» Avvertenza: tenere sempre la spina asciutta, vietato utilizzare una spina bagnatal

+ Dopo linstallazione della piscina, la spina deve essere facilmente accessibile.

ATTENZIONE: per evitare il pericolo dovuto al reset accidentale dellinterruttore termico,
l'apparecchiatura non deve essere alimentata tramite un dispositivo di commutazione esterno, ad
esempio un timer, o collegata a un circuito regolarmente attivato e disattivato dall'azienda di servizi.
Dopo 3-5 anni di utilizzo della piscina, contattare un tecnico della manutenzione qualificato per
controllare la sicurezza e il rendimento. | componenti principali, come I'elemento riscaldante, il motore
del soffiatore e le valvole di non ritorno all'interno dell'unita elettrica, devono essere controllati e
sostituiti (se necessario) da professionisti.

* PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA PISCINA NEI GIORNI DI PIOGGIA.

+ Non indossare mai le lenti a contatto quando si & in piscina.

+* Non utilizzare mai la piscina durante la manutenzione chimica.

« La fonte di alimentazione a parete deve trovarsi a una distanza dalla piscina dialmeno4me a
un'altezza di almeno 1,2 metri.

» Non adoperare prolunghe.

* Non collegare o scollegare I'apparecchiatura con le mani bagnate.

» Scollegare sempre I'apparecchiatura nelle seguenti situazioni:

- nelle giornate di pioggia
- prima delle operazioni di pulizia o0 manutenzione
- se lasciata incustodita durante le vacanze

+ La pulizia e manutenzione devono essere eseguite da un adulto maggiorenne e totalmente
consapevole del pericolo di scosse elettriche.

+ Se il prodotto non viene utilizzato per lunghi periodi, ad esempio in inverno, la piscina deve essere
smontata e conservata al chiuso.

+ Attenzione: leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchiatura e prima di procedere con
l'installazione e le operazioni di montaggio/smontaggio.

+ Conservare le istruzioni in un luogo sicuro. Nel caso in cui le istruzioni vengano perdute, rivolgersi a
Bestway o cercarle sul sito Web www.bestwaycorp.com
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* Avvertenza: per motivi di sicurezza elettrica, il prodotto include un interruttore differenziale nel
cavo di alimentazione; se la corrente di dispersione supera 10 mA, il dispositivo entra in azione
e interrompe l'alimentazione; in tal caso, scollegare e smettere immediatamente di utilizzare il
prodotto. Non procedere da soli al reset del prodotto. Contattare il centro di assistenza locale
per controllare e riparare il prodotto.

» Questa apparecchiatura pué essere utilizzata da bambini di eta superiore a 8 anni e da persone con
problemi fisici, sensoriali o mentali, o prive di esperienza solo softo sorveglianza o fornendo loro le
istruzioni sull'uso sicuro e consapevole dei rischi. Impedire ai bambini di giocare con I'apparecchiatura.
Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono essere effettuate dai bambini senza la
supervisione di un adulto. (Per il mercato dell'Unione europea)

Questa apparecchiatura non é progettata per essere utilizzata da persone (bambini inclusi) con ridotte

funzionalita fisiche, sensoriali o mentali o da persone inesperte, a meno che non vengano controllate o

che una persona responsabile della loro sicurezza non abbia spiegato loro il funzionamento

dell'apparecchiatura. | bambini devono essere controllati per evitare che giochino con

I'apparecchiatura. (Per un mercato diverso dall'Unione europea)

« | bambini sono attratti dall'acqua; coprire la piscina dopo ogni utilizzo.

+ Non sotterrare il cavo. Tenere bene in vista il cavo per ridurre il rischio che venga tranciato da falciatrici,
tosasiepi e altre apparecchiature.

» Rischio di annegamento accidentale. Attuare tutte le misure necessarie per impedire ai bambini di
utilizzare l'apparecchiatura senza autorizzazione. Per evitare incidenti, accertarsi che i bambini non
possano utilizzare la piscina senza una sorveglianza costante.

« RISCHIO DI LESIONI. Non utilizzare mai la piscina nel caso in cui i tubi di ingresso/scarico siano
danneggiati o mancanti. Non tentare mai di sostituire i tubi di ingresso/scarico. Consultare sempre il
centro di assistenza post-vendita locale.

* RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Installare 'apparecchiatura ad almeno 2 metri di distanza da
eventuali superfici metalliche.

* RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Non meftere mai in funzione un'apparecchiatura elettrica
quando si & in piscina o con il corpo bagnato. Non collocare mai un apparecchio elettrico, come una
luce, un telefono, una radio o una televisione a meno di 2 m di distanza dalla piscina. ‘

« Durante la gravidanza, immergersi in acqua molto calda puo causare danni al feto. Limitare l'uso a s
10 minuti alla volta.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: ‘
A. La temperatura dell'acqua della piscina non deve mai superare i 40°C (104 °F). Una temperatura

compresa tra 38°C (100 °F) e 40°C (104 °F) e considerata sicura per un adulto in buona salute.
Temperature piul basse sono consigliate per bambini piccoli e quando si supera il limite di utilizzo
della piscina di 10 minuti.

B. Poiché temperature eccessive dell'acqua, hanno un alto potenziale di causare danni al feto durante
I primi mesi di gravidanza, il limite di temperatura dellacqua per donne in gravidanza o in possibile
stato di gravidanza dovrebbe essere di 38 °C (100 °F).

C. Prima di entrare nella piscina, si raccomanda di misurare la temperatura dellacqua con un
termometro accurato poiche la tolleranza del dispositivo di regolazione della temperatura dellacqua
varia.

D. L'uso di alcool, droghe o medicinali prima o durante l'uso della piscina puo causare perdita di
conoscenza, con la possibilita di annegamento.

E. Persone obese e persone che soffrono di patologie cardiache, pressione del sangue bassa o alta,
problemi del sistema circolatorio o diabete devono consultare un medico prima di utilizzare la
piscina.

F. Le persone che fanno uso di farmaci devono consultare un medico prima dell'utilizzo della piscina
poiché alcuni farmaci possono indurre sonnolenza, mentre altri possono influenzare la frequenza
cardiaca, la pressione sanguigna, e la circolazione.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: Non versare mai acqua con una temperatura superiore a
40 °C (104 °F) direttamente nella piscina.

» L'uso di alcool, droghe o medicinali pud aumentare notevolmente il rischio di ipertermia fatale.
L'ipertermia si verifica quando la temperatura interna del corpo raggiunge un livello di parecchi gradi
superiore alla hormale temperatura corporea di 37 °C (98,6 °F). | sintomi dell'ipertermia comprendono
un aumento della temperatura interna del corpo, vertigini, letargia, sonnolenza, e svenimenti. Gli effetti
dellipertermia includono impossibilita di percepire il calore; mancato riconoscimento della necessita di
uscire dalla piscina o dalla vasca a idromassaggio; inconsapevolezza del pericolo imminente; danni al
feto nelle donne in gravidanza; incapacita fisica di uscire dalla piscina o dalla vasca a idromassaggio e
incoscienza con conseguente pericolo di annegargé
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« Gli impianti elettrici devono rispettare le norme nazionali di cablaggio, consultare un elettricista
qualificato per qualsiasi domanda.

CONSULTARE IL PROPRIO MEDICO PER LE RACCOMANDAZIONI.
ATTENZIONE:

+ La piscina non deve essere installata o lasciata all'aperto a una temperatura di 4 'C (40 'F).

« Non utilizzare la piscina quando si & soli.

+ Le persone che soffrono di malattie infettive non devono usare la piscina.

« Non utilizzare la piscina immediatamente dopo un esercizio fisico intenso.

« Entrare sempre in piscina lentamente e con attenzione. Le superfici bagnate sono scivolose.

+ Per evitare danni alla pompa, la piscina deve essere utilizzata solo dopo essere stata riempita
d'acqua.

+ Uscire immediatamente dalla piscina se ci si sente a disagio o assonnati.

* Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre i prodotti chimici all'acqua
per evitare forti fumi o reazioni violente che potrebbero provocare spruzzi chimici pericolosi.

« Per le informazioni relative alla pulizia, manutenzione e smaltimento dell'acqua, consultare la
sezione "MANUTENZIONE".

« Per le informazioni relative all'installazione, fare riferimento al seguente paragrafo del manuale.

NOTA:

« Ispezionare attentamente I'apparecchiatura prima dell'uso. Eventuali danni o componenti
mancanti devono essere segnalati al momento dell'acquisto all'assistenza clienti Bestway, i cui
recapiti sono indicati nel presente manuale. Accertarsi che i componenti dell'apparecchiatura
corrispondano ai modelli che si intendevano acquistare.

+ Questo prodotto non e destinato a utilizzi commerciali.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
IMPORTANTE!

Per raggiungere 40 °C (104 °F), la durata del riscaldamento necessaria dipende dalla
temperatura dell'acqua di partenza e dalla temperatura dell'ambiente, i dati qui di seguito sono
puramente indicativi. Per visualizzare la temperatura dell'acqua, mettere in funzione il sistema
filtrante per almeno un minuto.

Temperatura | Temperatura | Temperatura Durata del
ambiente dell'acqua impostata |[riscaldamento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C{59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C({68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Assicurarsi di coprire la piscina con la copertura ogni volta che viene attivata la funzione di
riscaldamento. Lasciando la piscina scoperta aumentera la durata del riscaldamento necessaria.
Non utilizzare la piscina quando la temperatura ambiente é inferiore a 4 °C (39 °F).
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Area selezionata

AVVERTENZA: il luogo scelto deve essere in grado di sostenere Il carico previsto.

AVVERTENZA: & necessario predisporre un impianto di scarico adeguato per I'acqua che trabocca

sia nelle installazioni all'interno che all'esterno.

IMPORTANTE: data la combinazione del peso di piscina Lay-Z-Spa, acqua e utenti, & estremamente

importante che la base su cui viene installata la piscina Lay-Z-Spa sia regolare, piana, orizzontale e

in grado di sostenere uniformemente il peso per tutta la durata dell'installazione della piscina

Lay-Z-Spa (non su moquette o altro materiale simile). Se la piscina Lay-Z-Spa viene collocata su una

superficie che non soddisfa questi requisiti, gli eventuali danni causati dal sostegno non adeguato

non saranno coperti dalla garanzia del produttore. E responsabilita del proprietario della piscina

Lay-Z-Spa garantire la costante integrita del sito.

1. Installazione all'interno:

Se la piscina viene installata in ambienti interni &€ importante essere consapevoli
dell'esistenza di requisiti speciali.

« L'umidita & un effetto collaterale naturale dell'installazione della piscina Lay-Z-Spa. Determinare gli
effetti dell'umidita dell'aria sul legno, la carta e altro materiale esposto nell'ubicazione proposta. Per
ridurre al minimo questi effetti &€ consigliabile provvedere a ventilare abbondantemente I'area
scelta. Un architetto potra aiutare a stabilire se I'ambiente necessita di maggiore ventilazione.

2. Installazione all'esterno:

+ Durante le fasi di riempimento e scarico o quando € in uso, I'acqua pud fuoriuscire dalla piscina.
Pertanto la piscina Lay-Z-Spa deve essere installata accanto a uno scarico a pavimento.

« Non lasciare la superficie della piscina esposta alla luce diretta del sole per lunghi periodi di tempo.
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( Test interruttore differenziale

NOTA: i disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e potrebbero essere diversi dal
prodotto. | disegni non sono in scala.

1. Inserire la spina.

2. Premere il pulsante "RESET"; la spia si accende.

3. Premere il pulsante “TEST", la spia si spegne.

4 Premere il pulsante "RESET"; la spia siaccende.

5. Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 2 secondi, la pompa é pronta alluso?
AVVERTENZA: la spina con interrutiore differenziale deve essere verificata prima
dellutilizzo per evitare il rischio di scosse eleftriche.

AVVERTENZA: prima di inserire la spina nella presa della corrente, assicurarsi che

la potenza della presa sia adeguata alla pompa

AVVERTENZA: se il test fallisce, non utilizzare la pompa e contattare I'assistenza post-vendita.

\.

NOTA: durante il gonfiaggio, si notera che l'aria viene espulsa dalla
zona in cui il tubo dell'aria si collega alla pompa, cio & normale per i
requisiti tecnici.

NOTA: non adoperare un compressore d'aria per gonfiare la piscinas
NOTA: non trascinare la piscina sul terreno sconnesso perche potrebbe
danneggiare il rivestimento,

NOTA: il tempo di gonfiaggio & solo di riferimento.

NOTA: il manometro serve solo per il gonfiaggio e il valore della
pressione e solo di riferimento, per cui il manometro non deve

essere adoperato come strumento di precisione.

m g

Controllo della valvola dell’aria (per piscina con valvola per gonfi-
aggio/sgonfiaggio rapido)

Controllare sempre con attenzione la valvola dell'aria prima di proced-
ere al gonfiaggio per verificare che non vi siano perdite. Se la valvola
dell'aria risulta allentata, stringerla con la chiave in dotazione proceden-
do come descritto di seguito:

Con una mano trattenere la parte posteriore della valvola dell'aria dal
lato interno della parete della piscina e ruotare la chiave in senso orario.

NOTA:

1. non stringere troppo.

2. non regolare il connettore della valvola dell'aria quando la piscina e
utilizzata.

'/"_

TERMINALE PER COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE DELLA POMPA PER PISCINE
Si consiglia di consultare un elettricista qualificato per collegare la pompa della piscina a un
terminale di messa a terra con un conduttore di rame solido di (minimo) 2,5 mm-.

"
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VEGAS AirJet (#54112)

4 NOTA: completare il gerfiaggie cen
" UNa pOmpa a n'lﬂ

o

Smettere di gonfiare. 0. &8kar {TPS) = 0 83kar (10°5))

8. 9. 10.

MIAMI AirJet (#54123)

Gonfiare per 2 min,

5-5-004864
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7. 8. 9;
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HAWAII AirJet (#54154)

"\%} 0,08Bar(1,2PS))

Gonfiare
per 5 min.

Gonfiare per 5 min.

di gonfiare.
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FUNZIONAMENTO DELLA POMPA

Reset del s cakibmento

Cumndo si s (a plecina Lay-Z-Spa par la prima voka, o dopo un lungo paricds o inativitd, assicumamd &
premere | pulsarts o resst suls pompa son Un anoeins piecols & selile

PULSANTE 1 RESET

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER L'USD

Se latemparatura indcaia sul pamnefo di contrclic (o In lempecatura dell scqua) non cambin &3 om dopo
lativazione dellimpsanio di fiscaldemanta, premare il pulsante RESET con un ppgettc soilile » rmoiane
fimprianio i iscadsamsnic:

IMPORTANTE: |

ALILEANTE RESE T con un agpetio scitie @ rivvanes |impianio di iecalkdaments

ante o tiscalgamarie nen funzera so la inmperadien eslema & superiomn a 40 T (104 ¥} e oo b pecire
Lay-X-Spa & asposia alla uce direfin oel sole. In quesie condusore, altendere ur'ona del gormo pEO feesce, peenaem |

@Pulsante o blaccorsblecco

La pompa & dofata di una funzione di blocoo automatios dopo S miruti. La luce LED
& Begne quandd la paompa & blotcata (nessuna funZions & attivata) Per bleccare o
shloocare la pormpa, premere | pulsante di blocoolsblocco per 3 secondi

Pulsanta Timer risparmic enasrgetico
I questo modo, sard possibiie wWikzzare la piscina guando o s desidera, Senza

dover lastiare ogni volta il nscaldatore accest

FASE 1: Impostare a durata del niscaldamento

1 Premere i pulsanie 5 finc & quanda il (8 LED non inizia a lampeggiane

2. Premere i pulsanie Qu o per mgolare la duala del iscaldaments (da 1 a 48 ore)

3. Premere nuovamente il pulsante 3 per confermare la durata del riscaldamenta

FASE 2: Impostare d numeno d ore DA ADESSD fino al momento di attivazone del riscaldatons

1. Dopo aver impastato la durata del riscaldamento, | LED @ iniziaa lampe polare
Premere i pulsanie Q o D per regalare ke ore fing al memanto di aitivazions
(da 0 a 58 ore)

. Fremers nuovarnente il pularne'g'o semplicements non Woccane nulla per 10 sscondi
per confermare Nimpostazions. Sl accenderd B luce LED @}nssa & [mmierd il conto alla
revescia par lattivasione del riscaldatore

Per modificare le impostazioni del timer: Premers il pulsants 9 e utiizzare i| pulsante

& o O per mgolare

Cancellare I'impostazions: Premere il puisante 2 per 2 secondl

NOTA: dopo aver regoiato ke ImpoStazion, o Scharme mostra 3 temperatura & lfora corrents

alermativaments

MNOTA: lintervalle di rsgolazione del timer (fempo in cul il rscaldalon & acoeso) pud essara

impostato da 1 8 48 ole; quelio del lempo di &Wio dfferto (il numero o ore DA ADESSO fing

alavvio del riscaldatare) pud essere imposiaio da 0 a 39 are: Se Il timer & impostato su 0 are

Il sesberna o riscaldamento si aftiva immeackatamente

Motare che Fimpostazione del limer & vabda per un soko ubkzzo - Fuente mposta la duralas del

clcha o riscaidamanio & ke ore o avvio afferto da aaessa B timer MO s Hpete ino 3l resat

©Puls.anhe del sistema Lay-7-Massage

Utiiizzare questo puksarie per atfivare i sketema of massaggio dotato di una
funzione di spegnimento automatico dopo 30 minuti. La luce sopra il puisante
Lay-Z-Massage System diventa rossa alattvazions

IMPORTANTE: non avviare || sistema Lay-2-Massage quando &

fissala la copeitura. L'aria pud accumularsi alfintesno della pscing e

provocane danni irepanabii & leson personall

NOTA: i sisterni di riscaldamanto & massagaic furcionane insiemea

per offrire un massaggo cakdo

Si tratta di una nuove lurzione, ideata per conlribuire a rsparmiare enega
impostando tempo e durata del ciclo di riscaldamenta per i piscina

»

@Pulsan!e CetsiusiFahrenheit

E possibile visualizzare la temperatura in gradi Fahrenhest o Celsius
PFulsante di nscaldamento
Utdizzare gueste puldante porattivare limpianta di rscaldaments, Quands B luce sopra il

puisarite o necaidaments & ressa, limglants di recaldaments & attvato, Duands a ee ¢
verde, lacqua ha raggiurio la terrperatura Impostata o impiants di iscaldaments & a ripaso

MOTA: attwando limpanto di necaldamento ¢ sisterma di Fliraggo s ava aufomaticamends
NOTA: dopo aver spento limplants di riscaldarmento § sistema di fitraggio continua a funzionare.

@Pulsan‘be Filtro delfacqua

Ciesto pulsante sccende e spegne la pompa del fitro. La luce sopra il pulsanie
Filtre deifacqua diventa rossa quando viane attnvato
@F‘ulsar'm di regolazions della temperatura

o Prerendo | pulsant df aumenio o dmnutions defa lemparatura | LED ingia a ppare Cuando
me&m:pﬁﬂbnlwrw“ del femperatura desiderata. Tens | queshi

o sl | visiot | sumenleramno o ustanno mpdamenle. La niova impoestaions empeaiin
desiderata imana sul dsplay a LED per 3 second| affnché si conferm i ruove wlon.

NOTA: la temperatura predelinta & 35°C (95°F)
NOTA: l'ntervallc di regolazions della temperaiura va da 20 "C (88 F) a 40 "C (104 °F)

Pulsante di accensione/spegnimento
i, Premete il puisama per dus second per gltivate | pulsand suf parrelia o conirdls, [ lucs dherta verde
=" Tenéfs pramils questy pulsante par dua secandi per disativase 1utte le funsioni altusiments attive
LED del Tirmer risparmes energetico
@ || LED tampegoiants indica che ai sta impostands [ durets el necaldareria, La luts ol accends

quanae l necsidament incia a fanzionare.
@ I LED lampegmants raich che 5i sta impoetandn | numere di ore & PARTIRE DA CRA alfstivancns
Display a LED

el nscaldators. Cuando B luce @ accesa e fissa. [ furiore Timer neparmio enengeticn @ impostata
Ura veita sesess, il LED v LAlZ2a automatica monte 1 lempeiaiurs conentd dolfacaua
Depo 72 ore d ifrazions {senza usars |a funcione Timer risparmic snargelice) la pompa 5l
armasia &la soritta “End” (Fine | con la lemperatisa comente dell acqua inizia a larpeggare
Quanda la pompa & in-standby, e hunzion d tecldamanto e di fitraggo dellecqua som
disabiifate. Par natieaes la pompa. benere pramuio per 3 second il pulsarbe di blocoo/sbiocoo.
NOTA: |3 valooita di riscaldamento dellacqa pud varare nele sequenti condEon:
« Quanda la temperatura estema & infericre ai 15 °C (5% F)
= S la copetiura non & i posizone quando b funsone di recaldamento & attivata.
NOTA: Per visuahzzare fa temperatura dellacgua, mettere in furnzione i sistema filrante

per almena un minuto. La temparatura delfacqua misurata da un lemomeito esternd pud
differire dalla temperatura visualizzata sul pannello dells pacina finca 2 °C circa

Allarmi
Cause Motivi Soluzieni
| sensan del Nusso d'acqua 1. Gl indicatort del sensorl del lusso d'acqua nan 1. Seollegare delicatamente a presa. dare plccoli colpetii ala parte laterals della
funzienano senza biaoiymdl 000 in pozizions cometia, & ricol i
prermere | pubania del (oo il 2. 1senson del flusso dacyua sonc danneggiall 2. Rivolgersi alf assistenza postwendia Bestway locale per ricevere struzioni
pulsanta di riscaldaments.

Dopo Mavwio o in Tase di
fitraggie e nscaldaments, |
samor del lusse dacqua non
rilevana il usso delfacpia,

=
2 Le cartucee del i seno sporche

mEgg™
COE<
ru —)

ot controZare e facola 55 wscendo
A 5 nonesce a0qua, la pomps dnca o d;

1 Mon sono stali nmoss: | due tapp di anesio alf iniemo deliz

3 Azionare || sstera firante o d racakdamento e coliocare
e mang davant al buoo d scaic allinbema defie pscng

o L'acgus esce ma viene visiazzsio Fallsme |3 indicante
che 1 sersar: del llusso deilangqua sone denneggat

1. Rimuevere | due tappl & aeslo prima dol iseaklaments, Fare riferiments alla
sezione del manuake utenls refativa ai montagg

2. Rimwevere I filro da¥internc della phicina e pramere 1 pulante del fillre o del
riscaldamento. Se nen vene visualizzalo alcun allarme, pulite o soatituire b
carucce Mtrantl @ instaltare § filiro alfinterno della plscina.

3, Rivolgersi aNassistenza postvendita Bestway locake per ricevers siruzioni

ata

1 termametro della pompa indca
una lemparalun deffacqua
inferiore a d " (A0°F)

m
e
Ly

annegaae

1. La temparatura osll'acqua ¢ infenore a 4 “C (40°F)
2. Se la ermparalum del'acqua & supenore a 7 °C
(44,86 “F). il fermometro della pompa &

1. La piscina non & progettata per il funsmonamento con emperatune delfacqus
Infetiori @ 4°C (40°F). Scollegare kb pampa @ fiavviarka s0lo quando la
temperatura delr: unge & “C (33°F)

2 Rivolgers a¥f as5istonza post-vendda Bastway Iocaks Rar fcevtg SIrEior

N termametro della pompa indica
una lemparaiu dellacou
supenore a 50 G (122°F)

(127°F)

1. Latemparatura dell'acqua & supericre a 50 °C

2 Selalemperalura delacaqua & mienare a 450
{113 °F), il tor marmairo didla pompa & dan niggiato

1. La piscina non & progetiata per il funzionamenio con temperatune delfacqua
supaine o 40°C [104°F), Seollegan I pomga @ rivwwiarks oo quanda facqua
ragruurge una lemperalua nlenare o uguate a 36 "0 (100 °F)

IWHR?ENTE' prima di rEvVAre (& pompa, premere (| pulsante

di reset della pompa stessa

2 REivoigersl af asostenza post-vendila Basthway locake per noevers ez

Probiemi di collegamento dal

Tarrmoaadin diatlla fomgd furzis rerg

m m
o c3
w £

1. | sornatton dal lemomabng dala pompa non

2. Nemomelio delia pompa & dannegoata

Rivolgersi all assestensa post-vandila Bastway iocaks par ol ng Sirian

Frotdama dell intermuttors
fermico di reset manuse

m
v
]

Linterngiore termico oi resel manuale & ecattaio

1. Scdlegare |a pompa & pramare il puisante di resat, quind ricdllegare la ponpa

2 Se 'slarme ron s daaitihve, coniullins b serons PULSANTE DI RESET del
maruale

3 Rivolgersi a¥ assistenra post-vendia Bestway localke per ncevers miruzion
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MANUTENZIONE
NOTA: di tanto in tanto sara necessario gonfiare ulteriormente la piscina. Le variazioni
di temperatura dal giorno alla notte modificano la pressione della piscina e possono
sgonfiarla leggermente. Seguire le istruzioni di montaggio e svuotare I'acqua dalla
piscina prima di gonfiarla alla pressione necessaria.

SEEI
Cartucsia filbrante
T
OPERAZIONI D MANUTENZIONE DELLA P i
Manutenzione della cartuccia del filtro [y
NOTA: per gasanting ka pulizia costante del'acqua della piscina, contraliare & pulire b cartucce del filtre ogni giome Seguandd i pas saggi indicall di seguite. PEESS |.I q n
HOTA: 5l consigho di comiblare b cartucce ded o ogni softimana o di sosifuirie e imangono sporche o scokrite. Filtra my

ATTENZIONE: PER EVITARE IL RISCHIO D ;GESHEMI ANCHE FATALI, ACCERTARSI CHE LA POMPA 5iA SCOLLEGATA PRIMA D4 EFFETTUARE @
il

Marutenzione dellacqua

E neceszaric manteners facqua delis piucing polits o chimicamonts aquilibeats. Por ura conera manutsnricns non e sufficionse pulee b canuccia del filiro; 3i raccomanda di utilierare prodoi chimici per pizcine par maneners is
chimiza delfacqua @ pastighe di clore o Beoma (pan usere gramd) con ¥ galeggiants chimico.

In genarak, facqua deve ossme cambiala ogni 3 giomi circa, S tralla sclo di wna reccomandazione genorica; s qualita dolfacgua @ influereata dalla frequenza dwso. dagli utenli della pricina e dalla manuienziene genemk.
Nota: w corsghams di ae uns docoE prira d ubilezane b peora Lay-2-Spa, posché prodoth cosrmebcl lemon e albn rescdu sula pelle pessons raprdamente degradane la gualith delfacoua. Per ulibezare 1
gallegnmnie chimics, soguine e isruzoni segueni

\Hilizzo delle pastighe chimiche (non inciuse): ilzzo gal lguisoe chimeeo (RN incluss)

MOTA: nmuovere (| galleggiante chimico dalla prscina durante Tuso della stessa R

IMPORTANTE: dopo aver effetiuato la manutenzione chimica e prima o usare la pH Alcalinita totale Cloro libero
pecing, ulihzzane un kd & leal (non nched) per lealane b chemica delfacaqua

i comigian ol manie e valon deeiMacoua conmn ol noila Sigus o Gabke ?'4'?'5 80-120 Ppm 24 ppfﬂ

NOTA: danni causali da squilibn chimsl non sona copenl dalla garanaa. | prosclli chirmecl per plscing sono patenziaimeants IDssici & Sevons 255808 ManSaell con anenzmne, Esiglons san nschi per ka salule
dovuti allinalazone di vapon chimici e alfelichetiabua e stoocaggio arah ded conteniton o scstanze chimiche: Fer informaziond sulla manutenzione chamica, rivolgers: al fomitore di accesson per pecine jocale
Adteesirad serupolosamierke alke rdrueon fomide dal produffors delia sostanca ciimica. Danni derivant da un wea irmpropio df prodol chirici e da urs calive pealions delfacgua dela precing non Kono copert
data garanza

Regolazione dedla valvola dell'aria (solo per N. 53113 M. 54128 N. 54154 N. 54156)

In cama ok perdie dana, venlicare porma Bovabela delana. Ulihzzane aoqua & sapone & copree B valvels delara per venlicare se o sonn perdde, in lal caso. ublgzare B chigve in dolazone per esane k3
valveia oel ana esguendo quesh passsgal

+ pon una mano lraltsnere 18 parte posleriore della valvela da¥ans dal Bito inlerng della parste della pscina & ruotare ia chiave In Benss orang.

HOTA:

1. Bon stringere froppo. L i
2, Comfrafare s4mphe <on atlentiand [ vahvola delaria prima defluse 2 - ;
3. Mon regolaee || connetinse deila vaola dell 2via quando ta piscina & ullizzata \
Svuotamento della piscina =
2. 4, 5.
P&E11
]
9' HOTA: sscigare 1 u.
I pecina NOTA: szciugans
la pompa

dalla piscina

MOTA: selluvie b piscing quands &
nimasta sale poca scqua. | damni alie
e niglio mon sono copedti dalla
garanza

1 H H Residu o defersive, ecidi dizcill dei cosfumi da bagna & saskanze chimicha possanc accumaarsi sulle pareli defla peeoina. Ulizzare acqua & sapone per puline le
Pulizia della piscina pareti & nscacquane accuratamente.

NOTA: NON usare spazzole dure o detergenti abrasivi.

Riparaziens della piscina Por piscing N, 54113, N, 54129, N, 54154, M. 54158 (nen includenao la copertura gonfiabile)
Fer piscine N. 54112, M. 54123, N. 64148 & copertura gonfiabile Se |3 piecing & sirappata o forata, utilzzare 3 toppa o riparazions n FVC in dotanone & della coda (non
S A psara & siappala o [odala, uihzzare la loppa d nparanons a elevala reaslanza n incluea) allensndosd alla procedurs seguerie
chotazione 1. Pulire & ascivgane Tarea da nparare
1. Pule 'area i riparang 2. TagBare [a topga in PVC in dolazione nelk dimensions desiderata
2. Staccare atteriaments |2 toppa 3. Utlizzare la colla {non inclusa) applicandoia su uno ded lafi della foppa, distribuendola in maniera uniforme
3 Premere la toppa sullanea da ripaare 4 Atfendare 30 second e collocare la toppa con la cofla sulfarea danneggiata
A Attendere 30 second prima del gonliagaio 5. Applanare evantuall bolle o'aria intrappolate & premere salkdaments par dus min,
B Aquesio pumic, il prodofio pud ssseme Wilizzaio noove merds Ripeters ba proceduna per iparare alire
pardile
Stoccagg|° Lay_Z_Spa 7. Amen3ena 20 minul pima del goniaggs.

Assicurarsi che la piscina e la pompa siano complatamenée asciutte. Cid & necessario per profungare la vita della piscina. 5i mecomanda di lilizzare b pompa per asciuga la piscina. la pompa @ | fubi. Rimuovere | set di fili
@ goltare via k caucce filtranti usate. Reinsarine | due taped i anesto nalk valiole di ingresso ¢ uscita dolla plscina, Si consigha di consarvata Il prodotio nala confeziont originake in un kiege fiesco ¢ privo di Lmiditd

NOTA: ia plastica diventa fragile e suscettibile di rottura se esposta a temperature sotto (o zero. |l congelamento pud danneogiare gravements (a piscina. Una non
corretta preparazione per linverno pud invalidare la garanzia

Smaltimanto

Significato ded simbodo mifiguranie un bidone della spazzatua sbarrato: non geflare le apparecchiature elettnche tra | nfiut comuni, ma smallide meicentn & raccolta differennata. Fer miormazioni
sui sisbemi di mooolta, rivolgersi al proprio Comune di residenza. Se ke apparecchisture eletiriche vengono gebiale in discarica. la fuoriuscita di sostanze pericolose potre bbe inquinare le falde

-— acquisre & penalrans nals calena alimentana, con Qravi danni per 18 sajule. Cuands s ecelfuiscong ie apparecchislure vecchie con je nuove § rivendilons & 12nuio per legos a ritirere gratuismens
b wechis P i COMBIle Smalinmanio
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI Bestway si impegna a fornire le piscine con il minor numero
di difetti sul mercato.
Per qualsiasi problema riscontrato, contattare Bestway o il proprio rivenditore autorizzato.
Di seguito vengono presentati alcuni consigli utili per aiutare a diagnosticare e correggere
i problemi pit comuni.

Problemi

Cause probabili

Soluzioni

La pompa non funziona

- Assenza di energia eletirica
- Circuiti di afimentazione
danneggiati

- Confrollare |a fonte di alimentazione eletirica
- Rivolgersi allassistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzion

La pompa nan riscalda
in modo adeguatoe

= La temperatura impostata
& troppo bassa
- Caruccia del filllo sporca
- E scattato linterutiore termico
- La piscina non & coperta
- Elemento di riscaldamento
guasto o tusiblle scattato

- Impastare ura temperatura pil elevata: Fare riferimento alla sezione refativa al
funzionamento della pompa

- Pulire o sostituire la cartuccea del filtro. Fare riferimento alla sezione refativa alla pulizia e
alla sostituzione della cartuccia del filtre

- Seoliegare la pompa & nporre |a spina in un ambiente fresco e asciltto Rawwiare la pompa
solo quando acqua raggiunge una temperatura inferiore o uguale a 35°C (35°F)

- Gollocare la copertura

- Rivalgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevers istruzioni

Il sistema Lay-Z-Massage
non funzicna

- La pompa dell'aria si surriscalda

- Lay-Z-5pa Massage si arresta
automaticamente

- La pampa dell'aria &
danneggiata

- Scollegare la pompa e attendere due ore affinché si raffreddi. Inserire la spina
e premere | pulsante del sisterna Lay-Z-Massage

- Premere il pulsante dei sistema Lay-Z-Massage per riattivario

- Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

Gli adattaton della pompa non
sono a livello con guelli della
piscina

- E normale perché || PVC
tende a cambiare forma

- Innatzare la pompa con un pezzo di legno o un altro tipo di matenale isolante per collocare
gli adattatori della pompa a Iivello con quell della piscina

Perdite della piscina

- La piscina & strappata o forata
- La valvola dell'aria € allentata

- Utilizzare |a toppa di riparazione fornita

- Utilizzare acqua e sapane 8 coprire 1a valvola dell'aria per verificare se ci sono perdite, in
tal caso, utilizzare la chiave in dotazione per fissare la valvola dell'ania seguendo questi
passaggl

1. Sgonfiare la piscina

2. Con una mano trattenere la parte postenore della valvola dell’aria dal lato interno della

parete gella piscina g ruoctare la chiave in senso orario

Lacqua non & pulta

- Tempo di fitraggio Insufficiente

- Cartuccia del filtro sporca

- Imgropria manutenzione
delfacqua

- Aumentare || tempo di filtraggio

- Pulirefsostituine la carfuccia del filtro (fare riferimento alla sezione relativa alla pulizia e alla
soshituzione della cartuccia del filtro)

- Fare riferimento alle istruzioni del fabbricante del prodotto chimico

Test dellinterruttore
differenziale non riuscito

Possibile maifunzianamento
della piscina

Rivolgers: all'assistenza post-vendita Bestway locale
& restituire la piscina

Il pannelio di controllo
nen funziona

- parnelio d controflo & dofato d una
furzone di blocon aulomalion che 5
afva dopo 5 meb o iradtd Sul
didlay a LED viere visuslzzata
e S& Noora di oo &
evidergata, i pannelo o controlo &
blocato.

- || pannedo d controfio non & attvatn

- Per sbloccare || pannello di controlio, tenere premuto per 3 sacondi il pulsaﬂeu
Se il pannello & controlio non sl sbiocca, riavviare iz pompa scolieganddla e
ricollegandola

- Premere il pulsante di accensionelspegnimento per 2 secondi
Se |l problerma non sl risolve, nvalgersi allassistenza post-vendita Bestway locale per
ficevens istnuzioni

Che tipo di sostanze
chimiche occorre wtilizzare
per la manutenzione
delfacua?

Pear informazioni sulla manutenziane chimica, rivolgersi al fornitore di sostanze chimiche locake
Atteners| scrupolosamente alle istruzioni fornite dal produttore della sostanza chimica

E presente una perdia
dacoua dagl adattatori tra
la pompa & la piscina

Inserire | cappucc di arresto sulle aperture della piscina per evitare che 'acqua fuoriesca, quindi scollegare la pompa.
Accertarsi che le guarnizioni siano montate corretamente allinterno degl adattaton della pompa. Se le guarnizioni mancano
© non sono montate cometftamente, rivoigersi allassistenza post-vendita Bestway ocale per ricevere isruzionl. Sele
guarnizioni sono montate correttamente, ricollegare la pompa alla piscina & stringere con forza gli adattatori con ke mani
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Garanzia limitata del produttore BESTWAY®

Il prodotto acquistato @ coperto da una garanzia limitata. Bestway™ garantisce che il prodotto & privo di difetti di fabbrica; in case di difetti, il prodotte verra
sostiluito.

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della ricevuta d'acquisto al centro post-vendita Bestway locale. Prima
di inviare documenti, rivolgersi al centro post-vendita Bestway locale, che fornira futte le istruzioni necessarie per linoltro di eventuali reclami. Bestway™
non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzati in maniera non corretta o non conforme alle istruzioni riportate nel manuale d'uso.

La garanzia Bestway copre i difetti di fabbrica rilevati quando si toglie il prodotte dalla confezione o durante l'uso, come prescritto nel manuale d'use. La
presente garanzia ¢ valida solo se i prodotti non hanno subito modifiche da parte di terzi. Conservare e utilizzare il prodetto in conformita alle
raccomandazioni tecniche.

La garanzia non copre danni causati da errato/cattivo utilizzo o negligenza, inclusi, ad esempio, uri, incendi, tensioni errate, esposizione a calore
eccessivo, installazione non corretta, erron di cablaggio o di controllo e stoccaggio inadeguato.

Le riparazioni @ le sostituzioni non implicane un prolungameante della durata della garanzia. La data di inizio validita della garanzia corrisponde alla data
di acquisto riportata sulla fattura o sulla ricevuta di acquisto originale.

Scegliere la PISCINA

O vegas Q) Siena
A Assistenza Bestway® Data di acquisto:
DATA: Codice cliente:

FAX/EMAILTEL.: Fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, nportati sul retrocoperting o reperibili sul site Web Bestway:
www.bestwaycorp.com

Fernire il propric indirizzo completo. Nota: Se si fernisce un indirizze incompleto, la spedizione potrebbe subire ritardi
Bestway si riserva il diritto di addebitare i costi di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario

INFORMAZIONI INDISPENSABILI - INDICARE L'INDIRIZZO DI SPEDIZIONE

Mome: Indinzzo

Codice postale: Rivenditore

FPaese: Citta:

Cellutare: Telefano

Fax: E-mail;

Mumero di letto POMPA: Numero di lotto PISCINA:

Codice articolo FOMPA:

Mumera di lette

MNumerg di lofto Caodice arhicala Mumers di lolte
Loay-Z-5)10 1
MODEL ND. 1 RN =
= FRFTAADE
| disegni soho riportati solo a scopo illustrativo & non sono in scala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Descrizione del problema
O Perdite della piscina O Sisterma di filtraggio dell'acqua guasto O Sistema di riscaldamento guasto
O Il pannello di controllo segnala un errore che non pud essere risolto O Sistema Lay-Z-Massage guasio
O Perdite della pompa O Perdite dell'adaltatore Componenti mancanti, Utilizzare il codice delle parti mancanti,

repenbile nel manuale per l'utente.

Q Altro (specificare)

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENTI DANNEGGIATI, NON TUTTO IL PRODOTTO.

Bestway si riserva Il diritto di richiedere prove fotografiche o Finvio dei componenti difettosi per ulteriori verifiche.
Per oftenere la migliore assistenza possibile, occorre fornire tutte le informazioni

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MANUALIL VISUALEZARE | VIDED O REPERIRE RICAMBI, B estwa
VISITATE IL NOSTRO SITO WEB www.bestwaycorp.com. -

1'VIDEQ SONO DIEFONIEILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUEBE: www. youtube comiusenBes tway Service
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CO NTENU Visitez la chaine YouTube de Bestway

1. Consignes de sécurité ........ P107| 5. Maintenance ...........ccccoceeeeen. P118
2. Spécifications .......cooinen P110 Maintenance de la carouche du fitirs
% Maintenance de l'eau
3. Installation .......cccccrvein P113 Réglage de la vanne dair
Emplacement choisi Vidange du spa
Test de la pompe Nettoyage du spa
Réparation du spa AU MAGASIN
i Rangement du Lay-Z-5
4. F-:;gctmnnement d”e la pompe..P118 ki e e DES QUESTIONS ? DES PROBLEMES ?
Initialisation du chaulfage . e
i kmmiidesin 6. Dépannage ... P120 DR PRk HANDLs
Alarmes 7. Garantie .......cmmiinesnensinnnns P121 3

CONSIGNES DE SECURITE

Lors de linstallation et de I'utilisation de cet équipement électrique, vous devez toujours suivre
les consignes de sécurité de base, y compris les précautions suivantes :
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES - LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS.
ATTENTION :

» Le spa doit étre alimenté par un transformateur d'isolation ou un dispositif differentiel a courant résiduel
(DDR) ayant un courant residuel nominal ne depassant pas 30 mA.

» La pompe doit étre testée avant chaque utilisation, pour effectuer un test suivez les instructions de la
pompe.

» Si le cordon d'alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le fabricant, son représentant ou des
personnes qualifiees pour éviter tout danger.

« Pour réduire le risque d'électrocution, n'utilisez pas de rallonge pour brancher l'appareil sur le secteur ;
prévoyez une prise correctement située.

= Aucune partie de 'appareil ne doit &tre située au-dessus de la baignoire pendant ['utilisation.

* Les pieces contenant des pieces sous tension, a I'exception des piéces fournies avec une tension
extra-basse de sécurité ne dépassant pas 12 V, ne doivent pas étre accessibles a une personne se
trouvant dans la piscine spa. Les pieces contenant des composants électriques, a I'exception des
téléecommandes, doivent étre situées ou fixées de maniére a ne pas pouvoir tomber dans la piscine.

« Le spa doit &tre alimenté par une source de courant reliée a la terre.

» Attention : Il convient de toujours garder la prise dans un état sec, I'enfichage d'une prise humide
est strictement interdit !

» Le bouchon doit étre accessible aprés l'installation du spa.

ATTENTION : pour éviter tout danger dl a une reconfiguration du coupe-circuit thermique par inadvertance,
I'appareil ne doit pas étre alimente par un dispositif de commutation externe, comme une minuterie, ni étre
branché sur un circuit qui est régulierement allume et éteint par le service.

Aprés avoir utilisé votre spa pendant 3 a 5 ans, vous devez contacter le technicien de maintenance qualifié
le plus proche pour verifier sa sécurité et ses performances. Les principaux composants, notamment
I'element chauffant a l'intérieur de l'unite électrique le moteur soufflant de l'air et les clapets de non-retour,
doivent étre controlés et remplacés (si cela s'avere necessaire) par des professionnels.

* POUR EVITER L'ELECTROCUTION, N'UTILISEZ PAS LE SPA PAR TEMPS DE PLUIE.

+ Ne portez jamais de lentilles de contact dans votre spa.

+ N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

« La source de courant sur le mur du batiment doit étre a plus de 4 m de la piscine et a une hauteur d'au
moins 1,2 m.

» Les rallonges ne peuvent pas étre utilisées.

+ Ne branchez pas ou ne débranchez pas I'appareil si vous avez les mains mouillées.

« Débranchez toujours l'appareil :

- les jours de pluie

- avant tout nettoyage ou autre opération d'entretien

- si vous partez en vacances

* Le nettoyage et 'entretien doivent étre effectués par un adulte ayant plus de 18 ans ayant conscience du
risque d'électrocution.

« Si l'appareil doit étre inutilisé pendant longtemps, comme par exemple pendant I'hiver, le spa ou la piscine
doit étre déemonté et rangé a l'intérieur.

» Mise en garde : lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil, de l'installer ou de le remonter a chaque fois.

- Conservez les instructions. Si vous ne trouvez plus les instructions, veuillez contacter le fabricant ou les
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chercher sur le site web www.bestwaycorp.com
+ Attention : Pour des raisons de sécurité electrique, un dispositif PRCD est intégré dans le corden
d'alimentation ; en cas de détection d'un courant de fuite superieur a 10 mA, I'appareil fonctionnera
et coupera I'alimentation électrique. Dans un tel cas, veuillez immédiatement débrancher le spa et
arréter de I'utiliser. Ne réinitialisez pas le produit vous-méme. Vous devez contacter votre
représentant local pour contréler et réparer le produit.
Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances s'ils sont
supervisés ou s'ils ont appris a utiliser I'appareil en toute sécurité et qu'ils sont conscients des risques que
cela comporte. Il est interdit aux enfants de jouer avec I'appareil. Le nettoyage et la maintenance ne doivent
pas étre effectués par des enfants sans surveillance. (pour le marché UE)
Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) présentant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances a
moins qu'ils soient supervisés par ou qu'ils aient appris a utiliser I'appareil avec une personne responsable
de leur securite. |l faut surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec 'appareil. (pour le
marché hors UE)
Les enfants sont attirés par |'eau, fixez toujours une béche sur le spa aprés chaque utilisation.
N'enterrez pas le cordon. Placez le cordon de maniére a minimiser les problémes provoqués par des
tondeuses, taille-haies ou autre équipement.
Risque de noyade. Il faut faire extrémement attention pour éviter tout acces non autorisé des enfants. Pour
éviter les accidents, assurez-vous que les enfants ne puissent pas utiliser ce spa sans une surveillance
constante.
RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux d'entrée / de sortie sont casses
ou absents. Ne tentez jamais de remplacer les tuyaux d'entrée / de sortie. Adressez-vous toujours au
service apres-vente le plus proche.
RISQUE D’ELECTROCUTION. Installez-le a au moins 2 m de toutes les surfaces métalliques.
RISQUE D’ELECTROCUTION. N'utilisez jamais un appareil électrique quand vous étes dans votre spa ou ‘

L]

quand votre corps est mouille. Ne laissez aucun appareil électriqgue, comme une lampe, un téléphone, une
radio ou une télévision, a moins de 2 md'un spa. =
Pour les femmes enceintes, le séjour dans l'eau chaude peut nuire au foetus. Limitez ['utilisation a 10 ‘

minutes a la fois.

POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

A. L'eau d'un spa ne doit jamais dépasser 40 °C (104 °F). Les températures d'eau comprises entre 38 °C
(100 °F) et 40 °C (104 °F) sont considérées comme étant slres pour un adulte en bonne santé. Des
températures d'eau plus basses sont recommandées pour les jeunes enfants et si le spa doit étre utilisé
plus de 10 minutes.

B. Etant donné que des températures d'eau excessives présentent un risque élevé de dommage au foetus
durant les premiers mois de la grossesse, les femmes enceintes ou potentiellement enceintes doivent
limiter la température de l'eau du spa a 38 °C (100 °F).

C. Avant d'entrer dans le spa, |'utilisateur doit mesurer la tempéerature de I'eau avec un thermometre precis
étant donné que la tolérance des appareils de réglage de la température de 'eau varie.

D. L'utilisation d'alcool, de drogues ou de médicaments avant ou pendant ['utilisation du spa peut entrainer
la perte de conscience et un risque de noyade.

E. Les personnes obéeses et les personnes ayant des antécédents cardiaques, une pression sanguine
basse ou élevée, des probléemes de circulation ou du diabéte doivent consulter un médecin avant
d'utiliser un spa.

F. Les personnes prenant des médicaments doivent consulter un médecin avant d'utiliser un spa, car
certains médicaments peuvent induire une somnolence, tandis que d'autres peuvent affecter le rythme
cardiaque, la pression sanguine et la circulation.

POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE : Ne versez jamais d'eau a une température de plus de 40

°C (104 °F) directement dans la piscine spa.

L'utilisation d'alcool, de drogues ou de medicaments peut augmenter considerablement le risque

d'hyperthermie mortelle. L'hyperthermie se produit quand la température du corps dépasse de plusieurs

degrés la température normale du corps qui est de 37 °C (98,6 °F). Les symptdmes d’hyperthermie
comprennent augmentation de la température du corps, vertige, Iéthargie, somnolence et évanouissement.

Les effets de I'hyperthermie comprennent l'incapacité de ressentir la chaleur, Iincapacité de comprendre

qu'il est nécessaire de sortir du spa ou du bain chaud, l'ignorance du risque imminent, des dommages pour

-
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le feetus chez les femmes enceintes, lincapacité physique de sortir du spa ou du bain chaud et
linconscience pouvant entrainer la noyade.

» Les installations électriques doivent respecter les régles nationales de cablage, consultez un électricien
qualifié si vous avez des questions.

DEMANDEZ CONSEIL A VOTRE MEDECIN.
ATTENTION :

« Le spa ne doit pas étre installé ou stocké a des températures inférieures a 4 °C (40 °F).

= N'utilisez pas le spa seul.

« Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne doivent pas utiliser le spa.

+ N'utilisez pas le spa immediatement aprés un effort intense.

+ Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les surfaces mouillees sont glissantes.

« Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre utilisé s'il n'est pas rempli d'eau.

+ Sortez immediatement du spa si vous vous sentez mal a l'aise ou somnolent.

+ Ne versez jamais d'eau sur les produits chimiques. Versez toujours les produits chimiques dans
I'eau pour éviter les vapeurs intenses ou les réactions violentes pouvant entrainer une projection de
produits chimiques.

« En ce qui concerne les informations relatives au nettoyage, a I'entretien de I'eau et a I'élimination
de l'eau, veuillez consulter le paragraphe "ENTRETIEN".

« En ce qui concerne les informations relatives a l'installation, veuillez vous reporter au paragraphe
ci-dessous dans la notice.

REMARQUE:

+ Veullez examiner l'équipement avant de I'utiliser. Ecrivez a Bestway a I'adresse du service apres-vente
indiqué dans ce manuel si des piéces sont abimées ou manquantes au moment de |'achat. Vérifiez que
les composants d'équipement correspondent aux modéles que vous souhaitiez acheter.

« Ce produit n'est pas destiné a un usage commercial.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

IMPORTANT !

Pour atteindre 40 °C (104 °F), la durée requise de chauffage se base sur la temperature de I'eau au départ et sur
la température ambiante, les informations fournies ci-dessous ne le sont qu'a titre de réference. Pour afficher la
température actuelle de l'eau, faites fonctionner le systéme de filtration pendant au moins une minute.

Température | Température | Température Durée de
ambiante de l'eau configurée chauffage
10 °C(50 °F) 10 °C(50 °F) 40 *C(104 °F) 18,5h
15 °C(59 °F) 15 °C(59 °F) 40 °C(104 °F) 15 h
20 °C(68 °F) 20 *C(68 °F) 40 °C{104 °F) M.5h
25 °C(77 °F) 25 °C(77 °F) 40 °C(104 °F) 85h
30 °C(86 °F) 30 °C(86 °F) 40 °C{104 °F) 55h

Vérifiez que vous avez bien couvert le spa avec la bache du spa quand la fonction de chauffage
est activée. Si vous ne couvrez pas le spa, il faudra plus de temps pour le chauffer.
Veuillez ne pas utiliser le spa quand la température ambiante est inférieure a 4 °C (39 °F).
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INSTALLATION

Emplacement choisi

ATTENTION : I'emplacement choisi doit étre capable de supporter le poids prévu.

ATTENTION : un systéme de vidange approprié pour gérer I'eau de débordement doit étre

prévu pour les installations situées a l'intérieur et a I'extérieur,

IMPORTANT : en raison du poids combiné du Lay-Z-Spa, de 'eau et des utilisateurs, il est

extrémement important que la base ou le Lay-Z-Spa est installée soit lisse, plate, a niveau et

capable de supporter uniformément le poids pendant tout le temps ou le Lay-Z-Spa sera
installé (pas sur un tapis ou une autre matiere similaire). Sile Lay-Z-Spa est placé sur une
surface qui ne répond pas a ces exigences, tout dégat matériel provoqué par un support
inapproprié n'est pas couvert par la garantie du fabricant. Il incombe au propriétaire du

Lay-Z-Spa de vérifier a tout moment que le site est en bon état.

1. Installation a I’intérieur :

Tenez compte des exigences spéciales si vous installez le spa a l'intérieur.

« L'humidité est un effet secondaire naturel de l'installation du Lay-Z-Spa. Déterminez les effets
de I'humidité transmise dans I'air sur le bois apparent, le papier, etc. a 'emplacement proposé.
Pour minimiser ces effets, il convient de fournir une bonne aération de I'espace choisi. Un
architecte peut vous aider a déterminer plus d'aération est nécessaire.

2. Installation a I'extérieur :

+ Durant le remplissage, la vidange ou quand le spa est utilisé, de I'eau peut déborder du spa. Il
faut donc installer le Lay-Z-Spa prés d'une bonde de sol.

« Ne laissez pas la surface du spa en plein soleil pendant de longues périodes.
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( Test du disjoncteur différentiel portable

REMARQUE : les dessins ne sont qu'a titre d'illustration. Il peut
arriver qu'ils ne refletent pas le produit reel. Pas a I'echelle.

1. Branchez la fiche.

2. Appuyez sur la touche “RESET" ; le voyant s'allume.

3. Appuyez sur la touche “TEST" ; le voyant s’eteint.

4. Appuyez sur la touche “RESET" ; le voyant s'allume.

5. Appuyez sur le bouton "On/Off" pendant 2 secondes ; la pompe
est préte a I'emploi.

ATTENTION : La prise du disjoncteur différentiel doit étre testee avant chaque utilisation pour éviter tout
risque d'électrocution.

ATTENTION : avant de brancher la fiche dans la prise de courant, vérifiez que lintensité du courant dans la
prise soit adaptée a la pompe.

@TTENTIDN : En cas d'échec de ce test, n'utilisez pas la pompe et contactez notre service aprés-vente. ¥

REMARQUE : quand vous gonflerez, vous remarquerez que l'air sera
expulsé de I'endroit ol le tuyau d’air est raccorde a la pompe, c’est
normal pour des exigences techniques.

REMARQUE : n'utilisez pas de compresseur a air pour gonfler la
piscine.

REMARQUE : ne trainez pas la piscine sur un sol accidente car cela
peut endommager la bache de la piscine.

REMARQUE : le temps de gonflage n'est fourni qu'a titre de référence.
REMARQUE : le manomeétre n'est prévu que pour le gonflage et la
valeur du manometre sert uniquement de référence, il ne faut pas
I'utiliser comme instrument de précision.

Controle de la vanne d'air (pour le spa avec une vanne de
gonflage/dégonflage rapide) Controlez toujo urs soigneusement la vanne
d'air avant de gonfler pour vous assurer qu'il n'y ait pas de fuite d'air. Si la
vanne d'air est desserree, servez-vous de la cle fournie avec pour serrer la |
vanne d'air en suivant ces elapes

D'une main, tenez le c6té arrieére de la vanne d'air de l'intérieur de la paroi
du spa et tournez la clé dans le sens des aiguilles d'une montre.

REMARQUE : Q
s

1. Ne serrez pas trop.
2. Ne reglez pas le connecteur de la vanne d'air quand vous utilisez le spa.

- ;

TERMINAL DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DE LA POMPE DU SPA

Il est recommande de contacter un électricien experimente pour brancher la pompe du SPA au
dispositif de mise a la terre au moyen d'un conducteur en cuivre massif de 2,5 mm?

(minimum).

S8
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VEGAS AirJet (n° 54112)

Pour arr&er-le gonflage.

4 REMARQUE : terminaz le gorflage
3 secondes pour déverrouiller. = AVEE UNE pompa & magin.

Pour arréter le gonflage.

8. 9. 10.

MIAMI AirJet (#54123)

Pour arréter le gonfiage.

5-5-004864
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) &

S 1
!I f'; 0,06 Bar (1.2 P51}

Gonflez pendant § min
Pour arréter le gonflage.

if Gonflez pandant 5 min.
Pour arreter le gonflage.

7. 8. 9;
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HAWAII AirJet (#54154)

i Gonflez pendant 5 min.
"\*} 0,08 Bar (1,2 PSI)

Pour arréter le gonflage.

F 48
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FONCTIONNEMENT DE LA POMPE

Reénitind s ation i < hiffage

Lorsque vous uflisas ke Lov-7-Spa pour la premidee fols, ou spnks une L'rn}-pdmdudumm ALY AT

U VOLIS SaR Blan appupd sur e Beuten de riritigisstion de la po mpe au mayen o un pett objet fin

BOUTON DE REINITIALISATION

CONSIONES INFORTANTES POUR L'UTILISATION

5 b lompémiue o tebiemu da commande (ou fa Sempdndae de feay) ra s changd 4 8 5 heunes apaks Tachvaton du wystbme da
dhautage. UbibeZ un.obiot fin PO POy #uf k BOUTON DE REMNITIALISATION (RESET) ¢t eeolmais ke ##ibme dechaiffage
VPR TANT - b 8ma o chaufage nil oreonnens i &L tempsbranun madioune o supkrore b 40 'C104 'Fou i

Loy-Z-Spa 42 bouve.on plsin salol Dars ces sondbions, voifie= atienars L momert a1 joumdés pl s svars Jappuer sur b BOUTCH DE

FERITIALESATION aver un ot fir ot de redémarer i spsiime de chfage

@Euurun de verroulliage/deverroullage

(= La pompe a un verrowliage automatique de 5 menutes. La lumeére du LED

W diclinems quand la pompe ast verrouliliée (aucuns fonctian nest activéea). Four
verrowber ou déverrowiller ks pomps, placer un dogt sur ke bowton de
vemrolifage/ddversuillage pendant 3 secordes
0 Bauten minutere &conamie d'é!'é!gbe

(@ls)

I s'agit dune nouwvelle fonction congue pour dviter de gaspiller fénergie en
définssant lheure ef la durée du cycle de chauffage du spa

Ceci vous permettra de profiter de votre spa quand vous le souharle sans aviolr
& laisser |2 chauffage allumé en parmanence

ETARE 1 : Détinr fa cunée de chauffage

1. Appuyez sur le 5 bauten le (B) LED commence & dignater,

2 Appuyes sur be bouton °r.u Q pour ajusber fa gurée du chauffage (de 18 & hours).

3 Appuyez é nouveausir je boutan {5 pour confinmer la dunée de chaulfage

ETAPE 2: Défiissex dans combien dhaures A PARTIR DE MAINTENANT s chauffage doft cactiver

1. Apeés avor régh | durée du chauffage. 8 LED (3) se met & cignater,

2 Appuyez suries boutons Y ou o) Paur ajuster fes heuns jusqu’au moment de factvation de 0 259
P

3 Appuyez a nouveau s le bouton ’5 o et pushe nen pendant 10 secondes powr valider B configuration,
Le LED () s'allumera en conting et e comgte & rebours jusqué Tactivarion du chaufage commencena

Pour modifier les paramétres de b minuterie : acpuyec sur le bouton 3 etutiisez le boubn ) oudd
paur effectuer e régige

Annuler e pararmélre : apouyes sur e boutn Jf pendant 2 secordes.

REMARQUE : aprés avor effiochus o regiage. féoran affiche atematverment la tempérabure actuelle of heune.
REMARGUE : la minutatie {durée pendant laguele e chauffage est ACTIVE) paut ée réglée artm O et 48
Pases ; [austenent dU tempe 08 résene (dars camblen gheurss A PARTIR DE MAINTEMANT le chautage
cormrencera d fencliormer) peut dire réglé entre 0 e 99 hewres. Sila minuede est Migée sur 0 heure, le
systame de chauffage se déclenchen immédatemearnt

Mobe gue la minsedne nest valabhe guiune fos par ubisaton  futfsabeur gle la durde du cycle de chauffage
ct ke rombre dheures jusqu'au moment ol i oyde de chaufage commencer. La mintene NE 5E nepae
PAS tent quielle rlest pes réiniialisée

@Bouton du systéme Lay-Z-Massage

Utikeaz ca bouton pour activer le sysiéma de maesage, qui e una fonction
de coupwe automatigue de 30 minutes. Le voyant stud au-dessus du bouion du
wystéme Lay-Z-Massage devient rowdge guand il est aciv

IMPORTANT : ne fartes pas fonctionner i systéme Lay-I-Massage

quand [ bache asl fiwde. De Tair peut sacoumuler a Nirtéreur du

Spa ef provoduer des G4 gats Irréparables ainel gue des blessures

REMARQUE : la chaleur et la systéme de massage collabore powr

créer une expérience de massage chaud

@Cnmn‘u.ﬂahnn Celsius/Fahrenheit

La température paut étre affichée soit en Fahrenhed soit en Celkius

Bouton de chautfage
Litfisez oo bouton poue activer i sysbime de chauffage. Ceand e voyant au-cessis du boulon
du chaullags estiouge, e syshbme de chaullage est acticd. Quand b vorfant est vent, Neaw se
teowve 3 b3 termpérature configurda et be systarme de chaufage est 3 Marméy
REMARQUE : = le systarme de chauliage est active, le systéma de filration démarrera autormatiquement
REMARQUE : aprés avalr éfeint e systéme de chaufege le sysiéme de firation coninuera & fonstionner

Bouton Flitre 2 eau

Ce bouton allume et éteint la pompe de fillration. Le voyant sidué au-dessus du
Boutan e filtraticn deau devient rouge quand || est astvé
Boutons de réglage de & températuse

o En appuyant sur les boubons pour augmentss ou dimnuer B température. je LED se metira & digroter
Quand || cigriote, veus pouves régler i fermpérature souhmitée, Siveus mainienes ces boutors:
o erfoncis, ies valewrs augrneriesont ou dminueont rpdement. La configurabion de la nouvede
Empdmtiae souhatbe rester su lafichew & LED pendant 3 secondes pour confimer B nowvelke valewr,
REMARGUE : | fermperatuer par defaut est de 35 °C {85 °F)
REMARQUE : les plages de réglage da la lempéraluse wort de 20 °C (52°F) & 40 C (104 F)

Bouton marche/arrét
2 siir ce bouon pendant 2 secondss acthver ks boutors du Bbleau da commands etle
l\:ﬂ\} ﬁ?ﬁj&mﬂmm hpp.ycs-_lcebmmpg:'udm‘_‘ secorples pour améler butes ks bretons
= achuslement activies
®LED minuierie économie d'énargie
Ledignetamant o o LED vt o G voLS $ 60 13 b conliguied 3 durba die chauftage. Lo voyant
@ Ser alumd quandla lendlion de chaufape commance 4 Sanctionner,
Ledip o ca LED) veutdise gue vous 4t en frain de corfigurer dars combisn dhewtes A
@ PARTIR DE MANTEMANT le chauffage dol 6'acivet. Quand le vayart estalumé |a foncien miruerie

dconomie d dnege et configurie
@Amcnaga LED

L foe8. 01 651 TS S50 160800 1 LED alfichis usorisatipisment La température actusle o6 I'eay
Aubout de 72 heures. de firaton (sars ulitser & foncfion minutere éconamies dénsrgis), 2 pompe

Fibamesa ot Mrectipten’ End (Fin} elignotera avec 1a tamplealLng actusiie da feaw. Cuand 1 porpd
Fibse. Jes fanctiors de Hialicn de Veau et de chauffage sont foutes les dews dliactivdes. Polr

réacver | pompe, appuyez sur e bouton oe venouilageidSvenodliage pendanl 3 seccrozs

REMARQUE : |e tawr ce chauffage de feau peut Changer dans les conditions Ci-0essols
« Ouand la fermpdrature exiéneure est inféreure & 15 °C {55 °F)

= 5i la béche rest pas positionnéde guand on active la fonction de chauffage

REMARQUE : pour afficher b termpérol ure actuelle de Teau, faites fonclionner be sysidme de
fittration pendant au moins une mindte. La températune de 'eau tells gquielle st teshées parun
tharmaométre exténeur paut vaner par rappon & 8 lempératune affichds sur la tableau du spa
dlerwiron 2 °C.

Alarmes
Causes Motifs Solutions
Les capteurs du debd d'eau 1. Lea bannkres des capheurs du débil deau ne som 1. Débranchez |a fiche déficate mand, donnez un coup Koer sur le cité de b pompe
E a r fonctionnen| sans 3 1surle o refournées dans la pesition corrects &l relwanchez-la
boutan du filtee ou e 2. capleurs du débit deau sont cassés 2. Conlaclez le service apmés-venle Bestway le plus proche pour connafine les
imsfructians
Apris lo démanrage ou duant 1. Vous aves oubiléd d enlever les 2 bouchare d'obfuration 1. Enlive les 2 bouehors dobluralion avant de chauler, repoiez-vwous au

s fanctions de fitration of'od do

chautfage. les capleurs du débit

g:aau ne déteclant pas be dibi
eau.

de lintériewr J& ta piscing
2 Les canouches des fifres sonf sales

m
|
ny

3. Déclarches fe filtre ou be sysiéme de chaufage et Faee:
wobre main enface &.rll.\.-a'udewrhe E] Ilmé?:ur e la

paragraphe Monlage dans la netice duilisation

Enlévez l& groupe de fillralion ce Vind e de [ peans el sppuyes sui e
Bt chia Nitee ou de chaulfage S aucune alanme o'appaiall, nelloyes ou
changer iks canouchas dulitre, nstaller ie groope de flration & Dnbéiaur e s

8

piscire pour vérifier qua vous sentez e Tlud d'eau qu sor
a_ 31 l'eau ne s'acouie la pompe 2 sau est casses
B L'zau g'dcnule mais E?EIITE L'_IE <affichs. Les
capteurs du debt dieau sont casses

piszing
3 Contactez ks service aprés-vente Beshway e plus proche pour cormafne les
Instructizng

Le themomene de ia pomps
indigue une temgdtabure de
Feau inféneure A 4 °C (40 F)

m
e
Ly

4. La termparatlne oe (eau est infenewns 3 4 °C (0 F)
2 Sila tornpérature o M'eau ost supdrieuns & 7 °C (445
Fy. le thermomiétne de k3 pompe est cassé

1. L= spa nest pas congl pous fonctionnar avec des lemperatures de feau

Infdzieures & 4 °C (40 'F). Débranchez 2 pomps of ne reddmamez a pormps que

quand |a température de Neau atteinl 5 “C (43 °F)
2 Contactaz ka safvice apris-vente Bestwvay le plus proche pour connaling les
[ Fa Y

Le thermomédre de la pomps:
melose L bermpdralung da Feau
suptnieure 450 °C (122 °F)

1. La température de l'eau est supérieurs 4 50 °C
{122 °F)

2 5ila lempéralune de [eauest nlémeus 4 4 °C
{113 °F), he thedrmendiie & & pomps s6l cathd

1 Lo spa n'est pag congu pout lonlionnes e s mpdrlues de Meau

supdneurss a 40 °C (104 F). Débranche? la pompe ef ne radémanes la pomps

ue quand |3 température de Teau est ndérieure ou égale 4 35 °C (100 F)

|ilM.I’ TANT ; Avant de redemarrer Ia pompe, appuyez sur le
bouton de reinitfialisation de la pol

2 Contacter W servics aprés-vents Bestway 1o plus proche pour connaiire les
Instructicrs

Iy & det probldmas au niveal
s bEanche mienls du
Heirmoamelee de a pompe

m m
o c3
w £

1. L&s raceonds du Eharmoamddng 36 la pomps N
Feo res i Fu O] s 0T ic e il
2. Le thenmamsine de la pomps esl casss

Contacter l sarvice aprés-vanta Bestway bo phes prochs pour connaltig les
i uetiorg

Le coups-oreun thamigque &
réindtializabion ranuells 3 un
probléma

m
v
]

L& coupa-ciroul thermegqus 4 rémmialization manusis
s'est arrdhd

1, Diebranchar i pamps et 3opuyes our b bouton de réinndisation. pui rebranches i pamps
2 5i [alanme persisie, contrtlez | peragrephe BOUTON DE RENITIALESATION dans (2

i
3. Contacter i servcs aprés-vants Bastway e pius proche pour comnaitre ies imsiructions
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MAINTENANCE

REMARQUE : votre spa aura besoin d'étre regonflé de temps en temps. Les
changements de température entre la nuit et le jour modifieront la pression dans le spa
et pourront provoquer un certain dégonflage. Veuillez suivre les instructions de
montage et vidanger le spa avant de le gonfler exactement a la pression nécessaire.

SEIET
Cartouche de filtre.

ATTENTION : VOUS DEVEZ VERIFIER QUE LA POMPE EST DEBRANGHEE AVANT DE COMMENCER LA MAINTENANCE DU SPA POUR EVITER
TOUT RISQUE DE BLESSURE GRAVE VOIRE MORTELLE.

T
Maintenance de |a cartouche du fiitrs [
REMARGUE : pour éitie orrlain qus Néau ce wolne S resle propes, conbiler al nellover ks camouches du Niftte lous ks jouns en subant 1a PEEEY Iiﬂq
Groupe fittre my “

prochdug Ci-dissouk

REMARQUE : nous recommandons de changar ks cartouches de votre filtie toutes les semanes. 5l las cantouches ou filtre sont sales of décalorées. il faud les remplacer
Maintenance de "sau

1l &8l néLeEsairg 08 COnSanyar I'eau o2 volre Spa propre et chimiquement aquelityés Il ne sUITH pas de natioyer & cartoucha du filine pour une maimenancs comacte, NOLS VOUS recommandons. duliser ges prodults
Ghamcues pow pacne aln da manbinr ke poprel s chmcues de Neau el des compamés de chione ou de brome [ulilser pas de granubés) avec ke Mollew chimgue

En régie géndrale, || iaut changer Neau bous les 3 jours enviren, Cefle information n'est dannde gud titre ndicalif sar la qualie ge |'say et influsnsée par la rdéguance Jublisabon, les persornes LAlisant |2 spa &
Fentmien géndal

REMATqUe : NOUS VOUS SONSEIRNS VIVEMEN! 08 DIandre une douche Bvam 4 Uthesr votre Spa Lay.Z- car 188 COBMAtqUEs, IoNS &2 BUITEE NASoUS. [Fa3ants SUF 18 DaAL DeUVen) DBTSRoTar rapisamant I8 quante da
Feauw Pour ublisar ba flollaur chimique, vauillez suvre lee insiructions of-dessous,

LMilisa ion de compiimés chemigues. (non Tourms ) WLitiliEation de lguede chimagque [non fourni @vec)

il oo his

REMARGUE : sorfez le fiotheur chimique du spa quand vous rufilisez pas be spa IR .
IMPORTANT © Bpres 3vor effaciist i Irafement chimious & Svant o Ublser pH Basicité totale Chlore libre
Ie spa, sarvez-vous J'un kil d'ssesl (non Tourm aves) pour 1esler les proprsids %
chimiues da ['sau ?-4-?-6 80-120 ppm 2-4 PEM
Mous conseillans de maintenir volre eau conformément au tableau crdessous

REMARQUE : |a garanlie ne cowvee pas fes dindls provogqués par un déséaqublre chimague Les produils chomsgqess pour pecms sonl polenlisllemant losepees of donen) 8ire mampulds en fasant atbenfion 1
wxiste des Nisues sirieu pour kB sankd odrvont des vapeurs chimiques ainsi que de IMélguetage el du stockage incormecls des réeiplnls chimsues Veulez vous adesser au Coneessiomnaine de psting k
piuE proche pout pls dinformations. au sujet de [a maintenance chimique. Lisez atentaement les INStruclions du producteur o8 prodults chimiques. La garantie ne couvie Das 18 G4JAlS DCCasionnes auspa
suite & une ulilisation incomacte des prodults chimiques ef 3 we mauvaise gestion de Feau du spa

Réglage de la vanne d'alr (uniquemeant pour les modéles n® 54113, n* 54128, n* 54164 et 0" 54166)

En cps de e dair, conirdlez dabord la vanne d'air Recouvies b vanme dairavec de Feay saverneuss pour wirilier 51y a une fuite dair Sic'est e cas Uliisez b oé Toumie aver pour senaf b vanrae o air
salon i pocedine sulvanis

+ dune main, {enez le citd amére da lavanne dar d2 [inténeur de |a paro) du spa &t lournez B clé dans le sens dee agulies dune monire
REMAROUE : @
1. M sermec pes frop.

2. Conirides uours la vanne dair soigneusament avant o6 Tulileer

3. Me régfer pas ke connecteur 0 ka vanne dair guand vous ulitses le spa

=,

Vidange du spa =
1. 2.

REMARQUE ;
SAchal I8 piscing spa

REMAROUE : soulsves s
uand il ne rests quun pau
wau dedars. Les dégats
cccasionnis aux poigrées
e sond pas couverts par ta garantie

Nettoyage du Spa Los résidus oo adtergant of les matéees dissoutes provenant des maillots e bain ¢ des produils chimiques peuvent S accumuler sur los parols du spa. Utiltsez du
savon el de |'eau pow netioyer ks parmis #f fncez en

REMARQUE : N'UTILISEZ PAS de brosses dures ou de détergents abrasifs.

Réparatien du spa Por b spa n® S4113, n° 54129, n® 54154 et n" 54158 (ne comprenant pas la biche gonflable)
Pour e spa n” 54112, n° 54123 &t n° 54148 sinsi que 1a bache gonflable. S e 5pa et tEChing ou perca, ulilsaz 13 nusline en FVC foumee avec 211 cole (NoN KoUmie) 8N SLVan o5 Slapses
Si ke aga eal déchind ou percéd, Uliaez i nusline réselants kouires avec 1. Nelloyez el sécher I8 Fone A répacer
1. Nalloyerz la 2ore & réparer 2 Couper kb nsine an PV lourme aves & ta bonne lle
3 Décoler sonrausamant B nsting 3 Madinz ka colle [ron Tourmeg) ser ke oA de by nuosling o vous wine ok ooupes Visnfes que B colle so distibods
3. Appuyez I nustine surla zone & répaser uriformeément
4. Attendez 30 secondes avant de le gonfler 4 Attendez 30 secondes avant de placer la nustine avec i oolle sur i zone endo mmegde

& Lissar pour iminer les bulles d'air qu poursesnt g'élne lormdes at appuyez sessus lermement pendant des:

LS

6. WOLE pouhveE Ceaor e ulise & nouveal e procdul. REpeier ofile Ope alion &1 vous Secolhia? Fallnes fules

Rangement du Lay-Z-Spa 7 HMCA230 TiRARE B i e goniiar

Winifoz qua e spa o la pormpe scient complétonent secs. Cod ast fordamental pour prolorger ln durée do vie duspa, heus vous pecammandorns. o ulifser i pempe pour sécher e spa. b pompe of les. fuysue. Enleve2 los groupes fitro of jetes los
carouchas da filre usdes. Places 3 rouvea les deur bourhens o obburation sur les varnes dantrée of da sote duspa. 1l eat recommands de ranger ke sps dans son embadage dorigine, au chaud etau sec

REMARQUE : e plastique devient fragile et risque de se casser quand || est exposé 4 des températures en dessous de 2éro. Le gel peut endommager de maniare
grave le spa. Un remisage incorrect 0@ votre spa peut rendre la garantie cadugue

Mise au rebut

Sigrilication du symbocée de I poubelle sur rouettes barrde dune aon - Ne jetez pas les appareils dlectrques aves les ordures ménagéres. mats ulilsez be 1n sélectif. Sontactez votre admirestrabon
lozale pour obbenir des informations sur les systémes de in disponibles. Sibes appareils &acbiques sont jetés dans les décharges, des substances dangereuses pauvent se déverser dans kb nappe
pheeatiqus &t pandlrar dang |a chaing alimentaire, sves deg conBiquances NAIBEIEE pOUT valre sante &l voire en-alre. Cuand vous remplacses oe vieux apparsis par deg neule, |8 i obige ke

— clistribubeur & Mepiéncie wolre Anceen apianel pour e meite su rebul Gu moins gralusienmsn
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DEPANNAGE Bestway s'efforce de fournir les spas les plus performants sur le marché.
Si vous rencontrez néanmoins des problémes, n'hésitez pas a contacter Bestway ou votre
revendeur agréé. Voici quelques astuces utiles pour vous aider a faire un diagnostic et a résou-
dre les sources de problemes les plus courantes.

Problémes

Eventuelles causes

Solutions

La pompe ne fenctionne pas

- Panne de gourant
- Les circuts d'alimentation
sont casses

- Contrdlez ia source de courant
- Veulllez contacter le service aprés-vente Bestiway pour connaitre les instructions & suivre

La pormpe e chauffe
pas correctement

- La ternpérature réglée est
trop basse
-La cartouche du fifre est sale
- Lamét du coupe-cirouet thenmegue
-Le spa n'est pas couvert
- L'éément de chauffage est
&n panne ou ke fusible a sauté

- Réghez une termpératune supérieuns, feparteZ-yous au paragraphe nelatif au
fonctionnement de la pompe

- Mettoyeziremplacez la cartouche du fiitre, reportez-vous au paragraphe refabf au nettoyage
& au remplacement de |2 canrtouche du filtre

- Débranchez ia pompe et placez |a fiche au frais et au sac Ne redémarrez [a pompe que
quand [a température de [eau est inférisure ou égale 4 35 °C (96 °F)

- FixeZ [a bache

- Contacter le service aprés-vente Bestway ke plus proche pour connaitre les instructions

Le systeme Lay-Z-Massage
ne fonclionne pas

- La pompe & air surchauffe

- @ Lay-Z- Spa Massage
garréie automatiquement

- La pompe & air est cassée

- Débranchez la pompe et attendez deux heures jusquia ce que la pompe ait refroidi,
Branchez [a fiche et appuyez sur le Bouton du systéme Lay-Z-Massage

- Appuyez sur ie bouton du systéme de massage Lay-Z pour le réactver

- Veuillez contacter ke service aprés-vente Bestway e plus proche pouwr conraltre les
instructions & suavna

Les adapiateuwrs de la pomipe
ne sont pas auw meme niveau
que les adaptateurs du spa

= La nature du PVC famene
& changer de forme,
ce qui est normal

- Rehaussez la pompe avec du bols ou un autre type de maténau Isolé pour amener
les adaptateurs de la pampe au rivead des adapiate urs du spa

Fuite au niveau de
la piscine spa

- Le spa est dechind ou pence
- La vanne d'air est dessemée

- Liilizez la rustine fournie avec

- Recouvrez ta vanne dair avec de leau savonneuse pour vérfier 8 y a une fulte dair, Si
c'est e cas, ullise? la olé fourne aves pour serer [a vanne dair selon i procédure suivante |

1. Dégonfiez le SPA

2 D'une main, tersz ke oité amere de la vanne d'air de 'mtérieur de |a parol du spa et tournez
la cié dans le sens des aiguifes d'une montre

Leau rmest pas propre

- Termpe de filtration nsuffisant
- La cartpuche du fittre est sale
- Entretien incorrect de l'eau

- Augmentez le temps de fitration

- Mettoyeziremplacez la cartouche du filtre (reportez-vous au paragraphe relatif au
retioyage et au remplacement de a cartouche du filtre)

- Reportez-vous aux instructions du producteur des produits chimicues

Le test du disjoncteur
différentiel potable s'est
soldé par un dchec

Iy & un probléme au niveau du
SPA

Veuillez cartacter le service aprés-vente Bestway le
plus proche et renvoyer le SPA

Le tableau de commande
ne fonctionne pas

- Le latiegu de commende posséda Ln
veirouilage automahaue qui se déaenche
a1 bout de 5 minutes dinacthvitd Licran
LED}a une ietine
& licdne de vermullage est mise an el
i tabiea de commande estverouils

- L& teraay de commands nest pas ache

- Pour déverrouiler le ableau de commande, appuyez sur ka touche n pendant 3
secondes.
Si le tableau de commande ne se déverroullle pas, redémarrez la pompe — débranchez et
rebranchez la. pormpe

- Appuyez sur le bouton marche/arrét pendant 2 secondes
Sile probléme persiste, veullez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche pour
connaitre les instructions & suivre,

Cuel iype de produits
chimiques devrais-je
utifiser pour I'entretien
de l'eau 7

Veulliez vous adresser au fournisseur de produits ehimiques fe plus proche pour obtenir des Infarmations
sur l'eniretien chimigue. Lisez attentivemnent les instructions du producteur de produits chimiques

Iy a une fuite deau au
niveau des adaptatews
entre [a pompe et le spa

Flacez les trois bouchons dobluration sur les onfices du spa pour eviter que l'eau s'echappe et debranchez la
pompe. Contrdlez les pints d'étancheite et venfiez quils soient positionnes comectement a l'intéreur des
adaptateurs de la pompa. 54 v a des joints d'étanchéitéd manquants ou &'ils ne sont pas installés cormectemeant,
veuilllez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les instructions 4 suivre. i les joints
détanchene sont places correclement, rebranchez la pompe au spa el serme manuellement 126 adaptatewrs.
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Garantie limitée du fabricant BESTWAY®

Le produit que vous avez achelé est accompagné d'une garanfie limitée. Bestway® défend sa garantie de qualité et assure, grice 4 une garantie de
remplacement, que votre produit ne présentera pas de vices de fabrication.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit &tre envoyé au service aprés-vente Bestway le plus proche,
accompagné d'une copie de votre attestation d'achat, Veuillez contacter le sewvice aprés-vente Bestway le plus proche avant d'envoyer tout document, Il
vous communiguera toutes les instructions pour présenter votre réclamation. Bestway™ ne remplacera aucun produit jugé comme ayant été endommageé par
négligence oy comme ayant été utilisé sans respecter les consignes de la notice d'ulilisation,

La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du produit ou pendant son ufilisation, comme cela est recommandé dans
la notice d'utilsation. Cette garantie ne s'applique qu'aux produts n'ayant pas été modifiés par des tiers. Le produit doit étre stocké et manipulé dans le
respect des recormmandations techniques.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage, excessive heat
exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Les remplacements et les réparations ne prolongent pas la durée de la garantie. La garantie sapplique a pariir de la date de la vente indiquée sur le regufla
facture d'origine.

Veuillez choisir vaotre SPA

QO Vegas {O Manaco O Miami

AL'ATTENTION DE: Bestway® Service Department Date d'achat:

(O Siena

DATE: N” de code client:

FAX/E-MAILTEL : Veuillez vous référer a volre pays en ce qui conceme les infarmations que vous frouverez au dos de la couverture ou sur
notre site web | www.bestwaycorp.com

Veuillez fournir votre adresse dans son integralité, Remarque: Les adresses incomplétes porteront & des retards d'expédition

Bestway se réserve le droit de facturer le retour des colis non livrés quand la faute est imputable au destinataire

INFORMATIONS REQUISES - VEUILLEZ ECRIRE L'ADRESSE DE LIVRAISON

Mom Adresse
Code postal: Distributeur:
Pays: Ville:
Mabile Tél&phone:
Fax: E-mail;
Mumére du lot de la POMPE DU SPA: Numéro du lot de la piscine SPA:
Code de I'article POMPE DU SPA:
MNumérna du lot
Mumera du lot cade de articl Mumere du il
MODEL m‘ﬁ RN @
YO0

Les dessins ne sont qu'a titre d'illustration. Pas a I'échelle. LAY-Z-SPA Vegas / Paris

Description du probléme

O Fuite au niveau du spa O Le systéme de filtration de l'eau ne fonctionne pas O Le systéme de chauffage ne fonctionne pas
o Le tableau de cormmande affiche une panne impossible a réparer O Le systeme Massage ne fonctionne pas
O Fuite au niveau de la pempe O Fuite au riveau de I'adaptateur Q Pieces manguantes — Veuillez utiliser le code pour la pigce manguante,

vous pouvez le trouver sur la notice dutilisation
Q Autre (Veuillez décrire)

IMPORTANT: SEULE LA PIECE ENDOMMAGEE SERA REMPLACEE, PAS L'ENSEMBLE COMPLET.

Bestway se réserve le droit de demander des photographies attestant I'état défectueux des piéces ou de
demander 'envoi de larticle pour des tests supplémentaires.

Pour mieux vous aider, nous demandons & ce que toutes les informations que vous fournissez soient complétes. B e stwa
POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEDS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEE www.besteaycor p.com. y.
LES VIDEOS SONT EGALEMENT DISPONIELES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE: www.youtube.comiuser BestwayService.
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MEPIEXOMENA  EniskeoteiTe TO KANAAI THS Bestway ITO YouTube

1. OAHTIEZ AZGQAAEIALZ ....... Z122| B.EYNTHPHZIH .......ccooveeiienenna z134
2. MPOAIATPA®EL ................ 2128 ZYNTHPHIH ZTOIXEIO DINTROY
TYNTHPHEH NEPDY

3. EFKATAZTAZH ....ovovreeneneen 5128 BB
EMIAETMENH TOMOSEZ1A AMOITEAMTIZH TOY SPA
AOKIMH ANTAIAZ KASAPIZMOL TOY SPA

4. AEITOYPIIAZ THE ENIZKEYH SPA ZTO KATAZTHMA

ANTIIAR iinmnsimaisanis 5133 et el EPQTHEELE TPOBHMATA

EMNANAGOPA SEPMANIHE = :
ol 6. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATON .. 2135
TYNAFEPMO T. ETTYHEH ...covvvceiiirerrnsensrnenes z136

KATA THN ETKATAZTAZH KAI TH XPHZH AYTOY TOY HAEKTPIKOY EZONMAIZMQOY, @A NPEMEI MANTOTE NA THPOYNTAI
Ol BAZIKEZ MPOPYAAZEIZ AZQAAEIAZ ZYMMNEPIAAMBANOMENQN TON E=HZ:
THMANTIKEZ OAHIIEZ AX®AANEIAL - AIABALTE KAl AKONOYOHITE OAEX TIZ OAHIIEEL.

NPOEIAOMOIHZH:

+ TO SPAMPENEI NA TPOPOACTEITAI MEZQ ENOZ METAZXHMATIZTH ATTOMONQZHZ 'H NA TPOPOACTEITAI MEZQ
%\IDE AYTOMATQY AIAKOITH AIAPPOHZ (RCD) ME ONOMAZTIKO PEYMA AIAPPOHZ MOY AEN YMNEPBAINEI TA

mA.

. Eﬂ%‘l{ﬁli& MPENEI NAAOKIMAZETAI MPIN AMO KAGE XPHZH, MA TH AOKIMH AKOAOYEHZTE TIZ OAHIMEZ THZ

+ EAN TO KAAQAIQ TPODOAOZIAZ EXEI YNOZTEI BAABH, MPEMEI NA ANTIKATAZTAGEI AMO TON KATAZKEYAZTH,
TON ANTINMPOZQMNO ZEPBIZ 'H AMNO NMAPOMOIA EZEIAIKEYMENA ATOMA, NMPOKEIMENOY NA AMNO®EY XGEI O
KINAYNOZ,

+ TTATH MEIQZH TOY KINAYNOY HAEKTPOMAH=IAZ, MHN XPHZIMOMOIEITE KAAQAIA NMPOEKTAZHZ A NA
ZYNAEZETE TH ZYZKEYH ZTHN HAEKTPIKH TPOPOAOCZIA. PONTIZTE QZTE NAEINAI AIAGEZIMH MIA ZQZTA
TONOGETHMENH NAPOXH PEYMATOL.

. ﬁﬁgﬁ? MEPOZ THZ ZYZKEYHZ AEN MPEMEI NA BPIZKETAI MANQ AMO THN MIANIEPA KATA TH AIAPKEIA THZ

+ TMHMATATIOY NEPIEXQYN HAEKTPODOPA EZAPTHMATA, EKTOZ AMNO TATMHMATA MNMOY TPOPOAOTOYNTAI ME
MOAY XAMHAH TAZH AZPAAEIAZ MNOY AEN YMNEPBAINEI TA 12V, AEN NMPEMNEI NA EINAI MPOZBAZIMA ZE ENA
ATOMO MEZA ZTHN NMIZINA SPA. TMHMATA MOY NEPINAMBANOYN TAHAEKTPIKAE=APTHMATA, EKTOZ AMO
ZYZKEYEZ THAEXEIPIZMOY, NMPENEI NA BPIZKONTAI'H NA ZTEPEQNCNTAI ETZI QZTE NA MHN MNOPOYN NA
MEZOYN MEZA ZTHN MIZINA SPA.

+ TO SPATPENEI NA TPOPOAOTEITAI ANO MIA TEIQMENH MHMH TPOPOAOZIAZ.,

+ MPOEIAOMOIHZH: AIATHPEITE NMANTA TO PEYMATOAHINTH ETEMNO, H ZYNAEZH ME BPETMENO
PEYMATOAHITH ANATOPEYETAI AYZTHPA!

« METATHN EMKATAZTAZH TOY SPA, © PEYMATOAHITHZ EINAI ATTAPAITHTO NA EINAI MPOZBAZIMOZ.
NMPOZOXH: NPOKEIMENCY NA ANOPEYXOEI KINAYNOZ AOTQ AKOYZIAZ ENANAPOPAZ TOY ©EPMIKOY
AIAKONTH, H ZYZKEYH AYTH AEN MPETIEI NA TPOPOAOTEITAI MEZQ MIAZ EZQTEPIKHEZ 2YZKEYHZ
ENEPIOMNOIHZHZ, ONQZ ENAZ XPONOAIAKOITHEZ, 'H NA ZYNAEGEI ZE ENA KYKAQMA TOY TAKTIKA
ENEPTOMMQOIEITAI KAI ATIENEPTOMOIEITAI ANO THN MAPOXH.

META TH XPHZH TOY SPATTA 3-5 XPONIA, @A TPENEI NA ENIKOINQNHZETE ME TON TOMIKO ZAZ KATAPTIZMENO
TEXNIKO ZYNTHPHZHZ A NAE=AZPANIZTEI H AZPANEIA KAl H ATIOAQZH TOY SPA. TAKYPIA EZAPTHMATA,
ONQz TO GEPMANTIKO ZTOIXEIO, TO MOTEP ®YZHTHPA AEPA KAI Ol BAABIAEZ ANTENIZTPOPHZ ENTOZ THZ
EHEFFEA?HHA%' FE(ZDNAME ©AMPENEI NA EAETXONTAI KAl NA ANTIKAGIZTANTAI (EAN XPEIAZETAI) ANO

* T1A THN ATIO®YTH HAEKTPOMAH=IAZ, MHN XPHZIMOTOIEITE TO SPA OTAN BPEXEI.

+ MNOTE MH POPATE TOYZ PAKOYZ EMAPHZ OTAN BPIZKEZTE MEZA 2TO SPA,

+ MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPA KATA TH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ ZYNTHPHZHZ

+ HMHMH TPO®OAOZIAZ ZTON TOIXO TOY KTHPIOY ©A MPENE! NA AIATHPEITAI ZE ANOZTAZH METAAYTEPH TQN
4 u. ATIO THN MIZINA KAl ZE ENAYWOZ TOYAAXIZTON 1,2 .

« AEN EMITPENETAI H XPHZH KANQAIQN EMEKTAZHZ.

+ MH ZYNAEETE 'H ANOZYNAEATE TH ZYZKEYH ME BPETMENA XEPIA.

+ NANTOTE AMNOZYNAEETE TH ZYZKEYH:

- .E BPOXEPEZ HMEPEZ
- [TPIN TON KAGAPIZMO 'H AIO AAMH LYNTHPHZH
- EAN THN A@HZTE XQPIZ ENIBAEWH KATATH AIAPKEIA TON AIAKQMQN

+ O KAGAPIZMOZ KAI H ZYNTHPHZH MPEMEI NA TNETAI ANO ENAN ENHAIKA HAIKIAZ ANQTQON 18 ETQN, ©
OMOIOZ INQPIZEI TON KINAYNO THZ HAEKTPOTMAH=IAZ

+ OTAN H ZYZKEYH AEN MNPOKEITAI NA XPHZIMOMNOIHGEI A METAAC XPONIKO AIAZTHMA, ONQZ TON XEIMQONA,
TO ZET SPAH NIZINAZ ©ATPEMNEI NA AMOZYNAPMOAOIHEE! KAI NA ATIOBHKEYTEI ZE EZQTEPIKO XQPO.

* NPOZOXH: AIABAZTE TIZ OAHTIEZ MPIN XPHEIMOI’IOH"I:EEEI'E TH ZYZKEYH KAGE ®OPATIPIN THN EMKATAZTAZH
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'H ENANAZYNAPMONOTHZH,

v AZPANHZ DYAA=H TON OAHIQN. EAN XAZETE TIZ OAHIMEZ, NMAPAKANOYME EMIKOINQNHZTE ME TON
KATAZKEYAZTH 'H ANAZHTHZTE TIZ ZTHN IZTOZEAIAA www.bestwaycorp.com

+ MPOEIAOMNOIHZH: A AOTOYZ HAEKTPIKHE AZ®AAEIAZ, MIA ZYZKEYH PRCD NMEPIAAMBANETAI ZTO KAAQAIO
TPO®OAOQZIAZ EAN ANIXNEYOEI PEYMA AIAPPOHZ MEFAAYTEPO AMNO 10mA, H LYIKEYH ©A ENEPIOMOIHOE!
KAI ©A AIAKCWEI THN TPO®OAOZIA, ZE MIA TETOIA NEPINTQZH, NAPAKAAOYME AMOZYNAEEZTEAMNO THN
TPO®OAOZIA KAI ZTAMATHETE AMEZQZ TH XPHZH TOY SPA. MHN ENANA®EPETE TO MPOION MONOI ZAZ.
MPEMEI NA ANEY@YN@EITE ZTO TOMIKO ZEPBIZ I'A NA EAET=EI KAI NA ENIZKEYAZEI TO NMPOION.

« HZYZKEYH AYTH MIMOPEI NA XPHZIMOTIOIHEE! ATO MAIAIA HAIKIAZ 8 ETQN KAl ANQ KAI ANO ATOMA ME
MEIOMENEZ ZQMATIKEL, AIZOHTIKEZ 'H NOHTIKEL IKANOTHTEZ 'H EAAEIYH EMMEIPIAZ KAI TNQZHZ EAN TOYZ
EXEI NAPAZXEGEI EMNITHPHZIH H KAQCAHIMHZH ZXETIKAME TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ ME AZPAAH TPOTMO
QZTE NA KATANOOYN TOYZ KINAYNOYZ MQY YMAPXOYN. TATTAIAIAAEN MPEMEI NANAIZOYN ME TH ZYZKEYH.
Er}ég@ﬂﬁrﬂéhgéi KAIH ZYNTHPHZH AEN NMPETE] NA NPATMATOMOIEITAI ANO NAIAIA XQPIZ EMITHPHZH. (MTATHN
H ZYZKEYH AYTH AEN MNPOOPIZETAI A XPHZH ATTO ATOMA (ZYMMNEPINAMBANOMENQN KAI TAIAIQN) ME
MEIQMENEZ ZOMATIKEZ, AIZ&HTIKEZ 'H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ H EAAEIVH EMMEIPIAZ KAI TNQZHZ EAN TOYZ
EXEI NAPAZXEGE| EMITHPHIH H KAQOAHIHZH ZXETIKA ME TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ ATTO ATOMQ YTEYEYNO
FMATHN AZQANEIATOYZ TAMAIAIA ©A NPENEI NA EMITHPOYNTAI QZTE NAEZAZQANZTEI OTI AEN MAIZOYN ME
AYTHTH ZYZKEYH. ([1A THN ATOPA EKTOZ THZ EE)

+ TO NEPO NMPOZEAKYEI TATTAIAIA, MANTOTE TONOGETEITE ENA KAAYMMA SPA META ATNO KAGE XPHZH.

* MHN ©ABETE KAAQAIA. TOMOGETHZTE TO KANQAIO ET2| QZTE NAEAAXIZTOMNOIHGE! © KINAYNOZ AMO
XNAOOKOMMTIKA, ©AMNOKOITTIKA KAI AAMON E=ONMAIZMO.

« KINAYNOZ TYXAIQY MNIFMQY. NPENEI NA ENIAEIKNYETAI TAIAITEPH NPOZOXH INATHN ANOTPOMH MH
E=OYZIOACTHMENHZ NPOZBAZHZ AMO MAIAIA. A THN ANOTPOMH ATYXHMATQON, EzAZPANZTE OTI TAMAIAIA
AEN XPH2IMOMOIOYN AYTO TO SPA EKTOZ EAN ETNITHPOYNTAI,

+ KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. MOTE MH XPHZIMOMOIEITE TO SPA, EAN Ol ZOAHNEZ EIZOAQY / EZOAQY EINAI
Z[MAZMENOI'H AEINOYN. MOTE MHN EMIXEIPHZETE NAANTIKATAZTHZETE TOYZ ZOAHNEZ EIZOAQY / E=0AQY.
MANTOTE ZYMBOYAEYEZTE TO TOMNIKO KENTPO ZEPBIZ METATHN MNQAHZH.

. I‘EI%RNN%ZFE@EKTPOMI‘EML EMKATAZTHZTE TOYAAXIZTON ZE AMOZTAZH 2M. ANO OAEZ TIZ METAAMIKEZ

+ KINAYNOZ HAEKTPOMAH=IAZ. MOTE MHN XPHZIMOMOIEITE ONOIAAHMOTE HAEKTPIKH ZYZKEYH OTAN EIZTE
MEZA 2TO SPA'H OTAN TO ZOMA ZAZ EINA| BPETMENO. NMOTE MHN TONOGETHZETE OMOIAAHMOTE
HAEKTPIKH ZYZKEYH, ONQZ ENA®QZ, THAEPQNO, PAAIOPONO 'H THAEOPAZH ZE ANOZTAZH MIKPOTEPH
AMO 2 M. A0 TO SPA.

¢ KATATHN ErKYMOZYNH, H MAPAMONH ZE ZEZTO NEPO MINOPEI NANPOKAAEZEI BAABH ZTO EMBPYC.
MEPIOPIZTE THN XPHZH ZTA 10 AEMTA KAGE $OPA.

+['1A NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZEMOY:

A.TO NEPO ZE ENA SPAAEN MPEMEI NOTE NAYMEPBAINEI TOYZ 40°C (104°F). ©EPMOKPAZIANEPOY METAZY
38°C (100°F) KAI 40°C (104°F) ©EQPEITAI AZPANHZ A ENAN YTIH ENHAIKA, ZYNIZTONTAI XAMHNOTEPEZ
OEPMOKPAZIEZ NEPOY I'lA MIKPA TMAIAIA KAl OTAN H XPHZH TOY SPA YNEPBAINEI TA 10 AE[MTA.

B. EQOZON Ol YNEPBOAIKEZ ©@EPMOKPAZIEZ NEPOY EXCYN METAAH MIGANOTHTA NA NPOKAAEZCYN BAABH
ZTO EMBPYO KATATOYZ MPQTOYZ MHNEZ THZ ETKYMOZYNHZ, Ol ETKYEZ 'H Ol MOANA ETKYEZ IN'YNAIKEZ
©A NPEMEI NATIEPIOPIZOYN TH ©@EPMOKPAZIA TOY NEPOY TOY SPAZTOYZ 38°C (100°F).

C. MPIN THN EIZOAO ZTO SPA, O XPHZTHZ ©ATPENEI NA METPHZEI TH ©EPMOKPAZIA TOY NEPOY ME ENA
iﬁ%EEEEFEPMOM ETPO AEAOMENOQY OTIHANOXH TON ZYZKEYON PYOMIZHZ SEPMOKPAZIAZ TOY NEPQY

D. HXPHZHANKOOA, NAPKQTIKON 'H PAPMAKQN MPIN'H KATATH XPHEH TOY SPA MIOPEI NA OAHIHZEI 2E
AMQAEIATON AIZOHZEQN KAI TINITMO.

E. MAXYZAPKAATOMA KAl ATOMA ME IZTOPIKO KAPAIAKHZ NOZQOY, XAMHAH H YWHAH APTHPIAKH MIEZH,
[MPOBAHMATA TOY KYKAOPOPIKOY 2Y2ZTHMATOZ, 'H AIABHTH @ATPEMNEI NA ZYMBOYAEYTQYN ENA TTATPO
MPIN ANTOTH XPHzH TOY SPA.

F. ATOMATICY KANOYN XPHZH PAPMAKQN ©A NPEMEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA IMATPO MPIN ANO TH XPHZH
TOY SPAAIOTI OPIZMENA ®APMAKA MINOPEI NA NPOKAAEZOYN YTINHAIA, ENQ AAMA GAPMAKA MIMOPEI NA
EMHPEAZOYN TON KAPAIAKO PYEMO, THN APTHPIAKH MIEZH KAI THN KYKAODOPIA.

+ ['IA NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY: MOTE MHN PIXNETE NEPO ME ©@EPMOKPAZIA YWHAOTEPH
TON 40°C (104°F) ANEYGEIAZ MEZA ZTHN MIZINA SPA.

¢ HXPHZH AAKOOA, NAPKQTIKQN 'H @PAPMAKQN MMNOPEI NA AY=HZE| ZHMANTIKATON KINAYNO ©ANATHPOPAZ
YNEPOEPMIAZ. YNEPSEPMIA ZHMEIQNETAI OTAN H EZQTEPIKH ©EPMOKPAZIATOY ZOMATOZ ®TAZEI ZE ENA
EMNEAQTIOY EINAI APKETOYZ BA@MOYZ MANQ ArNO THN KANONIKH ©EPMOKPAZIA ZQMATOZ TQN 37°C
(98,6°F). TA ZYMMTQMATATHZ YTNEPSEPMIAZ MEPINAMBANOYN AY=HzH THZ EZQTEPIKHZ @EPMOKPAZIAZ TOY
LOMATOZ, ZANH, AHEAPTO, YTINHAIA, KAI AIMOSYMIA TAANOTEAEZMATATHZ YTIEPEEPMIAZ
MNEPIANAMBANOYN ANIKANOTHTAANTIAHWHZ THZ ©EPMOTHTAZ, AAYNAMIA ANATNQPIZHZ THZ ANATKHZ
E=OAQY ANOTO SPA'H TO YAPOMAZAZ, ArNOIATOY ENIKEIMENOY KINAYNQOY, EMBPYKH BAABH ZE EMKYEZ
FYNAIKEZ, ®YZIKH AAYNAMIA EZ0AQY AMNO TO SPA'H YAPOMAZAZ KAI ANQAEIATON AIZEHZEQN ME
AMNOTEAEZMATON KINAYNO MNITMOY.
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« OIHAEKTPIKEZ EMKATAZTAZEIZ ©ATPENEI NA AKOAOYSOYN TOYZ EONIKOYZ KANONEZ KAAQAIQIHZ,
ZYMBOYAEYTEITE ENAN MIZTONMOIHMENO HAEKTPOAQTO MA OMOIEZAHIMOTE EPQTHZEIZ.

ZYMBOYAEYTEITE TO MATPO ZAL.
NPOZOXH:
’ '{FEO ?F?AﬂEN MPENEI NATOMNOGETEITAI'H NAMAPAMENEI ZTO YTMAIGPO ZE @EPMOKPAZIA XAMHAOTEPHTON 4°C
+ MHN XPHZIMOIOIEITE TO SPA MONOI ZAZ.
+ ATOMA ME ACIMQAH NOZHMATA AEN NPETEI NA XPHZIMONOIOYN ENA SPA.
+ MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPAAMEZQZ META ATNO ENTONH AZKHZH.
« [TANTOTE EIZEPXEZTE KAl EZEPXEZTE ATO TO SPA APTA KAI TTPOZEKTIKA, O1 YTPEZ EMIPANEIEZ EINAI ONZEHPEL
« [MAATIO®YTH BAABHZ ZTHN ANTAIA, TO SPAAEN MPEMEI MOTE NAAEITOYPTEI EAN AEN EINAI TEMATO ME NEPO.
« ETKATAAEIYTE AMEZQZ SPA EAN O XPHZTHZ AIZOANSEI ABOAAH YTINHAIA
+ [TOTE MHN NPOZOETETE NEPO ZE XHMIKA. MANTOTE MPOZOETETE XHMIKA ZTO NEPQ A NAAMO®YTETE IZXYPEZ
ANAGYMIAZEIZ H BIAIEZ ANTIAPAZEIZ NOY MIMOPEI NA NMPOKAAEZOYN YEKAZMO ENIKINAYNOY XHMIKOY.
+ ZE OTI ACOPATIZ NAHPO®OPIEZ ZXETIKA ME TON KA@APIZMO, TH ZYNTHPHZH TOY NEPQY KAI THN ANOPPIYH TOY
NEPOY, MAPAKANOQYME AEITE THN ENOTHTA "ZYNTHPHZH".
+ 2E OTIAQOPATIZ NAHPOPOPIEE ZXETIKA ME THN ETKATAZTAZH, MAPAKAACYME ANATPE=TE ZTHN MAPAKATQ
NAPATPA®C TOY ErXEIPIAIOY.
ZHMEIQZH:

« [TAPAKANOYME EZETAZTE TON EZONMAIZMO NPIN ANO TH XPHZH, ENHMEPQZTE THN BESTWAY ZTH AIEYOYNZH
EZYMHPETHZHZ MEAATON MNOY ANATPAGETAI ZE AYTO TO EMXEIPIAIC A OMNOIAAHTOTE EZAPTHMATA EINAI
KATEZTPAMMENAH AEINOYN KATA THN ATOPA. BEBAIQREITE OTI TAEZAPTHMATA TOY E=ONAIZMOY
ANTINPOZQITEYOYN TA MONTEAATIOY EIXATE THN NPOGEZH NA ATOPAZETE.

+ TOTIPGION AYTO AEN MPOOPIZETAI A EMNOPIKH XPHZH.

OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHI'IEZ

ZHMANTIKO!

A NA ENITEYX©OYN OI 40°C (104°F), H ANAITOYMENH AIAPKEIA ©@EPMANZHZ BAZIZETAI ZTHN APXIKH
OEPMOKPAZIATOY NEPCY KAl TH ©EPMOKPAZIA NEPIBANMONTOZ, TA MAPAKATQ ZTOIXEIA EINAI KA©APA
ENAEIKTIKA. A NA EM®ANIZETE THN TPEXOYZA ©EPMOKPAZIANEPQY, AEITOYPIHZTE TO ZYZTHMA
QINTPAPIZMATOLZ MA TOYAAXIZTON ENAAENTO.

OEPMOKPAZIA | @EPMOKPALIA | OEPMOKPAEZIA AIAPKEIA
MEPIBAAAONTOZ NEPOY PYOMIZHE ©EPMANZIHE
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(T7°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

BEBAIQEEITE OTI KAAYMTETE TO SPA ME TO KAAYMMA SPA KASE ©QPA MNQY ENEPTOMNOIEITAI H AEITOYPTTA

GEPMANZHZ. AGHNONTAZ TO SPA AKAAYMTO ©A AY=HOEI H AMAITOYMENH AIAPKEIA THZ @EPMANZHEZ. NAPAKAACYME

MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPA, OTAN H ©EPMOKPAZIA MEPIBAAMONTOZ EINAI XAMHAOTEPH ANO 4°C (39°F).
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ErKATAZTAZH
EMIAErMENH TOMOGEZIA

NPOEIAOMOIHZH: H ENIAETMENH TOMNOSEZIAMPEMNEI NA MMOPEI NA YMOZTHPI=EI TO ANAMENOMENO $OPTIO.
NPOEIAOMOIHZH: MPENEI NA NAPAZXESEI ENA KATAAMHAO ZYZTHMA ANOZTPAIMTIZHZ MNMATO XEIPIZMO TQY NEPOY
YMNEPXEINZHZ TOZO [MAEZQTEPIKEZ O20 KAI EZQTEPIKEZ EIKATAZTAZEL.

IHMANTIKO: AOTQ TOY 2YNOAIKQY BAPOYZ TOY LAY-Z-SPA, TOY NEPOY KAI TON XPHZTON, EINAI EZAIPETIKA

ZHMANTIKO H BAZH OINOY EINAI ETKATEZTHMENQO TO LAY-Z-SPA NAEINAI OMAAH, ENINEAH, OPIZONTIA KAI IKANH

NA YMOZTHPI=EI OMOIOMOP®A TO BAPOZ A ONOKAHPO TO XPONO EMKATAZTAZHZ TOY LAY-Z-SPA (OXI MANQ ZE

XAAI'H AMO MAPOMOIO YAIKO). EAN TO LAY-Z-SPA TOMNOGETHEEI MANQ ZE MIA ENIGANEIA, H ONOIAAEN NAHPOI

AYTEZ TIZ ANAITHZEIZ, OMOIAAHNOTE ZHMIA NMPOKAHEEI ANC AKATAAHAH YMOZTHPI=H AEN KAAYTTTETAIAMNO

THN EMMTYHZH TOY KATAZKEYAZTH. EINAI EYEYNH TOY IAIOKTHTH TOY LAY-Z-SPANA EZAZDAAIZEI MANTOTE THN

AKEPAIOTHTATHZ TONOSEZIAZ

1. ETKATAZTAZH ZE EZQTEPIKO XQPO:

NA EXETE YNOWH ZAZ TIZ EIAIKEZ AMAITHZEIZ EAN ETKATAZTHIETE TO SPA ZE EZQTEPIKO XQPO.

+ HYTPAZIAEINAI MIA ©YZIKH MAPENEPTEIA ME THN ETKATAZTAZH TOY LAY-Z-SPA. MPOZAIOPIZTE TIZ ENINTQZEIZ
THZ YTPAZIAZ TOY AEPA ZE EKTEGEIMENQO =YAQ, XAPTI, KAIN ZTHN MPOTEINOMENH TOMOGEZIA. A NA
EAAXIZTOMNCIOYN AYTEZ Ol ENIMTQZEIZ EINAI KAAYTEPO NA MAPEXETAI AGGONOZ EZAEPIZMOZ ZTON
EMIAEMMENO XQPO. ENAZ APXITEKTONAZ MIMOPEI NA BOHEHZEI ZTO NA NPOZAIOPIZETE EAN XPEIAZETAI
NEPIZZOTEPOZ EZAEPIZMOLZ.

2, ETKATAZTAZH ZE EEQTEPIKO XQPO:

+ KATATHN NAHPQZH, ANOZTPAITIZH H KATATH XPHZH, TO NEPO MIMOPEI NA PEEI EZQAMOTO SPA. ZYNEMNQZ TO
LAY-Z-SPA ©ATIPENE| NA ETKATAZTACGEI KONTA ZE MIA AMNOZTPAITIZH AATNEACY.

* MHN AGHNETE THN EMICANEIA TOY SPAEKTEGEIMENH ZE AMEZO HAIAKO ®QZ I'A METAAA XPONIKA AIAZTHMATA.
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 AOKIMH PRCD !

EHMEIQEH: TA ZXEAIA EINAI MONO MAACTOYZ AMEIKONIZHZ. MIOPEI NA MHN
ANTATOKPINONTAI ZTO NPATMATIKO MPOION. AEN EINAIYTIO KAIMAKA.

1. ZYNAEZTE TO PEYMATONHITTH.

2 [MEZTE TOTIAHKTPO "RESET, H ENAEIKTIKH AYXNIA ANABEI

3. MEZTE TONAHKTPO "TEST", H ENAEIKTIKH AYXNIA ZBHNEL

4 NIEZTE TONAHKTPO "RESET", H ENAEIKTIKH AYXNIA ANABEI.

5. MEZTE TO NAHKTPO *On/Cff” A 2 AEYTEPOAETTTA, H ANTAIAEINAI ETOIMH TA XPHZH.
NPOEIAOMOIHZH: O PEYMATOAHMTHZ PRCD MPEMNEI NAAOKIMAZETAI MNPIN AMNO KA@
XPHZH MATHNAMOPYH TAY KINAYNOY HAEKTPOMAHZIAL. ey
MPOEIAOMOIHZH: MPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOAHITTH 2THN MNMAPOXH PEYMATOZ, BEBAIQ@EITE OTI TO
ONCOMAZTIKO PEYMATHZ MAPOXHZ EINAI KATAMHAO MATHN ANTAIA.

MPOEIAOMOIHEH: MHN XPHZIMOMMOIHZETE THN ANTAIA EAN ATTOTYXEI AYTH H ACKIMH KAI EMIKOINQNHZTE
\VE TO ZEPBIZ METATHN NQAHZH.

IHMEIQZH: KATA TO @QY2KOMA, GATTAPATHPHEETE OTI ATIOBAAMETAI AEPAZ ATO TO 2HMEIO
OnoY O EYKAMITTOZ ZOAHNAZ AEPA ZYNAEETAI ME THN ANTAIA, AYTO EINAI @Y ZIONOTKOAQTQ
TEXNIKQN AMNAITHZEQN.

EHMEIQEH: MHN XPHZIMOMOIETE AEPOZYMMNIEZTH MANA®QOYZKQZETE THNMIZINA. <
EHMEIQEH: MHN ZEPNETE THN MIZINA ZE ANOMANO EAA®QZ AICTIAYTO MIOPE! NA
MPOKAAEZEI BAABH ZTHN EMENAYZH THZ MIZINAZ

THMEIQZH: O XPONOZ ¢OYZKQMATOLZ EINAI MONO MA ANASOPA.

IHMEIQZH: TO MANOMETPO EINAIMONO MMA ZKONOYZ @OYZKQMATOZ, KAIHTIMH TOY
MANOMETPOY EINAI MONO T'IA ANADOPA, AEN MPENEINA XPHZIMOMOIEITAI Q2 ENAOPTANO
AKPIBEIAZ

EAEMXOZ BAABIAAZ AEPA (T'lA SPA ME BAABIAA AEPOZ MPHIOPQY

o

®OYZKOMATOZ/ZE®OYZKQMATOZ).
EAEMXETE MANTOTE NMPOZEKTIKA TH BAABIAA AEPATIPIN TO @OYZKQMA TTANA @

E-AZPANZTEIOTI AEN YTAPXEI AIAPPOH AEPA. EAN H BAABIAA AEPA EINAI e = TN
XANAPH, XPHZIMOTOIHZTE TO MAPEXOMENC KAEIAI TTANA ZTEPEQZETE TH "
BAABIAA AEPA AKCNOYEQONTAZ TAE=HZ BHMATA: ME TO ENAXEPI , KPATHZTE TO
MIZQ MEPOZ THZ BAABIAAZ AEPOZ AMNO TH MEZA NAEYPA TOY TOIXQMATOZ TOY
SPA KAI MEPIZTPEWTE TO KAEIAI AEZIOZTPO®A,

ZHMEIQZH:
1. MHN ZOITETE YNEPBOAIKA
2. MHN PYEMIZETE TO ZYNAEZMO THZ BAABIAAZ AEPOZ OTAN TO SPA EINAI ZE

XPH2H,
(AKPOAEKTHE IEOAYNAMIKHE EYNAEEHE ANTAIAE SPA
ZYNIZTATAI NAATIEYOYNGEITE ZE ENAN MIZTOMNOIHMENO HAEKTPOAOT O I'A NA

ZYNAEZETE THN ANTAIA SPA ZE ENAN AKPOAEKTH MTEIQZHZ XPHZIMOTIOIQNTAZ ENA
ZYMMATH XAAKINO ArQro M (TOYAAXIZTON) 2,5 mm?.

_/
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VEGAS AirJet (#54112)

1 2 3 IHMEIQZIH; XPHIIMOMNOHITE THN ANTALA
. ¢ L [lA NPONAHPOIH @

TO @OYEKOMA.

MIAMI AirJet (#54123)

\ "‘_"" 4
=" cOVIKQETE MA 2AENTA.
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HAWAII AirJet (#54154)

SOYIKOITE
FIA 5 AENTA,

A
<~ ITAMATHIETE
TO GOYEKOMA,

'!l’jf 0,08Bar{1,2PS])

10.

11. < _ p
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AEITOYPIIA ANTAIAZ

ENANASOPA GEPMANIHT
O A SPHIIM ONOETTE TOLAY.Z-A5A M NPITH GOPA, H META AN MAKPA MEMCOAD ANPANEIAT BERAINGETTE OM
PATATE TO MAMKTRG ENANASOPAT ITHY ANTAL KPHEWMONOOHTAL Elh NsRO KALAENTS ANTHE IMENG
MAHKTRD ENARA $0FAT
HMANTIHET CUHMET FiA TH XF HEM

¥

e %
'r-'l'?‘& ] \‘\\AD{F-’\- 'JE =‘v‘- E M--"E:U:NCI-'U- ENARESEINHIETE 7O ZYITHMA

3
FFH MEZETE TO 1 S PAANIHE

3 PUNPAAR AT ADN [HREN ARIE TH RS SRACET 16 TR 1A Tl WAEEIA T

MAHKTPO KAEIAQOMATOLIZEKAEIAQMATOZ

(=¥2) H ANTAW AROETE| AYTOMATO KAEILDMA 5 NETTTIN. H AYXNIA LED 84 MEREEI T ENTAZH THEOTAN
H ANTA EINA AESAOENH (KAMIA AETOYPNA EREPMONCHMENH). TA NAXAEOIETE HKA
SEHAEIMIEETE THN ANTAIA, TONDBETHETE T0 AAXTYAD IAZ NANG ANO TO NAHKTRO
RAERAOMATOLZEKAEIADMATOE A 3 AEYTERTAETA
I'I.F\HKTF’D XPONOAIAKONTH EZOIKONOMHZIHE ENEPTEIAZ

A¥TH ENALVEA NEMOYPTIANGY EXEINPOITEGE MPOTGATA EXEMAIMENH IA NA BOHEA ETHN
ANOSYTH INATANHE ENEPEIAZ PYSLEONTAE THH OPA KAl TH MAPKEI TOY KYKADY BEPMANEHE
MATO SPA_ ME AYTO TON TROND, MIGPEME NA ANCRAYZETE TC SPAQTAN TO ENIBYMEITE, XOP(E
NA XPEIAZETA! NA ASHMETE ENEPTONOHUENH TH SEPMANIH OAH THN OPA

BHMA 1; FYSWIIETE TH ALAFKEIA THE SEFMANIHT

1. MIEITE TQ FAHKTRO: $ MEXP! H AYICHIA IED@ APYIZEINA ANABOTEHME|

P HIEUETDI"-“HI']TPDQ‘ H °-I'IF| HA PYEMTETE TH AWPKELA THE SEPMAMIHT (AND 1-48 DFED).
3 MIEITE ZANA TDI'!.".HII'TFG@ T4 NA EMIBEBAIOTETE TH ALAPHEIA THZ BEPMAMNIHT

BHMA 2: PYSMLZTE TON APISHO TON QPON ADQ TORA MNA TOMOTE 84 EMEPTONCHBE! H SEPMANIH
1. META TH PYSMICH THI AMWPKEIAL THE S8EPMANIHL H AVW\;?J\LED@AQKIEEI WA ANABOTEHNE]

2 MELTE TOMAHKTRCEY H ) MA N& PYEMIZETE TIZ DREZ MEXPI THN OFA THE ENEPMONOIHINT
|AMD 088 OFET)

3, MISITE ZANATO MAHKTRD-Z H AMAA MEN ATTIZETE TINGTA M4 10 AEYTERDASITTA MA HA
ENIEERAIQTETE TH PYSMITH. HAYXNALED (B) 54 ANAVE] TTHSERA KAl S8 TEKINHIEIH
ANTIITPODH METPHER M THN ENEPTOOOIHIH THI SEPMANIHT

A NA TPONONOIHITE TIE FY@MEEIE TOY XPONDAMKONTH: NEITE TOMARKTRO & KAl
SFHEIMCNOIHEITE TO mhlﬂ?oa H i MAFYSUMEH

AKYPOTH THI FYBMINI METTE TO FFNTH}QH&JLE\TEFD‘\EI’ITA

THMBEQIH: META TH FYSIIZH, H OS0NH ANABOTEHAE| THH TPEXOYTA BERHMOKRAZIA KA DPA ENAVAZ
EHMEIGEN: 0 XPONCAIAKOTTHE (GPONDE NE TH BEFMANSHENEPFONOIHMENH MICRE] WA PYGMIETE| O 1 E0E
£8-0PET. 0 XFONCE KPATHEHS (APIGMOE CPONATO TOPA TA TOMOTE BA ENERTONCHOE!H GEPIMNEH MIOREI
HAPYSMIETE| AN 0EDE 53 OPEE EAN O XPONOAWRNCATTHE PYGHIZTE| € CPAD, TO LYETHUA BEPHANIHE GA
ENEPTOMOMEE] AMEZOT

IHIENIETE OT1 O XPONOMAKOMTHEI ENAL MA LA SOPR ANS XPHIH - 0 XPHITHT PYOM ZE| TH AIAPKEL TOY
EYKADY SEFMANHT KAl I8 NOTET OPET AND TOPA ZEKMNA O KYKADE BEFMANIHE O NEONOAMKONTHE AEN
EMANANMEANE] MENP| HA MHAENIZTE!
@ MAHKTPO TYETHMATOE Lay-Z-Massage

@ AFHIIMOMNOIHITE AYTO TONAHKTRO MA WA ENEFTONCMHIETE TO IVITHMA MATAZ

TO NN DIAEETE EN, XA AKTHFLITIAO ATTOMATHE AIAKDINHE AETTOYFT 1AL 30
AETTTEIN H AYXNIA ENANE AN TO MAHKTRD LYITHMATOEL Luy-2-Massnge ANSHE]
REHCKINH ST AR EINAL EME FPONCIHMEND

EHMANTIO: MitN ASTOYPTEITE TO EYITHWA Lay 2 Massage OTAN 2EN ENA

YNAENEMEND TO KAMYMMA MIDPEI NA IYZIOPEYTEI AEPAZ MEZA ITO SRR KAINA

MPOXAAETE] ANENANOPOOTET THMIET KA EOMATET BAMBEL.

'EMMEIDH: H OEPMANEH KAl TOTYITHMA MAZAL TYNEPTAZONTAI LA N&

ENAMATH BASIMON KEAZICYBAPENATT

H SEPMOHPAIIA MNCPE NA MPOBAMETAI IE SASMONYT $APENAT H IE DASMONT KEADIOY
MAHKTRS BEPMANEHE
HPHIMONICEHITE AYTO TOTUAHKTPO Tk HA ENEPTOMOHEETE TO ZYZTHMA SEPMANIHL :)T-"-L H
AYVHIAENAHEG AND T3 MAHKTPO BEPMANIHE ANARE] KORKINA. TO EYITHMA SEPWMANTHI
EMERCONOMMEND OT AN H NS ANABET MPATINS TO RERG EbAl TTH PrablINEN hQEWCE‘F'I'l 14
KA TO ZYI THMA GEPMANE HE EINAY ZE KATAZTAZH ANANSYIRL
THMEQIH: EAN EREFTOMNCIHEE] TO TYZTHIA SEFMANIH TYITHMA SINTPARTMATOT B SERINKTE! A7TOMATA,
D‘ﬁﬂlﬂ‘i ARCY AMEMEFTONOIHBE| TO LYI THAMA SEPMANIHL. TO LYZTHMA QIATPAPITMATOL 84 IYNEXIEINA
MEITCPTEI

MARKTRO MIATROY NEROY

AVTOTO MAHKTRC ENEFTONGIET KAI ANENEPTONCIE! THY ANTNA SATRCY H AVIGHIA ETAND ARG TO
TUARTRPO MINTRCY NEPOY ANABE KOKKIH OTAN ENA ENEFTONOIHMEND

I'!N-iKTPA PY'@MIEHZ E)EPMOKPAIIAF_

THMETH: H NPOEMUAEMMENH SEPMORPATIA EIRA| 35"C (35
THMEIQEH: H PYENITH BEFMOKPALIAT KYMAINET Al 310 20°C 65'F) EQT 40°C (104°F)

FAHKTRD Cnioif {ENEPTONGIHIHZ IANENEPMOMNOIHIHE)

- TAHETRA TOY MihAA
YTEFOSETEA MANA
.'-'l"‘l["ﬂ WDIETE OV
LED KF‘CNC‘.L‘JF\KDITTH
HEM SEPMANTHT. H AYHIA B

TNFTEl
le- rJ"l"P BNTETE 101 APYSMO TEN DPEH AT TORA
OTAN H RLA Eiia AMAMME NH, W AEITOYRNA
BIE PYEMLTE

! ‘\'.LWCF«'O"IC{E'U SEF.
!.?D’r".a'i.n\.."l'ﬂ'--..-’hﬁ%ﬂ'.l-'.. =0
@OBQNH LED

ADOY ENES ONOHGE! W OBCHH LED EM N E| THN TPEND LA SEPNDKFALIA NEPOT AYTOMATA

THI ANTAIR
MDWEWM'DTEVGYMIMMEE\HIM’WHME
= CTAN HEZOTEPKH GEPUOKPATLA BRA KATO WO 13°C 3397
= EANTCHCARYMIVA AEH ETHAI TTH SETH TOY OTAN ENE PrONGHBE H AEROYPIIA SEPUANTHE.
THUEQTH: 14 HA EMANIEETE THN TREXDYEA BEPMDRPALIA NEPOY, ASITOYPHITE TO EXETHUA SN TRARIMATOZL A TOYAMIETON

AMCNTTHZTIN INOEA EE PR LAY ENA METTTO. H SEPMOPALIA TOT REFOY MDY EAEFIETA ATNG Ens EXCTERHO SEMOMETRD UNDPE) NA AUNSERE W10 TH
WG PACK PRTITA MY EWSANITETA] ITHN DOOKH TOY 5P8 UEXH HAI NERNOY XC.
AITIA AITIEE AYZEIE
0} AT EBHTHPET TARCIHE NEPOY 1O ENAEIZET TOY ATSHTHPA MAPORHE NEPOY AENETIANHAZAN | 1 ANDIYNAETTE TO BYIMA AMAAA, XTYTIHITE TOMAEYPY THT ANTALAZ AMAA O] EIRIA KA TYNIETTE
E o r AETTONPTOMN $OPT NANEIETE TO ITHILITHBEH TOZANA
MAHTRO SATROY H SEPUARTHT 2 OV ATEHTHPET MARCXHE HEPOY EXOYN TATE! 2 EME ONOMHTTE ME TOTONEO TERRT THT BESTYAY Afler Sales A NA MBETE QEHNET

META THN EJCNHEHH KATA TH
SAPKEIATON ASTOYFTICN
SATPAPCMATOZ HEAI CEFUANTHE, O
AZSHTHPEL NAPOIHE NEPOY 4EN
ANDXNEYOYN MARCOH REPOY

m
|
ny

1 "'.l ITOMELR SATROY EA BROREKA

HA_.I'ENAMF_EI'ETI‘ZTAI'E ANOTOEZOTERNO THE

3 EMEPTONCHETE TO IYITHMA $ATPOY H GEPHANTH KAI BAATE
TOXER TAT MRPOTTA ANOTO TOAHNA EZ0A0W KEZA TTHY
TITINA & NA EAETZETE AN MICPETE NA NIDZETE BXPOH NEPOY

. AN AW YTIAPAE] EX PO KERCY H ANTAA HEPDY EXES BAREH

& EXPEE! HEPO AN EMCRNTETAI O DYNATEPMIT [0 O
ATEHTHPEL MAPOIHI HEPCY EXDYN INAZEY

1 BOKFETE TC 2 TATEZ [N A0 TH BEFMANCH, ARATPEZTE [THMENOTHTA TYNAPROWOTHIN 10

ETNEIFIL0 KPHIH
2 APKPETTE T0 IET $IATROY UETA AR THH MTZA KAl MESTE T0 MAHKTRO #UATPOY H EEPUAKCHE
(EAN AEN EMMRNICTE] CYSATEPUOL. KAGAPIZTE H AANVACTE TA ZTODEN 2 ATPOY KA TONOGETHITE
TO IET GIATROY LEZA TTHM MITHA
1 ETKOMOMHITE ME TO TOMD TEPEIT THL BESTVAY Ahar Sales. A A MABETE OUHMNEL

T GEFWOMETRO TH ANTAIRC
EN4ANIZE] CEPVORFALIA NERDY KATD
ANOAC ji0F 1.5

m
e
Ly

1. H CEPMOKRATIA TO'Y HEPOY ENAI XAMHAOTERH ANO4'C. (0°F)
1EM HDEH\\UNPLMTEH' NEP EIRAI LETAAYTERH AT T
TO GEPMOMETO THL ANTAL EXEI KAAAZE]

1.0 SRR AEN DUELATTHKE NA AEITOYPTIA ME EPWCKRATIED NERCY KATO AND T (40F)

HECTMETETHNHTh“W'HW KA ENANERKHHITE THY ANTALL MORD OTANH
NEPUY SOALE| TOYZE'C [43F)

Z'E?KDNEH.EIETOlG'Im EPELL THL BESTIAY Aher Saes TA N MBETE QBHIEL

T SEFHOHETFO THT ANTAAS
EMPANTE BEFMOKEATLL NEPOY MARD
ATIOSYE {122F)

m
c3
ou

§. HEEPUOKPACIA TO'Y NEPOY ENAl YWHAGTEPH AD0 53 (122'F)
7 ERN H BEPUOKPATIA TO'Y NEPOY EINAI XAUHIOTEPH ANC ASTC
{163°F ). TO BEPLOMETPO THI ANTAIAL EXEI XAMCEI

1 TO:SPA AEN TXELATTHRE A AETOYPTIA KE SEPMOKPAZIET HEPOY YWHAOTERED ANCAO'C (104'F)
ANOTYNAETTE THN ANTA KAl ENANE KKINHLTE THN ANTAA MOND OTAN H BEPHICK PAZIA TOY NEPO'Y

Eﬁﬁ%ﬁ&’ o Wﬁ&'ﬁﬁ THN ANTAS, NIEETE TOMAHKTPO

MANA®OPAL THZ ANT.
1‘ MWEMTGTNW ZEPBIT THZ BESTWRY Adet Salas A NA NABETE OBHIEL

M O DNEZEC CEPROMETPOY THD f ﬁ_ﬁEMGEMIE'IPCITTH ANTAAC LEN RETOYFTOTN EMKOMONHLTE ME TO TONMD ZEPEIT THE BESTWAY AnerSales T1ANA MEETE QEHTEL
p: "CIEP“CIHFIPO‘?LMTNJ..HEIWAT
1 ATCCYRAETTE THR ANTAIA AT THN TROSOACTIA KA NETTE TO MAHKTPO ENANASCPAT, TTH
O XEPCKNHTOL GEPUKOI MAKOMTHL | M XEPOKIHTH ENANASORA BEPHKOY BAXINTH AMKOMKE JYNEXE A ETRMACYNAETTE THNANTAA
E 0 8 EXE}RANCID MPOBAMA 2 EmmﬂﬂmoimHNEDE.EEFETETHNEM}?HTAMHTPUMETO

3 ETKONOHHTE ME 7O TONKD ZEPRIT THE BESTIAY Afemakes A HA MBETE DAHTED
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IYNTHPHIH

IHMEIQZIH: TO SPA ©A ATAITEI MPOZOETO AEPA ATIO KAIPO ZE KAIPO. Ol METABOAEZ THZ
OEPMOKPAZIAZ AMO THN HMEPA ZTH NYXTA ©A METABAAAQYN THN MNIEZH £TO SPA KAl MNOPEI
NA NMPOKAAEZOYN KAMNOIO NOZOZTO ZEPOYIKQMATOZ. MNAPAKAAOYME AKOAQOYOHZITE TIZ
OAHIIEZ ZYNAPMOAOIMHZHZ KAI AMOZTPAITIEZETE TO SPA MNMPIN ®OYEZKQEIETE ZTHN AKPIBH MNIEEZH
Moy ANAITEITAL

THMEOTH: (PEMEINA EEATSANTETE 0TI H ANTALA EIRAI ATOIYNAEAEMENH AN THN TROSOROTIA NPIN SENINHIETE THH EYNTHPHIH TOY S°A M KA ANOSY METE TON KIRLNG

TRAYMATIIMOY H BANATOY.
DYNTHPHEH ITO0E0 $LTPOY ﬁ ﬂ
THMBOTH: MIAMAEZAISANEETE OT] T NEPO TOY SPAMNAPANENE] KASAPD, EAETAETE KA KAAPZETE KASHNEPIRA T ETCOER SUTPOY ARDACYEONTAL TA TWPAKATL EHUATA. @ Fi)
THUEOTH, TrNITOYME THNALSATH TON TTOREION HUTPOY KASE EBAOMALA . EAN TATTOMELA $4TRCY MAPAMENCYN AEPOLIENA KA1 ANCXPOLATITMENA &4 TPENEI EE‘I'*’WPO\‘

A ANTISATAZTASOYN

TYNTHPHEH NEPOY

EENAI ATWRAITHTC NA AT HFE [TE KASKPID KA XHUA EOFPONIMIEND TO NERQ TOT 5PA. OATNWGE KASHFIZMOE TOW S TROY AEN EMAI AFRETOE MATH Z0ITH TYNTHPHEM. TYNETATAl H AFHIN THMIKDN MENAT FA THAATHRHEN THE XHUEIAZ TOY NEPOY KA
TAMMAETEL XADPYIY H BPOMICY [N XPHE MONOEITE NOKNOYT) ME TO XHMED MWRTHRA

0F CUHTCE, TO NEPD BANPENE! NAAANAIE | KASE 3 HUEPET AYT0 ENA MOND MIARASOUHTHEH, HIIOTHTATOY NEPOY ENHPEAZETAI AN TH IYXNOTHTATHE XPHIHE, TAATOUA NG XPHIMONCIOTH TO SPRRAI TH TENKH EYNTHPHIN

CHMERITH: EYHIZTOYME HA KANETE ENANTOYE NPIN XPHEIMOTDIHEETE TO Lay-2- SPA. KASDE KAANYNTIKA MPCIONTA, ASEION KAL AAAA KATANDINA ENANG ETHN ENIAEPMIAA MINOPOYH
TPHIOPA MA YTIORASMIZOYH THN NOIOTHTA TOY MEPCTY, TiATH XPHIH TOY XHMIKDY MAQTHP, NMAPAKAADYME AKDACYEHETE TIE NAPAKAT( CAHMNET

EFHIH XHMIKDM TAMTAETON {AEM MEFINAMBANETAL EPHIH XHMIFOY ¥R (A= NEFIMAMBANETAIL

SE323
mI!EIO SATPOY

THMEIOTH: ASAIPET TE T XHMKO NAOTHRA AN TO 598, OTAN AT EMAI EE XPHIH
EHMANTINO: META THH EXTEAZEH THE XHUKHE TYNTHPHEHE KA TN THXPHEH TOY 594 pH ZYNOAIKH AAKAAIKOTHTA EAEYSEPC XAQPIO

XPHEMONOHETE ENAKT AQKILIHE {AEN TEPINMBANETA) 1A WA SO MAZETE TH JHUEIATOY KEPOY
TYNIETATHINA LIATYPETTA) TO NEPO EYUSGNAME TON MAPAXATD NINAKA, 7476 80-120 ppm 2-4 ppm

EHNEIRTH: THIEET N0 NROKNTITOYH AN XHUKHAHIZOPPONIA ASH RAXTITONTA! ANG THH EFTYHEH. TA KHMANIIRAZ ETHAI MIGANON TOTHAKA SANPENE! NAXERP RONTAI ME NPJZCMH. YIAPKIH IGRARCEKNEY N A THH YVE 1A ARD XHMKOVE ATHOYT
KALTH AANBAEMENH ENEHMANIH KAIANOSHKEYIH TON AQKENN TON XKHMKON. MAPARAMTYUE HA EYMSOWAEYOENE TO TOMNMO KATAZTHUA NOAHIHE YARON NEMAL NANEPEEOTEPEE NAHPORORMES EXETIRA ME TH XHUIKH IYNTHPHER AQITE NPOECKH ETCE
QAHTNET TOV ATATKEYATTH TON KHIKON THUET TT0 SRG MY MPOKYTTTONM ANC AANS ATMERH XPHEH TON ARSI KA HARH SAXEPEH TON NERCY TOV SFAEN KARTITONTALANC THN ETTYHIH

PYGANEH BANSIAAT AEFA [MONG MA T 54113 250175 S4104 2541560
IE MEFTTTOIH AAPPOKE AERA, EAETZTE MPOTA TH BAABILA AEPR, XPHIMOMOONTAL LANOYNONERQ, KANYRTE TH BANBILA A0 NANA EAETZETE EAN YLARIE | AIAPPOH AEFRL AN M, JEH LMONCHITE TO MAPEXOMENG KAELL A NA THEETE THEAMBILARER
AKEMOYSONTAT TAESHI BHMATA:
+ ME TO/EMA XEPY, KPATHETE T N0 MEPOE THE BANBIAAE AEPOE AN THMEZA MAEYPA TOY TOCHUATOR TOY SRR KAl ME PETPEYTE TO KAELL) AESI0ITOOM,
THUEYYEH: @
1. MHN ISIITETE fMEPSOAKA
2 EAEMUETE NVANTA TH BAA BLAAAEFGE NPOZEXTIATIPIN TH XPHEH,
3 MHN FYSBZETE TO FYNAEINO THE BAABIMAZ AEPOE CTAN TO SFAENAI TE XPMEH

5;@
EHMEIOTH: 10.
LYETMOLTE
e, IHMEIQIH:
THN MUEMA 5PA | wremaeTE

AMOZTPAITIZH TOY SPA o
THN ANTALA
ToY &R

THMEIEIH: ;
SPAGTAME
MCRO MM
ITE AABEL LEN KANTITONTA
AMNOTHN EMYHIH

! '!oM'E. 1]
PO THMIET

KAGAPIEMOZ TOY SPA: sarasoriancer maTith Ha2umVEis TEPSh A0 UII0KA K-IIRA USRS A TYZTOREVTONN T2 PODKALATATON 59k XEHTIMOORITE TRV KA HERO T N4 KASRITETE TA TOOMATA Kl ZENRNETE KAM

THMEIQEH: MH XPHIIMOMOIEITE ZKAHPEZ BOYPTZEZ 'H AMOZEZTIKA KASAPIZTIKA.

GPA 513, BE41 20, 254954, SO4166 [MH TYMNERIAAMEANOMENCY TOY SOYIKOTOY mmmﬂ
“H TPYTIHEG, X MOHETE TO MAPEXOMEND EMIPAMMA ENEEKEYHE PYC KAIKOAA
TAL TA NAPAKATO BHMATA:
YO TOH NPORET |A‘IJI"LI'~ EI'E‘I‘:ilz'F# ETE

SPA
B0, 54140 A SOYIHOTO KAATMMA,
TTETH TRYTHIE] APHENMCTIGIHLTE 10 APERCMEND ENIFAMMA ENIZKEYHE BAPERT

TEA THH ETIKAAYSH THE MIAE NMAEYPAL TOY ENPAMMATSL MOy
EMHEE| CHDIOMCPDA
SNEIATONOBETHITE TOROWMEND ETIFAMAA ME THH KOMAL MAND

IHMEIOEH: TO NAARITIKO MINETAI EYEPAYITO KAl EYANDTO ZE ZNAZIMO OTAN EKTISETAI ZE SEPMOKPAIIEL YO TOY MHAENOE. TO MAMOMA
MPIOPE| MA NMPOKANEZE| ZOBAPH ZHMIA ZTO SPA H AKATAANHAH NPOETOIMALIA TOY SPA TA TO XEIMONA MMOPEI NA ARYPOEEI THN EFTYHEH,

ZEXOPIETEL ETKATALTAZIEIE Z¥ANMOTHE, EMMOINGNHITE ME THN TOMIKH ZAZ AYTOSIOHEH T'IA MAHFPOGORIEL TXETIKA ME TA AIASEZMA IYITHMATA IYANOIHE EAN O
HAEKTPRES I¥ IKEYEL AMOPPIMTONT AL ZE ¥OPOYL YTEONOMIKHE TASHE H XOMATEPEL, MNOPE! A AAPPEYEZOYN ENKINAYNEE OYZIEL ETA YTIOTEIA YAATAKAI MA
EZENSOYM LTHM TROGIKH ANYIIAA BAAITTONTAL THN YTELA KA THMEYES 1A LAY KATA THH ANTIKATAITAZH MAASIN IYIKEYOMN ME NEEL TO KATAZTHMA NONHIHL EXEI

ANGPPINH
E EHMAZIA TOY LYMBOAGY AlATPAMMEMOY KAACY ANOPPIMMATON. MM ANCPRINTETE TIE HAEKTPIKE E DYEKEYEE 0 ATAZINOMHT A AZTIKA ANDEAHTA, XPHEIMOMOHETE
B o CH YIIONPEQEH NA TAPAAABE] THN MAMNA IYIKEYH TAZ MA ANOFPIWH TOYAAXIZTON ADFEAN
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ANTIMETQMIZH NPOBAHMATON H BESTWAY MPOZMAGEI NA MAPEXEI TA TAEON ANPOBAHMATIZTA SPA ZTHN ATCPA.
EAN ANTIMETQMIZETE ONOIAAHMOTE MPOBAHMATA, MHN AIZTAZETE NA ENIKOINONHZETE ME THN BESTWAY 'H TON
E=OYZIOAOTHMENO ANTIMNPOZQNO ZAZ MAPAKATQ YNAPXOYN MEPIKEZ XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ A NA ZAZ
BOHEHZOYN NA AIATNQZETE KAI NA AIOPEQZETE KAMOCIEZ ZYNHEIZMENEZ AITIEZ NPOBAHMATQN.

NMPOBAHMATA NIGANA AITIA AYZIEIZ
H ANTAIA AEN AEITOYETE| |- AIAKONH TROPOLOIIAZ - ENETZTE THN MHMH TROPOMOZIAZ
« KANAZMEMA KYKADMATA - EMNKOINONHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THE BESTWAY A OAHNEL
TROSOADTIAT

H ANTAIA AEN
SEPMAINETAI ZOZTA

«H BEPMOHPALIA EXEI PYEMIZTEI
MQRY XAMHAA

- AKARAPTO ZTOREIQ @INTPOY

- ENEPTONCQHIH SEFPMIKDY
LIAKCITH

- TOSPA AEM EINAI KANYMMEND

- ALTONIA BEPMANTIKOY ZTOIKEIDY

- PYBMIZTE ZE YWHAOTEFH SEPMOKPALIA, ANATPEZTE ITHN ENOTHTA AEITOYPTIAL THE ANTAIAZ

- RARAPIZTEIANTIKATAZTHITE TO ZTOREIC DIATPOY, ANATPEZTE ZTHM ENOTHT A KASAPIIMOL KAl
ANTIKATALTAZH TOY LTQIXEIGY QINTPOY

- ANIOZYNAEZTE THN ANTAIA KAI TONOSETHITE TO PEYMATOMRITTH ZE ENA ZTEMNG, APOIEPO
MEPOL EMANEKKINHETE THN ANTAIA MONO OT AN H BEPMCOKPALIA TOY NEPDY $EAZEl TOYL
35°C (95°F) H XAMHAQTERPA,

- ZYNAEZTE TOKAAYMMA,

‘H ENEPTCNOIHEH AZDAAEIAZ - ENIKCINCNHITE ME TO TONIKO ZEPBIZ THI BESTWAY After Sales A WA NBETE OAHTIEZ
TO ZYITHMA «H ANTNA AEPOZ - AMOZYNAEZTE THN ANTAIA KA| NEPIMENETE AYO QPEZ MEXFI NA KPYQZIEIH ANTAIA
LAY-Z-MASSAGE YMNEFSEFMAINETAI EIZATETE TO PEYMATOAHNTH KAI NIELTE TO MAHKTPO ZYZTHMATOL LAY-Z-MASSAGE
AEN AEITCYPIEI « TOIYITHMA Lay-Z-Massage - MEZTE TO MAHKTPO LY ZTHMATOZ LAY-Z-MASSAGE IMA ETANENERPTCNOHIH

LTAMATA AYTOMATA = EMIKOINONHEITE ME TO TOMKO KENTPO ZEPBIZ THE EESTWAY T CARMNET

= EINALXANAIMENH H ANTAIA

AEPOZ

O NPOZAPMOCEIL THZ ANTMAZ |- ENA ANC TA XAPSKTHPIZTIKA TOY | - ANYWOLTE THN ANTAIA ME YA H KANDIO AMO TY MO MONTTIKOY Y AROY

AEN ENAIZTO (MO EMNNEAD
ME TOYI NPOZAPMOTEIZ TOY.SPA

PYC EINAI OT1 AANAZET ZXHMA,
KAT| TO-ONOIC EINAT @YTIOAONKO

MANA SEPETE TOYE MPOZAPMOTEIZ THZ ANTAIAZ ZTO MO ENINEAD ME TOYT
NPOZAPMOTEIZ TOY SPA

AIARPPOH ZTHM MIZINA SPA

- TOSPA EXEI IXIZTEI H TRYNHIE!
-HBANBIAA AEPA EINAI XANAPH

- XPHIIMONOHETE TQ MAPEXOMENG ENIPAMMA ENIZKEYHE
« XPHEIMOMNOICNTAL ZANOYNONEPQ, KAAYWTE TH BAABLAA AEPH T4 NA EAETZETE EAN YNARXE!
AIAPPOH AEPA, AN MAI, XPHZIMONOHITE TO NAPEXOMENG KAELAI MAMNA ZPIZETE TH BANBIAA
AEPA AKOANDYBONTAL TA EZHI BHMATA:
1. ZESOYINOITE TOSPA
2. ME TO ENA XEPt | KPATHITE TO MIZ{ MEPOL THE BAABIAAZ AEFOL AMO TH MELA MAEYPA TOY
TOIXOMATOL TOY SPA KAIMERIZTPEWTE TO KAEIL! AEZIOITRPO®A

TONEPO AEN
EINAI KASAPC

- ANETIAPKHLI XPONOZ
TINTPAPIZMATCE

= AASARTO ZTOXEIC SINTROY

- AANSAZMENH ZYNTHPHIH NEPOY

- AYZHITE TO XPOND INTPAPIZMATOZ
- KAQAPIZTRIANTIKATALTHITE TO ZTOEIQ @INTPOY.

[ANATRE=TE ZTHN ENOTHTA KASARIZMOZ KAl ANTIKATAZTAZH TOY ZTOXEIOY SIATROY)
- ANATPEZTE ITIZQAHIEL TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKGH

ANCTY XA ADKIMHE
PRCD

« KATIAEN MEAE| KAM ME TO SPA

ENMKOINONAZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THE
BESTWAY KAl ENIZTPEWTE TO SPA

C MINAKALZ ENETXOY
AEN AEITOYPFTEI

- O MINAKAT EAETXOY AIAGETE!
AYTOMATO KAEIAAMA, TO ONCID
ENEPTCNOIEMAI METAANO 5
NETTA AMPANEIAT. H OSONH LED
EXEI ENA EoMAC. TR EAnTO
EIKONIZI0 KAEIAAPIAL ETNA
GOTIZMEND, O MINAKAZ EAETXOY
EINAI KAEIAOMENCL.

- O MINAKAT EAETXOY 8EN EINAL
ENEPTCODIHMENSE

- A NA ZERNEISOZETE TON MINAKA EAETXOY, NIEZTETO I'I."\HKTF'DHTIA‘S LAEYTEPONENTA,
EAN O MINAKAZ EAETXOY AEN ZEKAEIADZE] ENANENKINHITE THN ANTALL = ADOTYNAETTE KAI
ENANAZYNAEZTE THN ANTAA

+ MIEELTE TO NAHKTRO sniaff MA 2 AEYTEPOAEMTA
EAN TO NPOEAHMA ZYNEXIZTE], ENIKSINGNHITE ME TO TONIKO KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY 1A
QAHMEL.

TIEIAQYZ XHMIKA NPENEI
A XPHEIMOMOIOYNTAI T1A
TH ZYNTHPHZH TCY NEPOY,

NAPAKAAOYME ZYMEOYAEYSEITE TON TOMIKO ZAZ NPOMHSEYTH XHMIKON A
MNAHPCBROPIEE ZXETIKAME TH XHMIKH EYNTHPHIH AQETE NPOZOXH ETIZ OAHTIEL TOY

KATAZIKEYAITH TON XHMIKON,

YMNARXE! AIAPPCH NEPOY
AMO TOYZ NPOZAPMOTEIE
METAZY THZ ANTAIALZ KA
TOY SPA

TOMNOeETHITE TIZ TAMNEL LTIZ ©YPEL TOY SPA MA THN MPOAHWH AIASYTHI MEPOY KAl AMOIYNAEITE THN
ANTAIA EAETZTE KAI BEBAIQSEITE OT| O ZTETANCIICIHIEIZ EINAI ZQETATONOSETHMENEEZ MEZA ETOYE
MPOZAPMOIEIZ THZ ANTAIAL EAN QI ZTEFANOMOIHIEIZ AEMOYN'H AEM EXOYMN EMKATAZTASEI ZOZTA,
EMNKOINONHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THEZ BESTWAY A OAHIMEL EAN Ol ZTETANCNOIHZEIZ EINAI
IOITAITH 8EIH TOYE ENANAZYNAEITE THM ANTAIA ZTO SPA KAl ZDI=TE TOYEI NPOZAPMOrEIE ME TO XEFI
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NEPIOPIZMENH EIMMYHZH KATAZKEYAZTH BESTWAY®

TQ MPCION MNOY ATOPAZATE MAPEXETAI ME MIA TIEPIOPIZMENH EMMTYHZIH, H BESTWAY® YMOZTHPIZEI THM EIMYHIH NOIOTHTAL MAZ KAl AIABEBAIONEI
MEZQ MIAZ EITYHIHL ANTIKATAZTAZHEI, OTI TO NPOIOM ZAZ @A EINA| ANAANATMENO ANO ENATTOMATA TOY KATAZKEYALTH,

A MA KINHBEI MIA AZIOIH EMMYHIHL, NPENEI MA ZYMNAHPOSE| AYTO TO ENTYNO KAI NA YMOBAHBE! ZYNOAEYOMEND AMO EMA ANTIFPADD THL
AMOAEIZHE ACPAL ZAZ ITO TONIKO KENTPO ZEPBIZ META THN NOAHIH THI BESTWAY. NAPAKANCYME ENIKOINONHITE ME TO TONIKO KENTPO ZEPBIZ
META THN NQAHZH THZ BESTWAY MPIN ANC THN ANDETOAH ONOIGNAHNCTE EMTPASON. GA ZAZ NAPAIXOYN MAHPEIZ OAHIMEE IMA TO TI XPEIAZETAI A
THN AZIOZH ZAZ. H BESTWAY® AEN &4 ANTIKATAZTHIEI ONOIAAHNOTE NPOIONTA SEQPHEIEI OTI EXOYN KATAZTPASE] AOIQ AMEAEIAZ H ACTQ TOY OTI
EXOYNM XPHZIMONOIHSE| EKTOZ TQN KATEYEYNTHPIQN OQAHMNQN ZTO EFXEIFIAIC 1MOKTHTH. )

HEMYHIH THZ BESTWAY KAAYTITEI EANATTOMATA KATAZKEYHZ MOY ANAKAMYOSHIKAN KATA THN ANOZYIKEYAZIA TOY MPOICNTOZ H KATA TH XPHIH,
ONOI IYMIZTATAL ITO EMXEIPIAIO XPHIHI H EMTYHIH AYTH IZXYEl MONO MA NPOIONT A MOY AEM NMPENE! NA EXOYN TROMONOIHBE! AMO ONCIONAHMOTE
TRITC, TO NMPOION MPENE] MA ANTOSHKEYTE KAI NA YTIOQZTEI XEIPIZMO ZYMDONA ME TIZ TEXNIKEZ ZYZTAZEIL

HEFMYHIH AEN KAAYTTE| ZHMIEL NGY NPOKAHSHKAN ANO KAKH XPHIH, KATAXPHIH, AMEAEIA ZYMNEPIAAMBANOMENGN, AAA XOPIZ NA
MNEPICPIZONTAI ZE ZYTKPOYIH, @OTIA, XPHZH AMANBAIMENHE TAZHE, ZE YMNEPBOAIKH EKSEEH ZTH BEPMOTHTA, AKAT AMHAH EMKATAZTAZH
AKATARMAHAH KANQAIOTH H AOKIMEL, AKATAANHAH ANOSHKEYIH

Ol ANTIKATAZTAZEIZ KAl O EMIZKEYEL AEN MAPATEINOYN TH AIAPKEIA THEZ EMMYHIHZ H HMEPOMHNIA ENAPZHI THI EMTYHIHE EINAI H HMEPOMHMIA
NOAHZHZ NOY EM@AMIZETAI ZTHN NPQTOTYNH ANOAEIZHTIMONOTIO ATOPAL

MAPAKANOYME ENIAEZTE TO SPA ZAZ

(O Palm springs OHawaii O Faris Q) Siena

QO vegas ) Monaco
MPOEL: TMHMA ZEPBIZ BESTWAY™ HMEPOMHNIA ATOPAZ:
HMEPOMHNIA: KQOAIKOZ ARPIEMOZ MNMEAATH:

CAZE-MAILTHA: NAPAKANGY ME ANATEPSEITE ZTH XOPA ZAZ, ZY MPONA ME TIZ NAHPODOPIELZ NCOY €A BPEITE ZTO NIZO EZQPYAND H
ZTHN IZTOZEAILA MAZ: www. bestwaycorp.com

MAPAKAND NAPAZXETE TA NAHPH ZTOMKEIA THL AEYSYNIMI IAZ. ZHMBQEIH: EANNH ZTOIXEIA AIEYEYNIHL @4 EXOYN QI ANOTEAEIMA KASYITERPHIEIL ITIZ ANOITOAEL
H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIGMA XPEQIHI A THN EK NEQY NAPAAOZH TON MH NAPAADGENTON AEMATON AOIQ YNAITIOTHTAZ TOY NAPAAHITH.

AMAITOYMENEEZ NAHPO®OPIEE - NAPAKAAOYME MPAWTE TH AIEY®YNEH NAPAAOEIHE

OMNOMA: AIEYEYNIH:

TAX. KQAIKOZ: KATAZTHMA NOAHZIHE:

KOPA MoAH

KINHTO: THAES QMO

DAZ E-MAIL:

APIOGMOZ NAPTIAAZ ANTAIAZ SPA: APIOMOE MAPTIAAZ MIZINAL SPA:

KOQAIKOZ EEAPTHMATOZ ANTAIAL SPA:

- _ APIOMOT MAPTIAAZ
APISBMOZ MAPTIAAL KDAIKOT EZAFTHMATOT APIGMOZ MAPTIAAZ

Lay-2-5pu - 1 @
MODEL NO. f:,:r
DAA TA ZXEAIA EINAI MONO MA AOTOYZ AMEIKONIZHE. AEM EINAI YO KAIMAKA LAY-Z-SPA Vegas / Paris
MEPIFPAGH MPOBAHMATOZ
O alapPoH sPA () TOIYITHMA GIATPAPIZMATOZ AEN AETOYPTEI () TO ZYZITHMA @EPMANIHI AEN AEITOYPTE
(O ONINAKAZ EAETXOY EMGANIZE! MIA BAABH MOY AEN MMOPE! NA AYSE! (O TOZIYITHMA LAY-Z-MASSAGE AEN AEITOYPTEI
O AIAPPOH ANTAIAZ o AIAPFOH NPOZAPMOIEA AEINE| EZAPTHMA - NAPAKAACYME XPHIIMONOIHIETE TON KQAIKO TATO
EZAPTHMA MOY AEIEI, AYTO MIOPEI NA BPEQEI ZTO EMXEIPIAIO XPHITH.

Q AAND (MAPAKAADYME MNEPITPAYTE)

ZHMANTIKO: @A ANTIKATAZTASEI MONO TO KATEZTPAMMEND EZAPTHMA, OXI TO NAHPEL ZET

HBESTWAY AIATHPE! TO AIKAIOMA NA ZHTHLEI ROTOTPASIKA ATIOAEIKTIKA ZTOIXEIA TON EAATTOMATIKON EZAPTHMATON,

H MNA ANMAITHZEI THN ANOZTOAH TOY EZAPTHMATOE MMA NPOZGETEL AOKIMEL

NPCKEIMENOY NA ZAZ BOHEHZOYME KAAYTEPA, ZHTAME OAEZ Ol NAHPOSORIEL NOY MAPEXETE NA EINAI MAHPEIL. B estway
+

IR I¥ XNET EPCOTHEEIE, EMKEIPIAIA, BINTED H ANTAARAKTIKA, MARAKAADYME ETIEK ESBEME THN [ETOEEMAA MAT www. bestwayeor p.oom
BINTED AIATIGENTAI ENIEHEETO AlKO MAE KANAN BESTWAY LTO YOU TUBE: www youtu be.comiuser/Bestway Service
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COD,EP)‘KAHME MoceTuTe KaHan Bestway Ha YouTube

1. WHetpykumm no Texuuke 6e3onackocTh ... cp.137| 5. OBENYKHBAHHE .....oeevvirermnenaannes crp. 148
2. TeXHWYECKHE XAPAKTEPHCTHEM vovverrasenans crp. 140 QDeryxhpatine KapTRNLE qukTEm
3. Yera - ¥xop 33 ook & BacceRHe
. YOTAHOBKA vevrvemaenesnsrsassssnsssnsnssnnns crp. 1 Hiorhosaa SORTYIHOND Aanaks
ﬁmﬁap yuaaea Crue Bofw 1a BacceRna
pasepka Hacoca YugTra Baccefta
PemonT Bacceina B MATFA3UWH
Xparexue Dacceira Lay-Z-Spa BOMPOCEI? NPOENEMEI?
4. BKCANYATAUHA HACOCD woreecncennnarinnsns crp. 148 Setisacas OTCYTCTBYIOLUME YACTH?
COpoc HaoTpoeK HArpeBaTens 6 aHEHHE HeMen paBHocTell 0 150 5 LEYET
Makens ynpasneHHa * ch PAaBHOCTEH .............. P i T IO
ABADUAHBIE CUTHARNK! 7. TAPAHTHAY wervrararnensssnsnsnenessssnnanns crp. 161

WHCTPYKLUWKU NO TEXHUKE BE3OINMACHOCTH

Mpu yCTaHOBKE W 3KCNANyaTaLWMM ANeKTpU4eckoro 06opyRoBaHIUs Heobxopumo cobniogaTh OCHOBHBIE TPEGOBAHNA TEXHIKK
6e30nacHOCTY, @ UMEHHO: .
BAXHBIE MHCTPYKLIUWX NO TEXHWUKE BE3ONMACHOCTWU. NPOUYMUTAUTE U COENIOJAUTE BCE MHCTPYKLIMHK.

BHUMAHUE!

+ [luraHue DacceiHa LOMKHO OCYLECTBNATECH YEPe3 U30NMPYIOLWMH TPAHCHOPMATOP UK YCTPOWCTBO 3aLUMTHOTO
oTkNoYerks (Y30) ¢ HOMMHAMNBHBIM OCTATOYHEIM TOKOM CpabaTtiBaHus, He npesbiwaiowmm 30 MA.

* Hacoc HyxHO NpoBepATh Nepeq kaxbiM MCNONE30BaHWEM; NS NPOBENEHMA NPOBEPKY CMEAYITE YKa3aHuaM PyKOROACTBA
Mo 3KcnNyaTaLym Hacoca,

« ECnu LWHYP NWTaHUA NOBPEKAEH, BO U3DekaHue ONacHoM CUTyaLyW ero 3aMeHy [ONKeEH OCyLWEeCTBNATL NPOU3BOAUTENS,
€ro NpecTasm1TeNs No CEPBMCY UK CeUManieThl aHanorMuHoi KeanudukaLmm.

« [INA CHUKEHWUA ONACHOCTH NOPaXEHUA ANEKTPU4ECKUM TOKOM He NONMb3yMTECk YAMMHUTENEM 418 NORCOERMHEHNUA
YCTPOMCTBA K MCTOYHMKY 3NEKTPONUTAHWS, 0BECcneysTe Hanuuue AOMKHEIM 00pa30M YCTAHOBNEHHOM PO3ETKM,

* HuKakue KOMNOKEHTEI 3TOMO YCTPOMCTBA He AOMKHBI HAXOAUTECA Hafl DacceiiHOM BO BpEMS ero WCNons30BaHus.

+ KOMNOHEeHTEI C AETANAMM, HAXO[ALUMMUCA NO HaNPRXEHMEM, 33 UCKITIOYEHWMEM AETanei nop DesonacHkIM CBEPXHU3KMM
HanPsXEHWEM, He NpeBkilaoLM 12 B, onkHs! BbiTs HEROCTYNHE! ANA NIOREN, HaxoRALWMKCS B cna-Dacceire, Jetanu ¢
3NEKTPUHECKUMIA KOMNOHEHTaMM, KPOME YCTPOICTB AUCTaHLMOHHOTO YNpaBNeHus, AoMKHbI ObiTh pacnonoxeHs! v
3aKkpenneH.! Tak, yrodkl OHKM He MOrMK yNacThk B cna-BacceiH.

+ bacceiH fonxeH BbiTb OCHALLEH 3338MNEHHBIM MCTOMHMKOM MUTaHKS.

+ BHumanue! WrencenbHas BUNKa aomkHa BbITb NOCTOAHHO CyXol. Kateropuyecku 3anpellaeTcs BbINONHATL
NOAKNHYEHHE BNAKHON WTencensHol BUAKOH!

* Nocne ycTaHoBKkM BacceiHa LWTencenbHas BUNKa AOMKHE ObiTb [OCTYNHE.

OCTOPOXHO! Bo usbexaHue onacHocTH BCEACTBME CaMONPOM3BONEHOMO cOpOCa TeNNOBOro BLIKMKYATENS 310
JCTPOMCTBO HE AOMKHO 3aNKTLIBATLCA YePes BHELUHEE KOMMYTALMOHHOE YCTPOMCTBO, HANpUMep, Yepes Taumep, Mni
MOAKNIOHATLER K Lienu, KOTopas PerynspHO BKIIOYAETCHA WM BLIKNIOHAETCA XO3ANCTBEHHO-OLITOBLIMM {CTAHOBKaMM MM
obopynoBaHuem.

MMocne uenons3oBakua bacceiHa B TeueHye 3-5 NeT Bam cneayer obpaTUTECA K MECTHOMY KBanMMULNPOBAHHOMY
CneLyanicTy no TexHUIeckoMy obcnyxuBaHuio 4ns obecneyerus GesonacHoi 1 npoussoauMTenbHoil paboTsl Bacceiika.
Cwunamu npoteccHoHansHblx CNeLManvicToB CegyeT NPOBEPUTL W NPU HEOOXONMMOCTH 33MEHWUTL OCHOBHbIE BHYTPEHHME
KOMMOKEHTbI 3neKTpoobopyaoBaHA, Takwe Kak HarpeBaTeNbHbIA ANEMEHT, 3NEKTPOABHTaTeNb BEHTUNATOPa W 0BpaTHble
KnanaHbl.

+ BO U3BEXXAHUE NMOPAXEHWA 3NEKTPUYECKUM TOKOM HE NONB3YWTECH BACCEMHOM BO BPEMA AOXAA.

+ HW B KOBM CNyYae HE HOCKTE KOHTAKTHBIE NUH3LI, HAXOAACH B DacceiiHe.

* He nonbayitteck bacceiHom Bo Bpems obpaboTky BOb! XUMUYECKUMM CPEACTRAMM.

* VICTOMHWK NUTaHWMS Ha CTEHE 30aHWR J0MXKeH ObiTb pacnonokeH Ha paccTosHuy bonee 4 M oT Bacceitka 1 Ha BoicaTe He
MeHee 1,2 M.

+ 3anpelyaetcs NONL30BATECA YANMHUTENSMM,

+ He nofcoenMHANTE 1 HE OTCOSAMHANTE YCTPOMCTBO OT CETU NUTAHMA BNAXHBIMK PyKaMM.

+ OBA3aTeNbHO OTCOSAMHSANTE YCTPOWCTRO OT CETH MATaHUS:

- B JOXANMBbIE LHH;

- MIEPER YWCTKOM UIKM APYTAM 0BCHYKMBAHMEM;

- KOTfla OCTaBNAeTe ero 63 NPMCMOTpPa Ha BbIXOHbIE.

* Y1cTKE M NONB30BATENBCKOE Dﬁcﬂy}l{HBBHH& LON¥HbBI BbINOMHATECH B3POCNbBIMK CTApLLE 18 NEeT, CCBEOMIMEHHBIMMK 0b
ONACHOCTH NOPaXEHNS ANEKTPUYECKUM TOKOM.

» Ecnu uagenue He ByneT Mcnonb3aosaTLCA B TEYEHKE AONTOTO BpeMeHH, HanpuMep, 3MMol, pasbepuTe ero U XpaHuTe B
3aKPLITOM NOMELLEHIM.

* BHuManue! [1pounTaiTe MHCTPYKLMM Nepen UCONL30BAHWEM M3NENWS, a TakKe Nepes KaXaoi YCTaHoBKoM unu cBopKoN.

« XpaHuTe 3Ty MHCTPYKLMIO B HAlEXHOM MecTe, B cnyyae yTepu MKCTPYKUMM 0BpaTUTECH K MPOU3BORUTENIO UMW HAWBUTE ee

Ha Beb-caitTe www.bestwaycorp.com .
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* BHuManue! B uensx anektpuyeckoil 6e3onacHocTy WHyp nuTaHksa oBopyaoBaH 3alUTHLIM YCTPOMCTBOM MO
AndhpepeHyuansHomy Toky (PRCD). Ecnu Tok yTeuku cocTaBuT Gonee 10 MA, NPpOM30NUAET aBTOMaTHYecKoe
npekpalieHue Nofayu Toka K M3fenuio. B aTom cnyyae HeMefneHHo oTCoeAMHUTE BacceiH OT CETU NUTaHNA U
npekparuTe UM Nonb3oBaTthes. He NbiTaiTech CaMOCTOATENbHO CHOBA BKNIOYUTL U3fenue. CBAXUTECH C
MECTHbIM UeHTpoM obcnyXHBaHUA ANA NPOBEPKU U PEMOHTA U3AeNKA.

+ [laHHOe M3nen1e MOXET UCToNb3oBaTLCA AEThMY B BO3pacTe 8 NET 1 cTaplue, a Takke NWLaMK ¢ orpaHYeHHLIMM
PUIMYECKUMM, CEHCOPHLIMM M YMCTBEHHBIMM BOMOKHOCTAMMU MO0 N1UaMM B3 COOTBETCTBYIOLUMX HABLIKOB M ONLITA,
€CNW OHM HAXOASATCA MOA NPMCMOTPOM Wk NPOMHCTPYKTMPOBAHE! Ha NpeMeT Be3onacHoro MCMoNL3oBaHMA M3RENUs W
OCO3HAIOT CBA3AHHLIE C 3TUM OnacHocTU. [leTam 3anpeLaeTes UrpaTh ¢ M3RenreM. YUCTRY W Nonb3oBaTeNsCcKoe
ofcnyxMBaHwWe 3anpeLLeHo BLINONHATL AeTaM 6e3 npucmotpa, ([ns peiHka EC)

[laHHoe 3nenie He npeaHasHa4YeHo AN UCNoNb30BaHUA NMLEMM (BKKOHAR AETENH) C OrpaHMEHHBIMU PHUSUHECKIMM,

CEHCOPHEIMM K YMCTBEHHLIMA BOSMOXHOCTAMM, 8 TaKe NULaMU Be3 COOTBETCTRYIOWENO ONbLITa U 3HAHWA, ECIIU OHU He

HaxopATCA NOA NPMCMOTPOM UMK HE NPOMHCTPYKTUPOBAHE! O NOPARKE NONb3IOBAHUA U3AENWEM NULOM, OTBETCTBEHHbIM

3a ux besonacHocTk. Cnepyet Habniogatk 3a AeTbMM, YTODEI OHM HE Urpanucs ¢ uanenuem. ([ns peHkos eHe EC)

+ Bopa npuenekaet aeTel. Mocne kaxporo MCnons3osaHMA 06A3aTENLHO YCTaHaBNMBaKTE Ha MECTO BEPKHEE NOKPLITHE
bacceitHa.

* He 3axanbiBaitTe WHYP NUTaHKA B 3eMNK0. [pOKNAREIBAIATE WHYP NUTaHWS TaK, YToBEI CBECTW K MMHUMYMY ONacHOCTb ero
NOBPEX/EHUS ra30HOKOCHIKaMM, LUNanepHbIMK HOXHULIAMM 1 ApyriM 0B0pya0BaHUEM.

* OnacHocTk cnyyaiHoro yTonnexus. Ocoboe BHMMaKKWe CregyeT yAenuTs yNpexaeHuo ocTyna netei 8 bacceimH bes
paspeluenmns. Bo usbexaHue HecuacTHeIx cryyvaes obecnedbre, YTobbl €TV HUKOMAE He MOrnK NONb30BAaTLCA
BacceitHom Bes npucMoTpa,

« ONACHOCTb MNOMYYEHWA TPABM. Hu B koeMm cny|ae He NonbayiTeck BaccerHoM, eCni BNyCKHLIE UMK BEINYCKHLIE
TPyObl CNOMaHE! MW OTCYTCTBYIOT. HW B KOEM CNy4ae He NbITANTECh 33MEHUTE BNYCKHEIE/BLINYCKHEIE TPYOSI.
ObszatensHo 06paLUaiTech 3a NOMOLLbI0 B Bnikalilwmi LLEeHTp NOCNenpoaaxHoro cBenyKUBaHMS.

* PUCK NOPAXEHWA SNEKTPUMECKUM TOKOM. YcTanaenvBaiiTe Ha paccTOAHWMA KaK MUHMMYM 2 M OT NKDbix
METarNM4ECKMX NOBEPXHOCTEN,

* PUCK NOPAXEHWA ANEKTPUYECKUM TOKOM. Hu B koem crnydyae He NONb3yHTECh HUKaKUMY SNEKTPUYECKMK
npuBopamu, Korpa Bbl HaxXoAMTEC B BaccelHe, UNK Kora Balle Teno Mokpoe. Hu B koeM cryvae He paamelaiTe
HUKaKuE ANEKTPONPMBOPLI, HaNPUMER, namny, TenedoH, PaAYONPUEMHMK N TENEBM3OP Ha PACCTOAHMW A0 2 M OT
BacceitHa.

L ,ﬂJ’M‘I’EJ’IbHGE ﬂp&ﬁbEBaHHe B FOpﬂHGijl BOMlE BO BPEMA 5epEMBHHUCTI-1 MOXET HaHeCcTH HeﬂDHpﬂBHMblﬁ BPeq nnofy. =
OrpanunysTe Bpems npebeisaxina 10 MUHYTaMy 33 OfWH pas.

« 1A CHUKEHWA ONACHOCTU NONYYEHUA TPABM:

A. Temnepatypa Bofbl 8 BaccerHe Hukoraa He gonxkHa npesbiware 40 °C (104 °F). Temnepatypa sogb! mexay 38 °C
(100 °F) 1 40 °C (104 °F) cumntaerca beaonacHoi Ansa B3pocnoro 3n0posore Yenoeeka. Mpy Nons3osaxud BacceiHom
Boree 10 MUHYT W ANA MANEHEKMX ETEN PeKOMEHAYETCA MEeHbLUAs TeMNepaTypa BOAb.

B. B cBA3M ¢ TEM, YTO ropavast BoAa HECET BICOKYIO ONACHOCTb NPUYMHEHWA HEMONPaBMMOro Bpeaa Nioay B Nepebie
MecALE! DepeMeHHOCTH, BEpEMEHHBIE UMk BOSMOXHO DEPEMEHHbIE KEHLMHBI AOMKHBI OTPaHUYMTE TEMNEPATYRY
Boabl B BacceitHe fo 38 °C (100 °F).

C. Mepen Tem kak 3aiTi B BacceiH, NonL3oBaTENb AOMKEH MIMEPUTEL TEMMEPATYPY BOALI TOYHEIM TEPMOMETPOM,
MOCKOMbKY YCTPOHCTBO perynv poBKW TeMnepaTypbl BoAb! B BacceitHe UMEeT CROM AOMYCKIA U3MEPEHII,

D. MNprem ankorons, HAPKOTUKOB UMW MEAMKAMEHTOB A0 UMK BO BPEMSA NONb30BaHMS BacCeMHOM MOXET NPUBECTH K
noTepe CO3HaHMA W, KaK CNERCTBME, K BOIMOXHOCTI YTONNEHMS.

E. Mluua ¢ n3BLITOYHEIM BECOM, CTPEAAIOWIME CEPAEUHEIMM 33D0NEBIHUAMM, C HUIKUM WK BBICOKMM KPOBSHLIM
[iaBneHveM, npobnemamu ¢ CUCTEMON LIMPKYNALMK KPOBM UNk AnabeTom [ onKHb! NPOKOHCYMNBTMPOBATECS Y BpaYa
Neped TEM, Kak Ha4aTb NONb30BaTbCA GacceMHOM.

F. luua, npuHuMalolime MegMKaMEHTLI, LOMKHLI NPOKOHCYNETUPOBATLCA Y Bpada Neped TeM, kak HaqaTk Nonb3oBaThes

BacceiHoM, NOCKONEKY HEKOTOPEIE MEAMKAMEHTEI MOTYT BbI3bIBATE COHMMBOCTD, B TO BPEMS Kak APYrve MOryT BAMATL
Ha 4acToTy cepALEOHeHns, KpoBAHOE AaBNeHME M LMPKYNALMIO KPOBK.

« ANA CHWKEHWA ONMACHOCTW NONYYEHUA TPABM: Hu B koeM cnyyae He HanuBaiTe BOAY TEMNEpaTypoit Buile
40 °C (104 °F) HenocpeacTeeHHO B cna-bacceii.

+ [p1em ankorons, HapKOTMKOB UMM MEAWKAMEHTOB MOXET CYLLECTBEHHO NOBLICUTH ONACHOCTL haTanbHOM rMNepTepPMMIA
lMnepTepMus MMEeT MecTo, KOrfia BHYTPEHHAS TeMNepaTypa TeMna NpeBbILUaeT Ha HECKCNBKO FPAYCOR HOPMATbHYIO
Temnepatypy Tena g 37 °C (98,6 °F). CumnToMbl rMnepTepMuM BKNIONAKT B CeDA NOBLILLEHUE BHYTPEHHEN TeMnepaTypol
Tera, roNoBOKPYKEHWE, 3aTOPMOKEHHOCT, COHNMBOCTE M NOTEPIO CO3HaHWA. PesynbTaToM runepTepMUn SBNSETCR
HecnocoBHOCTL OWYILATE M3BEITOUHOE TENNO; HECNOCOBHOCTEL OCO3HATE HEOBXOAMMOCTL NOKMHYTE BaCCeiH UK
MAPOMAcCaXHYI0 BaHHY; HEOCO3HaBAHWE HaRBMraloLLeHCA ONacHOCTH, NOBPEXAEHWE NNoaa Y DepeMEHHbIX KEHLUMH;
(r3ndeckan HecnocobHOCTb NOKMHYT BACCENH UMK TMAPOMACCAXHYIO BaHHY M NOTEPA CO3HAHWA, BNEKYLLAA ONacHOCTL
YTONNEHWA.
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» SnNeKTpUYEecKUe NOAKNKOYEHUS AOMKHBI COOTBETCTBOBATEL HaLMOHAaNLHEIM HOpMaM BeAeHUA
3neKTpOMOHTaxXHbIX paboT. Ecnu y Bac nmeroTca Bonpockl, o6paTutecs K
KBaNUULIMPOBaHHOMY MacTepy-3NeKTPUKY.

OBPATUTECH 3A KOHCYNLTALUMEN K CBOEMY BPAYY.
OCTOPOXHO!

* Henb3A BbINONHATL YCTaHOBKY TeMnepaTypbl Bogkl B 6accenHe Unu octaBnATk €ro ¢
TeMnepaTypon Boasbl Huxe 4 °C (40 °F).

+ He none3ynTeck 6acceMHOM B O WHOYKY.

* Nluya ¢ MHeKUMOHHEIMK 3aboneBaHUAMK He [OMKHLI NoNb30BaTLCA GacceiHoM.

+ He nonbayiTeck GacceMHOM cpasy nocrne MHTEHCUBHOW hU3UYECKON HarpysKku.

+ Becerga zaxoguTe B BaccedH MefrneHHO 1 0CTOpOoXHO. MoKpble NOBEPXHOCTK CKOMNb3KWe.

+ Bo usbexaHue nonoMkun Hacoca BacceitH Henb3A BKMoYaTh, NOKa OH He 3anofiHeH BOAOW.

+ HemegneHHo NoknHeTe BaccelH, ecnn nodvyBcTeyeTe AUCKOMAOPT UMW COHMUBOCTb.

+ Hukoraa He 3anvBaunTe BoAy B XMmudeckue cpectea. Becerga gobaensanTte xuMuyeckue
cpeacTBa B Bo4y, YToObl n3bexaTs MHTEHCMBHOIO NapootpasoBaHA UM aKTUBHBIX peakumn,
KOTOpble MOTYT NMPUBECTW K onacHoMy pasbpbisrMBaHNIO XMMUYECKNX CPeacTB.

« IHhopmayuio no YncTKe, yxody 3a BOA4OW U CnNUBY BoAkl cM. B pazgene « OBCNYXUBAHUE».
* UHhopmayuio no ycTaHoOBKe CM. B HUXecneaytowem naparpade pykoBoacTea rnones3osaTens.
NMPUMEYAHME.

« OcmoTpuTe obopygosaHue neped ucnonb3osaHnem. [pu obHapyXeHUW NoBpexXAeHHbBIX UK
OTCYTCTBYOLUX KOMMNOHEHTOB BO BpeMsa npuobpeTeHua coobute 06 3TOM B KOMNaHWUIO
Bestway no agpecy cepsucHoi cnyx6bl, ykasaHHoMYy B HacToslem pykosoacTee. [posepkre,
YTOOBI KOMMNOHEHTLI 0DOPY0BaHUA COOTBETCTBOBANWN MOJENAM, KOTOpble Bbl cODUpannce
npuobpecTu,

« laHHOe n3genve He NpegHa3Ha4yeHo ANA KOMMEPYEeCKOro MCromnbL3oBaHus.

COXPAHUTE 3TU MHCTPYKLIUW.
BAXHO!

BpemsA HarpeBaHuA, Heobxoaumoe aAnsa goctuxeHuna Temnepatypsl 40 °C (104 °F), saBucuT oT
M3Ha4ansHoOW TemMnepaTypbl BoAbl M OT TeMMepaTypbl OKpyXatole cpeabl; NpuseaeHHbIe H1Xe
AaHHble AaHbl ToNbKo Ana cnpasBkn. Ytobel oTobpasunace TeMnepaTypa BoAbl B AaHHLIN
MOMEHT, BKNHOYMTE hUNBTPYIOLLYH CUCTEMY MUHUMYM Ha O4HY MUHYTY.

Temnepartypa Temneparypa Kemnaeman Bpema
DKpYHaAIOWEN cpegbl BOAbI TeMnepaTypa HarpeBaHns
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 yacos
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 vacos
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 yacos
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5 yacos
30°C{86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5 vyacos

Ybeautech B ToM, 4To BaccelH HaKpbIT BE PXHUM MOKpbITUEM, Koraa paboTaeT HarpesaTenb.
Ecnu BacceiiH He HakpbIT BEPXHUM MOKPLITUEM, ANA HarpeBaHWA Bogkl NoTpebyeTca Gonbiue
BpemMeHun. He ucnoneaynte GaccenH, ecnu TeMneparypa okpyxawLlen cpeabl Huxe 4 °C (39 °F).
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YCTAHOBKA

BuiGop yyacTka

BHUMAHMUE! BribpaHHoe MecTo J0MKHO BbIAEPXKUBaTE OXWAGEMYIO Harpysky.

BHUMAHME! JonxHa BbITe NpeaycMOTpeHa COOTBETCTBYIOLLEA BOAOCTOYHARA cHcTemMa ANA OTBoAa

nepenuBaioLLeinca Boakl, Kak Npu ycTaHOBKe DacceiiHa BHYTPH NOMELLEHUS, TaK U CHapYXu.

BAXHO! W3-3a 3HauyuTenoHoro cymmapHoro peca baccelina Lay-Z-Spa, Boabl U nonb3osarenei

YpesBblyaiiHo BaxHO, YToBbI NNoLWaaka Ansa ycTaHoBKK Gacceiita Obina rnaakon, NNOCKoi U POBHOM,

cnocobHoil paBHOMEPHO BbiAEpK1BaTh BEC HanonHeHHoro Bogol bacceilHa, a Takxe Bec nonb3osarenei B

TeyeHWe BCero BpemeHu yctaHoBku bacceiiha (He Ha kospe nnu nogobHom matepuane). B cnyyae

pa3mMelleHns bacceiiHa Lay-Z-Spa Ha NOBEpPXHOCTH, He OTBeYarLei aTum TpebosaHuam, noboi ywepd,

BbI3BAHHbIH HECOOTBETCTRYIOLE ONOPHON NOBEPXHOCTLIO, HE NOKPLIBAETCA rapaHTueil npoussoautens. B

obsi3aHHOCTH Bnagensbua bacceiiHa Lay-Z-Spa BxoguT obecneyeHne Hagnexallero CocToAHNS yyacTka

YCTaHOBKW Ha BCE BPEMS NoNb30BaHWUA BacceitHoM.

1. YeTaHoBKa BHYTPU NoMeLleHUA:

Mpu yeTaHoBKe BacceitHa BHYTpU NoMelleHUs cobniogaiite cneynanbHble TpeboBaHus.

+ BnaxHoCTb ABNAETCA ecTecTBEHHbIM NoBoyHbIM addpekToM ycTaHoBkn BacceiiHa Lay-Z-Spa. Onpepenute
BNUAHWE BNaXXHOCTH BO3yXa Ha JepeBAHHble npeamMeThl, ByMary U T. . B BbiOpaHHOM ANA YCTaHOBKMU
MmecTe. Ana MUHUMU3ALMW Takoro BNUAHWA nydlle Bcero obecnevynTb JOCTATOYHYIO BEHTUNALWMIO B 3TOM
MecTe. OnpegenuTsb, HyXXHa N1 Gonee MoLLHaA BEHTUNALWA, MOXET NOMOYL apXUTEKTOp.

2. YcTaHOBKA BHe NMoMelleHus:

+ Bo Bpemsa HanonHeHUs, cnuea W B npolecce UCNonb3oBaHus U3 BacceiiHa MOXET BLINMBATLCA BoJa.
MoaTomy GacceiiH Lay-Z-Spa HyXHO yCTaHaBnNWBaTL PAAOM CO CMMBOM B nony.

+ [loBepxHocTL BacceiiHa He JoMKHa NOABEpraTbeA ANUTENLHOMY BO3AeHCTBHIO NPAMOrO CONHEYHOro CBeTa.
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( Mpoeepka PRCD 7

NMPUMEYAHUE. CxeMbl NpeaHasHaYeHbl UCKNOYUTENBHO ANS
unmocTpauun. OHKU MOTYT He 0ToDpaXxaTk KOHKpPeTHoe u3aenve.
Cxembl He oToDpaxarT 4eNCcTBUTENbHBIN MacluTab.

1. BecTaekTe WTENCENLHYHO BUMKY.

2. Haxmute kHonky « RESET» (CBPOC); nugnkaTtop saropuTcs.
3. Haxmute kHonky « TEST» (MPOBEPKA); UHAWKaTOp NoracHeT.
4. HaxmuTe kHonky «RESET» (CBPOC); uHgukaTop 3aropuTcs.
5. Haxmute KHOMKY BKITHOYE HUSA/BBIKNIOMEHUA Ha 2 CeKyHAbI;
Tenepb HAacocC roToB K UCNONbL30BaHUIO.

BHMMAHWE! LLirencenbHan Bunka PRCD gonxHa NpoBepATECA Nepes Kaxab!
ncnonb3oBaHWeMm, YTobbl M3GexaTb ONacHOCTY NopaXeHWA ANEeKTPUHECKM TOKOM.
BHMUMAHMWE! MNepea Tem Kak BCTaBUTL LUTENCENBHYIO BUMKY B PO3ETKY CETU NUTaHWA,
ybeautech B TOM, YTO NapaMeTpb! TOKa B CETU MOAXOANAT [A Hacoca.

BHMMAHWE! He nonbayiTeck Hacocom, ecni pesynsrar NpoBepky oTpuLaTenbHbIn, U
\oGpaTuTeck No aToMy NOBOAY B MyHKT NOCNenpoaaXHOro obcnyXueaHna Hallen KoMnaHuu. )

NPUMEYAHME. [Mpu HaayBaHWM Bbl 3aMeTUTE, YTO BO3AYX BbITECHAETCA M3
obnacti coeuHeHNA BO3AYLUHOrO LUMaHra ¢ HacocoM, 3TO HOpManbHO 1
COOTBETCTBYET TEXHUHECKUM XapaKTepucTrKam.

MPUMEYAHME. 3anpeLjaetca Ucnons3oBaTh ANA HagyBaHna bacceiHa
BO3AYLUHbIA Komnpeccop.

MPUMEYAHME. He ono4ymute BaccenH No HEPOBHOMY FPYHTY, 3TO MOMET
NPUBECTU K NOBPeXAeHuio NanHepa bacceiHa.

NMPUMEMAHUE. Bpema HaayBaHUa AaHO OpUEHTUPOBOYHO.
NMPUMEMAHUE. MaHomeTp npeAHa3HayeH Tonbko ANd Leneil HagysaHus, a
ero noKasaHwa CMyXaT TOMNbKO ANA CNpaBkW; ero Herb3a NCnonb3oBaTh Kak
NPeLU3NOHHBIN NHCTPYMEHT.

MpoBepka Bo3aywHoro knanaHa (ans 6acceiHa c knanaHom beicTporo
Haka4YuBaHWA/BbINycKa Bo3ayxa) Becerga TwarensHo npoeepsiiTe
BO3AYLUHBIA KNanaH nepen HagyeaHueM, ytobel y6eanTLCA B OTCYTCTEUN
yTeykn Bo3gyxa. Ecnmn Bo3gyLliHbIN KNanaH 3aTAHYT HeMnoTHo, ucnonb3ynTe
BXOAALIMIA B KOMNAEKT raeyHblii kKntod, YTobbl 3aTAHYTL BO34YLUHBLIA KnanaH.
CneayiiTe cnegyoLwmMmMm MHCTPYKLIMAM:

OpHoln pyKon yaepXuBanTe 3a4HIOK YacTk BO34YLUHOro KnanaHa usHyTpu
cTeHkn BacceliHa U NoOBopavMeaiiTe raeyHbIN KITHOM Mo YacoBOKW CTperke.

NMPUMEYAHUE.

1. He zatarneaiiTe cnuwKom cUNbHO.
2_ He CJ'IE}],‘y'&T perynupoaam COoegVMHUTENDb EO3,.E|}'LIJHOF0 Knanada Bo BpeMFl
nonb30BaHWA BbacceHoM.

(:;KBMHOTEHLIMAHI:HAH KNEMMHAS KOJIOOKA HACOCA BACCEWHA
PekomMeHayeTca nopy4uThb NogcoenHeHne Hacoca AnA GacceiHa K sasemnsroLemy
TepMUHany onLITHOMY anekTpuky. Heobxoanmo ucnons3oBaTh NPOYHLIA Me4HLIN NPOBOAHUK
AnamMeTpom (MUHUMYM) 2.5 MMZ,
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VEGAS AirJet (#54112)

NPUME4AHMUE. Vicnons3yiiTe Hacos gna
Npaf BARMTENEHOMD HafyBaHKHA @

4 NMPUMEYAHME. ZakoHaime Hag
u YBAHME APV NOMOILA BWYHOM HACOCS

T nﬁ;':pm H3AYBAHNE.

8. 9. 10.

MIAMI AirJet (#54123)

h:mm & mn, 406k npm:inm Ha VBN,
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HAWAII AirJet (#54154)

"™\'U5 08 6ap (1,2 psi)

Haayeakre 8
TeusHna 5 MM,
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PAEOTA HACOCA

GHpOC EACTDORE ETPEBITEITR
Tiget Meronesoe an GEoceiua Loy Z-Spa Bnepssse wis oche ToM, K O (6 scrnpsoeanon § TeesHle

ASNEONG o LG, RERReATE KHON Ry CUROCE HBCTROEK 8 FCODE Mixd HOMOGLUM WaNEHsREI0 TOHRITD O PRIMETE

KHOMKA CEPOCA
BANWHBE HHCTPYKUMHA NO HCNONB3IGBAHWIO

EGr SHEeHInE TEUNERATYPol KA MARENH YIDISARHAR [ TEMNEEETYEE B0 8 WIMHANMTE G RROLECTE
A5 SEc0B NG BAHENR CHETENE Ma00 P 08, ammime KHOMEY CEPOCA ¢ NoMouwsmo ToHian NpegmeTs

# EpO3ATYCTHTE CHCTEMY NOAGIPEN,

BANHO! Cirtéma NooTpees ise Gy0eT pafoTaT, B TEUNBRATYRE HADYMWOTD BOMLyxe Brave 60°C (104 'F),
S M HEEMMETE TOHKMM MPEaMETou
HHOOHY CEPOCA W Nepesamy T SHoTEY MORCAER8, BOMIMTEEE Chring lath TEUHDaTY D HagymROIe Boalved

W 6P Lay-Z-508 HAMAIHTER MO NEAMEIM SONHEEIMI My a5 3ToM cimnase,

@ KHonka Gnorvposriipasinokuposks

HA00E StHBLLEN Jryhlped A SBTOMATIRES ROA BN0RARG BoH e pa 3 5 WeryT. HOTES BNl
BNCUADO BN E HAGETE, CEET WHLMKATODE NOTYCRHEST (HE BETREHDOBAHA HH Ok Ha dyslia). ol
GNP BaT s W £A 5 NARRE0DATY MICOD: FEMHTE K0y G i poie Pl S0 NEEREo R W
YOApuRa e B T e 3 oryie

Kuanxa anepracBeparanilyers TaRMepa

12) 0 HEBAR RN, DRI SEEYEHHIA AR SEHEMAN SNERTREINE DN 30 T YETARGRRN
Bistd i HIMEND W MO O HT RO RS TP Es BORL B Dacoedie
Tt SOPIICH, Bl MOMGTE BOCTIOMEIERETECA DICCERNOM B YW HOD BaM BRew Bed
VRO AN B [ FENCR Ty T T e M TCIRMEHTS 18 TR bl W

LENCTEME 1. ¥oTauosuTe NpORaneuTensHocTs Harpesa
1. Hammure mHoney $, nora He nauser warers mgararop (8)
2. Hawmwre wionsy Onnu o AR YCTRHODAN NPOLONANTeNshocTH narpesa (o7 1 go 43 vacon)
3 Croea wanwnTe Honky % ANA NCATREPMAEHIR NEOAONEMTENEHOCTH HATPERS,
AEMCTBME 2. YCTaHOOHTE KoMM4EcTES Yaccs OT HACTORALLEND MOMEHTA, korpa
Ha4HeT pabaTaTh HAMPEBATEND
1. Mocrne ycTEHORE NPOJCIKATENEHOCTH HATPEEA MHAWKATOD (E) HAUMET MMraTe,
2. Hawuume KHONKY @404 ) ANA YCTAHO BKU KONMUSCTEA UaCOB A0 Hauana pabaT (o7 0
Ao 99 uacoa),
3 Cwoss waxmiTe meanty @ Mny npocTo Hidero we TporadTe 10 ceryHg, Yol
MO TREQANTE yCTAMOREY. MMQMEaTOp (S} HavMeT FOpeTE DONMEM CORTOM, it HA4ETCR
oSPaTHER OTCHET 4O BEMIEHEHHA HArPEEATENA.
Ans HaCTpo : HaitiTe enaney 57 # Beinanme yETaHORKY Reanai gy
‘OTmeHa yeranoniom: Hawusme wmoney @ va I cenyipu
MPHMEYAHME. MNecne 1sssTpefin 2rpan g or N T s peseH s TeipaTyEy Bodsl & JimsR
WORHT W
MPHMEYAHME. TaMAEH HACTRMRIATCS [APEWA RASOTH £ BT ML HTPESATENEM) B RAMANHS aT |
00 A5 UACOR. DITCRO. B (e o Jacos O HACTCHRILE MO MOMEHT & o mxnioaes ws
HAFPEBETARA] HACTRAMESETER B AHANA30HE 0T 0 40 B0 uaced Can TAOMAD yeTaROBAEH Ha T wacon,
CMETEMA NONCTPRES BXNAriaTCR MemseLne e, OOPATUTE SBHUNEHWE, JT0 TORAMED YETAHBAVBAETCA HA
CAROKPATHOS PEMONLIOBAHME. YETAHOBEE APHTANEHOSTH LIS ROLEAEE BAAE! I KENHIBLTEE MACOR 6T
HEETORLLIEID BEEMEHM B0 MBYANS STOIO Wi Tafmep HE NOSTopmT OTCweT Bpemetn 10 cfpoc

@ KRONKY MBCCARHON CSTeMb Lay-7-Massage

McnorsayfTe aTy KNONKy [UNR RIS URCCAXMOH CACTRMS, KITORAA ASTOMAT MHBC
QTUIOERTER v 30 M
ACTOMSI0RAMAE, FINGISTOR MA, 00 DDA MACCARMOR CHoTRuk Ly L Massage [mpsT i
CHBTOM, S0E[LA CHCTHRG BER KR N

BANMHO! Hi B sail T s oo 1y duaTany Lay-2Z- Matsaoges, s

FAGOARN HAKT S UMTHEM NEKRTres, Boaiys womeT ool paTech

BHYTPH G300SAHE W NDWMINTE HENOPEBUMER yilept dacoery, A Taxe

HCPOBRI MOILIORATENER

MPUMEYMAHWE. CHcTeu NORONPeEa i Maccama palioranT aMecTe onm

SO BN CLLYLEHMA TAMNOMS Mactaxa

ABapMiiHble CUTHaNbI

@I‘Iepe:nmz‘renb Uenucwii®apenredr
TeMmnepatypa MoxeT oTodpamaTein B rpagycax Lgnstus ik dapasraima

Hionka HarpesaTens

MEROMGRATE 3Ty KHONKY AR Beratambna HArDeE ST &N bR CHOTEME, HOMAS HHAWKET S0 HAD
KT OR HEFTHEATANA FOEAT KPSCHEIW CBETOM, HATPSBATENLHAN CHITEMSE Barouana, Korns
WARPRATON HAN KrOMGR KAMDERATENA MOPAT MM e CBETOM, BOIA HAMPETA A0 YXEISHHOA
TEMIEEHETY bt 11 KATPSBATE HAR CAGTE M H00 TR 1§ e RME K a3 i

MPHNEYAHHE, Ecrin naypenarenian CcTesa nEmeHena, rdibTpy i GHETEMA BRI er i

BETOMATICIM,

NPAMEMAHWE. Mot Birlia i MSTDEBaTENLA0R CRCTEM DB TRVIOWLER CHOTEME NDO G T DafaTy.

EHomea dunsTpa 8oL

Sa gHONKa BRICS2ET W BEIKTouReT dnsTRycuwd wacoe. MupsaTop Hap,
KHOMKOA RMMLTRA BOAL! FOPWT KP2CHLIM CEETOM, KOFDE HEC0C BRMOMEH

KHOMKA paryNADOESH A TEMNepaTy R
Flpwt o et ol losscits Tesneparymy s wih «MommnTs Teuneparyoys o karos Syaer wra s Koo
o VLA A TOD WY, BRGEDET NyRnD BOM RN TY Y. ECAN s MmN i Y8 At T4 NN,
NI HI TEMOSERTYR W DRIET50 N0 MR i feiA iR, Hoakie na TRafin Teenepa g o6 TanyTen
o wa gucnnes LOD B TouoHim 3 oy, 4TO ROIRONAT NOZTEDNTS HOBOH THAUGHMD,
MPHMEMAHME. Telane paTypa, HaCTpOSiRAR io yMCISHNG, paske 15 °C (85 °F)
MPUMEMAHME. Tauna Ty [CTRaMERRTeS § Juanasoxs or 20 T (88 °F) po20 *C (104 F)

KHOMER BEMOSHHAB LTINS HHA
'ﬂ i T RPORATS B T BN NI T WSy M b DTS T T O AT
l\q.,. MR SR RN 5Ty Ty R A N - DO 1 O M 0 BT et e

MHakkaTop adeprocieperawgre Tanmepa
@ Moo BTN HHEHNTH0H SORENAT, WTS By JOTO=BIMMBIATE NOCARMIMTANEHESTE NanIpasa Fintwarap Byer
"OpETE BOAnd FOTRA ~dreme TOR TRCANSCC N0 QO peRa
Wil HTOND RS T 00 SORB-RET, 4T e OSBRI CiCt B 008 OT MACTCRLETD MOMERTA a5
T TR Db 0l T D O[T DOBee TG CxiealreaET, W10 bea{R Ol n B T A Bafliut

Nucnnel LCD

Bleruceaosing® QHCTng it LOT) 567003 THWE K OTO0 PRREET TOMMRETYRY B0/ N 5AWMKE WIAIKT

Hepea T2« dansTpaigm (Bea menanbaonanve s ame prociie peraouern
THRSS [ HACDE ROBEET B PENIRE CMIIRRES, KA SEMRME GYNOT MNBPRMBKHD

omobmraThos onono eFnds Horey) # resnspemypo safgis 0 Las-nl mosest, Karna

HBGOS BANOLIATCR B PRRIE QLA YR HaDesa W npIpagm Boge

ammcanmsn. Yo mafinoamponaTs RGO, MEKMAITE SRDARY

M pOB AP MNOTMIOEKH 1 FEDMABEATE B Tedskne 3 oy

MPHUMEMAHME. CanpocT Irpsnas A o sl MOT 1ATMSHAT RCR TER SO UL YEImRT

 WOETL A TR [T T oy e epa i 18 T [500F)

+ Mo Bacorl He HANDHT 39E1{MTHBM ROGpHETAGM oW palio Tsowe i sarpesnTenbHol choTome
NEAMEMAHHE. 100n o700 pemanac Temeparypa Bodss & D8 s NorenT, B Lo s TPy
CHETEIY MHAMYW HD O Miag Ty, TEMNSRITYRN BOGh, ONPELENS AT reelllia TEMOMETROM, MOReT
OTNWATHER OF TeMNGDaTy Dl BOME WA NRCiee GaScEa NAUeDHG ka2 T

COCTORHHMA MpuarHs

Cnocofel yCTpaHeHMa

Damuriin packola 804k
paiioranT Gez HAKATHR KHONKA
ML TR LI HAW NO50MPe Ea,

TNPABHITLHDS MONDEEHME .,

1. Snamkn AATHRKOR PACXOAA BOLE HE BEEHYIHCE B

2. Jariios Rogan BOgk! CIOMAHE,

1. CCTopoumD HIBNEKWTE W TERCENEHYI0 BHILY I3 POSETKH, YAADLTE N0 HACOCY, kD
HE CHNGHD, H CHOBS BCTAELTE BHNKY B POBOTKY.

2. OfpatnTecs 3A MouowWs B Gniekaismi MyHLT DocIen posasHone
obcmywneasis Beshvay.

Mocne TAmye Ame e Npayecon
HALTRALIG WIRNH NOQoTpesa
AATHHIN PACNOAA BONK HE

Ol HA Py RHEDIOT NG TOKS BOMbI.

FEDTRVILE BN RTINS B DA B

-

FO0BELHTE, BLTEERT NN BEa

= L

o

Sl 45w CHmTn KA TONNRSR-BAITYLIN: BeyT o SHCDRANE 1.0 nogo

JanyoTime CwoTRNY G LT DAL WA NG00rPEES K NOCTAENTS
BTy menen By iR Toyhed By Sasoeina, el

ECT BOAA =8 RWTHEINT. 370 ORE-RET, 470 AOGRHDR HatoE

Errw BOfa QUTREET, 40 NORIERETCN CHIN TPARDY JIE:
U0 OISR, 10 CROMER AT ISR A0S

M EHHMUTE 5B RONAIMKD-TAMT I, C8. pazgen «Chopas B
KIBOLCTEG NONEITBATENA.

2. Wagnexwte dhianbTpyowpil Gnok e Gacceiina i HaxmuTe Honky ditieTpagki
Wns nodoTpeea. [pH GTEYTCTRHM CRIMANG B TREBOIM NOHICTHTE Fib HaMe HiTe
KAPTPMANH dUENBTPA M CHOBA YETAHORNTE HA MecTa dunbrpycwi Snox.

. OfpaTnTecs 33 MoMowso B GRusaimii myHET nocnenposssHe
obcmysmeasis Bashvay.

I

TepMoMaTp HA0ICa NOKATRIBAET
TEMNEPATY Y Dafkl HWME 4 °C
(490 *F) TEPMOMETD HACOCE NOBPE NG e

1. TeMnsparypa soas Hiwe 4 “C (40 °F)
2. ECNH TRMASEATY D BOALW DAl T °C (446 °F), Te

-

BACCERH HE PACCWTAN HA FaGOTY NpW TEMNSPATYPE BOR MAxE 4 °C (40 F)
OTCOSaNHHTE HACOS AT COTH NMTRIEER ¥ NEPEIANYCTHTE 670, Koma
TEMMEpaTypa BOgL GooTurHeT G *C (43 F)

2 DEpaTHTeS 30 NOMO LWk B BNHEARUMA NYHET ROCARENPORARHETD

olciry mukinma Beatyay

TepMoMeTp #000a NokaEIEaeT
TRMIMEERTY[TY Dok RRdlue 50 °C
22 °F

bk

TEpmMOME T HACOGE NSape e

Temneparypa soaw suwe 50 °C {122 °F)
Eniu ras nspary pa poge sese 45°C (113°F), 10

Y

Bacceiin Ha paccdnTan Ha pafaTy Npw TeMneparype Boae swwe 40 *G (104
*F). CCoaijMMMTe HACo0 OT ORTH NUTHNEA W IDesareTuTE &r, mora
TEnneparypa sofs Gyner 38 20 (100 F) anu smse

EANHO! Nepagd nepeaanyckom HIcoca HasmMWTe monky cipoca Hacocs,
CHpaTiTEGh 38 ek B DIasafiumi NyHET NoGRenoasmn

oNc KHE3HKR Bactyay,

(X}

=

Tl MM T[S HACOGD,

Hananan ki o diaHiR

2 TERMONMETH HAGOGA G0 MaH

CoOBijHINTEIW TERMIMATES HACOCA HE
IO OT LA O 30

DEpatuTetn 33 NoMGLLK 8 Greoafdi MeT NeCRenpodasHone obaiy mHbasi
Bastway

TR AT DRI R

Hewcnpasnoors pyumorn ofipoca | Cpaboran pyqmol cfpoc TEMNoBom BeEnc-aTenR

1. ONooR Liiaie HACOC 0T CETH NHI2NWE il KEKWHTE #10 KHON Y COpOCE, JaTel Cudla
NGACERIHITE RECOL € CETH
2. Ecnasapuiissil conean He Bsanoenrca, of patirece £ pazzeny KHOTKA CEROCA &
BOZETEE NONLISAATENR,
3. Ofipatiiecs 30 nosocaywo b fnwsa fuwh myeo noomenpogaxnono o fonysisakis Ses by,
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OBCITYXWBAHUWE
NMPUMEYAHUE. Bpems oT BpeMeHU B BaccellH noTpebyeTcA HaKka4yMBaTk AONONHUTEeNbHbIN
Bozayx. Nepenaakl AHEBHLIX M HOYHLIX TeMnepaTyp NPUBOAAT K U3MeHeHMIo AaBneHus
BO3Ayxa BHYTpu BacceiiHa U MOTyT Bbi3BaTb ero cylecTBeHHoe cayBaHue. Cnegyire
MHCTRPYKUKAM no cbopke 1 cnente Bogy uz baccenHa, Nnpexge 4em HagyBaThk ero Ao HyXHoro
AaBneHus.

Ibprpmﬁ I“:nnn.r;.w
OCTOPOMHO! NPEKAE YEM NPUCTYATE K OBCMYMMBAHMIO, Bbl QOMKHE YEEAWTLCH B TOM, YTO HACOC OTCOEQWMHEH OT @
CETH NMUTAHWA B NPOTABHOM CNYYAE MMEETCA ONACHOCTE NOMNYYEHWA CEPREIHBIX TPAEM HNKW CMEPTENEHOM WCXOQA.
BAHWE KAPTPUEXD hunuTpa
TMPAMEHAHHE. “rofi poda GIcCerna BN SCTORARSCE YRCTOR, FECRORAATE 1 SHUARTS KARTRHARY HHMRTRON KIS 20, CNIYA HHCTRYKLMAM, ﬂq n
FIPHE O BH R M HIRR . Wwﬂ“ﬁﬂ '|'I

NPAMEMAHME. Mbi posaiedyam WaiaTh K& pTpisian § nisTRa Grayo el el Wik Torda, s0fdd i BRadTe, JT0 capTRHAR JaTEA MM 1 BLuSan.

¥xom 32 moAok & BacceiHe

HoBeanuo CHosiTs 30 TeW, YTobi B0aa 0 Bacoeiie Guna YHeTol i KHMIPREKN COANAMCARCBINHOR, Hod 0CTaToH e NDGETE YNCTHTE KPTRIAR ANA NOASOMERNHAA BOSE D NACAMLMO M COCTORNMM, Mbl PEKOMIHAYEN B2M
METAMBIDEATE C ML AMEH B THMHLAT s 408 Gaccaiion 4 fon, urofsl COTPaHNTE ¥ Mimeecid Ganane sogw, 2 mose rafnenol xnopa wns Spoma (wo we Fpawfiel) 8 ARAENCmEM XNApa TopE.

OpH EHTRROBOMKD BOTY HeoBXA G MEHATL KNEAER 3 1kR, 370 SpMOHTHRIBIELI SPOK; KIYSCTED BOJL 3ABMCHT OT WACTOTH HENGNLICEE HIR BaSseHE, o7 MOARN, KOTOPLIE I NONLTYIETER H 6T U043 33 BofaR,

Npassesanmne. Mo coBSTYEM B3W IHEHNTD VL0 NEREN TEM, 8K wearsaonats Bacoe f Lay-Z-Spa, TAK (8K KOCMETEES, NOGHOHE W ARG CRSCTEY, GOTEELMACI HE BORE MGTYT GoiGTRo yayTInTh RaesTao Bnl
JLre Bopee nogpofEof SMEOpMILE O TOM, LAY BOCHSMLIORETRES NN KNOQIETTORGM, WTARTE SICTRy LM M

HICROALIYR X MR ECERE TAONSTIN (HE BXOEHT B KOMINSET NoCTas M) HCHORNE3R XS ECEHe DACTBO b (HE BXOGHT B KOMITISET NOCTIBKH)

gﬁ::mﬁfﬁﬂéﬂmm TSKAKILMR XACPATON H3 Capasis, pH ObLaA WEeNoHHOCTE CroGofIHbIR xNop
BAKHO! Nocna 7or0, Kk Bkl SHHCTHAR BALY © NOM UK KHMWHEIKIK CREICTE,
W NEDET MENOMnS0RaH MM GACCRRHA ROC N RTYATECE TECTOR R KaGoPo (e Reogur | 7,476 80-120 Y. /MmnH. 2-4 Y. ManH.

FOTLIKT NOOTI0KW), YO0k IPOR AT Xkt 0oni CooTan oW
Wlind COmT o B MRS ERT BOLY B PRAEX SHES WA,  CaXR R B TEGNE

APUMEMAHWUE, Yippf, N uussiaiis] OTTRAHRS O YRIEIMUOTD RS G R COCTANSM Ry, W ATTPRLIRRSTCR MAPEHTURR XMUGR GO CPO/ICTIN [/1R CUscTIM Bopysd B Bacoe s NerTomLMarmHo ALaHTE, NEAMSHSITS W o
CCTRRONHGCTHN. HERADS IS MWMDCHIN BEUEGTE MOMYT NPEACTARART L COboR Gf DEESHYKS DNACHOCTY [ FIOPOELA, KNE 5 160 A THHD FICELAGHHHBIE RS HEMDR BN HD KEHALAON REHTTRHEDS) © KRN PECEMI BEUSECT DA
CEparumass Iy WesTHEny rpolangy taccefnos, Srofisl non s Bones No{pef i oL RRCITen LH0 Of pRBoTon RO GHIMAUGSCTAUA CRaR T AR A TTRSD BRNrHEiTe WHETEY LW NPCUIHSM TR i ML e
opeacTe Viyeph npermeenn b erpamsibi TEEHEHAE M KM ITEGG GREACTE iH enpaseibs M yoyos 5 sogod Saccefna. ne nOMpBaeTGR rpanmand

HacTpofa Bod0yuione Knanaka (Tofkke Anm mogensd Nekl 64113, B41I0, 64164, B46E

Mpw yron BoELyn CHIFING MR BETETE SORTYILH A inonsk Morpysme BoaRyWHBE KR 0 s iy 6ody, Srolt nponemitth, WeT mit ool soemysn. Eonv yTewss ecTh, dononbayime seaqmilmi 6 po inssT roeris@ ks

TG TS BOAYLUHELR INBRaH. BLrcrisme cOniyOume MHCTRY RS

= (O PO AR L BT T 0D LT b SO KT BT TR C0OERG 14 MHS0 e PEdnieiA IO Mol 18300 B0 T e

NFHMEYAHWE.

1. e 3aTanesaiTe CMULKaM Db
Beaqa TUSATENLH0 FEss PARETe BOALYLIHLE KRanan nepes,

HCTICEIR e

3 He CIeyeT ey pOBET s CORDMMRTI . BOXYYIIMOIG KNAMRHA B Rpes
O R RRRA R DACCRA R

Cnue eogbl U3 BaccelHa o

[0}

P HME YA HIE. 10.
BHC/WHTE BACCal | npuMEUAHKE,
By LugiTe

[ = e E T

NPAMEMAHKBE Magrrmaime Getaid
TGN AT KO B HOM OCTAETTR COB0EM
RSO B0 TIBOOE [0 Pl HE
NOEDERICTCN FARETAR

l-Im:Tga 6acceﬁ|-|a CICTRTNM MCTRLL M COARSTE W PACTEOPEH LA “AETH TBEREEL NHMHEATOR MOM'T COSHDATLSN HA cTeskay Sa000fue, Menansayime Muno H B0y BN TOr, JToltd T STe H
W TIE|ATENEHE NEOTANG LTS X

MPUMEYAHUE. HE vcnonbayiTe MecTHMe LWETKK MNW abpasiBHLIE YMCTAINE cpeacTBa.

PemonT Gaccefina A Baccednon NIk 54113, E4128, 54154, 54156 (Baz magyRucra NoKpaITHA )

0N Hacocos MeNe 54112, 54123, 54148 H HAN YR HOTO NOKPLITHA. Ecnn Sacomin Nopears i DRosoon, BoIsSTE DKDEAEYID B ECMINERT DeRonTiyn sannary wn ME u med (o

B cimyase pazpaiBa Wik Opakas GAoceiHa nontinayfTe pEMaHTHy S8MNaTy, Exodmiyio 8 KOMENAKT He BRALHT] 16 B0 HITE CIELWLGA [ SRCTRIA

KOMANEXT 1 CRaIsTuTE W NPOGYIINTE VSESGTOE, Hy BMOUISACR B REMOHTE

1 Cramemirg OFMEC T, My BN IO0R I O RaHTe 2 Opeie 31naTy 163 MEX #yxs0o paoera ) B
3 Norpofime oy STOROHY BaPaSimH0R JAMNETE Lo {5 Kot B sogn?]. YEegumecs b Tam, STo weh

2. AxKyparieo oTOen|TE Jannary.
3 Hanoeure sannaty wa ofinaoTe, Tpelyouyee pasonTa, W paarnag e
A4 Magmegute 30 cexynn, 3aTEM HaKaWAEaATE BOFYX

PACIDERNEH PAEHOMEID

Yl 0 O Ry, HEBNNATE JNTAITY Kbk el Tl DL iR TR

PRNMARNTE BANATY TAL WTDSk MO W R OCT N O MY BTN, 5 R0 MDA [ T
Vimanie cHOBE roToea K MENanbacBaH . Eon onRTh DOXIMRHET Tat, NESTOEMTE 2Ty NPCURYRY

Mogoxavre 30 MamyT JTEM Hax F-sBaiTe RoaIyx

L g

WORE T B TOM, JPD GAC0ERN W hBGOC NOMHOCTRG s 310 weolxagiasd 4 Tens, JTols NpndTe opor Chyadibl Gaccefg. Mid COBETyaw WNONEA0BATE H00C ANA TOND, WTolnd BLaCylnTy. GacCs i, MLOC W LLNAMIW. BriaTe
S HNTEY KL R SN 1 B D POTETE HENONeIo bR KBDTEMLNA SN TReE  HOQSHRTE KON - BTy U WD BIYERHOR A BT COHGR Raniee. XPaHdTe MaLEnE & CRasi bR FTIasc0Er & TRNNGM Gfscd MEcTi

NPUMEYAHUE. Mpw BoapelicTEMH TEMNERATY DB HMHE HYNA NNACTHE CTAHOBATCR XPYNEWM M MOMET SNOMaTLER. SAMELIaHWE MOXET CEREEIHA NCBPEAHTE
Baccedn HenpaswnbHoE IMMHEE Xxpanenre DACCERHA MOXET BHHYNUDOBATE TADAHTHID.

ba TR R ]

THaqeHEE CAMBON NEpEe DRHYTOR My OOPHOR KOpadH B KD KONECHIDX HE YTHAIMSNYATE anesTponpefopes o HocopTHPOBAHEIMK KO MMYHANEHLME 0TXORaMM. COABARTE WX HE ONELIMANEHLE yHKTE
cfiopa. Sa widopMamred o e Mynoe cfopa omxonos ofpaTHIECs B MECTHEE OpMNE BNA0TW ECiM yTHNHIWGOBATE DNEETRONPHED M Ha MY COPOTSOpHWIXK HIW CBAMEAX. ONaciese

mmmy  PPUECTES MOIVT MOTEL B IEYHTOBES BOLL: W NOMAZTE B MHLIEEYK LENCHEY, HAKDCA BPE BALIEWY IOPOBLI U SRBIDCOCTOANHID T1pss 3LEHE CTADER INEXTRONPUWECE0E HOBLAM NESREBEY NO
anory O0RIAN NEMHATE OT BAC CTARHA JNEKT RO NEEEOR ANA VTR N0 Mk R wepe, GecnnaTm
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YCTPAHEHUE HEUCTNPABHOCTEW
npocTeie B oBpalleHuK 1 GecnpobnemHblie 6acceiiHbl Ha PbiHKE.

Ecnu xe Bbl BCe-TaKu CToMKHYyNUCE ¢ Npobnemoit, obAsatensHo obpaTtuteck K Bestway unu k
ochumansHomMy aucTpubbioTopy. Hike Bbi HailjeTe HECKONMBKO COBETOR, KOTOPbIE NMOMOTYT Bam
oBHapyXWUTb U UCMPaBUTE CaMble pacnpocTpaHeHHbIe HEUCMPaBHOCTH.

Bestway genaet ece, Ytobbl NpejocTaeUTL Bam camble

HeuncnpasHocTH

BoaMomHLIe NP4 HE

Cnocofibl yCTpaHeHWs

Hacoc He paboTaeT

- Hapywenwe
anexTpocHabreH A
- OBpsIB LENW NATAHKA

- MpopepsTE MCTOMHMK MATAHKS,
- DfparvTecs 38 NOMOWEID 8 BRusaiwwi myHeT noonenpoaamHore obcmommeanma Bestway

Hacoc He HarpesaeT Boay
OOnNFHEIM 0DpazoMm

- TemnepaTypa HACTRCRHA Ha
CAVLIKOM HWIKOE JHAYEHWE

- BArpAIHeH KapTpnas dunsTpa

- TENNOBON s EraTEL
OTEMKONAET HarpeeaH e

- Baccein He HaKpeT.

- Meperopen HanpeEBaTerkHIR
aneMeHT WnK cpaboTan
NEeACKLAHKMTENE

- YoranosuTe Bones BLICORYID TEMNEPATYRY, CM. PAIAEN «3KCNMyaTaLMA Hacocan

- CapcTime/smen vTe kaprpas hunsTpa (Cu. paspen oHWeTEa W 3amepa kKapTpraKa
thrnkETpan)

- BlelHsTE WTSNCENEMY O BANKY HACOCA M3 POIBTHA 1 MOMBCTHTE B2 B CyX08 NPOXNagHoe
mecTo. MNepe3anycTHTe HRCOC TCNBKD KOTHa TeMnNepaTypa Boas QocTHeT 33 "C (85 °F)
WM Hiwe

- YCTAHOBWTE BEEXHER NOKDLITHE

- DBpartHTeCk 32 NOMAaLLLI0 B BRMMaRwei MyHKT nocnengoaasHare eBonyxueaHya Bestway

MaccamHan cucTema
Lay-Z-Massage ve paboTaeT

- BoanyWwhslit Hacoc
NeperpeRacTcR

~ Maccam-Han cHeTeMa
Lay-7-Massage oTeno<aeTeA
BBTOMBTHIECKM.

- Boan v HslH HEC0T CNOMaH

- OTCOBAWHWTE HAOOC OT CETH NUTAHKA W NOAOKAWTE ABA YACA, NOKA OH OXNAAMTCA
BerapsTe WISNCensHy 0 BANKY B DOISTRY SNEKTROCETH W HAKMATE KHONKY MacCAmHOR
cheTeMsl Lay-Z-Massage

- Hammime kHONKY cUCTEMBI Lay-7-Massage nnA NOBTOPHOND 3amycka

- DODETHTECE 38 NOMOWEND B BRrMaRwwd myHKT nocnenpogasnoro obcnyxusanva Bestway

MepexofHWMKM HACOCA He
HAXOAATOH HA QLHOM ypoSHE ©
nepexofHuamy Gacceina

- DnHol W3 xapakTepucTvg NEBX
AANABTCR MAMEHEHME DOPMbI,
WTO HOPMANEHO

= MpUNoAHAMKATE HECOC C NOMOLLBKD NOOCTABOK M3 1EPEBA WK W3 M30NWDOBAHHBIX
MATEPUANOR APYTONS THNa, YToB! NEPEXOAHMKM HACOCA HAXORMNMGE HA OOHAM YPOBHE G
nepexofiHukame Gacceiua

Bacceds npoTekaeT

- BacceiH NopeaM ¥k NPOTEHYT.
- BozgywHeiA inanaM 3aepyHes
HEMNOTHS.

- BocnonsayHTecs paMOHTHON 3annaToll, BXoQAWEH B KOMINEET NOCTABKM.

- MorpyavTe ROANYLHEIA KNANAH B MbNLHYC Bofy, YTOSK NPOBEPMTE, HET N YTEURK
Boanyxa. EcNiu yTeuka ecTh, MCNONbLIYATE BXOAAWMA B KOMMNEKT raeqHLIR KN, YTobs
3AKPYTHTE BOSAYLLHEIR KNanaH. BoiNONHWTE CREAYOWHE WHCTRYKLMK:

1. Cay#me BaccefH.

2 OoHol pykol yOepe«MBaRTE 380HKN0 HACTE BOIQYIUHGMD KNANAHE WMIHY T CTEHKW
Bacceidta W NOBoDAYMBANTE TaeYHBIA KNkKY NO YacoBoR CTRENKE.

Bopa sarpRaHera - HegoctatouHoe apema - YBenuisTe Bpema QuneTRagHn
PUNLTRoaaHuA - QyuCTUTR/ZaMeHUTE KAPTPHMAX duneTRa
- JArpAIHEH KAPTRWAX duneTpa (oM. paanen «HuoTHa ¥ 3aMeHa KapTpuama hHnLTRa n)
- Henpasunessid yxoa 3a soaoi| - OM @HOTPYRLE NDOMIBOMTENSH XUMWECKMY CReAoTh.
Mposepxa PRCD npowna C BaccefHom YTo-To HE @ OBparvTecs 38 NOMOLWEI0 & BNYKERALW KA MyHIT
HeYauH0 nopAg ke nocnenpofaxtorg obonyuBanun Bestway u

BepHMTE Gacoein

Maxens ynpasneHHn He
pafioTaeT

- Nakemns YRPaBReHAR DCHALEHA
yHELWER B ETOMATHHBCROR
BNoKMPOBEKN, KOTOPAR BENKHAETCA
nocne 5 uunyT BesgefcTana Ha
HHE-QHCNNeE MMSETSA IHAYOK!
ECMd CHSTHTEA SHEY0R BNoKMpOaEM,
e yIpaLE A
336N N0 ARS

- Mawens yRpABne HAA HE BNCYeHa

- Hrobe paztno
CEKYH KHOMKY

Ecnu Naqens YNpasneHHa He paabinokipyeTon, NepesanycTuTe Hacos — OTKAKHUTE 1 cHoaa

NOQKMCHUTE HACOT K CBTV

- Hamaaime pHOMCY BENRAEHWE BIEMIOWMEHMA Ha 2 cayHs

Ecnu npobnemy YeTpaHuTe He yianock, SOPaTUTECk ANA NONYMEHAR MHETRYKLMA 8

MECTHEM LUEHTP nochenpoaasHors abonykumanua Bestway

BETE MAHENE YIDRBIEHMA, HAXMHTE W YASPMUBaNATE B TedeHne 3

KaKue XuMuxaTsl
GnefyeT HonoNbEI0BATE
ann ofpaGoTku soas?

OfpaTyTech K BalemMy MECTHOMY NpOoasLy XMMHKaTes, YToBk NONYYMTe MHdopMaUMio of
obpaborke pog. CTpoM BRNONHARTE WHCTRYELMY NPOMIB00WIENA XMMMKaTOR

Boga npoTexaeT U3
NEPEXOAHVKOE MERTY
Hacocom v BacceRHoM,

BoTaskTe Konnadku-3anTyws 8 oTeepetva Bacceina, YTobkl He BuTEKANE BOAA, M OTCORgMHWTE Hacoc. MpoeepeTe U
YERAMTECE B NP2BANLHOCTH YCTAHOBKM YNNOTHEHWE BHYTRPH NEPEXCAHMKDE Hacoca. ECNK yNNOTHEHWS oTCYTCTRYIT MNi
YCTEHOBNEHS! HENPABWNEHT, OGPATUTECS ANA NONYYEHHUA MHETEYKUWA B MECTHEIA LEHTR NOCNEN PO amHore odcnyuMBaH s
Bestway Ecnv ynnoTHEHWA WMEIOTCR B HAMWYMW ¥ YCTAHDENEH! NDABMIBHO, NOACOBAWHITE HACOC k BRCCEMHY W 3BTRHWTE
KEENNEHAR NEPEXOHAKEE OT piku
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OrpaHMYeHHas rapaHTua Npou3BoauTeNs oT KomnaHuu BESTWAY®

Ha nprofperasHce Bamy MANenve PacnNpoCTRaHARETCA OrPaHHYEHHAR rapanTMA. Komnanua Bestway™ rapaHTMpyeT Ka4eCTBO MIAENMA | OTCYTCTEME AederTos
WMAOTCBNEHHA, B NPOTHEHCHM CNyEe KOMNaHWA oBASYETCR ero SaMeHTh,

[nA nogawt rapaHTHiHOR PEXNEMALIMM CNeyeT 33NONHWTE AaHHYE0 hopMy 1 BMECTE C XONWER TOBAPHONS YeKalcHeTa-(hakTypel HANPABWTE B MECTHBIR LBHTD
nocnenpofansmoro obCNyMMBaHKMA koMnakiy Bestway. Mpexde YoM HANPABNATE QOKYMEHTEL NPOCHM 0BpaTHTECA B BNMMARLWMA UEHTD NOCNENPOakHOTD
ofenysuBadA kamnaHyd Bestway. Tam Bkl NONYYMTE NONHEIE MHCTRYELMM & TOM, 4To HEoBXoaHMO ANA odopMNeHK NpeTeHaKW. KoMnaHw Bestway® He BuiNONHABT
IAMEHY M3NENWA, SederTs KOTOPRX BbIZ8aHkl HeOpemHsiM oOpaLLEHMEM MK HeCCOMOLEHMEN PEKOMERTALMA, CODEPHALNCA B PYROB0ACTEE NONLI0BATENA.
[apanTim komnanvt Bestway pacnpocTpaHReTca Ha AedexThbl rOTOBNEHIMA, OBHAPYEHHBIE NP DRCNEKOBKE MILENMA WK BO BPEMA IKCNNYATALMM B COOTBETETBIM
€ PEKOMEHAALMAMM, COfePHALUMMHMCA B PYHOBOACTEE NONL3cBATENR. AaHHAA rapaHTHA PacNPOCTRAHASTEA TONLKD Ha H3leNuUR, KOTOPEE He NOABEETanHcL
HIMEHEHMAM CO CTOPOHE TRETEMX CTOPOH. Magenue credyeT xpaHnTe M SKCTUTYSTHPOBATE B COOTEETCTEWMM C TEXHNYSCKAMA PEROMEHIALMAMM,

[apanTiA He pacnpocTpanseTed Ha ylWeph, NpiMHEHHEIR B peaynsTaTe HENPaBMNEHOro M HeBpeHOro MCNONB30BAHMA, BKMICUARA (HO HE OrpaHUMBanCcE ITHM)
NOXEP, NPUMEHEHME HENPABKNEHATD HANPAKEHIA, NEPSMPER, HENPARUMEHYI0 YETAHOBKY, HENDABMNEH L MOHTAN NPOBOM KM MM MENEITAHWA, & TaKKE HeHannexawse
XPaHEHME.

3aMenbl i PEMOHTE! He NPOANEBAIOT CPOK AERCTBMA rapanTvi JaTol BCTYNNEHUA FAPAHTHKA B CHNY ABNAETCA AaTa NPoAaKK, YKAIAHHA Ha OPUIHANE TOBADHITD
WeralcueTa-tharTypel.

BuiGepure paw tun BacceiHa

O Paris (O Siena

KOMY: Bestway™ Service Department fata nokynku

OATA; Homep kona knuesTa;

DAKC/ONEKTPOHHAR NOMTATENEGCH: HMenonkayiTe cBeAEHWA ANA BaLLeH CTpaHL, YkasaHHEIe Ha NocnenHei cTpaHrUe obnoMKK unu Ha
Hawewn peb-carre www bestwaycorp.com

Yxamute pawl agpec nonHocTe, MNMpuMevadne: HenonHLIR aapec MOXET CTaTk NPUYMHOR 320SpEKY OCTaBKH

Komnanun Bestway ocTasnnet 3a co0oi NpaBo BLICTABMTE CHET 33 NOBTORHYIO NEPECEITKY NOCEIOK NPM HENPABWNEHOM YK33aHWH
OTNRABUTENEM 3APSca NOoNyJaTena.

HEOEBXOAWMMAA MHDOPMALIMA - BIMTULLIMTE AOPEC OOCTABKW

DAD: Anpec,
MHpekc: Mponasey
Crpana: lopoa
MoBuneHe TenedgoH TenedoH
@axc: SNEKTROMHAR NoYTa:
Homep napTun HACOCA: Homep naptuw Gaccelna:
Koa uapenua HACOCA:
Hawep naptve
Homep naprim Kﬁ WA Homep napTiin
Loay-Z-5)10 1
MODEL NO. ,c‘."“ memiaass
o
Ece cxemibl BRINONHAT MCKNIOMHTENBHO MANIKCTRATUBHYI0 DYy HKUMI0. Cxembl He oTobpaxaleT gencTanTencHli macwTab, LAY-Z-SPA Vegas | Paris
Onucanue npobnems!
O BaccelH npoTekaeT O CucTema unbTpaLUMM BOALI He paboTaeT O HarpepaTenkHan cucTema He paloTaeT
o KokTponeHan nakens oTofipasasT NoNoMEy, KOTopas He MomeT BeTe yeTpaHeHa O Maccam{an cuctema Lay-Z-Massage He paboraer
O Hacoc npoTexaet O Mepexog W NpoTEKaST COTCYTCTBY IOWWME QBTANM — NPOCKHM MCNONL3I0BaTE KOO HEeqoCTaKLWER
OAeTanu|, ero MoxXHD HEWTA B PYKOBOACTEE NoONE3I0BETENA

Q Apyroe (NpocyM onucats)

BAMHO: BYAET BLNONHEHA SAMEHA TONLHO MNOBPEMOEHHOMND KOMMOHEHTA, A HE BCEID KOMIIIEKTA.

Komnanwa Bestway octasnseT 3a cobol Npaso 3anpockTb QoTorpad Hecke CBMAeTeNbCTRa federTHbxX
HOMMOHEHTOR NBo NOTPeGoBaTE BhICNaTL KOMNOHEHT ANA AONGNHWTENEHONS TECTHROBAHKA.

B uenax okazaHia Bam MaKCHMANLHOR NOMOLLA NPOCHM NPeAOCTABNATE NOMHYIO WHbopMaLMIo, B e stwa
YTOELlI OZHAKDMWTECRA C P_ASHEI'IDH‘-IICTU MEM_EHHK BONPOCORB, NOCMOTPETE BUWAED WNW 3AKAZATE y'
3AMACHBIE HYACTH M3AENUA, NOCETHTE HALL BEB-CAWT www.bestwaycorp.com

BUAED AOCTYNHBI TAKKE HA HALLEM KAHANE BESTWAY HA YOUTUBE: www youtibe comiuser/BestwayService
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INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Podczas montazu i uzytkowania tego urzadzenia elektrycznego nalezy zawsze stosowac
’ podstawowe srodki ostroznosci, w tym:
WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA — PRZECZYTAJ |
PRZESTRZEGAJ W CALOSCI.

OSTRZEZENIE:

« Spa nalezy zasilac poprzez transformator izolujgcy lub wytacznik roznicowopradowy (RCD) o znamionowym
szczatkowym pradzie roboczym nieprzekraczajgcym 30 mA.

+ Pompe nalezy przetestowac przed kazdym uzyciem. Patrz instrukcja pompy.

+ Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, dla bezpieczenstwa nalezy zleci¢ jego wymiane producentowi,
serwisantowi lub innej wykwalifikowanej osobie.

+ Aby ograniczy¢ ryzyko porazenia pradem, nie podfgcza¢ urzadzenia do zasilania za posrednictwem
przediuzacza. Korzystac z odpowiednio umiejscowionego gniazda.

+ Zadna cze$¢ urzadzenia nie moze sie znajdowac powyzej wody w trakcie uzytkowania.

+ Czesci zawierajace elementy pod napieciem, z wyjatkiem czesci zasilanych niskim napieciem
nieprzekraczajacym 12 V, musza byc niedostepne dla osob znajdujacych sie w spa. Czesci zawierajace
elementy elektryczne, z wyjatkiem urzadzen zdalnego sterowania, musza by¢ umieszczone lub
zamontowane tak, zeby nie mogly wpas¢ do spa.

+ Spa nalezy zasilac z uziemionego Zrodia.

+ Ostrzezenie: chroni¢ wityczke przed zamoczeniem. Wkladanie mokrej wtyczki do kontaktu jest
stanowczo zabronione.

+ Po zainstalowaniu spa wtyczka musi byc tatwo dostepna.

OSTROZNIE: aby unikngc zagrozenia zwigzanegoe z niezamierzonym ponownym zataczeniem wytacznika
termicznego, urzadzenie nie moze by¢ zasilane za posrednictwem zewnetrznego przelgcznika, takiego jak
timer, ani podtaczone do obwodu regularnie wigczanego i wylaczanego przez dostawce energii.

Po 3-5 latach eksploataciji spa nalezy sie skontaktowac z wykwalifikowanym serwisantem w celu
sprawdzenia systemu pod katem bezpieczenstwa i wydajnosci. Glowne komponenty urzadzenia
elektrycznego, takie jak element grzewczy, silnik dmuchawy czy zawory zwrotne, powinny byc sprawdzane i
(w razie potrzeby) wymieniane przez fachowca. . )

« W CELU UNIKNIECIA PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM NIE NALEZY UZYWAC SPAW
TRAKCIE DESZCZU.

* Nie nosi¢ soczewek kontaktowych w trakcie korzystania ze spa.

+ Nie uzywac spa w okresie konserwacji z uzyciem chemikaliow.

« Zrodio zasilania w scianie budynku powinno sie znajdowaé co najmniej na wysokosci 1,2 m i w odlegtosci
ponad 4 m od spa.

« Zabrania sie uzywania przedtuzaczy.

+ Nie podifgczac i nie odtgczac urzadzenia mokrymi rekami.

+ Zawsze wyjmowac wtyczke urzadzenia z gniazda:

- w deszczowe dni,
- przed czyszczeniem [ub innymi pracami konserwacyjnymi,
- przed zostawieniem bez nadzoru na okres wakacyjny

+ Czyszczenie i konserwacja musza by¢ wykonywane przez osobe dorosta w wieku powyzej 18 roku zycia,
ktéra jest Swiadoma ryzyka porazenia pradem elektrycznym.

+ Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dluzszy czas, na przyklad zima, nalezy zdemontowac zestaw spa
lub basenowy i schowac¢ go w budynku.

+ Ostroznie: przed uzyciem, instalacjg lub ponownym montazem produktu nalezy przeczytac instrukcje.
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+ Instrukcje nalezy przechowywaé w bezpiecznym miejscu. W razie braku instrukcji prosimy o kontakt z
producentem lub o wyszukanie wersji elektronicznej na stronie: www.bestwaycorp.com

* Ostrzezenie: ze wzgledow bezpieczenstwa na kablu zasilania produktu znajduje sig¢ wylacznik
roznicowopradowy. W razie wykrycia pradu uplywu o wartosci przekraczajacej 10 mA urzadzenie
zadziala i odetnie zasilanie. W takim przypadku nalezy odlgczyé produkt od pradu i natychmiast
zaprzestaé jego uzywania. Nie resetowaé produktu samodzielnie. W celu sprawdzenia i naprawy
urzadzenia nalezy sie skontaktowac z przedstawicielem lokalnego punktu serwisowego.

« Dzieci powyZzej 8 roku zycia i oscby ¢ ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej i umystowej oraz
osoby nieposiadajace dostatecznej wiedzy albo wystarczajgcego doswiadczenia moga uzywac tego
urzadzenia tylko pod opieka lub pod warunkiem, Ze zostaly poinstruowane o bezpiecznym sposobie
uzywania urzadzenia i zrozumialy zagrozenia zwigzane z jego uzywaniem. Dzieci nie powinny bawic sie
urzadzeniem. Czyszczenie | konserwacja nie powinny by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru dorostych.
(Dla rynku UE)

Osoby (w tym dzieci) o ograniczone] sprawnosci fizycznej, sensorycznej i umystowej oraz osoby

nieposiadajgce dostatecznej wiedzy albo wystarczajacego doswiadczenia moga uzywac urzadzenia tylko

pod opiekg osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo lub pod warunkiem, ze zostaly odpowiednio
poinstruowane przez taka osobe o obstudze urzadzenia. Dzieci nalezy pilnowac, aby nie bawity sie
urzadzeniem. (Dla rynku innego niz UE)

+ Dzieci chetnie bawig sie w wodzie, dlatego po kazdym uzyciu spa nalezy zakfadac pokrywe.

+ Nie zakopywac kabla. Kabel nalezy utozy¢ w taki sposob, zeby zminimalizowac ryzyko jego uszkodzenia
przez kosiarki, nozyce do zywoplotow czy inne urzadzenia.

* Ryzyko utoniecia. Nalezy zachowac szczegobing ostroznosé w celu uniemozliwienia dzieciom dostepu do
produktu. Aby zapobiec wypadkom, nalezy dopilnowac, zeby dzieci nie mogly korzystac ze spa bez nadzoru.

* RYZYKO URAZOW. Nigdy nie uruchamiac spa w przypadku uszkodzenia lub braku rur
doplywowych/odptywowych. Nigdy nie prébowaé wymieniaé rur doptywowych/odptywowych. Zawsze
zwracac sie do centrum obslugi posprzedazowej.

* RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Zainstalowa¢ w odlegtosci co najmniej 2 m od wszystkich powierzchni ‘
metalowych.

« RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Osoby przebywajace w spa lub mokre nie powinny nigdy obstugiwaé e
Zadnych urzadzen elektrycznych. Nie umieszczac zadnych urzadzen elektrycznych, takich jak lampy,
telefony, odbiorniki radiowe czy telewizory, w promieniu 2 m od spa. ‘

+ Ciezarne kobiety powinny unikac diugotrwatego przebywania w goracej wodzie z uwagi na ryzyko
uszkodzenia plodu. Jednorazowo nalezy korzystac z produktu nie diuzej niz przez 10 minut.

+ W CELU OGRANICZENIA RYZYKA URAZOW:

A. Temperatura wody w spa nie powinna nigdy przekraczac 40°C (104°F). Temperatura wody w zakresie od
38°C (100°F) do 40°C (104°F) jest uznawana za bezpieczng dla zdrowe] osoby dorostej. Nizsze
temperatury wody s3 zalecane dla dzieci oraz w przypadku uzytkowania spa przez czas diuzszy niz 10
minut.

B. Poniewaz przebywanie w goracej wodzie we wczesnych miesigcach cigzy wigze sie z duzym ryzykiem
uszkodzenia ptodu, kobiety ciezarne lub mogace byc w cigzy powinny ograniczac temperature wody w
spa do 38°C (100°F).

C. Przed wejsciem do spa uzytkownik powinien zmierzy¢ temperature wody za pomocg precyzyjnego
termometru, jako ze zakres btedu regulatora temperatury wody jest zmienny.

D. Alkohol, substancje odurzajace i leki spozyte przed skorzystaniem ze spa lub w trakcie korzystania ze spa
moga powodowac utrate przytomnosci, a w konsekwencji utoniecie.

E. Osoby otyte i osoby, ktdre cierpiaty lub cierpig na choroby serca, niedocisnienie lub nadcisnienie krwi,
choroby uktadu krazenia lub cukrzyce, powinny sie skonsultowac z lekarzem przed uzyciem spa.

F. Osoby stosujace leki powinny przed skorzystaniem ze spa skonsultowac sie z lekarzem, jako ze niektore
leki moga powodowac sennosc, a inne wptywac na tetno, cisnienie krwi i krazenie.

* W CELU OGRANICZENIA RYZYKA URAZOW: nigdy nie nalewa¢ do spa wody o temperaturze
przekraczajgcej 40°C (104°F).

+ Spozywanie alkoholu i stosowanie substanciji odurzajacych lub lekow moze znaczaco podniesc ryzyko
hipertermii i Smierci. Hipertermia wystepuje w sytuacji, kiedy temperatura wewnetrzna ciata cztowieka
przekracza o kilka stopni normalng temperature 37°C (98,6°F). Do objawow hipertermii naleza: zwiekszenie
temperatury ciala, zawroty glowy, zmeczenie, sennosé i utrata przytomnosci. Do skutkéw hipertermii naleza:
niezdolnos¢ odczuwania gorgcea, niezdolnosc stwierdzenia koniecznosci opuszczenia

§-5-004864

‘ I S-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 [EHISPABLIH 13/US-YF-2016-B-07150/K I ‘



spa lub jacuzzi, niezdawanie sobie sprawy z grozacego niebezpieczenstwa, uszkodzenia ptodu u ciezarmych
kobiet, fizyczna niemoznos¢ opuszczenia spa lub jacuzzi, utrata przytomnosci grozaca utonieciem.

« Instalacja elektryczna musi zostac wykonana zgodnie z krajowymi przepisami dotyczacymi uktadania
przewodow. W razie pytan skonsultowac sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

ZASIEGNAC PORADY LEKARZA.
OSTROZNIE:

« Spa nie nalezy rozstawiac ani zostawia¢ w temperaturach ponizej 4'C (40°F).

« Nie uzywac spa w pojedynke.

+ Osoby cierpiace na choroby zakazne nie powinny korzystac ze spa.

+ Nie uzywac spa zaraz po intensywnych ¢wiczeniach fizycznych.

+ Nalezy zawsze pamietac o powolnym i ostroznym wchodzeniu do spa i wychodzeniu z niego. Mokre
powierzchnie sa sliskie.

+ Aby unikna¢ uszkadzania pompy, nie nalezy nigdy uruchamiac spa, jesli nie jest napetnione woda.

+ W razie uczucia dyskomfortu lub sennosci nalezy natychmiast opuscic spa.

+ Nigdy nie dolewac wody do chemikaliow. Zawsze dodawac chemikalia do wody, zeby unikna¢ gestych
oparow i gwattownych reakcji grozacych rozpryskiwaniem.

« Informacje dotyczace czyszczenia oraz konserwacii i usuwania wody zawarto w czesci
JKONSERWACJA™.

« Informacje dotyczace instalacji zawarto w kolejnej czesci instrukcji.

UWAGA:

+ Przed uzyciem nalezy skontrolowac urzadzenia. W przypadku uszkodzenia lub braku czesci w
zakupionym produkcie nalezy sie skontaktowac z biurem obstugi klienta Bestway pod adresem podanym
w tej instrukciji obstugi. Nalezy sie upewnic, ze komponenty sg odpowiednie do zakupionego modelu.

« Produkt nie nadaje sie do uzytku komercyjnego.

INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC DO WGLADU W
PRZYSZLOSCI

WAZNE!

Czas potrzebny na osiagniecie 40° (104°F) zalezy od poczatkowe] temperatury wody i temperatury
otoczenia, a ponizsze dane zostaly zamieszczone wytacznie w celach informacyjnych. W celu
wyswietlenia biezacej temperatury wody nalezy uruchomi¢ system filtracji na co najmniej jedna minute.

Temperatura | Temperatura Ustawiona Okres
otoczenia wody temperatura | ogrzewania
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C({59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C{B68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Upewnic sie, Ze w trakcie podgrzewania wody spa jest nakryte pokrywa. Pozostawienie spa bez
pokrywy spowoduje wydiuzenie okresu podgrzewania.
Nie nalezy uzywac spa, jesli temperatura otoczenia jest nizsza niz 4°C (39°F).
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INSTALACJA

Wybaor lokalizacji
OSTRZEZENIE: podioze musi byé w stanie utrzymaé przewidywany ciezar.
OSTRZEZENIE: zaréwno w przypadku instalacji w budynku, jak i na zewnatrz, wymagana jest
stosowna instalacja odprowadzania nadmiaru wody.
IMPORTANT: z uwagi na potgczony ciezar Lay-Z-Spa, wody oraz uzytkownikow niezwykle
istotne jest umieszczenie Lay-Z-Spa na podiozu gfadkim, ptaskim i poziomym, mogacym na
cate] powierzchni i przez caly czas utrzymywac ciezar Lay-Z-Spa (zadnych dywanow czy innych
podobnych materiatow). W przypadku umieszczenia Lay-Z-Spa na podiozu niespeiajacym
powyzszych wymogow producent nie ponosi odpowiedzialnosci gwarancyjnej za jakiekolwiek
uszkodzenia wynikajace z niewtasciwego podparcia. VWtasciciel Lay-Z-Spa przez caly czas
odpowiada za stan techniczny miejsca Instalacji.
1. Instalacja w budynku:
w przypadku instalowania spa w budynku nalezy pamietaé¢ o specjalnych wymogach.
« Naturalnym skutkiem ubocznym instalacji Lay-Z-Spa jest wilgo¢. Nalezy ustali¢ wplyw
wilgotnosci powietrza na niezabezpieczone drewno, papier itp. w miejscu instalacji. W celu
zminimalizowania tych skutkow zaleca sie zapewnienie dobrej wentylacji wybranego obszaru.
Potrzebe dodatkowej wentylacji pomoze okresli¢ architekt.
2. Instalacja na zewnatrz:
+ Podczas napetniania, oprdzniania i uzytkowania spa moze dochodzi¢ do rozlewania wody. W
zwigzku z tym Lay-Z-Spa nalezy zainstalowac¢ w poblizu odplywu.
« Nie wystawia¢ powierzchni spa na diugotrwale dziatanie promieni stonecznych.
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( Test wylacznika roznicowopradowego

UWAGA: rysunki zostaty zamieszczone wytgcznie w celach ilustracyjnych.

Moga odbiegac od rzeczywistego wygladu produktu. Nie wykonane w skali.

1. Wiozy¢ wtyczke do gniazda.

2. Nacisnac przycisk ,RESET". Wskaznik sie zaswieci.

3. Nacisnac przycisk , TEST". Wskaznik zgasnie.

4. Nacisnac przycisk ,RESET". Wskaznik sie zaswieci.

5. Nacisnac wylacznik i przytrzymacé przez 2 sekundy. Pompa jest gotowa

do uzycia.

OSTRZEZENIE: w celu unikniecia porazenia pradem przed kazdym

uzyciem nalezy sprawdzac wtyczke wylacznika réznicowopradowego.

OSTRZEZENIE: przed wtozeniem wtyczki do gniazda nalezy sie upewnic, ze prad znamionowy

w gniezdzie jest odpowiedni dla pompy.

OSTRZEZENIE: jesli test zakorczy sie niepowodzeniem, nie uzywaé pompy, a skontaktowaé sie z
\naszym serwisem posprzedazowym.

UWAGA: podczas pompowania z zaworu potaczenia weza i pompy
bedzie sie wydobywato powietrze. Jest to normalne i zgodne z
wymogami technicznymi.

UWAGA: do pompowania basenu nie nalezy uzywac sprezarki.
UWAGA: nie przeciggac basenu po nierownych powierzchniach, poniewaz ™
grozi to uszkodzeniem wyktadziny.

UWAGA: czas pompowania zostat podany wylgcznie w celach
informacyjnych.

UWAGA: manometr jest przeznaczony wytgcznie do pompowania, a
wskazywane przez niego wartosci sa przyblizone. Nie uzywacé jako
przyrzadu precyzyjnego.

Kontrola zaworu powietrza (w spa z zaworem szybkiego
pompowania/spuszczania powietrza)

Zawsze przed pompowaniem nalezy dokiadnie sprawdzac zawor
powietrza pod katem nieszczelnosci. Jesli zawér powietrza jest
poluzowany, nalezy go dokreci¢ za pomocg dostarczonego klucza.
Jedna rekg przytrzymywac tyt zaworu powietrza od wewnetrznej
strony sciany spa i obracac klucz w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara.

UWAGA:

1. Nie dokrecac zbyt mocno.
2. Nie regulowac ztgcza zaworu powietrza, kiedy spa jest w uzyciu.

@_YSTEM WYROWNYWANIA POTENCJALOW POMPY SPA
Zaleca sie zlecenie uziemienia profesjonalnemu elektrykowi. Pompe SPA nalezy podigczyé do
zacisku uziemiajgcego z jednozylowym przewodem miedzianym o przekroju nie mniejszym niz
2.5 mmz2
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VEGAS AirJet (#54112)

-~ Zatrzymanie
pompowania.

o) O

..;:..;.-i'
“lﬂ' Pompowat przez § min,

Zatuyﬂ%nie pompowania.

MIAMI AirJet (#54123)
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HAWAII AirJet (#54154)

"\%} 0,08Bar(1,2PSI)

Pompowac
przez 5 min.

Po 3 sekundach nastepuje
odblokowanie

;ﬁy zakoniczyé
pompawanie.

F 48
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OBSLUGA POMPY

esel podgraewania
Przoed perwszyrn ulbydemn Lay-Z-Spa, bl praed jege udyciom po dhagim chresie nisddywania, naledy
maCiERae, Ty POMOCY NiewialkiegD, WasHIBID [rTRETION, [FTyCIER IRt ZIR L ATy S MR DOMpH
PRIVCISK RESET
WALNE ZASADY EKSFLOATAC
el e TR N PRreiL SR O BN ()L LEEer SIS YOO ) el ZITENS B W OROL 4=0 Q00T Of BkyWas
BYEITL groewnego, Meldy nacsmt FREYCISK RESET proy pomocy cenkiegn proed miclu w onl Diessiowia
By RLITL EawEnae

- syslen grewicsy nie bedse deilal p& femperatura m 2ewrbs wynos powyos) 40°0 {104 *F) lubjedli Ly -Z-Epa
wysawions na bezpotrednie daalanie promiem slonsczngch. W take) sytuad ped nacimsciem clerkim pzedmetem FREYCERL

ESET o caihs 2008 WA Sy aleris Qe alary Zacrekst N o OIS pore oA

Przycisk zablokowanialodblokowana

Pompa jest wyposazona w 3-minutows automatyezng blokade. Lampks LED
pr2ypadnie w przypadiu zablokowania pormpy [brak akbywoych funicg). W eely
Zablokowarnia lub edblokowania pompy przylizymad praycisk zablokowanialodblo-
Kowania prrez 3 sekundy

. Przycisk ensrganszczednago timara

G:@ Praycish jest nowy funkc)y umodiwiag oy osaczgdzanie energil poprzes
ustawlanie godziny rozpoczgcia oraz czasu rwania cyklu gzewezego spa
Dinatha niey moZra koceystad 2e spa w dowolrnym momence bez konscznobc
Zottawiana wigszonego podgrzewacza

KROK 1: ustawié czas trwana oyklu grewczego

1. Maciskaé praycisk D, dopdki dioda LED{@®)nie zacznie migat

2. fa pomocy plzycr:.kdwc 1 ﬁusl.aw#. czas irwarea cykiu graewczego (od 1 do 48 godz )

3. Ponownle nacisngd p{zyr_‘lska. zeby potwierdzid czas frwania cyklu grzewrzego

KROK 2: ustawié liezbe godzin O0 TERAZ po KIS1e| podorzewacs ZoSans uruchemiony

1. Po istaweniu czasu thwania oyklu grzewoeregd dioda LEﬁ@zamn migad

2. Za pomocy preyoeskdwi) i ustawid Seabe godzin do aklywagg (od 0 do 59 godr ).

3 Zeby potwierdzié ustawienie, ponownie nacisnae prayciskdCiub née dotykat zadmych
preyveiskaw przez 10 sekund Dioda LED(E)zacznie Gwiect Swiatkam cighym i
rozpocznie sk odiczanie do wuchomienia podgzewacza

Modyfikowanie ustawien timera: nacsnad przycisk D wprowad? i€ ustawienie za

pomocy przyeiskivetD | Q)

Anulowanie ustawienia: proytrzymad preyeisk Sprees 2 sakundy

UWABA: po zaprsaniu usiawier) na ekranie zamiga obecna temperalura oraz pozosialy czas

UWAGA; zakres regulacii imara [¢2esu, przez jaki podgraewacs bedzie wigczony) wynosi

od 1 do 48 gedzin Zakres regulac) opdEnianta ograewania (leaby godzin O0 TERAZ po

kitre| podgrzewacz zacznie pracowat) wynosi od O do 99 godzin. Jedli na timerze
ustawiono O, System graewczy uwuchomd 58 natychmiasiows.

Furkcia timara diala pdnorazowt — uyikownik ustawia czas irwania ¢ykiu podgr2ewania

| hozbg godzin, po kione) oyl sk rozpocznie. Funkop tmera NIE zostanie powbdrzona.

dopdhi uytkownik jef nie zresetule

Przyosk systemu masazu Lay-Z-Massage
Preyeisk shory do akiywas) Sysismu masazy, Koy wylaeea 58 automatyeznie pe
@ 30 miretsch. Jedl systam dziata, lamphka nad przycsikiem Lay-Z-Massage swao

Sig 1A S2Erwens

IMPORTANT: nie nalery wigczad systemu masazu Lay-Z-Massags,

jesll pokrywa spa jest prymocowana. Moze fo skutkowad

nagromadzraniem sk pod poknywg goracend powietiza, oo grozi

nigadwracalrym usTRodzenem produkiu | cbrazeniami ciada

UWAGA: systemy podgrzewania | masany dziakag riwnoczesnia,
Zapewnialas prayemny, cleply masaz

Alarmy

@ Przelacznik Celsjusz/Fabrenhed

@ Temperatura mo2e byé wyswietlana w stopniach Celsjusza lub Fahrenhaita

Przyoisk ogrzewania
@ Przycisk shuzy da aidywaci systemu grzewczego, Jesh syslem gzewezy jes! aidyemy, lampka nad
preyekitem ogrzewania dwiec skg na czenvono. Jesl lampia Swiecd sk na zielono, oznacza fo,
e tadana temperatura wody rostak osiagneta | system grewery preeszedhw tyb counwania
UWAGA: atdywowanio sysismu grzewezege powoduge automatyczne whaszenis systemu filtrijgsegs.
UWAGA: wylgczenie systemu grrewczego rie powoduje wylaczenia systemu filinggeago.

@Pr?;y{:lsk filtra wody

Przycisk wigcza | wylacza pompe fiflrujgeq Jedli pompa jest wigczona, lampka
nad preyoiskiem N wody Swiecl 54§ na czemnona,
Przyclskl regulacii temperatuny
Haciénigcie proyciskow Deighszenia jub zmnisjszenia temperatury powoduje miganie
lampki LED. Mozna teraz ustawié wybrang ternperaturg. Prayirsymanie bych proyeishéw

o pownduje szyblie zwigkszend lub Tmniefszenia lemperatury. Nowa wybrana femperatura
Deazio wydwittiana przeZ 3 sokundy w oolu potwie razonia mowe| warlode).

UWAGA: Temperalura domySina wynos 3570 (95°F)
UWAGA: Zakres regulad]i lenperatury wynosi od 20°C {68°F) do 40°C [(104°F)

Vgozrak
"} Przybrzymad ten proyesk prosz 2 sehundy, 2eby altywowat pyeish penel sterowania | zsiwiecs
p zielong lampe. Proyirymad len proyesk prrez 2 sehundy, 2oty wylacoyd wazyathie akbyans funkije:
Swiatio LED energonsaczednego timera
@ Migajaca dieda LED sygnalizuje ushrwunh c2asll egrzewania. Lampka sk zadwiedi, kiedy

funkeja ogrzsvwania zacznis drista
@ Migaggea deda LED sygnaluje uat.mnnn goiizn 00 TERAZ, po kidrej podgrzewacz
FacTTie [HACOWAL. J:zuknw s dwieci, funkcp energoosfcrednega Bmera jes! ustaviona.

o Wyswiatlacz LED
Po wigczenu zasiana wyswisllacz LED wekamue oDecnsd tempe raturg wody
P 72 godrinach fitrowania {bez lunkej energonszrzednegn dmera) pompa praelaesy siew
stan cziwania | wyswistiony mostarie komunikat End’ wiaz z akiualng ismpernsturg wody
Podczas stanu czuwania pamgy opcje podgroaware | fitme wody 53 rieaktywne: Aby
odblokowad pomps, nalety praytroymal propoisk bldkovwaraidblokowans preez 3 sehlundy
UWAGA: srybkost Nagizewania wody moze ulec Zmiane w ponzszych warunkach
» Temperatura wody jest nizsza niz 15°C [59'F)
= Pokrywa nie el na misfscu w mormeancie aktywaci funkcji ogrreswana.
UWAGA: w celu wySenctiersa obeone) temperatury wody system musi funkconowad oo
najmniej pzez jedng minute Tempedatura wody meeizona zewngtrZnym teimomatrem
mode rédenic s od temparatury wySwielions) na panslu nawet o 2°C

Problemy Preyczyny

Rozwigzania

Crujniki przephwu wody
dzia 'ﬁbszwdéniw'a
przycisky fitra b ogrzewania

m
L |

1. Haglczqnlmwprnpl;wu wody nle powedclly do
2 gm!nlh pmph'wn wody sa zepsule

1. Gsirn.rnl-a adiaczyt wiyczke, ko uderzyt dclankg pormpy | ponownie podiaczye

2 Slmn sk 7 lnkalrym punktem senvisovwym Bestway w celu uryskania
imstrukcy.

Fo wiyezeniu b podezas

operacl filtrewania iub eSSy WEWRAtrz basenu.

m
|
ny

1. Nie zostaly usunigie 2 nakledk uszezniniajace

1. Przod ogrzewaniem wyjaé 7 nakiadki uszezeiniajico 2goednio 2 opsom w sekeji
Momaﬂﬂuqul ebahgl.

5

8 MPETATLIE WOy Wy2EZE N

m
c3
n

ogrzeviank czujniki nk i fitracyjne sa brudme. 2, Usunat z baseny zestaw filra | naclanat preycik fitea ub ogrzevania. Jadll nle
wiykinywaja naledeni preephowu 3 Whaczyt zyslem grze: lub system filracy | viydwiedli sig alarm, wy\cztﬁbé il veymiben i wikady fillra | zarmontowad
weacly. preyhiyd dhon do mryvmmrwamqtﬂ basenu panownie zestaw filira w basenks.
w celu spravdzenia, czy wyphwa Z niej woda. 3. Skontakipwat sie z lokalnym punklem semvisovwym Basteay w cabl uzyskania
a. Jekh woda nie wy . pompa jes! zepsuta. imsirukcy.
b. Winda wyphywa, a aktywowmy;s‘al alarm{1.
Cazuiniki przephywu wody 53 zepsule.
Tenmometr pompy odozytuge 1. Temperatura wody et nizsza ne 4°C (10°F) 1. Spa mie Zostalo Zaprojelowans 0o pracy w LBmparalurae wody MeEze) niz 4°C
E ﬂ 3 tempesaturg wody ni2sy niz 2. Jubli empetalura wody jest wy2aza N2 7°C (40°F), Odigez pormpg od pradu | uruchom jg ponownie gdy lemparatura wody
4T (A0°F {4, 6°F), termomelr pompy nie dziaka osiagnie 6°C |43°F) b pomize)
2. Skontaktowad 5ig 2 kalnym punklem senwiscwy'm Bestwiay W tall Weyskara
Isirukey
Tadmomelr pampy odeylige 1. Toivip ol urd wody sl wictszs o S0°C (122°F) 1 Spm nié Toslsio Tapromkiowing oo pracy w lemparalusie widy wilsba) it

. JESl| IEmparature wedty S8t niEsze nie 45 0

A0'C (104°F), Defigezyé pompa od pradu | Luchomit j§ pentenie, ooy

BO0°C {122°F) {113°F}, termomelr pompy nie dziala temperaiua wody osiagnie 38°C (100°F) lub ponitej
Waine: przed poncwnym uruchomeeniem pompy nacisngd
praycisk reset
2 Skohlakiewd si 2 KaKainyTn pUnklem Senvasiy I Bistvay w okl wey sk réa
Inestrukcd
M WElepug problemy e 1. ZIgsza termamalin permpy fee d2aia)a pramdows Skontakiewad s 2 kalnym punkiem serwiscwym Bestway w call Wy skania
E u S R DOrmMaring pormpy 2 Tarmomall pampy st 2opsuly el ki

Fgciny resal probkem 2
wylaCcZniGem termicznym

m
v
]
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KONSERWACJA

UWAGA: od czasu do czasu spa bedzie wymagalo dopompowania. Roznice temperatury
miedzy pora dzienng a nocna powoduja zmiany ciSnienia w spa i moga prowadzi¢ do
ubywania powietrza. Przed dopompowaniem spa do wymaganego cisnienia nalezy

zastosowac sie do instrukcji opisanych w sekcji Montaz i oproznic spa.__

OSTROZNIE: PRZED ROZPOCZECIEM JAKICHKOLWIEK PRAC KONSERWACYJNYGH NALEZY UPEWNIC SIE, 2E POMPA JEST ODLACZONA,

W PRIECIWNYM WYPADKL ISTHIEIE RYZYKO CIEZKICH OB RATEN LUB SMIERCI
Henserwacia whiadu filtra

UWRGA: w celu Wirnymania cysbadci wody nakedy codriennie sprawdeat | erytoi whiady fillra rgodnie 2 ponizsmyrm wakazdwkami

UWAGA: salecamy wyrminng whiadu fillfa oo byl oraz w praypadies, goy jesl on Zaboudsony iub odEetwicny zuwwmm@ E (‘aq “

Uzdatnianie wody

thi Mtu

Malezy UlZyMywas waooe w Epa CZysty | 0bad o Zachowanss (8| chemiczne| rdwnowagl (4 Zapewniens capowieonich paramedriw [0S0 Wody nie wysIarcey Twyls czyszczens filva. Zalkecamy siosowanks

chemi basenowe| | phywaka chemicznago = chiorowymibromowymi tablatkami (rie 2 granulabem)

Zagodnie Zinsdrukeg woda powinna by Zmienania mois) wisce| co 3 dni, informace zawarte w insinikcy zoetEly zamieszczone wylaczre w calach infermacyych; na jakosd wady wphowa czestollmods uzyeis epa,

liezba Leybkorvreicin | sinsowane procesy ol nig wody

: W recomime nd you take a shower before using your Lay.2-5pa, as cosmetic products. lotions, and other residues on the skin can guickly degrade water guality

T use the chiemical fioater, please Tollew the balow mstruction
Lipycie tabislek chemicerych (brak w peslawie)

il oo his

UWRAGA: przed UEYCIEM SP8 WYIES PAywak Chemcany,
NE: po charmcrmymm uadatreaniu wody, 8 peeecl skorsy Slanmem 2 sixa, rnalaxy
Lyt Teslawl lestiwego (brakow melewie) w celu sprawdzenia fakoko wody

Lipycie phymu chermick nga {beak w TResl i)

pH Zasadowost Chlor Wolny

7.476 80-120 ppm 2-4 ppm

UWAGHA: L zhkodzenta spowodowarna brakiem chimiczng rwnowagi nie slanowiy pocsizey o rosropen geasinci Basanows Srodki ohemicznie s polenciinie tohgyong 1 powindy Dyl drpwane 2 ro2wask
Widychanie opardw chamicanych. nfeodpowiednie ety kietowanks | niscdpowiednie praechowywanie pojemnikde zawierajgoych substancie chemiczne more stanowih powazne zagrosenie zdrowia. Prosimy o
kontakl = kokaltym dostawcs drodide chamczmychw celu wryskana infonrmac) nea lemal chemcenegs urdalmana wody, Maledy dodle sloswad sig do zaleced producenta Sicads chermeznegn. Lszkadeens
Bpa spowodowane niscdpowiednim uZyeiem drodkdw chemicznych | niswlatewg gospodarks uzdalniania wody nie stangswl podsiawy do roszczenia gwaransl

Regulacia zaworu powletrza (tylko w 854113 #54129 #54154 854156 Only)

W praypadiu wyosku powieliza spravwdit 2awdr, Paknyd 2awdt powiitizi wods 2 mydlem. Jobli widostaj sip 2 niepd powiolran, Wyd doljesonege Mucha w dalu dekngoenia 2aword 2gednhe 2 porr2sZml kokami:
« Jadng reky prayvirzmewad bl zeworu powstrza od wewnglrznej strony dciany epa | obracad kucz w kerunku zgodnym z ruchem wekazdwek zegam

LWAGHA:

1. Mie dokrecad zbyi macna

2. Zawsaa dokiadnie spramdzad Zawdr powalza pr2ed uyciem

3. Mie reguizwat Ziacza Zawory powieliza, edy spa jest w udyciu

OpréZnianie spa .

1. 2.

4

UWAGA: spa pedresic bike whady
ledy wewrairs mmajcle sip
nigrwiedion llos wody

Uszkouireria Lchrayliw nie

53 obigte gaaranga.

UWaGA: 1 u-
WYELEZYE 5pa UWAGA:
wy BTy
Pompg Spa.

'!rs Poroslakic drodelw crysnaaceh | rozpusiaons subslance slale pochadeaos e slropdw kapeelowych i dradkdw chemiczinych mog osadead sie nd Saankach spa,
Czyszczenie s pa Gyt ECIaNK Epa PITY POMGSY WOy 2 Mmydkem | dokiaanie SpRUkwat wody

UWAGA: NIE uzywad twardych szezotek ani innych szorstklch przedmiotdw czyszczacych.

Haprawa spa

Dila spa #¥54112, 854123, #54148 2 dmuchang pokryws.

Jedil saa jesl rordare b prredaurawons, ulyd do naprawy Zalgcaone) taty
1. Wyezyhed powierzchnig przesnaczong do napray

3 Cmtrozrie odideid lag

3. Docisnat late do powserzchni proeanaczone] do raprawy

4 Odozekad 30 sehund preed napompowaniem

Przechowywanie Lay-Z-Spa

Dla spa #54113, #54129, #54154, 854156 (baz dmuchane] pokrywy)

Jetli £pa jest rozdarte ub proedourawione, Wyt do raprawy kieju | Ety @ FVC (brak w zestawie), postepmac

Zgodrie P ponidaty i kiokam|

1 Wyeayhiold | wysiEryt powierzchnie przesracrons do naprawy.

2 T dolgemmegn PUC wyoigd itk paridanego rmzmian

A Pokryd jedng sirong wycigte] latki Kejem (brak w zestawie). Upewnit sig, 2e Wej zostal rdwnomiemnie
rozprowadzony

4 Coezatat 30 salound | umistod poknyty kisjem Fathe w misscu uszkodzenia

5 Vypladrk eweniualne babelki powslrza powsiale pod ig | preyeiskad jn mocms prrer dwis minuty

6 Produkl jesl ponownie golowy oo Wycks: Powlonryd 1en oces w pery padku powslania kolsjnych usrkodmer

7 Ddezekad 10 minu praed nadmuchaniem

Lipaire P G, 200 S0 | pompsy 53 caloowicin Suche Jest 0o koniee2ne dia wydhoeni 2ysoinode Spa. Zalieamy Wyow pormgy do Wisissrenia spa, pompy i i Usuna s sectowy RErdW | wisreueid Jusyle wiiady
Tifira Wiamed ponownie makdicdii uspensiniagee w Zavory whewu | odplysy spe Zaleca s proechowywinie w ofyoing ingm opabowani, w sechym, dephm misgscu

UWAGA: plastik wystawiony na dziatanie temperatur d]emngch staje sig kruchy | podatry na lamanie. Zamrozenie moze powaznie uszkodzit spa Miewiaschwe
a

przechowywanie spa w okresie Zimowym MoFe spowodow!

ulrate gwarancji

Utylizacja

)74

Zracoere symbolu przelesionego kosza na Smieo. Nie wyrzuosy wzgdzen elekinyoznych razem z niesegragowanyrmi odpadami komunalmmi, uywa) w tym cedu oddzeinyoh popmndde
Shkorlakduj sig z lokalnymi wiadzami w celu Ly skania informacji ra temat dostepryoh systemdaw zbidrid. Siadowanie ekektrycemnych urzgdzen na skdadowiskach czy wysypiskach smieci moze
powooowes preecielEmnie niebezpiecznyeh substanc) do wid gruniowyth | preedostawvanie Big ich oo lancucha pokBIMoWwege, o0 Zagrazs Twojemu zorowis | dobremu eamepaczuciy. W przypadiu
wyThiary Stafch urZadsed b Nowe, AEriedawcs Rl prawnia Zobowiazany do cdebrania Atanegs urzadee s w osll Eoo whylizec, co najmnie) 2 darma

164
S-5-004864

5-5-004864/21x28.5cmi54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 KUHESPAIEN] FAIS-YF-2016-B-07150/



ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW Bestway dazy do zapewniania najbardziej
bezproblemowych spa na rynku.
W razie jakichkolwiek probleméw prosimy o kontakt z Bestway lub z autoryzowanym
sprzedawca. Ponizej zamieszczono wskazowki pomocne w wykryciu i rozwigzaniu

najczestszych problemow.

Problemy

Moiliwe przyczyny

Rozwigzania

Pompa nie dziala,

- Awaria zasilania
- Obwid zasilania zostat
prZerwany

- Sprawdzic Zrodio zasilania.
- Skontaktowad sie 7 senwisem posprzedaZowym
Bestway w celu uzyskania instrukei.

Pormga nie ogrzewa
prawidowe

- Ustawiona temperatiea jest
byt niska

- Brudny widad filira

- Wylacznik termiczny zadzialat,

- 5pa nie jest przykrte

- Awaria slementu grzewczego
lub zadzialanie bezpiecznika

- Otlniedd sie do sekoji opisujace] driatanie pompy w celu ustawienia wyzaze) termperatury

- Odniest sig do sekc)i opisuace] czyszczenie | wymiang wiiadu hitra w celu jego
wyszyszezenialwy miany.

- Odigezyt pompeg | umiescid whyczkg w suchym, chiodnym migjscu

FPonownie uruchomié pompe dopiero wiedy, gdy temperatura wody spadnie do maks 35°C

- Zalozyd poknywe
- Skontaktowad sle 2 serwisem pospraedazowym Bestway w celu uzyskania instrike|l.

System Lay-Z-Massage

- Pompa powictrza sie

- Qcigezy¢ pompe od Zrddia zasilania | Zaczekat dwie godziny, aby ostygla, Podigeeyt

nie dziata. przegrzewa na nowo wiyczke | nacisnad przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage
- System Lay-Z-Massage - Macisngf przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage w celu jego ponawne] akiywaci
wylgeza sie automatycznie - Skontaktowad sie z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania instrukeji
- Pompa powletrza jest Zepsuta
Adaptery pompy nie znajdujg |- Jedng z charakterystycznych - Podniest pompe przy pomocy kawatka drewna [ub innego rodzaju matensiu izolacyjnego
5i¢ Na poziomie adapterdow cech PVC jestto, ze zmienia w oelU wyrdwhnania paziomu adaplerdw pormpy z adapterami spa
spa ksrtatt, oo jest normaing
Spa przecieka. - Spa jest rozdarte lub przekiute. | - UZyé dolaczone] faty naprawcze),
- Zawor powietrza jest - Pokryd zawdr powietrza woda z mydiem_ Jesli wydostaje sig z nisgo
poluzowany powletrze, uzyt dolgozonego klucza w celu dokrecenia Zawaru zgodnie
Z ponizszymi Krakami:
1. Spuscit powistrze 7e spa
2. Jedng rekyg proytrzymywad byt zaworu powetrza od wewngtrzne| strony Sciany spa |
obracat Klucz w Kigrunku zgodnym 2 ruchem wskazdwek zegara.
Vvioda jest brudna, - Zoyt krdtki okres Mitrac)| - Wdfuzy czas filtrac|
- Brudny widad filtra - Whozyscichymienic wiiad fitra
- Mieodpowiednie uzdatnianie (wigeoe] informac]i w sekcji Czyszczenie | wymiana wkiadu filtra)
windy - Malezy stosowad sie do zalecer producenta $rodika chemiczneqo
Testwylaeznika Awaria spa. Skontaktowad sie z serwisem posprzedazawym
réznicowoprgdowego Bestway w telu uzyskania instrukeji
zakonczony
niepowodzenem

Panel sterowania.

- Pane! sterpwania jest
wyposaiony w aulomatyczng
blokade aktywowang po 5
minutach bezezynnosci. Ma
wydwiatlacz LED jest jadna
iona: B jesli ikona blokady jest
podéwialiona, panel sterowania
Jest zablokowary

- Panal sterowania jest nieaktywny.

- Aby odblokowad panel slerowania, praytrzymad ;Jrzymsk! przez 3 sekundy.
Jesli panel sterowania jest woiaz zablokowany, nalezy ponownie uruchomic pompg
przez odigczenie od zasilania | ponowne podigezenie

- Przytrzymad wylgeznik przez 2 sekundy
Jesl problem nie mija, skontakiowad sie 2 serwisem posprzedazowym Bestway w
celu uzyskania instrukeji

Jakie substancje
chemiczrne powinny byé
stosowane do
konsarwac]i wody?

Nalezy skontaktowad sig z lokalnym dostaweg Srodidw chemiczrych w celu uzyskania informacjl o
konserwacj chemicznej Malezy écitle stosowad sie do zalecen producenta érodka chemicznego

Woda wycleka z
adapterdw miedzy pompa
| spa,

Zalozyt dwie nakladk uszezelmajgee na odplywy spa, aby zapobiec wyplynigciu wody, | odigezyé pompe. Lipewnié
sig, 2 uszczelki sg prawidlows umieszezone wewnairz adapteréw pompy W razig braku lub nieprawicdiowego

zainstalowania uszczelek nalezy sie skontaklowad 2z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania
instrukcji. Jesl uszcrelki sq prawidiowo umieszczone, podigeryé pompe do spa | rgcznie dokregcic adaptery.
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Ograniczona gwarancja producenta BESTWAY®

Zakupiony przez Panstwa produkt jest objety cgraniczong gwaranc)g. Bestway™® stoi za gwaranciq jakesci | zapewnia, dzieki gwarancji wymiany, 2e
produkt jest wolny od wad producenta

W celu zgioszenia gwarancyjnego nalezy dostarczyé do Centrum Serwisowego Bestway ponizszy, wypelniony formularz oraz kopie dowodu
zakupu Przed wyslaniem jakichkolwiek dokumentéw prosimy o kontakt 2 najblizszym Centrum Obslugi Klienta. Uzyskajg Pansiwo tam pelnych
instrukgji dotyczgeych wymogdw niezbednych dla zgloszenia reklamacyjnege, Bestway® nie wymieni produktdw, ktére uzna za zaniedbane lub
uzyte w sposab niezgodny z zaleceniami zamieszczonymi w instrukcji obshugi.

Gwarancja Bestway obejmuje wady produkeji odkryte podezas rozpakowywania produktu lub podozas jego uzytkowania w sposdb zgodny z
Instrukecja obstugi. Niniejsza gwarancja odnosi sie wytgeznie do produkitow niemoedyfikowanych przez strony trzecie. Produkt musi by
przechowywany i obslugiwany zgodnie z zaleceniami technicznymi

Gwarancja nie obejmuje uszkodzer spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, naduzyciem, zaniedbaniem, wkluczajac, ale nie ograniczajac
sie do uderzenia, pozar, uzycia nieprawidiowego naplecia, nadmierngj ekspozycji na ciepio, niewltasciwego montazy, niewlasciwego ckablowania
lub testdw, czy nieprawidiowego przechowywania,

Wymiana | naprawa nie przediuzajg okresu gwarancj. Gwarancja obowigzuje od daty zakupu ukazanej na paragoniefakturze,

Wybierz Tweje SPA

O Paris (O Siena

QO vegas ) Monaco
0O Dziat Obstug: Bestway® Data zakupu:
DATA: Kod klienta:

FAKSE-MAILTEL Prosimy o odniesienie sie do wlasciwego kraju, na podstawie informacji znajdujgcych sie na tylnej okladce lub na naszej
stronie internetowe]. www bestwaycorp. com

Prosimy o podanie dokladnych danych adresowych. Uwaga: Miepelne dane adresowe mogg powodowad opdznienia w przesylkach
Bestway zastrzega sobie prawo do obcigFenia adresata kosztami ponowne] dostawy przesylek, jesli dostawa zostata uniemozliwiona

Z winy odbiorcy.

WYMAGANE INFORMACJE - PROSIMY O WPISANIE ADRESU DOSTAWY

MNazwisko: Adres:

Kod pocztowy: Dostawca

Paristwo, Miasto:

Tel komdrkowy: Telefor:

Faks: E-mail:

POMPA SPA Numer serii: Basen SPA NMumer serii:

POMPA SPA Kod produktu:
MNumer sermi

MNumer serii Kod produktu Mumer seri
Lay-Z-5j101 1
MODEL NO. 1 WAL
AT

Rysunki zostaly zamieszczone wytacznie w celach llustracyjnych. Nie wykonane w skali. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Opis problemu
O Spa przecieka O MNie dziata system filtrac)i wody O Nie dziata system grzewczy
O Panel kentrolny wyswietla biad, ktorego nie da sig rozwigzad O System masazu Lay-Z-Massage nie dziata
'O Pompa przecieka O Adapter przecieka Brakujgce czesci - Prosimy o wstawienie kodu brakujacej czesci,

mo#na go znaledé w instruke)i obsiug

Q Inne {prosimy opisac)

WAZNE: ZOSTANIE WYMIENIONY TYLKOD ZNISZCZONY ELEMENT, NIE CALY ZESTAW.

Bestway zastrzega sobie prawo do zazadania fotograficanych dowoddw wadliwych czesci lub do zazadania
wrotu uszkodzonego elementu w celu prreprowadzenia dodatkowych testdw.

Dla zapewnienia Paristwu lepszego wsparcia potrzebujemy kampletrych informacii. B e stway
*

WCELU ZAPOZNANIA SIE Z NMGZEﬁCIE..I ZADAWANYM PY TANIAMI, INSTRUKCJANM OBSLUGIH, FILMAM| CZY W CELU
ZAKUPU WLHMENNWH PROSIMY O ODWIEDZENIE NASIE) STRONY INTERNETOWEJ www.bestwaycorp.com
FILMY DOQSTEPNE 54 ROWNIEZ W NASZYM KANALE BESTWAY NA YOU TUBE: www. youtube.com/user/BestwayService
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TARTA LOM JEGYZEK Latogassa meg a Bestway YouTube-csatornajat

1. Biztonsagi utasitasok ........... P167| 5. Karbantartas ............ccccciiinnees P179
2. Miiszaki adatok .........cccoeuvmnee P170 A szliidkazelta karbantartaza
3. FIAIItAS evvvvveeennneerersassneeeens P173 stk zobiins

Alégszeiep bedllitdsa

Akivalasztott hely A flrdd leeresziése

Szivaltylteszt AfUrds tisztitdsa
Forddjavitas A BOLTNAK
& A Lay-Z-Spa tarold . oy
4.A fﬁ::attyﬂé:)?sznélala — ooy i o KERDESE VAN? PROBLEMAJA VAN?
o venitea 6. Hibaelharitas .........cco.o........... P180 HUNYZIK FGY ALKATRESZ?
Riasztasok 7. Garancia ... P181 e L

BIZTONSAGI UTASITASOK

Az elektromos berendezés telepitése és hasznalata soran mindig be kell tartani az alapvetd
biztonsagi ovintézkedeseket, ideértve a kdvetkezbket:
FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK - MINDEN UTASITAST OLVASSON EL, ES TARTSA
BE AZ AZOKBAN FOGLALTAKAT.
FIGYELMEZTETES:

+ A firdémedencét maradékaram-mikodtetési megszakitéval (RCD) rendelkezé halozati aramellatasrol
kell mikddtetni, a nevieges izemi maradéekaram pedig nem haladhatja meg a 30 mA-t.

+ A szivattydt minden hasznalat el6tt ellendrizni kell. Az ellendrzéssel kapcsolatosan tartsa be a szivattyt
utmutatéjaban foglaltakat.

+ A tapkabel sériilése esetén a sériilt kabelt a veszély elkerlilése érdekében a gyartéval, a gyarto
szerviziigynoksegevel vagy hozzajuk hasonléan képzett szemellyel le kell cseréltetni.

+ Az aramiitésveszely csokkentése erdekeben az egység elektromos halozathoz valo csatlakoztatasahoz
ne hasznaljon hosszabbitot, hanem gondoskodjon megfeleléen elhelyezett aljzatral.

« Hasznalat kézbhen a berendezés semelyik része sem lehet a flird6 f6l6tt elhelyezve.

+ Az aram alatti részeket tartalmazo részegységekhez — a 12 V-ot nem meghaladé biztonsagi, extra
alacsony feszliltseggel ellatott részegysegek kivetelével — a flirddmedenceében tartozkodo szemeélyek
semmiképpen sem ferhetnek hozza; az elektromos reszegysegeket — a tavvezerlo késziilekek
kivételével — ugy kell elhelyezni, illetve rogziteni, hogy azok ne eshessenek a flirddmedencébe.

+ A fiirdomedencet féldelt aramforrasra kell csatlakoztatni.

+ Figyelmeztetés: Mindig tartsa a dugot szarazon! Nedves dugét a konnektorba dugni szigoruan
tilos!

« Fontos, hogy a flirddmedence felallitadsat kovetden a dugalj hozzaférheté legyen.

VIGYAZAT: A homegszakito véletlen visszakapcsolasa miatti veszély elkerlilése érdekében a készilek
nem lathato el arammal kiilso kapcsoloberendezesrdl (pl. idozito), illetve nem kotheto be olyan
aramkorbe, melyet gyakran kapcsol be és ki a szolgaltaté.

A flirdd 3-5 évnyi hasznalata utan annak megfelel6é biztonsagossaga és teljesitménye érdekében hivjon
ki egy helyi, képesitett karbantarto technikust. Az elektromos egység f6 részegységeit (pl. flitéelem,
levegoventilator-motor es visszacsaposzelepek) szakemberrel ellendriztetni kell, es szilkség esetén —
szinten szakemberrel — le kell cseréltetni. . " . .

* AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJA ESOBEN A FURDOMEDENCET.

+ Soha ne viseljen a firdémedencében kontaktlencsét.

+ Ne hasznalja a flirdomedenceét vegyszeres karbantartas kdzben.

+ Az epililet fali aramforrasanak a medencétdl legalabb 4 m-re és legalabb 1,2 m magassagban kell
lennie.

* Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok.

* Ne dugja be és ne hizza ki a kesziilék dugaljat nedves kézzel.

* Mindig valassza le a késziiléket az aramellatasrol:

- esos idoben
- tisztitas vagy mas karbantartas esetén
- ha sziinnapokon feliigyelet nelkiil hagyja

+ A tisztitast és felhasznaldi karbantartast csak 18 évet betdltétt, az elektromos aramiités veszélyeivel
tisztaban levo felndttek végezhetik.

» Ha a késziiléket elére lathatolag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl. télen), a flrdé- vagy
medencekeészletet szét kell szerelni, és beltérben kell tarolni.

« VIGYAZAT: A késziilek hasznalata, illetve (Ujra)osszeszerelése el6tt, kérjiik, minden alkalommal
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olvassa el az utmutatot.

+ Orizze meg az utmutatot biztos helyen. Az Utmutato elvesztése eseten, kérjilk, vegye fel a kapcsolatot a
gyarto vallalattal, vagy keresse meg a kovetkezé weboldalon: www. bestwaycorp.com

* Figyelmeztetés: Az elektromos biztonsag érdekében a tapvezetékbe hordozhato kivitell
aram-védokapcsolos késziilek (PRCD késziilék) lett beépitve. 10 mA-nél magasabb szivargo
aram esetén a késziilék beavatkozik, és megszakitja az aramellatast - ilyen esetben, kérjiik,
azonnal huzza ki a fiirdét a dugébdl, és ne hasznalja tovabb. Ne allitsa vissza sajat maga a
terméket, hanem a termék megjavitasahoz hivja ki a helyi szerviziigynokséget.

+ Ez a késziilék 8 éves kortol hasznalhato, illetve a fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg korlatozott,
tovabba a kell6 tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkezé személyek a késziiléket csak felligyelet
mellett, vagy a késziilék biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzéseét és a jarulékos
veszelyek megertesét kévetoen hasznalhatjak. A gyermekek nem jatszhatnak a késziilékkel. A tisztitast
és felhasznalo altal végzendd karbantartast gyermekek csak feliigyelettel végezhetik. (EU-s piacra
szant termék eseten)

Ez a kesziilek nem hasznalhato fizikailag, érzekszervileg vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kello

tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkezé személyek (és gyermekek) altal, kiveve felligyelet mellett,

vagy ha késziilek biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan utmutatast kaptak egy, a biztonsagukert
felelds személytdl. A gyerekeket felligyelni kell, hogy nehogy jatsszanak a készilékkel. (EU-n kivdili
piacra szant termék esetén)

* A viz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kdvetéen tegye fol a flirdomedencére a fedelét.

* Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a lehet0 legkevesheé legyen kitéve
flinyirénak, sévénynyironak és mas berendezesnek

+ Véletlen fulladas kockazata. Rendkiviil oda kell figyelni arra, hogy a gyermekek engedely nelkil ne
ferhessenek a medencehez. A balesetek elkeriilese érdekében gondoskodijon arrdl, hogy a gyermekek
allando felligyelet nélkiil ne hasznalhassak a furdémedencet.

« SERULESVESZELY. Soha ne m(ikddtesse a fiirdémedencét sériilt vagy hianyzé bemend-, illetve
kimendcsovekkel. Soha ne prébalja meg maga kicserélni a bemend, illetve kimendcséveket. Mindig
forduljon a legkozelebbi Bestway ertekesités utani szolgalathoz. ‘

« ARAMUTESVESZELY. Az 6sszes fémfeliilettdl legalabb 2 m tavolsagban telepitse. e

« ARAMUTESVESZELY. A firdémedencében, illetve nedves testtel soha ne miikddtessen elektromos
késziilékeket. Scha ne tegyen elektromos kesziilékeket (pl. lampa, telefon, radic vagy televizio) a ‘
flrddmedence 2 m-es kérnyezetébe.

« Terhes néknél a huzamosabb meleg vizben tartézkodas karosithatja a magzatot. Ne engedje, hogy a
flrdét egyhuzamban 10 percnél tovabb hasznaljak.

» A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A, A flirdomedence vizhomerseklete sosem lehet nagyobb, mint 40 °C (104 °F). Felnéttek eseten a 38
...40 °C (100 ... 104 °F) kozotti vizhomerseklet szamit egészsegesnek. Fiatal gyermekek, illetve 10
percnél hosszabb fiirdozes esetén ennél alacsonyabb vizhémérséklet javasolt.

B. Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhémérséklet a terhesség elsé honapjaiban a magzat
karosodasat okozhatja, a terhes vagy elkepzelhetoen terhes noknel a flirdomedence
vizhomeérsékletet 38 °C-ra (100 °F) kell korlatozni.

C. A firdémedencébe valo beszallas elétt a felnasznalonak pontos hémerdvel meg kell mérnie a
vizhomeérsékletet, mivel a vizhémérséklet-szabalyozo tlirése eltérd lehet.

D. A firdomedence-hasznalat el6tti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat
ontudatvesztést okozhat, ami fulladashoz vezethet.

E. Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vérnyomasti, keringésirendszer-zavaros, illetve
cukorbeteg szemelyeknek a flirddmedence hasznalata elott ki kell kernilik orvosuk véleményét.

F. A gyogyszerrel kezelt személyeknek a fiirdémedence hasznalata el6tt ki kell kernitik orvosuk
véleményét mivel egyes gyogyszerek almossagot okozhatnak, mig masok hatassal lehetnek a
szivverésre, vémyomasra, illetve a vérkeringésre

« A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Soha ne toltssn be 40 °C-ndl (104 °F)
melegebb vizet kézvetleniil a furdomedencebe.

+ Az alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat nagy mértékben névelheti a halallal jaré
hipertermia veszélyét. Hipertermia akkor kdvetkezik be, ha a test homerséklete tébb fokkal a 37 “C-os
(98,6 °F) normal testhdmérséklet félé emelkedik. A hipertermia tiinetei toébbek kdzott a test belso
homersekletenek megnovekedése, szédiiles, levertség, almossag és ajulas. A hipertermia hatasa lehet
tobbek kozott a ho erzekelésenek hianya, a furdobol torténd vagy forré zuhany aloli kiszallas
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szilkségességének fel nem ismerése, a kdzelgd veszély fel nem ismerése, terhes nék
magzatkarosodasa, a furdébol térténd vagy forré zuhany aloli kiszallas fizikai megvalésitasara
valo keptelenseg, valamint ontudatvesztes, ami fulladashoz vezethet.

« Az elektromos rendszereknek meg kell felelnitik a huzalozasra vonatkozo orszagos
kévetelményeknek — kérdés eseten forduljon képesitett villanyszerelohdz.

TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
VIGYAZAT:

« A fiirdémedencét soha nem szabad 4 "C-nal (40 'F) alacsonyabb homerséklet( helyen felallitani, illetve
ilyen homersekleten kint hagyni.

« Ne hasznalja a fiirdémedencet, ha egyediil van.

+ Fertozo betegsegekben szenvedd szemelyek nem hasznalhatjak a fiirdémedenceét.

+ Ne hasznalja a fiirdomedencét kozvetlenil fokozott testmozgas utan.

+ Mindig lassan, ovatosan szalljon be a fiirdébe, illetve a kiszallast is lassan, ovatosan végezze. A nedves
felliletek csuszdésak.

+ A szivattyu karosodasanak elkeriilése érdekében a flrdémedencét soha nem szabad mikadtetni, ha a
flirdémedence nincs vizzel feltoltve.

+ Ha kellemetlentil érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a furdémedencébdl.

+ Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez, hogy ne keletkezhessen erds
fiist vagy heves reakcio, amelyek veszélyes vegyszerszorodast okozhatnak.

« A viz tisztitasaval, karbantartasaval es artalmatlanitasaval kapcsolatos tudnivalokert lasd a
JKARBANTARTAS" c. részt.

+ A telepitéssel kapcsolatos tudnivalokert lasd az utmutato alabbi bekezdését.

MEGJEGYZES:

« Kérjik, a hasznalat elott ellendrizze a berendezést. Ha sérlilt vagy hianyzo alkatrészeket talal a vasarlas
idején, értesitse a Bestwayt a kézikényvben felsorolt tgyfélszolgalati cimek valamelyikén. Ellendrizze,
hogy a berendezés részegysegei a ténylegesen megvasarolni kivant tipusuak.

« A termék nem iparszer( hasznalatra lett tervezve.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT
FONTOS!

A 40 °C-os (104 °F) homérseéklet eléréséhez szilkseges flitési idétartam a viz kiindulasi
homersékletétol és a kornyezeti homérseklettol fligg. Az alabbi adat csak tajékoztatoé jellegli. Az
aktualis hdmeérseéklet megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a szlirérendszert.

Kornyezeti |Vizhémérséklet| Beallitott Flités
hémérséklet hémérséklet idétartama
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C({59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C{B68°F) 20°C(B68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(7T7°F) 25°C(7TT°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

A fiités funkcio bekapcsolasakor mindig Ugyeljen arra, hogy a flirdét a furdéfedéllel lefedje. A
furdo fedetlenlll hagyasa megndveli a szlikséges fltés idotartamat.
Kérjik, ne hasznalja a furdét 4 °C-nal (39 °F) alacsonyabb kérnyezeti hdmeérséklet esetén.
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FELALLITAS
A kivalasztott hely

FIGYELMEZTETES: A kivalasztott helynek képesnek kell lennie elviselnie a vart terhelést.
FIGYELMEZTETES: Mind beltéri, mind szabadtéri telepités esetén gondoskodni kell a talfolyd
vizet elvezetni képes megfeleld csatornarendszerrdl.

FONTOS: A Lay-Z-Spa vizzel és felhasznaldkkal egyutt szamitott nagy dssztémege miatt

rendkivil fontos, hogy a Lay-Z-Spa olyan sima, lapos, vizszintes terlleten legyen felallitva,

amely képes egyenletesen elviselni az ossztomeget a Lay-Z-Spa felallitott allapotanak teljes
ideje alatt (nem szonyegre vagy mas hasonlé anyagra). Ha a Lay-Z-Spa flirdét olyan fellleten
allitja fol, amely nem felel meg ezeknek a kévetelményeknek, az elégtelen alatamasztas miatti
karokert a gyarté nem vallal garanciat. A terlilet épségének biztositasa mindig a Lay-Z-Spa
tulajdonosanak a feleléssége.

1. Beltéri felallitas:

Vegye figyelembe, hogy a fiirdémedence beltéri felallitasara kiilonleges kovetelmények
vonatkoznak.

« A magas paratartalom a Lay-Z-Spa felallitasanak természetes velejaréja. Vegye figyelembe,
hogy a levegd nedvességtartalma hatassal van a felallitas javasolt helyén talalhato, levegonek
kitett fa- és papirfellletekre. E hatdsok minimalizalasa érdekében tanacsos jo szellbzéssel
ellatni a kivalasztott terliletet. Szilkség esetén épitésszel véleményeziesse, hogy kell-e a
helyiségbe nagyobb szell6zés.

2. Kiiltéri felallitas:

+ A feltdltés, leeresztés, illetve a hasznalat soran viz folyhat ki a fiirdébél. Emiatt a Lay-Z-Spa
fUrdémedencét lehetbleg vizésszefolyd (csatornalefolyd) kozelében kell felallitani.

« Ne hagyja a furdé fellletéet kozvetlen napsugarzasnak kitéve hosszu ideig.
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MEGJEGYZES: Az 4brak csak ilusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlentl a
vonatkozo termeket mutatjak. Az abrak nem meretaranyosak

1. llessze be a zarodugat.

2. Nyomja meg a "RESET" gombot, mire a jelzélampa kigyullad.

3. Nyomjameg a ,TEST" gombot, mire a jelzolampa kikapcsol.

4. Nyormja meg a "RESET" gombot, mire a jelzélampa kigyullad.

5. Tartsa 2 masodpercig lenyomva az ,On/Off’ gombot. A szivattyl hasznalatra keszen all
FIGYELMEZTETES: Az aramitésveszely elkerulése érdekében a biztonsag PRCD .,
csatlakozodugo allapotat minden hasznalat el6tt ellendrizni kell.
FIGYELMEZTETES: Miel6tt bedugna a dugét a konnektorba, gy6zédjén meg arrol, hogy a

konnektor megfeleld a szivattylhoz.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja a szivattyut, ha az ellendrzés soran hibat észlel, és forduljon a
\legkdzelebhi Bestway értékesités utani szolgalathoz. )

MEGJEGYZES: Felfujas kozben a levegd észrevehetden szivarogni fog
arrol a teriiletrol, ahol a levegétémlo a szivattyuhoz csatlakozik — ezt a B =
miszaki eléirasok megengedik.
MEGJEGYZES: Ne hasznaljon levegékompresszort a medence felfljasara
MEGJEGYZES: Ne htizza a medencét durva talajon, mert a
medencebevonat megseériilhet.

MEGJEGYZES: A felfujasi idé csak referenciaként szolgal.

MEGJEGYZES: A nyomasméré csak felftjasi célt szolgal, és a

nyomasmeéro értéke csak tajékoztato érték, a méré nem hasznalhaté
preciziés miszerként.

A légszelep ellenérzése (kicsavarozhato felfjo/leereszté szeleppel
rendelkezé fiirdé esetén) A telepités elott mindig ellenérizze gondosan a @

légszelepet, hogy a levegé nem szivarog-e beléle. Ha a légszelep meg Y g A Y
van lazulva, a mellékelt kulccsal hlizza meg a légszelepet a kdvetkezo | (@

madon: Y o S
Az egyik kezével a légszelep hatoldalat a flirdo belso oldala feldl tartva a x v
masik kezével forgassa el a kulcsot orairanyban.

MEGJEGYZES:

1. Ne htizza tul.

2. Ne allitson a légszelep csatlakozojan, ha a furdé hasznalatban van.

FURDOSZIVATTYU POTENCIALKIEGYENLITO ERINTKEZOJE
Javasoljuk, hogy szakkepzett villanyszerelo csatlakoztassa a furdoszivattyu foldeleset
(legalabb) 2,5 mm? atmerdju tomor rez kabelerrel.
S8
~ i S
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VEGAS AirJet (#54112)

4 MEGJEGYZES: A falfljdst hézi
* pumpdval fejezze be.

, {: TS
A felfijas lellitisahoz.

8. 9.
MIAMI AirJet (#54123)
1.

Fiijja 2 percig.
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HAWAII AirJet (#54154)

"\%} 0,08Bar(1,2PS))

Fujja 5 percig.

A
A felfujas
leallitasahoz.

A felfijds ledllitisihoz.

F 48
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A SZIVATTYU HASZNALATA

A TS vissoabblithsa

& Lmy-7-Spa wish masznilatakor vagy ha hossrabb ideig rem heemita, ne (elejbse al kis, hegyes tmgyal
REARFAmN 8 s2haitylin & visszadilitd gomibot

WISSTAALLITOGOME

FONTOS HASZNALATI UTASITAS

Ha n kpasiGpaneken lithatd homérsdicet [vagy 8 vEhomiredsdsl) p {RGrendsre bekapcscliaa ubin 4= draval
o valloZK, sy vaRony 1Al fpoma be 8 VISSZAMLLITOGOMBOT, &8 indtes difa & fDdrendszert
FONTOS: A Nileseraszer fwm fog mlkodng, ha & ks Wdmissdel 40 °C (104 'F) fattth, vagy ha a Lay-2-Spa

koevatian napaltésnek van kitdwe. Bpan esalekben varfon sddig, smig hidegebb napazak nem jon, & csak azutan myomja

g viiany ey ad a VISSZAALUITOGOMBCT és inditsa Gya a fiidiendszen

Reteszelésikicklas gomb

(=Y A srovattyl 5 perces automata reteszeblssel van elldtva. A szivalbyd retesze se-
i Lo (egy furkcid sincs aktiviba) a LED lampa kalazik, A szivallyl releszeiésthes
vagy kolddsdhor tartsa ar ujdt 3 mésodpercig a retesrebsioldls gombon

Energiatakaléku& ldtizités gomb

@@ Ez egy Yonnan hozzaadell energaiakarékossdgi funkoid, amaly a iurddmedence
! flnési cidlusdnak el ée ddiartamat szabdiyozva aladdlyozza mega pazaride!
B funkiid segisagivel akkor nasznalhatia a furdomedencet, amikor ceak akana
éx nem kell fofyamatosan mannie a {iéenak
1. LEPES: A filés iRarnamdiral bedlitisa
1. Kyomm mega §F pombot mirea {8 LED vikogni kexd
7 Afidés détatamnak bedIkasihos yomogassa 3 € vagy {0 gombeot (1, &3 S beoet)
1A tiths dlanamdnak mageishisdhes rvomia meg Ui T gombel.
2 LEPES: A s MOSTANTOL sziimiclt bekapeaciis] koo rifjinat bediisa
1 A fites détartaménak bedikdsa utana (3) LED vllogri kead
2. A Tcas bekapesolisi iodpontiig hdvaking 3 DedRtnahz nyomogasea a yvagy ) gambet iD .. 59 drakozst)
3. A bedlitis megertsdtséher nyoma meg Gra a@m{rbd. vagy mivelotvégats ndlidl
dnen 1ﬂmhndpnlm.i@ LED fetyarnaios Mnnyel bog vilighar o lis
bekapesolisdnak viEszaesdmiaies pedig elindul
Aziedzidbediitisok midositisa: Hyema meg 3 4 poribel makda midos ke hasrndlaa @y
gombol
A beilitis drkse: Tansa J maeoopeg lenyamea a G gertet
MEGJEGYZES: A beslliist kovetien o kilslzd labvllva foga mulatni a2 aktuilis hemeérséhiatal és az igd
MEGJEGYZES: Az iddbartamot (amernyi idaky a fltés BE LESZ KAPCSOLVA) 1 #s 48 dra kiicd lahed
bedlftan A bekaposotisl bisls fetés (o 0f8s bekapesolisdrak MOSTANTOL szdmitat ioeje) @ és 85 4
kezoet diliihato, Ha az d8zitd beditisa 0 6ra. 2 fdrendser azonnal bakapesal
Megjegyzés az bzl badlbisa conb egyecan haszndlata rvényes — & felbaemdld bedl%a hogy Mannyi
ided] legyen bekapcsciva a fiRtesi ciklus. 65 hogy 3 ciklus mostantdl mennyi idd mdkva kaposolon ba. Az idozig
IEM apesol ba (yra, amég ismé be ram diiga

@ Lay-Z-Massage gomb

Ez agomba 30 percas automabibus kalitas funkeidval rendefkezd
masszazsrendszer bekaposolisara szolgdl & Lay.Z -Massage gomb folott! mpa
a rendsXer bekaposoldsakor pirosan vildgh

FONTOS: Ha 3 teda| fert van, ne mikediesse a Lay-Z-Massage

masszazsrandszerl A levegd felgylihet a forddben, ds

helyrenozhatatan kirokat és szemalyi s4roldst okozhat

MEGJEGYZES: A fiiiés- 65 masszdzerendszer agymassal

parhuzamesan mikodve gondoskodik 2 meleg masszazstimanyrtl

CelsiusiFahrenheit dtkapcsoldgomb

A hdmérséidet megjetanithetd mind Fahrenhait- mind Calsius-fokban

Fltes gomb
@ Ez a gomb a fitSrendszer bakapesaldsdaa szolgdl Ha a fifés gomb takott Bmpa
pirosan viligi, a fiférendszer be van kapcsohve. Ha a lBmpa zolden vidglh, a viz
elite a bedlliloll htmérsakdatal, és a Totorendszer myugalmi dltapelban van
MEGJEGYZES: Alidrendezer bekapescifsakor a szlréendszer automatikesan akndul,
MEGJEGYZES: A fitfrendszer kikapcsotdsakor a szlinfrendszer lovabb fog mikodni

@ Vizszlrd gomb

Ez a gomb be- vagy kikapcsolja 8 szlriszvaltydt. A Vizezind gomb Ioloti lampa a
randszer bakapesoldsaker prosan vitgh
Hamersaklat-beallitd gombaok

o A homeérsaklet-noveld vagy -csdkkentd gomb nyocmogatasa hatasara a LEC villogni kezd.
Viblepds kézben oz ¢ridk a Kivaint himérsakiotra alithatd, € baokat nyoneva tarkva az
o dridhak gyorsabban fognak ndni, Metve csokkenni. Az Of és kivart himérsdkdet-bedllids 3
rasodpenly 3 kolzén marad, hagy megersite.
hEGJEG‘\"ZES: Az alapéreimeret! himérsékiet 35 °C (35 °F)
MEGJEGYZES: A hdmérséklet bedilitds! tartomanya 20 . 40 "C (58

Befa gomb
o A kezelspane) bifentyGinek akiivaldsahoz tartsa 2 misodpercig lenyomyva ext a gombet,
l.\ll!-l:} e & limpa 2dkdre val, Az dssrzes jelenleg aktly funkeid kikap:sakis dhor tastsa 2
rrasodparcy lemysmya ezt s gombot
Energiatakarékos iddzités LE
@ Haeza LEDvilog, & art jelanli. hegy On épp a ks iditaramdnak bedlitisdt végr, ABipa
bekapesel, aminor 2 fités unkcid rmbgiltd.
@ Ha ez a LEDvillog, az axt jelenti, hegy Cn & a ik MOSTANTOL sZimilolt bekaposalis
bpontjarak bealitisa wigei Ha am&,ummkﬂm dizités funkeid be van alitva
LED kijelzt

Bekaposoit allapattan a LED autamatikusan a viz akiudis Nomersekiast mutatia
72 driks szinést wiveihen (a2 enerpalsanios dizids fnkcd: hasandla il a szvattyl hbemaiidk
5 3 Wiz megeienik aviogd B’ {Vége) fekrat valarint aviz adtuals Momensiletn & shattyl
et abapokiban minda fés, mind 2 vicsx(es funkod e venitdva. A sovaltyi veesskancsolndha
farsa Srmdsadpercy ey a miesrriesivokids gomiat
MEGJEGYZES: A viztés sebessénet ar alabhl KOMEmenel modos thatjak
» Ha a kikd himérsskiet 15 °C (549 °F) alatti
=Ha a fedé| a fiklés funkcid bekapcsolasakor nincs a halydn.
MEGJEGYZES: Az akiud ks himérsdklel megieleniitsdher legalibb egy perag fultassa a
szlrbrendszent. A KOBS himérdvel meér vizhéménséidet nagyabdl 2 "C meédekben
eltérhet a furdd panefién kijstzett éfdkalkddl

104 °F)

Riasztasok
Hibak Okok Megolddsok

Avizdranids-dizdkelok a szird | 1. A vizdramias-érzekelik zaszldl nem mennek vissza | 1. Finoman hizza ki a dugét, ne t0l erdzen (logesse meg a szhattyll, majd dugia

E a r vagy 0% gomb megmyomass amegleleld halyzetukbe. vissza 3 dugsl,
[kl milkGdnek. 2. A vizarambis-grzdkebik aliomiottak . 2, Towabbi informaciten fordulon a legkize lebbl Bes by drékesiés utdni

szolgalathoz
Az inditast kévetban vagy a 1. On etfeleftetie Kvennia 2 db Zarcsapkal 3 1.hmlam ot tavolitsa ol a 2 db Zarésapkat (lhsd a hasznalati Mmutato
i szlirés ésfvagy mokegll medance belsejéhdl. SOnzreszerelés” cimi részében)

E (N E kfizben a vizdeamids kel k 2. A sziediazefiak pEzkosak 2. Vegye ki a sziniegysogel a modence bekejébdl, 6s nyomja meg a s20n8 vagy a

nem érzékelk a viz damlisat fiies gambel Ha nem jelenik meg riaszids, fisztitsa i vagy csenéhe lea

3. Kapesolja be a szlrét vagy tSrendszer, és legye
a Kezdl 3 modenos holsn%mmmmm Kimendcsd
alé, és nézze meg, hogy drez-e vizkidramidsl,

a. Ha nem jin beldle viz, avizszivattyu elromiolt,

b. Ha van vizksdramids, de a kjelzdn az [T riasztds
Eenik meg, ar azi jelenti, hogy a
VEEA TS0z &k K oo milottak.

A sZivattyd hamert)e szerint 3
vizhiirdrsdhed ksebb min 4 °C

m
e
Ly

SZ0rékazelakal, 0 S2or
3. Towdbbi infarmacidé fo
sZolgalathoz

b0 & LS a moedoncibe
n a legkozelebbd Besbvay éiékes és ulani

1. A viz ndmérsékdete Kisabb mint 4 “C (40 ‘F)
2. Ha avizhEmérséhat 7 "C-ndl (44,6 °F) magasabb,

1. AfOrdd nem akalimas 4 “C-nal (40 “F) aRcsomyabbvizhd mérsékial melistt
terténd haszndlatra Vidlassza b o szivattyd csallakozdsdl, &5 cook akkos indilsa

m
iy
un

bzl gandok vanrak

{40 °F} a srwatty homerdee elromiolt Gjra, ha a viz homersékiele legalith & “C.os (43 °F}
2 Tenabbl informbdcibdet fordulon a leghkazalebil Bestway dadhasiés utani
srolgalathos
A ezivattyd hbménbje exerint a 1. A vizhfmérséklel nagyobb mart 50 "C {122 °F) 1. Adordd nem akalmas 40 “C-ndl (104 F) magasabb vishimeé e ket melisii
vizhdrmdrséidet ragysbb mint 2. Ha a vizhEmérséidat 45 "C-nal (113 °F) Loénd haszndlatra Valassza ke a sovattid csatiakozdsal, &6 caak akkor ndilsa
E U "f 50 CH2 M alacsonyabb, a szivattyd himérbje elromiott Ujra, ha a iz hiimérsd kete legaldtb 38 *C-ra (100 °F) hih . X
ONTOS: A szivattyl Ujraindltasa elgtt nyomja meg a szivattyd
wisazaallitdoombjat
2. Tonahblai inforridcibet fordufon a leghkofektis Besbwviry didlalss ulani
ezolgdlsthoz
A savathyl homérd-csatla- 1. A BEnaltyd hdmadr 8-csallakazdia naim mikodik Tonwdbbi infonmidicdn forduban a leghtzalebbl Bastway drdkesitds utani

e
2. A erwallyd i de elramioll

szokpilahez

A kez| wsaraallitasc
MrlI;[p:,?:lk"Eé- mnglimcuwlt

m
v
]

Al vissradlllasd himegseakild kiokdoll

1. Vialassza le 2 szivattyul 3 myomja meg a visszaalibdgarmbl, mad dugja visszaa
s Zivathyl, .

2. Amannyiben fovabba o s, ellsndrizze a VISSTAALL TOGOMBRA vanatkoxd szt
az (imutaioban

3, Towidbbi mlormicdedd jan a

Hestway éddkesibés wlani szoigaklhes,
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KARBANTARTAS

MEGJEGYZES: A fiird6t id6rél idére utan kell fajni levegdvel. Az éjjel-nappali
hémérséklet-igadozas miatti nyomasvaltozas hatasara a fiirdé bizonyos mértékd
levegot veszit. A megfelelo nyomasra fajas elott kovesse az osszeszerelési

utasitasokat, es eressze le a furdot.

VIGYAZAT. A KARBANTARTAS! MUNKALATOK ELKEZDESE ELOTT MINDENKEPPEN VALASSZIA LE A SZIVATTYUT, ELLENKEZD ESETREN
SERULES VAGY HALAL KOCKAZATA ALL FONN.

& szirckacetta karbantartisa

MEGJEGYZES: A flrdd vizénwk fisztan {ariasa érdekeben naponia elendrizze és tszifisa meg a szindkazefiakat az alabbe lpesek vagrehajiasaval.

MEGJEGYZES: tavasoljuk, hogy heterie cserdfe e a sedrbkarettihat, fatve amennyiben a solrtkazettdl eloszoibatak &5 eizineridie, PESY

12 Kb caartin Shet Salrokssan
Vizkarbaniarias

A firdfvizel Imdan és ki egyensiyban kel ladam Csak 2 srirdkareita nariiidsa nem skt a meglelsd karbantarashor - peasciuk,. hogy hasmalion vegysrerskel, hogy meghreze a iz kémsijit, valamd
haszndfon kidr- vagy bromtablottikat (ne gmnuldtumot) Ge2d vegysoeradagoddban,
Pdorrmdl esolban a vizel nagyEbal 3 naponta coordn kel B ceak indnymutatis — & v mindsdgdre bt van a hasadial geakonsiga, & hasamdldk coemiie &6 o2 dRalinos karbantartis =

Megjegyzés: Javascliuk, hogy 8 Lay-2-Spa basznalabs sl subanyozzon e, mvel 8 kozmelika termakeh, oldatok é= a bingn marad egyél ampsgok gyorsan ronthalpk a vlz minBedgd | Used vepyseemadagok
Paszrdiia esetdn tarisa e ar alibbi utasibhsolal

VegysZernatéetiak NAsIRAIEE (nincs mellkkelve) VegysZariolyacék haganalata (nincs malkskeie)

MEGJIEGYZES: Ha & firdd rincs Fasendlalian, vegy® ki az &0 witpyREaracanokil

afireidbsl . pH Osszes |Ugossdg Szahad klér
FONTOS: A vegyi karbantarids elvigabsdt kovetien s a fundd hasndlata ekttt
{eszlkésaistiel {nincs melidkeive) elisnarizze a viz kemijaL 74756 80-120 ppm 2-4 ppm

Javasojuk, hogy az alabbi ttiazatan foglaliak szenrnt tartsa karban a vizet

MESJEGYZES: A kémim egyensily hidnya dltal ckozott kdrokra nem vonatkozik a garancia. A medencében hasznd it vegyszerak potencidlisan mérgeadk, ezén Svatosan kezelardBh A vegyszergizok &5 a
wegpareranl edényak helylelen cimképbse adlyos egéersdgioy kockaralol jelentensk A vegy karitanlanassal kapcaolalos vt irdormaceken lordupon a leghdzelebbi medencelorgalmarihor. Srgonkan
tasa ba o vegser gedridiinak ubisasai A fOndingk 2 vegyasenak narm rendaie kel hesmdlaidbdl 66 o Tedbiz o krolbedbdl efadd kiosodain nem vorathori a gamncia

Légs relep-bedllitis (csak az 854113 854129 854154 #54158 tipusok esetén)
Lemgoazivargas sLeten aiszir 2llenroze 5 lagasalepet Stappancs vizsel fecie e & 8RNI RAL. oGy BlERSrETE, hogy SSVATDG- HE 9en, BKKOT B Kavetkazs 8 paeat vAgreRataNa LR & melitke® ceavarkukoedl MUISH mag 8 legezaipet

1{@
MEGJEGYZES: 10.

Szarzn meg a MEGJEGY ZES:
fardEmedencét Szdiitea meg

@ firddszivatty e

+ Az eyl lkazével a Koszelep hatoldalat a forda beled okiala fels tartva @ mdsk kezével forgassa el a lulcsst drardnyban

MEGJEGYZES:

1. Me hizza bil

2, Hasandlat et mindig elleniiizze a legsaakepat

3, Me Alliteon a légsrelep cealiakordgan, ha a 10rdb hasznakatban van
g

A fiirdod leeresztése e
2.

MEGJEGYZES: Ha mir coak kKivis
vE raadl armele meg a fiwdidt

A foge sér Giésire nom voratkozik
2 garancia

i A tisztitdazar-maradviing ok &5 a2 Ceateuhdkbs| &5 vogy szerchbdl szdrmand feloidott, sxilird anyagok krakédhatrak a fordd falaia
A furdﬁ tlszﬂtésa Srappancs vizze tisziitsa le a falakatl, &5 dblitse e 1grposar- y

MEGJEGYZES: NE hasznalion durva kefét vagy dorzshatéds tisztitoszereket:

Furd&javitds BEA113, 54120, #54154, #54156 tipusd furd 8K (felfufhate fadél nélkul)

#4112, ¥54123, #5148 tipusu Trdok &5 felrijhatd fedel. Ha a Wrdt kezakad vagy Kilyukad, naszralja a mellékelt FvYC anyagu avitidapass & ragaszitt {nincs melkkelve)
Ha a [kl hiszakad vagy kiyukad, heazrals a melckell, nagy leherbid aa gy ldtapaset & hivelkaml Bpdack azennt

1. Tisztilza meg a pvilandd lerdletel 1 Terilsa ds ardritea men a peilandd lemislel

2 Cratosan hizza ke a tapass Wiggjon ki egy rmiegieleld mbratl dorabol 2 Tollend srolpil metkiksl PV lapbd)

3. Nyomja o fapaszi a pvitandd lerdetre A ragasztdval (nincs meliketve) vonja be az Gjornan kivigott folt egyl oldaldt GySzddon meg amdl hogy o

4 Adethiis elitt varon 30 mdsodpercet ragaszit egyenlelesen van felive.

Vdrjen 30 masodparcel, majd helyezze 16| a ragaszidval eliiialt, lnvagolt fofiol a sdall tarlletne

Sirnltsa bl ar asetiepesen & foll atall reked Bgbuborékokal, #x Kél parcig tartsa hatdrozofian nyommea

G A tRrrrmk mMOR] Ml Ml kesgan all & haserdaine. He ovabb sivangds) tapasital srmsbele meg a fenli apanast
7. AleNupEs elott varon 30 parcel

(AR

o

A Lay-Z-Spa tarolasa

Gendoskedon arnd|, hegy a lordd s & sdvaltyd lefjesen megeindon B2 alapwad latossdgd a [0rdd detatardnak meghoiszabbidedhar Javasaljuk, hogy a sZivallyuval S s2dracm o Maddt, & s2hvaltyld ée 2 csdvekel Tiwisa ol
B Urdegysigekel d oobia ki az alhaandll sx0idiazetidhed CestinlaZassn ()5 o kit Zditeapiat @ {irds bemend. g1 kimendazeleptne lavesciul, hogy o Hirdst ez enededl coomagolisban redvessigtal videll, meleg halien tireda

MEGJEGYZES: A mianyag nulla fok alafti hdméraékisteken rideqgoé és torékennyé valik A fagy sulyos karokat tehet a fordSben A fordd nem meafelelt téliesitésa
8 garancia elvesziését eredmenyezheti

Artalmatianitis

Ar dhiroll, kerekes kuha szimbddem elentése: Ne dobja K az elekiromos késziékeket hdztartdsi hulladdieént. hanem a maglelald gyljithelyeken adp ke Shet A rendelkezdse Al gpliirendszer-
ekkal kapcesclatos informacidietrt forduljon a halyi ankormdnyzathoz Ha az elekiromos készalékeket szeméttelepen vagy hulladéklerakiban helyezi el, veszélyes anyagok keriibainek bakiiok a
talayizbe, majd onnan az etmiszerdncta, am karcalihalia 82 egeszsaget £2 3 PiElel A régl készulekek O keszaiekre coarslésskor B kereskedanak jogszatdl kiteiezelisags, gy

— analmaltanias celjdbdl legald bl 1eriteameniesen VSRZaegye & e ki aribikel
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HIBAELHARITAS A Bestway arra torekszik, hogy a piacon kaphato legproblémamentesebb
furdoket kinalja.

Ha barmilyen problemat észlel, ne habozzon, vegye fel a kapcsolatot a Bestwayjel vagy annak
hivatalos forgalmazoival. Ime néhany hasznos tipp a legaltalanosabb hibaokok felismeréséhez

és elharitasahoz.common sources of trouble.

Problémak Lehetséges okok Megoldasok
Mem mikodik a szvattyd - Aramkimaradds tortént, - Ellendrizze az aramellatast.
- Az dramellatas megszakadt - Tovabbi informéacidér forduljon a legkazelebbi Bestway édrtédkesités
utani szolgalathoz.
A szpvattyll nem it - A hiirnérsékdet til alacsonyra - Allitson be magasabb hiimérsékletet 2 szivatty( hasznslatira vonatkozs részben
megfeieiten lett aflitva megadottak szerint
- A szirokazetta koszos - Tisztitea meg/cserdlje le a szlrdkazettat (lasd a szlrokazetta tiszttasard! és lecsendléséril
- A hbmegszakito kioldott szl részben).
- A fardd nincs lefedve - Valaseza e a szivatty(t, és tegye a dugdt szdraz, hivos helyre Csak akkor inditsa djra a
- A filttelem meghibdsodott szivattyt, ha a viz hdmérséklete iegaldbb 35 “C-ra (85 °F) hilt
vagy a biztositék kivagott - Csatlakortassa fel a fedelet.

- Tovabbl informacidert farduljon a legkdzelebbi Bestway értékesités utanl ezolgdlathoz.

A Lay-Z-Massage nem - & leveglszivattyo tWimelegszik, | - Valassza le a szivatlyd gsatiakozasat, &s varjon két orat, hogy a szhvattyd lehdljon
milkodik - A Lay-Z-Massage Dugja be a dugdt, és nyomja meg a Lay-Z-Massage gombot
automatikusan lell - AZ Ujrabekaposolashoz nyomja meg a Lay-Z-Massage gombaot
- A levegdszivattyd elromioft - Tovabbi informécidén forduljon a legktzelebbi Bestway értékesités utdni szolgalathoz
A szivattyladaptersk = A PVC-re jellermzt, hogy - Emelie meg a szivatty(t faval vagy mas szigeteld anyaggal Ugy,
ningsenek egy szintben a vaftozik az alakja — ez normalis hogy a szivattyl adapterei egy szintbe kerlljenek a fordd adaptereivel
furdé adaptereivel Jelenség
Fordémedence-szivirgas. - A fordd Kiszakad: vagy - Hasznalja a mellékelt javitétapaszt
Kityukadt - Szappanos vizzel fedje be a légszelepet, hogy ellendrizze, hogy szivdrog-g
- A légszelep Hilazult Ha igen, akkor a kovetkezd lépések végrehajtasa utan a mellékelt csavarkulccsal

hizza meg a légszelepet:
1. Eressze le a FURDOBOL a levegdt
2 Az egyik kezével a légszelep hatoldaldt a fordd belsd oldala feldl tartva a masik
kezével forgassa el a kulcsot orairanyban

Aviz nem tiszta, - Elégtelen szdrési idd, - Novelje a szlres| iddt
- A szlrblkazetta koszos - Tisztitsa meg/cserdlje le a szlrdkazettdt
- Mem megfeleld (lazd a szlirbkazetta tisziitasdrs| és lecseréiésérd| szdld részben)
vizkarbantartas - Tansa be a vegyszer gyartdjanak utasitisait
A PRCD teszt nem Valami hiba tortént a Forduljon a legkozelebis Bestway énékesités utan
slherult FURDOVEL srolgalathoz, és juttassa vissra a FURDOT

- Akezelipanel automata

A hezelgpanel nem makedik billentyiizir funksicval rendelkezik, | - A kezelSpanel billenty(izaranak kioldasahoz tartsa 3 masodpercig lenyomva a ﬂ

mely 5 perces iétlenség utan gombat.
bekapesel, A LED-es kijzlzan egy Ha a kezelSpane! bilentylzara nem kaposol ki, inditsa (jra a szivatty ot — vilassza le a
:::LTIEngﬂHa:nfﬂ Iam; szivatty(i ceatiakozdsat, majd dugja vissza
kﬂzﬁlﬁpgnél mlmrffnjéhz:?:a - Tartsa 2 masadperciq lenyorma a badkd gombat
van. Ha a probiema tovabba is fennall, wovabbl informacioert forduljon a legkazelebin
- Akezelpanel nincs akfivalva Bestway értékesités utan szolgalathoz.
Mikyen vegyszerehet Avegyl karbantantdssal kapesolatos informacidhkén forduljon a legkozelebli vegyszerbeszallitbhoz
hasznaljak a viz SzigorGan tartsa be a vegyszer gyandjanak utasitasait

karbantaridsdra?

A vz sZivarog a sivattyl "
&5 a frdd nea kit A viz kifolydsanak megakadélyozasa érdekében helyezze f6l a zdrdsapkdkat a medence csatlakozdira, majd

adapterekbil vdlassza le a szivattydt. Ellendrizze, hogy a tomitések megfelelten vannak-e behelyezve a szivatty Jadapterek
befsejen. Ha a tomitesek hiamyozrak, vagy nem meglelelden vannak beszerelve, tovabbl informaciéert forduljon a
legkdzelebbi Bestway énékesités utani szoigdlathoz Ha a tomitések megfelelben a helylkon vannak, csatlakoztas-
sa Ujra a szivatty(t a medencéhez majd kézzel hizza meg az adaptereket.
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Korlatozott BESTWAY® gyartoi garancia

A vasarolt termakhez korlatozott garancia jar. A Bestway® all a mindségi garanciak mogott és cseregarancidjaval biztositja, hogy a terméke minden
gyarntdi hibatdl mentes lesz,

A garanciaigény arvényesitéséhez ezt az (rlapot ki kell tolteni, és a nyugtafvasarlasi bizonylat masolataval egyitt at kell adni a Bestway értekesités
utani szolgalatnak. Kérjik, mindenfajta dokumentum elklidése elott vegye fel a kapesolatot a Bestway legkdzelebbi, értékesités utani szolgalataval.
Tallk mindent megtudhat arrdl, hogy a garanciaigény érvényesitéséhez mi szlkséges. A Bestway® nem cserél clyan termékeket, amelyekrél Ggy
itéli meg, hogy hanyag kezelés vagy a hasznalati itmutatéban leirtak szerinti hasznalat figyelmen kivdl hagyasa miatt sérlitek meg.

A Bestway garancia a termék kicsomagolasakor vagy a terméknek a hasznalati Utmutatoban foglalt ajanlasok betartasa melletti hasznalatakor
felfedezett gyartasi hibakra terjed k. Ez a garancia csak harmadik fél altal nem madositott termékekre vonatkozik. A terméket a miiszaki
ajanlasoknak megfelelden kell targini és kezelni.

Ez a garancia nem vonatkozik a nem rendeltetésszerd hasznalatbal, tulhasznalatbol, hanyagsaghol eredd hibakra, ideértve, de nem kizardlag, az
Otkézés, tlz, nem megfeleld feszlitség hasznalata, tllzott melegnek vald kitettség, nem megfeleld beszerelés, nem megfeleld huzalazas vagy
tesztelgs, illebve nem megfeleld tarolas miatt karokat.

Acserék és javitasok nem hosszabbltjak meg a garancia lejaratat, A garancia kezdddatuma az eredeti nyugtanivasarlasi bizonylaton szerepld
vagarlasi datum.

Vlassza ki a FURDOJET!

O Paris (O Siena

Q vegas ) Monaco
CIMZETT: Bestway® Szervizrészleg Vasarlas datuma:
DATUM: Ugyfélszam:

FAX/E-MAILTEL . Kérjuk, a dokumentum hatoldaldn vagy a weboldalunkon keresse meg az On orszagéra vonatkozd adatokat,
www.bestwaycorp.com

Keérjok, adja meg a teljes cimét. Megjegyzés: Ha nem a teljes cimét adja meg, a szallitmany késedalmesen fog megérkezni.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy a fogado fél hibajabdl kézbesitetlen csomagok djrakuldéseér dijat szamoljon fol.

sZUKSEGES ADATOK - ADJA MEG A SZALLITASI CIMET

Mew Cim;
Iranyitdszam: Kereskedd:
Crszag. Varos:
Maobil Telefor:
Fax: E-mail:
FURDOSZIVATTYU sorozatszama: FURDOMEDENCE sorozatszama:
FURDOSZIVATTYU cikkszama:
Sorozatszam
Sorozatszam Cikdeszam Sorozatszam
Loay-Z-5j10 1
MODEL NO. ;:‘1 s
o
Az Abrak csak lllusztracidként szolgalinak. Az abrak nem méretaranyosak. LAY-Z-SPA Vegas | Paris
Probléma leirasa
O A furdt szivarog O A vizszlrorendszer nem mikadik O A fltbrendszer nem mikodik
o A vezeridpanel elharithatatlan hibat jslez O A Lay-£-Massage rendszer nem mikodik
O Aszivattyd szivarog (O Azadapter szivirog Hianyzo alkatrészek: kérjuk, adia meg a hidnyzd alkatrész kédjat — ez
a hasznalati (tmutatdban talalhatd.

Q Egyeb — kerjuk, ifa le

FONTOS: GSAK A SERULT ALKATRESZ LESZ KIGSERELVE, NEM A TELJES KESZULEK.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy fényképes bizonyitékot kérjen a hibas alkatrészekral, illetve hogy a termék
tovabbi tesztelését kivetelje meq.

Az On minél jobb kiszolgalasa érdekében arra kérjlk, hogy minden On dltal adott informacis teljes legyen, B e stway
L ]

GYAKRAN ISMETELT KERDESEK, KEZIKONYVEK ES ALKATRESZEK UGYEBEN LATOGASSON EL www.bes twaycorp.com.
CIMEN TALALHATO WEBOLDALUNKRA,
HA VIDEOKRA KIVANCS!, LATOGASSON EL YOUTUBE-OS BESTWAY-CSATORNANKRA! waw.youtube comiuser/BestwayService
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1. Sdkerhetsanvisningar .......... P182| 5. Underthall ..............ccooccivinnennes
2. Specifikationer .........coccevveinae P185 Undertel av fiterpation
5 Underhall av vatten
3. Installation .........ccccoovmemnneneee. P188 Justering av Iuftventi
Vald plats Tamma spaet :
Purnplest Rengdring av spast
Reparera spaet
i Lay-Z-Spa forvaring
4. Pl:;:ﬁg:;gﬁ;ﬁ; ........................ P193 e A petheie
ishcipansl . 6. Felsokning .......cccooevevinanne.
Larm T. Garanti c..coccmesrnnnnnnininann

P194

FRAGOR? PROBLEM?
P195 SAKMNAS DELAR?
P196

SAKERHETSANVISNINGAR

Nar den elektriska utrustningen installeras och anvdands maste grundiaggande
_ forsiktighetsatgéarder alltid féljas, inklusive féljande:
VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ ALLA ANVISNINGAR.

VARNING:

+ Spaet maste stromférses genom en isolertransformator eller fa sin strém genom en

jordfelsbrytare med en markstrém pa max 30mA.

» Pumpen maste testas innan varje anvandning. For att testa, félj instruktionerna pa pumpen.
» Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess serviceombud eller liknande

kvalificerade personer for att undvika fara.

« Fér att minska risken for elstétar, anvand ej en férldngningssladd for att ansluta enheten till

eluttaget, se till att ett korrekt placerat eluttag finns.

*» Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfér badet medan det anvands.

» Delar som innehaller spanningsférande delar, med undantag av delar som levereras med en
sdker extra lag spanning som inte dverstiger 12 V, maste vara oatkomliga fér en person i poolen;
delar som innehaller elektriska komponenter, utom fjarrkontroller, maste placeras eller fastas sa

att de inte kan falla i poolen.
« SPA-badet maste forses med jordad elektricitet.

« Varning: Se till att stickkontakten alltid ar torr. Det ar absolut forbjudet att ansluta den om

stickkontakten ar vat!

« Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att spaet har installerats.
FORSIKTIGHET: Fér att undvika en fara pa grund av oavsiktlig aterstilining av termosékringen
far denna apparat inte stromféras genom en extern kopplingsanordning, sasom en timer, eller

ansluten till en krets som regelbundet slas pa och av.

Efter att ditt spa har anvants under 3-5 ar, bor du ta kontakt med en lokal, behorig
underhallstekniker for att forsakra dig om sakerheten och prestandan. Huvudkomponenterna,
sasom varmeelement, luftblasmotorn och backventilerna inuti den elektriska enheten ska
kontrolleras och bytas ut (vid behov) av en professionelit kunnig person.

« FOR ATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, ANVAND INTE SPAET NAR DET REGNAR.

« Anvand aldrig kontaktlinser i spaet.
« Anvénd aldrig spaet medan det genomgar kemiskt underhall.

« Eluttaget pa husvaggen maste befinna sig mer @n 4 m fran poolen och minst 1,2 m fran marken.

= Férlangningssladd far ej anvandas.
» Koppla inte pa eller ur utrustningen med vata hander.
» Koppla alltid ur utrustningen:

- pa regniga dagar

-innan rengdring eller underhall

-om den ldmnas obevakad under semestrar

= Rengdring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar eller dldre, som ar bekant med

farorna med elektriska stotar.

= Nar apparaten ej anvands under en langre tid, sasom under vintern, ska poolsetet demonteras

och férvaras inomhus.
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« Varning: Las instruktionerna innan apparaten tas i bruk och fére varje installation/montering.

» Férvara instruktionerna sakert. Om instruktionerna saknas, kontakta Bestway eller sék efter den
pa webbsidan www. bestwaycorp.com

* Varning: En portabel jordfelsbrytare ar inforlivad i stromkabeln, for elsakerhetens skull.
Om ett stromldackage pa over 10mA upptacks stangs strommen av. Om detta skulle
intrédffa, dra ur sladden och upphér att anvinda spaet omedelbart. Aterstill inte
produkten sjalv. Du maste kontakta din lokala serviceombud for att kontrollera och
reparera produkten.

» Produkten kan anvandas av barn fran atta ar och uppat och personer med férsamrad fysisk,
sensorisk eller mental férmaga eller brist pa erfarenhet eller kunskap om de halls under uppsikt
eller instruerats i hur produkten anvands pa ett sakert satt sa att de forstar riskerna det innebar.
Barn far inte leka med produkten. Rengéring och anvandarunderhall fér inte utféras av barn utan
uppsikt. (Fér EU)

Den har anordningen &ar ej avsedd att anvandas av personer (daribland barn), med begransad

fysisk, mental eller sensoriskt formaga, eller bristande erfarenhet och kunskap, om inte denne

person ar under uppsyn eller fatt instruktioner om anordningens anvandning av en person som
ar ansvarig for den férre personens sékerhet. Barn bor hallas under uppsyn sa de ej kan leka
med anordningen. (Fér lander utanfér EU)

» Barn dras till vatten, sa tack alltid éver spaet efter varje anvandning.

« Grav inte ner sladden Dra sladden sa att den inte skadas av grasklippare, hacksaxar eller annan
utrustning.

» Risk for drunkningsolyckor Stérsta mojliga forsiktighet maste iakttas foér att férhindra att barn
kommer at poolen utan lov. Fér att undvika olyckor, se till att barn inte kan anvanda poolen utan
vuxens uppsikt.

 RISK FOR SKADA. Anvand aldrig spaet om in-/utréren &r trasiga eller saknas. Férsok aldrig
ersatta in-/utréren. Konsultera alltid ditt lokala efterférsaljningscenter.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Installera alltid atminstone tva meter fran alla metallytor.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Anvénd aldrig elektrisk utrustning nar du befinner dig i spaet ‘
eller nér du ar vat om kroppen. Placera aldrig elekirisk utrustning, sasom lampor, telefon, radio | &=
eller TV, nérmre an tva meter fran spaet.

+ Vid graviditet kan det skada fostret att ligga for lange i varmt vatten. Begransa anvandandet till tio ‘
minuter per gang.

- FORATT MINSKA SKADERISKEN:

A. Vattentemperaturen i spaet bér aldrig éverstiga 40 °C (104°F). Vattentemperatur mellan 38 °C
(100°F) och 40 °C (104°F) anses vara sakert for en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas fér unga barn och nar spaet anvands i mer @an 10 minuter.

B. Da for héga vattentemperaturer medfoér en stor risk for fosterskador under graviditetens forsta
manader bér gravida eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada i hégst 38 °C (100°F).

C. Innan man kliver i spaet bér man kontrollera vattentemperaturen med en tillférlitlig termometer
eftersom toleransen hos regulatorn som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvanda alkohol, droger eller lakemedel innan eller nar man anvander spaet kan leda till
medvetsldshet och drunkningsfara.

E. Kraftigt dverviktiga personer och personer med en historik av hjartsjukdomar, lagt eller hégt
blodtryck, cirkulationsproblem eller diabetes bor konsultera en lakare innan de anvander ett
spa.

F. Personer som tar lakemedel bér radfraga en lékare innan de anvander ett spa da en del
lédkemedel kan orsaka dasighet och andra lékemedel kan paverka hjartfrekvensen,

_ blodtrycket och blodcirkulationen.

* FOR ATT MINSKA SKADERISKEN: Hall aldrig vatten med hégre temperatur &n 40 °C (104°F)
direkt i spapoolen.

« Anvandning av alkohol, droger eller lakemedel kan innebara en mycket ékad risk for dodlig
hypertermi. Hypertermi intraffar nar kroppens interna temperatur nar en niva som ar flera grader
dver normal kroppstemperatur pa 37 °C (98,6°F). Symptom pa hypertermi inkluderar en héjning
av | kroppens interna temperatur, yrsel, trétthet, dasighet och svimning. Effekterna av hypertermi
inkluderar oférmaga att kdnna varme, oférmagan att forsta behovet av att lamna spa eller
badkar, brist pa medvetenhet om den férestaende faran, fosterskador hos gravida
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kvinnor, fysisk oférmaga att Iamna spa eller badkar, samt medvetsiéshet som resulterar i risk

for drunkning.

« Elektriska installationer bor folja nationella kabelregler, kontakta en behorig elektriker om du har

fragor.

HOR MED DIN LAKARE ANGAENDE REKOMMENDATIONER.

« Anvand inte spaet ensam.

FORSIKTIGHET:
« Spaet bor inte monteras eller lamnas ute i temperaturer under 4 °C (40°F).

+ Personer med smittosamma sjukdomar bér inte anvdnda spaet.
» Anvand inte spaet omedelbart efter anstrangande traning.

+ Ta det alltid langsamt och forsiktigt nar du kliver i och ur spaet. Vata ytor @r hala.
« For att undvika att pumpen skadas far spaet aldrig anvéndas om det inte ar fylit med vatten.

» Lamna omedelbart spaet om du kdnner dig obekvam eller sémnig.
- Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till vatten for att undvika starka angor
eller valdsamma reaktioner som kan resultera i farliga kemiska stank.

« Néar det galler information som rér rengdring, underhall av vatten och bortskaffande av vatten,

se avsnhittet "underhall”.

« Nar det galler information som rér installationen, hanvisas till nedanstaende stycke av

manualen.

« Kontrollera utrustningen varje gang innan den anvands. Meddela Bestway via
kundtjanstadressen som star uppskriven i manualen i handelse av skadade eller saknade
delar vid inkopstillfallet. Kontrollera att utrustningens delar motsvarar modellen du amnade

képa.

» Produkten &r ej avsedd for kommersiellt bruk.

OBS:

SPARA DESSA ANVISNINGAR
VIKTIGT!

For att uppna 40 °C (104°F), beror den uppvarmningstid som kravs pa temperatur pa vattnet innan
uppvarmning samt omgivningstemperaturen, informationen nedan ar endast som referens.

Fér att visa aktuell vattentemperatur, kér filtersystemet i minst en minut.

Omgivande |Vattentemperatur| Faststédlld |Uppvarmningstid
temperatur temperatur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(58°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(B8°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(T7°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Se till att tacka spaet med spaskyddet nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad. Om spaet ej ar

tackt ékar uppvarmningstiden.

Anvand inte spaet om omgivande temperatur ar lagre an 4° (39°F).
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Vald plats

VARNING: valda platsen maste kunna stédja den forvantade belastningen.

VARNING: Ett adekvat draneringssystem maste tillhandahallas foér att hantera spillvatten for

bade inomhus- och utomhusinstallationer.

VIKTIGT: Pa grund av den sammanlagda vikten av Lay-Z-Spa, vatten och anvandare, ar det

oerhdort viktigt att basen dar Lay-Z-Spa installeras ar slat, plan och kan ge enhetligt stéd for

vikten fér hela den tid Lay-Z-Spa ar installerad (inte pa en matta eller annat liknande material).

Om Lay-Z-Spa placeras pa en yta som inte uppfyller dessa krav, ar skador orsakade av felaktigt

stod inte tackta av tillverkarens garanti. Det aligger agaren till Lay-Z-Spa att sékerstalla

funktionaliteten hos platsen vid alla tidpunkter.

1. Installation inomhus:

Var medveten om sarskilda krav om du installerar spa inomhus.

« Luftfuktighet ar en naturlig bieffekt med Lay-Z-Spa installation. Avgér effekterna av luftburen
fukt pa utsatt tra, papper, etc. pa den foreslagna platsen. For att minimera dessa effekter ar
det bast att se till att det finns god ventilation vid det valda omradet. En arkitekt kan hjalpa fill
att avgéra om det kravs mer ventilation.

2. Installation utomhus:

+ Under fyllning, témning eller vid anvandning kan vatten rinna ut ur spa. Darfér bér Lay-Z-Spa
installeras nara en golvbrunn.

« Lat inte spaets yta utsattas for direkt solljus under langa tidsperioder.
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( Jordfelsbrytartest

OBS: Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig
fran den faktiska produkten. Ar ej skalenliga.

1. Sétt i kontakten.

2. Tryck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus slas pa.

3. Tryck pa "TEST"-knappen, indikatorns ljus slacks.

4. Tryck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus slas pa.

5. Tryck pa "Av/Pa"-knappen i 2 sekunder, din pump ar klar att anvandas.
VARNING: Jordfelsbrytar-kontakten maste testas innan den
anvands for att undvika risken fér elektriska stétar.
VARNING: Innan kontakten satts | eluttaget, se till att stromstyrkan éverensstammer med
den som &r angiven pa pumpen.

VARNING: Anvand ej pumpen om detta test misslyckas, och kontakta var kundservice.

\.

OBS: Nar du blaser upp den, kommer du att méarka att luft sipprar ut
fran omradet dar luftslangen kopplas till pumpen, detta ar normalt fér
krav pa tekniken.

OBS: Anvand inte en luftkompressor for att blasa upp poolen. o
OBS: Dra inte poolen langs marken, detta kan skada poolduken.

OBS: Uppblasningstiden ar enbart som referens.

OBS: Tryckmataren ar enbart till for uppblasning, trycket som visas
ar enbart som referens och ska inte anvédndas som ett
precisionsinstrument.

Luftventilskontroll (for spa med snabb inflations-/deflationsventil)
Kontrollera alltid luftventilen noggrant innan uppblasning att sdkerstélla @
att det inte finns luftlackor. Om luftventilen ar I6s, anvand den A
medfoljande skiftnyckeln fér att fasta luftventilen pa foljande satt:

Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spa vaggen med en hand
och vrid nyckeln medurs.

0OBS:
1. Dra inte at for hart.
2. Justera inte luftventilsanslutningen nér spaet anvands.

POTENTIALUTJAMNANDE TERMINAL FOR SPA-PUMP
Vi rekommenderar att en behdrig elektriker ansluter SPA-badspumpen till ett jordningsuttag
med en (minimum) 2, 5mm?* fast kopparledare.

A
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VEGAS AirJet (#54112)
1. upp.
1 P "‘_‘ ._ r*-f"""
" _~Forattavbryta
uppblasning.

O

Blas upp
i 5 minuter.

3 mekunder for att ldsa upp. 4_ 0BS; Avsiuta uppblasningen med
en handpUmp. o

Fér att avsluta uppblasning.

8. 9.

MIAMI AirJet (#54123)

=)

Blas upp 2 minuter

5-5-004864
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“For att avbryta
uppblasning

7. 8. 9;

191
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HAWAII AirJet (#54154)

"\%} 0,08Bar(1,2PS))

Blas upp i 5 min.

_— Fératt avsiuta
uppblasning.

F&r att avsluta uppblasning.

F 48
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PUMPDRIFT

Wik ated stilning

Kb Loy Z-Spa anvibnods foreds gdngen alier sffer att inbe b arvnds pd [dng b, se B0 ot fryclos pl
Hersalningknappen pi pumpsn med ot litet tunt faremai

ATERSTALLNINGSKMAPP

VIKTIGA ANVANDARINSTRUKTIONER

Dmiempe aiuwen pa kontralparelen [elier vatie nlemperatuen) nio har Srindmts 43 tmoar efter att vimosysie med
aitvrades Bia du anvinda off tunt fdeomal T6r aft tyycia pd atarstdliningsknappan och StaMa om wlema sysiemat.

VIKTIOT: Vamesystamet ko infe ait fungisa om uombusterperaturen ar ower 40% C (104 %) eler om Ly 2
bafinrsar mig | deekt solljus, Under dessa forhiilanden ska ou virts tils det ar svalare ube innan du tnpcker pd ATERSTALLM

FCESKNAFPEN med el bunt foremal och stanas ofn virmesysiemet

-Spa

@us-ms URBHNARP

(2¥/a) Pumpen har et 5 min autolds. LED-lampan komimer att dampas ul ndr pumpen ar
o 4t (ingen funktion af aktiverad), For att lasa upp pumpen. placera eff finger pa
|As-Mhs upphknappen 13 sekunder.

Enargibesparands timar-knapp

@:’IE’ Dietian ée mn my Tunkdion, utformesd for se bl 2t spam stedm vid instlining av tid

ach varaktighet 1or uppvamningscykeln for spaet

Pé s& =3l kan du njuta av spaet di du vill, utan att behdwva ha vattervarmanen

P& hela tiden

STEG 1: 51all in uppyarmn dern

1. Tryek pé@-hnappen oehie) LEC-ampan borgar binka

2 Tryck pacfllto-krapptn for att justem vppedmmmngstiden {Fran 1-48 tmmar)

3 Tryck pag-lmappen Igen far att bekrafta uppvarmningstiden

STEG 2: Stall in-antalet tirmmar FRAN NU till nar vatterwamaren skall aktiveras

1. Efter att ha stalltin upgvarmningstiden, kommer @LED-'Hn'pEm aft bana blinka

2 Tryck pd ¢ eller ) -knappen tor att justera uppvarmmingshden (Fran 0-58 immar).

3 Tryck pa«f knappen igen eller st bl att rara nagat | 10 sekunder for ait bekratta
mstalningen @ LED-lampan lysler med el Bst sken och nedrakningen for
vatterwamarers aktivering startar

Justera timer-instéllningar: Tryck pa & -knappen och anvand @Y eler &y -knappen for att

Justara

Avbryt instillningen: Tryck pa T -krappen | 2 sekundar

‘OBS: Efter aff instaliningarna ar gjorda visar skarmen akiuvell temperatur och fid vaxelvis

QBS: Tmer-jusierng (Bd som varmaren stdr PA) kan stallas in pa 1 till 48 timmar,

Reseneringsudsjusierng (anial timmar FRAR NU tils att varmaren startas) kan stailas in pa

0121 54 timmar O tirmernar satt il O immar, koammer varmesystene! akiiveras omedelbart

Ooderveda att limem enbart Kor an cykel — arvandaren staller in langden for

upparmringacykeln och hur ménga timmar fran aktuell bd scm uppvanmningscykeln skal

starta Timern startar EJ pd nytt larrdn den dlersials

@Lay -Z-Massage syslemknapp
Arvand denna krapp for all aktivera massagesystemet, vilket stangs av
automatiski efter 30-minuter. Mar det lyses rolt ovaniar Lay-Z-Massage
System-knappen ar def akthveral
VIKTIGT: Satt gf pd Lay-Z-Massage System nar skyddet ligger pa
Luft kan dd samias inne | pooken ech kan orseka skador som inle
gér at reparera, samt Kroppaskads

QBS: Varme- och massagesystemn arbetar tilsammens for alf skapa
N Varm massageuppleveke

@Cels-:l.ﬁ.l?ahrenheﬂ—umkopplare

Temperaturen kan visas | Fahranhait elfer Calsius

@'\u‘armeknapp

@ Denna knapp akfiverar varmesystemet MNar det lyser rott evanfor varmeknappen,

ar varmesystemst aldiverat Nar det lyser gront, har vattnet natt den installda
tarmperaturan och varmesystermet ar | vilolage

QBS: Crn varmesystenal akdveras, stadar filtersystemet automeatsid

CBE: Mar varmesysiemed stangs av fortsatier fillersystemet aff vara iging

@ Vattenfiterknapp

Denna knapp slar pa och av fillerpumpen Mar def lyser roft ovantar
vananhlierknappen ar den akiverad
Temperaturjusteringsknappar
o Genomn afl brycka pa knappaima $r atl dka eller sdnka bermperatuen kommes LED en all binka. N
dunm:mdumﬁummww:mumdu.ﬂmmmrmm k
o omme wardena snabbl all dka eller minska. Den mya och drskade lemperatin-instalinngen
21l fovar pa LED-skasmnan under 3 sekunder 407 2t beleda den mya vandel,
GBS: Standardtemperaturen 4 50°C (122°F).
OBS: Temperaturjustering stracker sig frén 20" C(58 "F) il 40" C (104 " F}

@ Avipa-knapp
b"} Tryek pd oen har krappan | 2sakunder fér st akivera kontmlipanelsinappama och busel bir
= grant Trych g den hir knappen § b4 sekunder b aft sténga av de akbusla furktonensa,
Energlbesparande timer-LED
@ Har detta LED blrkar innebdr det alt du stéller in ugparmmningstiden. Larnpan kamemer
aftt vara pa nar uppvarmningsfunktionen bérjar fungera.
Mar detta LED blrdar inmebdr det all du staber in antalat tirmar frdn och med ru ndr
wvarmaren akitveras. Mar juset ar pa. ar energispartmerfunkiionen instdid

@LEEI-dmplay
Mar den startats visar LED den akiuatia vatientemperaturen automatiskt

Efter 72 tmmars fitrering (utan ait anvanda energispartimenfunidion), kommer

purmpen g2 | vita och biinka “End” med den akiuela vatentemperatuen bar

purmpen & 1 via #r bade uppvirminng och vatienfiter-unkboner rakbverade

Fis att Merakdivera pumpen, tryck in Bs®s upp-knappen | 3 selkunder

OBE: Vattervamatakten kan forandras vid nedarstaends villkor

» Nar utomhustemperaturenar lagre an 15" C (58 " F)

= Oim avertackningen inte ar pd plats nar uppvarmoingsfunktionen ar akdiverad

OBS: For att visa akluell vattentemperatur, ki fitersystenet | mirst en minut

Vattentemperaturen fran den externa termaomelern kan vanéra jamidn med den

femperatur som vises pd SPA-badets panal med s4 myckal som upp bl 2°C

End

Larm
Orsaker Anledningar Losningar
Vatterfidessarsonerna fungerar | 1. Vaberfladessensoremas faggor f8 inte tllbaka § 1. Dra ul pluggen forsidigl, sk forsidigt sidan av pumpen och sait thibaka pluggen
utan att man trycker pa fillar- itk 2. Kontakia din lokala Bastway kundsarvice far insirulttioner

m
L |

eler uppvimmningsknappen 2. \-‘amr%aﬁdmsmma dr frasiga

vatten(ldessensorena nigal 4 att hontrallera om du ke

attenfiodessersonerna ar frasiga

Efor all ha startat funktionorma 1. Du har ghdmd ah avidgena do bl Incken inutl poclon
E 1 E far filtrarng achieller 2, FiforpatrondIma ar smusiga
o uppusrmaing eler medan de gar | 3. Akthvera fitredngs- eler upprdrmningssystenat och
upplacker inka

placera din hand framfdr uhrgsm‘| inidi packen

nkanna vaknet fléds ot
vatienflide. &, Om inget vatten Rédar ut &r vattenpumpan trasig
b. Vatten fiddar ut men larm [ dyker upp.

1. Awligsna de iva locken innan uppuirmning, se stycket Montering |
amvindarrmanuaken

2. Awligsna ftersetel fran inul poolen och iryck pa fllee- eller
uppudrmningsknappen. Omi Rarrm dyker upp, re och byt ul
fl arpdmnTmn M%T‘thmlmsemtﬁdl :niphn el A

3, Kontakia din lokala Bestway kundservice i1 instrukliorsr

Fumpans tarmamater anger en 1

m
e
Ly

(40°F)

Watertemperaluran ar 1agre an 4°C (40°F)
vatlanlemparatur pd under 4°C 2. Om vatllentemparaturen & hogra an 7 “C
{446 * F), ar pumpsns fermometer irasigy

1. SFA-badet ar inte utformat 1or att anvandas med en vateriamperalur lagre an
4%C (40°F). Koppla ur pempen ooh satt pd purpen igen forst nar
vatlenismperaturen ndtt 6°C (43°F)

2 Kantakla dn lokala Besbway Kundaarvics [ inslukdicnat

Fumpens termometer anger en 1. Vatienlemperaturen ar hogre an 50°C (122°F) 1. 8Pa-badet ar inte utformat for att anvandas med en vatleniemperatur som ar
vatlenlamparalur [ duir 50°C 2. Cm vaitentemparaturan & laogm an 7 °C hagra an 40°C (104°F) Koppla ur purngen och S4i g=h pumpan igen forst mar
122°F) {446 " F), ar pumpens lermometer irasg vallentamperatuen ndtl 380 (100°F) eler agre
\ﬂKTIG‘?":' Innan du startar om pum;fen_ tryck in pumpens
aterstaliningsknapp
2 Kontakla gn ikala Bestway kundsarvice Ir nstruklionss
Froblem mod fumpens 1. Pumpans tafmometerkontakiar fungarar inte sem Kentakta din lohkala Bastway kundsarvcn 1 Ingthuktianer
E u S DTt i rol ket i Gl
2. Pumpedss leimnameltsr & rasg)

Den manusiE atarstaliningan ior

Den manue®a sterstairingen 1o
E D S overheliréngsskydded har dverhetiningsshyddet har utizsts
probiem,

3. Keppla #alin purigen ach Irpek pd dlérstiliringskrappen. direfer kagsolar G In pumpen igen
2. Omlarmet fostfasance vieas hertroliera di averitiet ATERSTALLNINGSKNAPP | maralen
3. Kordakia cir lokala Besboay hundiervice 160 mak ukbiorer
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UNDERHALL

OBS! Din spa kommer att behova att ytterligare luft tillsdtts fran gang till gang.
Forandringar i temperatur fran dag till natt kommer att forandra trycket i spaet och kan
orsaka en viss deflation. Folj monteringsanvisningarna och dranera spa innan
uppblasning till det exakta tryck som behovs.

56323
CAUTION: FORSIKTIGHET: SE TILL ATT PUMPEN AR URKOPPLAD INNAN UNDERHALL PABORJAS, ANNARS KAN DET LEDA TILL Filter patron
ALLVARLIGA SHADOR ELLER DODSFALL. i
Underhall av filterpatran -,
OB'S: Far alt takers1ala att ditt epavation Rirblic rart. kentroBara ach rengdr fotpatrondina vage dag gonam att fa stgen nedan. & E :‘a
OBS: Vi rekommenderar att byta dina filarpatroner vane veaks eller om filerpatronema blir smiutsiga ooh missfargade, shall de bytas ut le Il'lyq o

Underhall av vatten

A Healln ditl spavstten rent och kermskl Dabansenal @ nodvandgl, Al endes rengon lilerpatronen ar inbe illdckhi foe kormekd undeshall, v rekommendarar all du amdnder poolkemiberlier for 8l opplt ks
vatienkarnin och klar- eflor bromiabletier [arvand inte grarulat] med dan kemska Matiaren

Sarn vagledning bar vatine by las ingefar var 3 dag Delta & bata en vagledning, walniailoten pvoris av anandnibgefrelonns, anta| personer som amdndet spael och alimant usdarbil

Obes: W rehommencdesar abl o bar en dusch innan o anvindes Lay-2-Spa, eltersom kosmebsks procutder, lobioner och andra restproduiier pd huden kan srabbl Brsdmes vallenkeallelen Forall amidnda bemeks
fletieear, folj madansts proe instnddione

AMMAnning av kemiska tabeatter (ingar &) Arvananing av Kemisk vatska [ingar sj)

il oo his

OB 3 Taa bort cen kemiska Mabioen van spasl nar del ani biuk

VIKTIGT: Efies ail ha ufdn kemiskl undarball ochinnen du smvancder spael. PH Tﬂ'tai alkalinitet Frlﬂ klor
anvand eif testii (ingar af) for all tesla vatlenkemin B - ...
Vi reknmmenderar att ndila i vatien erbgl tabslisn nedan 74756 50-120 ppm 2-4 ppm

QB S5: Skador till ld av kemizsk obalans tacks nte av garantn. Poolkemikabar ar potentielt qiffiga och bar hanteras med farsikdighet. Det finns alharlige halsorisker med kemiska angor och felaktiy markning
wch Bgnng av keneska behdllare Konlakla dan lokala poolalefdraalzoe 100 med irformaton om kemakd undeiball Agna slor upprrdrksambel &1 de insliubliones sam Wiverkaren & kemikabema har gl
Spathaca il [ av luakly amcahanng av kamikalios och misskotsel oy bl Bk inte oy garanhn

Luftventiljustering (Endast for 854413 #5426 #5441 54 #54156 Gnly)
Wid [utiackage, kontrollers Mest iuftvantilen. Tack luftventilzn med halp av tval ooh valien 100 alt kontroilzra om R ackern, | 28 fall amand den meddljande slafinyckain for att lasla fventiisn 2a har

T

9. OBS: Torks 10.
Epapooten o0BS: Toks
spapumpen

+ Hall | baksidan av luftvanblen fran insidan av spa vagoen med en hand och vnd nyekeln medurs

OBS:

1. Dra inbe & for hart

2. Kontrelkara alltid Wuttéendiben nogarant i arvandning
3, Justera inte Iuftventisansiulningen nar spasl amands

Témma spaet =
2!

QBS: Liftiop spast ndr dut bara
dr |t vatten Kar. Garantiniacker
infe chiycod pa handiagen

Rengﬁflng av s pa Rester av vattmedal och upplosta delar frén baddrakber ooh kemikalier kan byggas upp pa spavaggama. Arvand il och vatben for att rengona vaggama och skaj noga

OBS: ANVAND INTE hérda borstar eller slipande rengoringsmedel.

Raeparera spast Fér spa #5413, #64129, #54154, #54156 (utan uppbldsbart Sverdrag)
FOr spa ¥54112, #54123, ¥54148 oCh up pliasbart dvendrag. Om sp@st har revor eller punikterats, arvand den medoganda FVC-reparatonsiappen ooh m (ngar &) 53
Chr ched baar gl bl pd spael, amdand den medidlande exiia kraltigs agningslappen har

1. Rengdr armrddal aom sk lagas,

2 Ta bargikiigl bort baksidan av lappan

3. Gall pé lappen dver def omrdde som ska lagas
4 Varda 30 sekunder innan uppblisning

Rengar ach lorks omiddel som ska repareras

Fohipp el ghaar dill don bfogade PVC-Bppen i Bnplig storkk

Tack den ena sidan av den utskuma lbppen med lim (ingdr 2f). Se t att limmet ar jamnt fordelal
Yanda trettic sekunder och placera sedan den uéiskuma lappen med kmmet over det skadade omradet.
Jamna ul alla sveniuella lultbubbior och Iryak nar den och pressa hart | bva minutsr

Produkden ar #ler reda il amcandas, Upprepa processen am yilerdigane lackos upgsdarn

Wante @ 30 il nian o hler g rmed |ufl

iR B G R

Lay-Z-Spa forvaring
S il &p@ ach purmpan a el ara Datla & nodvardgt [of ol farange Bealangden phspel Vi nekommendirar a1 du amcandar pumpen fof all iafc spa, pump oeh ledringar, Aviagena fllersnisema och skang
i anvanda lillerkasseilems San lillbaka de vl siopplocken b spaels ine och ulloppsvertiler Del rekommenderas atl du lagra spaet | sn onginallorpackring pd en varm och o plals

DB”S: Plast blir sprott och gar sander 1att nar det utsatts for minusgrader. Frysning kan skada spaet svart Oriktig overvintring av ditt spa kan gera att garantin inte
galler.

Avfalishantering

Betydelsen av den dverkorsade soptunran Kassera e elshinska apparater som osorterat aviall wan sorera dem ratt Kontakia din lokala myndighet for mer information om fillgangliga
insamiingssysiem. Om elekdrizia appamater deponeras eller kastas pd soptipp kan fariga amnen lacka 1 | grundvatinet och komma in | nanngskedian. vilket ar skadigt lar din halsa och ditt
VMR Nar U ereatiar gamia Bpparaler med nys ar farsajanen Iagunden M3 HIbaks 4N gamia apparal for Slevinang Lian exirs avgin
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FELSOKNING Bestway stravar efter att tillhandahalla det bésta problemfria spaet pa marknaden.
Om du upplever nagra som helst problem, tveka inte att kontakta din auktoriserade
aterforséljare eller oss pa Bestway. Har ar nagra anvandbara tips som hjélper dig att
diagnostisera och atgarda nagra vanliga problem.

Problem Troliga orsaker Lasningar
Fumpen fungerar inte - Stromifel - Kontrollera stromkallan
- Stromiretsen bruten - Ta kontakt med din lokala Bestway

Kundservice for vidare instruktioner

Purgern varms inte upp = Temperaturinstalining for lag - For hogtermperatur installd, se avsnittel Purmpdrift
Korreht - Smutsig tilterpatron - Rengdrfersatt filterpatronen, se avsnitt Rengdr och ersatt filterpatronen
- Varmesakringen avskuren - Koppla ur pumpen och firvara kontakten pa en torr, sval plats.
- Spaet ar inte tackt Satt endast pd pumpen igen nar vatientemperaturen natt 35°C (85°F) eller lagre,
- Varmeelement trasigt eller - Fast avertackningen
sakring har utiost - Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner
Lay-Z-Massages system - Luftpump averhettad - Koppa ur pumpen och vanta tva timmar sa att pumpen kyls av
fungerar irte - Lay-Z- Spa Massage Satt i kentakien ach tryck Lay-Z-Massage systemknapp
stannar automatiskt - Tryck in Lay-Z-Massages systemiknapp for att ateraktivera
- Luftpume trasig - Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice far vidare instruktioner
Pumpens adapters ar inte i - Enav PVCs egenskaper ar - Ha| pumpen med tra eller annat isolerande matenal tor att fa pumpens
jamnhojd med spaets adapters | att clcthbﬂer form, vilket ar adapters | amnhajd med spaets adapters
normal
Spa-lackage - Diet har gétt hal pa spaet - Anvand den medfcljande lagningslappen
- Luftvertilen sitter lost - Tack luftventilen med hjalp av tval och vatten far att kontrollera om luft

lacker, | 52 fall anvand den medidiiande skiftnyckeln for att fasta
luftventilzn s4 har:

1. Ta ur luften ur spaet

2 Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spa-vaggen med en hand
och vnd nyckeln medurs

Vatnetarime rer

- Citillrdeklig filtreringstid - Oka filtreringstden
- 8mutsig filtespatron - Gor renfoyt ot fitterpatronen
- Felaktigt vattenunderhall (Se Filterpatronsrengaring och utbyte-sektionen)

- 5 kemikaligtilverkarens anvisningar

Jordfelsbrytartest
misslyckades

Magaot ar fel med spaet Ta kortakt med din lokala Bestway kundservice och
larmna in spaet

Kontrollpanelen fungerar inte

- Kantrofipanelen har ett

- 'F Ll et
e e or attiasa upp kentrollpanelen irycker du pd Knappen 13 sekunder

5 miriers inakiviat Om kontrolipanelen inte Iaser upp sig bor du starta om pumpen —drag Ur sladden och
LED-displayen har en ikon: satt in den igen
EE Om las-ikonen ar - Tryck pa pafay-knappen i 2 sekundear
markerad ar kontrolipanalen Om problemet kvarstar, kontakta ditt lokala Bestway Aftersales-servicestalie for att fa
last Instruktioner

- Kontrallpaneien ar inta
aktiverad

Willeen typ av kemikalier
bor arvandas for
vattenunderhall?

Kontakta din lokala leverantor av kemikalber for information om kemiska underhdll Agna stor
upprmarksamhet at de instruktioner som tillverkaren av kemikalierna har givit

WVatten lacker fran
adaptrarna meilan
pumpen och spaet

Satt | propplocken pa spaets portar for alt forhindra vatten fran att fiy, och koppla bort pumpen Kontrollera och se fill
att tatningarna ar komekt piacerade inuti pumpens adapirar, Om tatningarna saknas eller inte har monterats korrekt,
kontakta ditt lokala Bestway Aftersales-servicestalle for att fa instruktioner. Om tatningarma sitter pa ratt plats, koppla
pumpen bl spast igen och dra at adaptrarna.
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Tillverkaren BESTWAY®s begrdansade garanti

Produkten du har kopt levereras med en begransad garanti. Bestway® star bakom sin kvalitetsgaranti och fersakrar, genom en utbytesgaranti,
att din produkt kemmer att vara fri fran tillverkningsfel.

For att gora ett garantiansprak maste detta formular fyllas i och skickas in med en kopia av ditt inképskvitto till din lokala Bestway Kundcenter
Ta kontakt med din lokala Bestway Kundservice innan du skickar nagra dokument. De kommer att ge dig fullstandiga instruktioner om vad som
kravs for din fordran. Bestway® kommer inte att byta ut nagra produkter som anses ha blivit skadade genom farsummelse eller att de har
anvants utanfor agarhandledningens nktlinjer.

Bestways garanti tacker tillverkningsfel som upptacks under sjalva uppackningen av produkten eller under anvandning i enlighet med
rekommendationerna i anvandarmanualen. Den har garantin tillampas enbart pa produkter som inte har blivit modifierats av en tredje part
Produkten maste lagras och hanteras i enlighet med tekmiska rekommendationer.

Garantin tacker inte skador orsakade genom felaktig anvandning, missbruk, farsummelse, inklusive men inte begransat till kollision, brand,
felaktig volt-arwandning, far hag varme-exponering, inkorrekt installabion, felaktig elinstallation efler testning, olamplig lagnng.

Ersattningar och reparationer forlanger inte garanting giltighetstid. Garantins startdatum ar det férsaljningsdatum som inkdpskvittofakiuran
visar.

Valj ditt SPA

O Paris (O Siena

Q vegas ) Monaco
TILL: Bestway® Service Department Inkopsdatum:
DATUM: Kundnummer;

FAX/E-PCST/TEL: Se ditt land enligt den information du hittar pa baksidan eller pa var hemsida.
www.bestwaycorp.com

Ange dina fullstandiga adressuppgifter. Obs: Ofullstandiga adressuppgifter kommer att leda till forsenade leveranser,
Bestway forbehaller sig ratten att ta betalt for aterleverans av olevererade paket dar felet ligger hos mottagaren.

OBLIGATORISKA UPPGIFTER - SKRIV LEVERANSADRESS

Mamn: Adress:

Postkod: Aterfarsaljare

Land: Stad:

Mobiltelefon: Telefon:

Fax: E-post;

SPAPUMF Batchnummer: SPAPQOQL Batchnummer:

SPAPUMP Produktnr:

Batch nummer

Batch nummer Produktng Baleh nummer
Loay-Z-5)10 1
MODEL NO. A'-'"‘ s
e
Alla bilder &r enbart som illustration. Ej skalenliga. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Problembeskrivning
O Spat lacker O Vattenfiltrersystemet fungerar inte O Varmesystemet fungerar inte
o Kontrollpanelen visar fel som inte kan atgardas O Lay-Z-Massage System fungerar inte
O Pumpen lacker O Adapter lacker Saknade delar — Anvand koden for den saknade delen, vilken du
hittar i manualen

Q Ovrigt (vanligen baskriv)

VIKTIGT: ENDAST SKADADE DELAR KOMMER ATT ERSATTAS, INTE HELA PAKETET.

Bestway forbehaller sig ratten att krava fotografiskt bevis for defekta delar eller att krava att
faremalet skickas for testning

For att kunna hjalpa dig pa basta satt ber vi dig att se till att alla uppgifter du anger ar kompletta. B estwa
FOR FAQ, MANUALER, FILMER OCH RESERVDELAR, BESOK VAR HEMSIDA waw.bestwayeorp.com y,
FILMER FINNS AVEN TILLGANGLIGA PA VAR BESTWAY-KANAL FA YOUTUBE: www.youtube.comiuserBestwayService
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